
WOORDELIJK VERSLAG 

van de vergadering van de raad  

van de gemeente Westland, 

gehouden op 9 november 2021



W O O R D E L I J K  V E R S L A G    

R A A D  9  N O V E M B E R  2 0 2 1  

 

 1 

W O O R D E L I J K  V E R S L A G  

van de openbare vergadering van de gemeenteraad,  gehouden op 9 november 2021,  

’s  middags om 14.00 uur in de raadzaal  van de gemeente Westland te Naaldwijk   

Aanwezig  

Voorz i t ter  :   ·B.R.  Arends  

Raadsgr i f f ie r  :  ·  A.P.M.A.F.  Bergmans.  

Leden  :  A.J .  van den Berg,  A.  de  Bloeme, L.G.  Boekest i jn ,  J .  Bogaard ,  

A.  Bongaards,  P.J .L .J .  Dui jsens ,  J .J .  Eel t ink ,  A.N.  van der  Ei jk -Groeneveld,  

N.J .M.  de Gier ,  R.  van der  Giessen,  A.  van Harmelen,  C.D.M.  Hei j l ,  

B.M.  Hof land,  P.N.  Hoogerbrugge,  P.D.  Immerzeel ,  J .J .A.C.  de Jong,  

R.K.  Keizer ,  G.W.C.  van  der  Knaap,  D.  van Koppen,   M.A.J .  Leerdam, 

R.G.A.  Le l ieve ld,  C.  van  der  Mark,  A .P.  van der  Meer,  J .J .  van Rossum, 

P.  Schef fe rs -van der  Le ly ,  U.M, Spaans,  C.Y.  van Staaldu inen,  

M.D.  van der  Ste l t ,  J .G.M.  Sui jker -van Wingerden,  R.C.H.  Vals tar ,  

J .  van Veen,  J .  Vermeer -de Smi t ,  P.  Voskamp, J .G.M.  Wi tkamp,   en 

M.H.P.M.  Zuidgeest .  

 

Wethouders  :  A.  Abee J .A.  Gard ien -Re inders ,  L .K.  Sni jders ,  B.P.M. van der  s tee ,  

P.  Varekamp en  P.A.  Vreugdenhi l .  

 

Afwezig  :  P.D.  van der  Doorn,  C.  Huisman,  M.W.M. Stokkers  en S.J .N.  Zuyderwi jk .  

 

1 .  OPENING EN MEDEDELINGEN  

 

De voorz i t te r :  Goedemiddag.  Ik  open de vergader ing.  Het  was even zoeken naar de hamer ,  ik  

begr i jp  dat  d ie  u i t  een rommelhok je ergens u i t  he t  gemeentehuis  vandaan getoverd wordt .   

Ber icht  van la te r  komen  is  ontvangen van mevrouw Van der  Ei jk  van het  CDA en de heren 

Van Koppen,  Vals tar  en  Wi tkamp.  

 

2 .  VRAGENHALFUUR 

 

De voorz i t te r :  Er  z i jn  twee vragen van West land Verstandig.  Vraag 1 gaa t  over  het  ophalen  

van p last ic .  Het  woord is  aan de heer Dui jsens.  

 

De heer Dui jsens :  Dank u wel ,  mi jnheer  de voorz i t ter .  Bi j  onze f ract ie  komen ber ichten 

b innen dat  er  op  d i t  moment  d iscuss ies gaande z i jn  tussen de gemeente  West land en Renewi  

over  de ext ra kosten d ie  het  ophalen van p last ic  met  z ich mee brengt ,  omdat  dat  een van de  

opt ies  was d ie  dest i jds  wel  o f  n ie t  in  de overeenkomst  zat .   

Onze vraag is  o f  dat  ju is t  is  en waarom de raad daarover n ie t  wordt  geïn formeerd.  

Dan onze tweede vraag.  Voorts  b l i jk t  naas t  Renewi  ook HVC be trokken te  z i jn  b i j  het  

inzamelen van p last ic  en maakt  HVC extra rondes naast  en na Renewi .  Kan de wethouder 

daarover du ide l i jkheid geven? En met  name ook of  dat  laa ts te correct  is .  Het  is  vo lgens mi j  

correct .  En wat  be tekent  dat  dan f inanc iee l?  

 

Wethouder Sni jders :  Voorz i t ter .  Er  z i jn  momenteel  ambte l i jke gesprekken gaande tussen de 

gemeente en Renewi .  U geef t  over  het  onderwerp aan de inzamel ing van  PBD. De inzamel ing 

van PBD is  wel  geregeld ,  maar er  z i jn  nog  gesprekken gaande over het  ophalen van het  

restafva l  in  onze kernen ,  omdat  we daarb i j  van een keer in  de twee weken naar een keer  in  

de dr ie  weken gaan.  Daar z i jn  nog d iscuss ies over  gaande .  To t  nu toe z i t  a l les  b innen de 

bepaalde bandbreedte  daarvan.  Als  ik  meer weet  kan ik  naar u  toekomen.   
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Dan een tweede opmerk ing.  U vraag t  o f  HVC meer doet .  Nee.  HVC doet  n ie ts  op het  gebied 

van ophalen van PBD. Maar HVC lever t  wel  de bovengrondse conta iners  en daarvoor worden 

ze wel  betaald.  Wat  u aangeef t  dat  ze ook ext ra rondes doen is  mi j  n ie t  bekend.  

 

De voorz i t te r :  Dank u we l .  Er  z i jn  geen aanvul lende vragen.  Dan heef t  de  heer Dui jsens ook 

nog een vraag over  de halve marath on van Mons ter .  Mi jnheer Dui jsens.  Gaat  uw gang.  

 

De heer Dui jsens :  Op 20  november van d i t  jaar  wordt  in  Monster  de halve  marathon gelopen.  

Nu b leek e ind vor ige  week vanui t  de gemeente  naast  de e is  van de QR-code voor de 

deelnemers ook eenzel fde e is  te  bes taan voor  de toeschouwers.  En recent  is  ook nog de e is  

geste ld  dat  het  parcours  van hekken moet  worden voorz ien.  Dat  betekent  21,5 km hek aan 

twee kanten.  Di t  a l les  l i j k t  s t rakker  dan landel i jke r icht l i jnen  en ook s takker  dan andere 

gemeenten hanteren ,  zoa ls  Eindhoven.  Di t  a l les  l i jk t  ook s t rakker  dan b i j  amateurwedst r i jden 

op d i t  moment  gangbaar  is .  Dat  is  ook n ie t  in  overeenstemming met  de mot ie  of  wi jz ig ing d ie  

de Tweede Kamer heef t  aangebracht  in  de regels  voor  bu i tensporten,  d ie  wel  z i jn  

toegestaan.  Eerder wezen we a l  op de Rot terdamse marathon,  waaraan twint igduizend 

deelnemers zonder een QR-code te  tonen  konden deelnemen .  Inmiddels  z i jn  de regels  

misschien wel  wat  aangescherpt ,  maar in  ieder  geval  is  dat  toch wel  tekenend .  De vraag is  

u i teraard spoede isend.  Waarom worden deze e isen opgelegd en k an worden aangegeven 

waarop deze exact  z i jn  gebaseerd? En rea l iseer t  het  gemeentebestuur  z ich wel  dat  deze 

e isen,  met  name d ie hekken,  de doorgang van de  halve marathon in  gevaar kan brengen?  

 

De voorz i t te r :  Dank u we l .  Ik  moet  zeggen dat  ik  het  en igsz ins opmerkel i jk  vond dat  deze 

vraag geste ld  werd.  Van de z i jde van de organisat ie  van het  evenement  i s  ons geen s ignaal  

bekend dat  er  ie ts  n ie t  goed zou z i jn .  Ste rker  nog,  er  is  de afge lopen t i jd  veelvu ld ig  en 

const ruct ie f  over leg geweest  vanui t  de  organisat ie  met  de  ambte l i jke medewerkers .  Dan is  

het  een beet je  verbazend dat  deze vragen komen,  maar desaln ie t temin worden ze 

vanzel fsprekend beantwoord.  

Het  is  u  bekend da t  het  kabinet  in  de persconfe rent ie  van 2 november de  verscherpte 

maatregelen heef t  toege l icht .  De aanle id ing  daarvan is  u  ook bekend.  De maatregelen 

hebben onder andere inv loed op de opzet  van evenementen en sportact i v i te i ten.  En mede 

door het  gesprek tussen de Tweede Kamer en het  kabinet  op 3 november  z i jn  er  ook weer 

aanpass ingen gekomen op de eerder  aangekond igde regels .  En  tussen de persconferent ie ,  

de Kamerbehandel ing en  de fe i te l i jke ingang van de maatregelen afge lopen zaterdag is  er  

veelvu ld ig  contact  geweest  met  de Vei l igheidsregio Haaglanden en  de Ri jksoverheid  over  de 

in terpretat ie  en de u i twerk ing van a l  deze regels .  En ik  kan u ver te l len da t  het  een heel  set je  

met  regels  is ,  waarvoor je  in  ieder  geval  gestudeerd moet  hebben.  En tussen de organisat ie  

van de marathon en de  ambte l i jke organisat i e  is  er  veelvu ld ig  contact .  Ook in  de afge lopen 

week naar aanle id ing van de persconferent ie .  N ogmaals ,  zaterdag j l .  hee f t  het  Ri jk  de 

nadere duid ing  op open sportevenementen afgegeven.  Evenementen waarb i j  sprake is  van 

doors t room z i jn  vanaf  6  november c tb -p l icht ig .  Dat  is  een coronatoegangsbewi js .  Di t  

betekent  dat  voor  deze evenementen ook de voorwaarden u i t  ar t ike l  5 .2  van de Ti jde l i jke 

regel ing maatregelen  zu l len gelden ,  waaronder de verp l icht ing dat  deze op een afges loten 

locat ie  moeten p laatsv inden.  En voor spor twedst r i jden z i jnde amateurs  ge ldt  dat  de 

deelnemers aan het  evenement  z i jn  u i tgezonderd van de c tb -p l icht ,  tenz i j  er  onderdelen  z i jn  

a fgezet ,  zoals  het  s tar t -  en f in ishgebied.  

Dan de verwi jz ing naar de evenementen in  Eindhoven in  Rot te rdam. Die  v onden dus in  

oktober j l .  p laats  en  toen golden de huid ige maatregelen nog n ie t .  Kor tom, de organisat ie  

van Monster  en de ambte l i jke organisat ie  z i jn  met  e lkaar  in  gesprek over  de toepass ing van 

de regels  d ie  op d i t  moment  ge lden.  En  d aar is  construct ie f  over leg over .  

 

De heer Dui jsens :  Een paar nabranders.  Die QR-code is  a l  heel  lang geleden toen de 

Rot terdam-marathon was .  Die organisat ie  maakte toen a lgemeen bekend dat  er  geen QR -
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code voor de deelnemers nodig is .  Al leen a ls  je  op de Cools ingel  op  de t r ibun e of  co l lec t ie f  

wi l t  z i t ten,  maar n ie t  voor  de deelnemers.  Toen i s  door deze gemeente a l  het  QR-code-

ver langen geste ld .  Dus dat  was a l  de v raag.  

Mi j  t r igger t  he t  dat  u  begint  met  waar l i jk  n ie t  te  weten waar wi j  d ie  vragen vandaan halen.  Er  

is  op d i t  moment  een boeiende d iscuss ie tussen de organisat ie  van d ie  marathon en de 

gemeente.  Bi j  d ie  o rganisat ie  s loegen de s toppen door toen vanui t  de gemeente de e is  werd 

geste ld ,  dat  was a l  voor  vor ige week zaterdag,  dat  het  gehele parcours  omhekt  moet  worden .  

U moet  z ich voors te l len dat  je  over  het  s t rand en  door de Poelzone loopt  en overa l  hekken 

aan twee kanten  moeten  komen.  Dat  is  43 km hek.  Dat  is  ondoenl i jk .  Dan wordt  gekeken naar 

de regelgev ing en naar wat  in  de Tweede Kamer  is  opgemerkt :  “b ui tensporten va l len er  n ie t  

onder ,  mi jnheer de  min is ter . ”  En de min is ter  heef t  dat  overgenomen.  Je  zou denken dat  e en 

marathon een bui tenevenement  is .  Om dan ook van de toeschouwers een QR -code te  

ver langen. . .  Er  zu l len geen twint igduizend mensen langs d ie  hekken s taan.  De me nsen d ie  

daar s taan te  k i jken z i jn  te  verwaar lozen.  Ik  v ind dat  een beet je  redel i jke u i t leg van regels  

met  z ich mee zou moeten brengen  dat  je  zo ’n evenement  mogel i jk  maakt  en ten hoogste de  

QR-code ver langt  van deelnemers.  Maar ook dat  is  n ie t  nodig,  gez ie n de  u i tzonder ing d ie  de  

Tweede Kamer maakt .  En waarom ste l len we ons  dan op zu lke zware  e isen ? Maar ik  maak 

me wat  ongerust  dat  u  begint  met  de opmerk ing “ ons is  n ie ts  bekend. ”  Terwi j l  organisatoren 

echt  doende z i jn  om de gemeente te  bewegen om in  ieder  g eval  de e is  van de hekken weg te  

ha len.  En u zegt  n ie t  te  begr i jpen wat  er  aan  de hand is .  Dat  kan  ik  n ie t  vat ten.  Ik  heb mai ls  

van d ie  lu i  h ier  l iggen  waar in  ze zeggen dat  ze op antwoord  wachten .  Vandaag of  g is teren 

zou er  mogel i jkerwi js  an twoord gaan komen.  Er  wordt  geen duide l i jkheid  gegeven.  En de  

vraag is  o f  we  d ie  vandaag wel  aan deze mensen kunnen geven.  

 

De voorz i t te r :  Als  deze mensen vragen hebben moe ten ze n ie t  naar raads leden rennen,  maar  

moeten ze z ich wenden to t  de gemeente l i jke organisat ie .  Da t  is  gewoon zoals  het  gaat .  

Raadsleden hebben h ie r  geen ene mal lemoer mee te  maken.  U  bent  n ie t  bez ig met  de 

u i tvoer ing van bele id .  U  kunt  mi j  v ragen s te l len  van goh,  wat  gaat  e r  nou om in  het  verkeer 

tussen? Maar s terker  nog,  wi j  hebben even navraag gedaa n,  er  is  b i j  n iemand bekend dat  er  

sprake is  van problemen met  de gemeente l i jke organisat ie .  Ook b i j  de organisat ie  n ie t .  Dus 

vandaar ook mi jn  opmerk ing over  de opmerkel i jkheid.  

 

De heer Dui jsens :  Maar toch even een nabrander.  Dan moet  ik  eer l i jkhe idshalve  zeggen dat  

ik  echt  denk of  we  wel  deel  u i tmaken van één bestuur ,  a ls  u  zegt  wat  raads leden h iermee te  

maken hebben.  Bestuurders  komen a l leen maar b i j  par t i jen a ls  ze er  met  de gemeente n ie t  

u i tkomen.  In  d i t  geval  heb ik  daar geen enkele tw i j fe l  aan.  Ik  he b d ie  correspondent ie  en 

gedachte gez ien,  evenals  het  aanta l  weken dat  men bez ig is .  Die komen dan in  arren  moede 

b i j  een raadsfract ie / raads leden u i t .  U zeg t  dan dat  raads leden er  z ich n ie t  mee moeten 

bemoeien.  Men maakt  er  -  in  mi jn  woorden -  een zooi t je  van door dat  n ie t  op t i jd  en goed te  

communiceren.  En vervo lgens komen ze b i j  raads leden en kr i jgen wi j  van het  co l lege/bestuur  

te  horen:  u  moet  z ich er  n ie t  mee bemoeien.  D at  is  onze kwest ie .  Dat  hoort  toch n ie t? Dat  

hoort  zeker  n ie t  b i j  een burgemeester  vandaan te  komen,  zou ik  zeggen.  

 

De voorz i t te r :  Da t  hoort  he lder  b i j  het  du ide l i jk  maken wat  ieders  ro l  en pos i t ie  is .  De pos i t ie  

van raads leden is  n ie t  om z ich te  bemoeien met  het  toepassen van a l ler le i  

u i tvoer ingsmaatregelen op het  gebied van corona.  U kunt  mi j  rus t ig  bevragen  of  ik  misschien 

te  s t reng ben enzovoorts .  Dat  heb ik  toegel icht  hoe ik  daar in  s ta .  Uw u i t leg over  hoe we met  

evenementen omgaan is  vo l s t rekt  misp laats t .  Ik  heb u aangegeven hoe dat  wel  in  e lkaar  z i t .  

En voor de rest ,  a ls  u  s ignalen  heef t  van o rganisatoren dat  e r  ie ts  n ie t  goed zou z i jn  moet  u  

terugwi jzen naar de bestuurder .  Want  d aar is  he t  op loss ingsvermogen a ls  het  b l i jkbaar in  de  

ambte l i jke organisat ie  n ie t  goed z i t .  Van mi jn  kant  geef  ik  aan dat  er  in  het  over leg tussen de 

ambte l i jke organisat ie  en de organisat ie  van he t  evenement  geen sprake  is  van problemen.  

Dat  is  in  ieder  geval  mi jn  in format ie .  En dat  e r  sprake is  van construct ie f  over leg  tussen de 
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ambte l i jke organisat ie  en de organisat ie  van he t  evenement .  Als  u  mi j  even gewoon gebeld  

had,  dan hadden we het  daarover kunnen hebben en hadden we ons d i t  kunnen besparen in  

het  vragenhal fuur t je .  Want  ik  v ind d i t  n ie t  de  p lek waar in  je  daarover met  raads lede n en de 

bestuurder  moet  p raten .  Tenz i j  u  aannemel i jk  kunt  maken dat  ik  de regels  vo ls t rekt  bu i ten de 

toepasbaarheid en de  gangbaarheid van regels  zou toepassen .  Dan hebt  u  met  mi j  ie ts  

waarover u  met  mi j  kunt  praten.  Hoe wi j  moeten toepassen v ind ik  ie ts  da t  in  de u i tvoer ing  z i t  

en daarvan zouden raads leden z ich verre van moeten houden.  

 

De heer Boekest i jn :  Voorz i t ter .  U bent  bez ig  een  evenement  om zeep te  he lpen.  Ik  v ind het  

dan best  dat  een raads l id  daarvan wat  mag zeggen.  T ien minuten geleden heb ik  nog contact  

gehad met  de organisato r .  Die zou vandaag teruggebeld worden  door d e ambtenaar,  d ie  ook 

bezorgd was over  wat  hem al lemaal  ter  ore  was gekomen.  Dat  was vor ige week.  En  ik  kr i jg  

nu net  ber icht  da t  h i j  nog n ie t  is  teruggebeld.  

 

De voorz i t te r :  Maar de  dag is  nog lang.  Nogmaals ,  ik  vo ls ta  met  de woorden in  de r icht ing 

van de heer Dui jsens,  en ook in  uw r icht ing.  Als  u  v indt  dat  er  ie ts  n ie t  goed zou gaan tussen 

de ambte l i jke organisat ie  en een organisato r  van een evenement ,  dan kunt  u  mi j  a l t i jd  be l len.  

En het  is  handiger  om mi j  v roegt i jd ig  te  be l len ,  dan veert ien dagen te  wachten to t  het  

vragenhal fuur t je  is  van  de gemeenteraad.  

Ja,  de toon is  inderdaad is  weer gezet .  Als  u  wi l t  reageren,  wi l t  u  dan de microfoon 

gebru iken of  u  onthouden van e lk  commentaar.  

 

De heer Bogaard:  Dat  doe ik  dus n ie t .   

 

De voorz i t te r :  Dan ontneem ik  u  verder  het  woord en hoef t  u  ook n ie t  meer ergens op te  

reageren.  Want  ik  ben wel  een beet je  k laar  met  het  fe i t  dat  u  b l i jkbaar s teeds reageert  bu i ten 

de orde om.  

 

De heer Bogaard:  Ik  heb  nu mi jn  microfoon aan s taan.  Ik  wi l  a l leen maar zeggen dat  de toon 

weer is  gezet .  

 

De voorz i t te r :  Dank u we l .  De toon  is  weer  gezet  en dat  l ig t  n ie t  aan mi j .  

 

3.  VASTSTELLING VAN DE AGENDA  

 

De voorz i t te r :  Even d i t  vooraf .  Vanwege de  coronamaatregelen geldt  he t  vo lgende.  Op uw 

z i tp laats  hoef t  u  geen mondkapje te  dragen,  maar  wel  a ls  u  uw p laa ts  ver laat .  Dan bent  u  

namel i jk  in  een publ iek  toegankel i jke ru imte.  

We spreken vandaag vanaf  de e igen p lek en ook het  co l lege doet  da t .  We doen dat  n ie t  

vanaf  het  spreekgestoel te .  Er  is  een  verru imde spreekt i jdverdel ing toegepast .  Het  wordt  

a l lemaal  b i jgehouden.  Het  co l lege z i t  n ie t  in  de r ing en kan n ie t  werken met  kaar t jes .  

Daardoor  word t  de spreekt i jd  van het  co l lege n ie t  op het  scherm weergegeven,  maar de 

gr i f f ier  houd t  handmat ig  b i j  hoeveel  t i jd  het  co l lege spreekt .   

Het  kof f iezetapparaat  op  de v ide is  u i tgeschakeld om te voorkomen dat  e r  overbodig ge lopen 

za l  worden.  Maar er  wordt  kof f ie  en thee  u i tgeserveerd.  

Om 17.30 uur  schorsen we voor de maal t i j d .  Na  de tweede termi jn  van de raad wordt  er  ook 

even geschorst ,  zodat  het  co l lege even over leg kan hebben en z ich kan voorbere iden op z i jn  

b i jdrage in  tweede te rmi jn .  Dat  z i jn  de  huishoude l i jke mededel ingen.  Mi jn  laats te ber ichten 

waren dat  ook de to i le t ten het  doen.  Het  is  wel  vers tandig om ook daar 1,5 meter  a fs tand  te  

bewaren.  

De 1,5 metermaatregel  i s  over igens een adv ies op d i t  moment .  Er  is  n ie t  overwogen om hie r  

op de 1,5 meteropste l l ing over  te  gaan,  omdat  dat  voor  de behandel ing vandaag n ie t  
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wensel i jk  was.  Vandaar dat  we daartoe n ie t  z i jn  overgegaan.  Dat  is  ook voor de behandel ing 

vandaag n ie t  wensel i jk .  

Er  is  een in i t ia t ie fvoors te l  van West land Verst andig ontvangen.  Ik  s te l  voor  dat  eers t  in  een 

vergader ing van de Agendacommiss ie aan de orde te  la ten komen.  Dan komt dat  in  december 

naar de raad .  

 

De heer Dui jsens :  Mi jnheer de voorz i t te r .  Daarover heb ik  een opmerk ing.  Wi j  zouden 

daarover graag  vanavond wi l len bes lu i ten.  We z i t ten h ier  nu toch en ook de 

Agendacommiss ie  is  h ier .  Ik  begr i jp  n ie t  wat  de Agendacommiss ie moet  doen,  wat  a ls  je  naar 

de wet  en het  reg lement  k i jk t ,  dan heef t  ieder  raads l id  de mogel i jkheid om in i t ia t ie ven in  te  

d ienen.  Dan z i t  je  een beet je  met  de agenda,  o f  d ie  wel  o f  n ie t  was u i tgebracht ,  om het  

vanavond te  doen.  Vanavond hebben we d ie  school  in  d ie  amendementen z i t ten.  Ik  zou 

zeggen dan de hele p i jn  van d ie  school  maar nemen.  Dan z i jn  we daar in  ieder  geval  

voor lop ig weer  vanaf .  Mi jn  voors te l  is  om dat  vanavond wel  te  behandelen.  Als  u  heel  

formeel  ie ts  anders zegt ,  is  dat  vo lgens mi j  heel  formeel  on ju is t ,  maar  ik  gun u dat  p lez ier  

u i teraard van har te  om op dat  punt  uw gel i jk  te  ha len.  De Agendacommiss ie moet  er  ook nog 

een p las je  over  doen.  Laat  d ie  Agendacommiss ie  dat  dan even nu in  twee minuten doen.  Dan 

kunnen we door  met  het  voors te l .  

 

De voorz i t te r :  Ik  begr i jp  uw pragmat isme en s ta  daar in  pr inc ipe ook n ie t  a fwi jzend 

tegenover.  Maar even  twee d ingen.  Een in i t ia t ie fvoors te l  word t  in  de eers tvo lgende 

raadsvergader ing besproken.  Dat  zou deze raadsvergader ing z i jn ,  maar de u i tnodig ing 

daarvoor was a l  verzonden.  Dus het  in i t ia t ie fvoors te l  kon n ie t  meer op de  a genda worden 

geplaats t .  Vandaar dat  mi jn  voors te l  is  om het  naar de Agendacommiss ie te  brengen.   

Dan het  tweede pun t .  U vraagt  in  beroep  te  gaan tegen een bes lu i t  da t  de min is ter  nog moet  

gaan nemen.  Er  is  door de min is ter  nog geen bes lu i t  genomen.  Dan is  het  raar  daartegen nu  

beroep aan te  tekenen.   

Ik  wi l  u  ook in  overweging geven om te k i jken of  u  daarvan n ie t  beter  een  mot ie  kunt  maken 

dan een in i t ia t ie fvoors te l ,  zodat  d ie  vandaag nog  b i j  de beraads lag ingen meegenomen kan 

worden.  Een mot ie  hee f t  namel i j k  dezel fde s t rekk ing a ls  een in i t ia t ie fvoors te l .  Ik  wi l  u  in  

overweging geven om da t  te  gaan doen.  En kan d ie  vandaag nog gewoon meegenomen b i j  de 

beraads lag ingen.  Kunnen we ons daar in  v inden?  

 

De heer Dui jsens :  Dat  v ind ik  pr ima.  Als  dat  ook een bes lu i t  i nhoudt .  We komen b i j  u  terug 

a ls  het  n ie t  k lopt ,  a ls  de  Raad van State zegt  da t  je  dat  n ie t  b i j  mot ie  doet ,  maar v ia  een 

in i t ia t ie fvoors te l .  Dan hebt  u  een aard ig  spel le t je  gespeeld.  Als  u  zegt  da t  een mot ie  

hetze l fde is  a ls  een in i t i a t ie fvoors te l  is ,  neem  ik  dat  graag over  van een heel  wi jze 

burgemeester .  Als  het  n ie t  k lopt  gaan we d ie wi jsheid nog een keer op  de  proef  s te l len en  

nog een keer u i tdagen.  Als  u zegt  het  p r ima te  v inden v ind ik  dat  ook.  

 

De voorz i t te r :  Dan gaan we dat  zo doen en ik  constateer  dat  de  toon h ier  ook is  gezet .  

Ik  kom st raks b i j  de agendapunten 8,  9  en  10 nog even terug op de behandel ing.   

 

4.  BEËDIGING VAN DE HEER P.A.H.  (PETER)  HARTMAN ALS TIJDELIJK RAADSLID  

 EN OPVOLGER VN DE HEER S.J .N.  (SANDER) ZUYDERWIJK  

 

De voorz i t te r :  De  heer Zuyderwi jk  heef t  he laas vanwege persoonl i jke omstandigheden van 

z i jn  gezondheid t i jde l i jk  het  raads l idmaatschap moeten neer leggen.  Van onze kant  a l lereers t  

in  de r icht ing van de  heer Zuyderwi jk  een spoed ig hers te l  toegewenst .  En we hopen da t  we 

hem snel  weer in  goede gezondheid in  ons midden kunnen ontvangen.  

Dan is  nu eers t  het  woord aan mevrouw Schef fers  voor het  a f leggen van de verk lar ing 

namens de Commiss ie to t  onderzoek van de geloofsbr ieven.  
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Mevrouw Schef fe rs -van der  Le l i j :  Dank u wel ,  voorz i t ter .  De commiss ie u i t  de raad van de  

gemeente West land,  in  wier  handen werden ges te ld  de geloofsbr ieven en verdere b i j  de  

Kieswet  gevorderde s tukken,  ingezonden door de  heer Hartman,  d ie  op  grond van de Kieswet  

is  benoemd tot  l id  van de raad van de gemeente  We st land,  rapporteer t  de raad van de 

gemeente West land dat  z i j  bovengenoemde bescheiden heef t  onderzocht  en dat  deze in  o rde 

z i jn  bevonden.  Gebleken  is  dat  de benoemde aan  a l le  in  de Gemeentewet  geste lde e isen 

vo ldoet .  De commiss ie adv iseert  het  benoemde raa ds l id  toe te  la ten  a ls  l id  van de raad van 

de gemeente West land.  

 

De voorz i t te r :  Dank u we l .  Dan is  daarmee aan de formal i te i ten vo ldaan.  Ik  verzoek de heer 

Hartman om naar voren te  komen en ik  verzoek eenieder,  voor  zover  mogel i jk ,  om te gaan 

s taan.  

De heer Hartman heef t  aangegeven de verk lar ing  en belof te  te  wi l len a f leggen.  Ik  lees de 

verk lar ing en de belo f te  voor.  

Ik  verk laar ,  dat  ik  om tot  l id  van de raad benoemd te worden,  rechts t reeks noch middel l i jk ,  

onder welke naam o f  welk  voorwendsel  ook enige  g i f t  o f  gunst  heb gegeven of  be loofd.  Ik  

verk laar  en beloof ,  dat  i k ,  om ie ts  in  d i t  ambt  te  doen of  te  la ten ,  rechts t reeks noch 

middel l i jk ,  en ig geschenk of  en ige belof te  heb aangenomen of  za l  aannemen.  Ik  be loof  dat  ik  

getrouw zal  z i jn  aan de Grondwet ,  dat  ik  de wet ten za l  nakomen en dat  i k  mi jn  p l ichten a ls  

l id  van de raad naar eer  en geweten za l  ve rvu l len.  

 

De heer Hartman:  Dat  verk laar  en beloof  ik .  

 

De voorz i t te r :  Dank u we l .  Dan bent  u  b i j  dezen toegelaten en benoemd tot  l id  van de raad .  

Ik  wens u heel  veel  p lez ie r  in  de t i jd  d ie  u is  gegeven gedurende  de a fwezigheid van de heer 

Zuyderwi jk .  Dat  onderst repen wi j  met  een  b loemet je .  Veel  succes!  We hebben de k leuren van 

de VVD zoveel  mogel i jk  in  het  boeket  verwerkt .  

Ik  vraag u om op uw stoe l  p laats  te  nemen aan de r ing ,  in  de wetenschap dat  a l le  raads -  en 

co l legeleden u van har te  fe l ic i teren met  deze benoeming.  

 

5.   SPREEKRECHT VOOR BURGERS  

 

De voorz i t te r :  Er  z i jn  geen meld ingen b innengekomen voor  het  spreekrecht .  

 

6 .   VOORSTEL TOT VASTSTELL ING VAN HET WOORDELIJKE VERSLAGEN VAN DE 

OPENBARE RAADSVERGADERING VAN 12 EN 26 OKTOBER 2021 

 

De voorz i t te r :  De  vers lagen worden ongewi jz igd vastgeste l d .  

 

7.   LIJSTEN IN- EN UITGAANDE STUKKEN 

7.1  VASTSTELLING VAN DE AFHANDELING VAN DE LIJST MET INGEKOMEN STUKKEN 

(LIS)  

7 .2  KENNISNEMING VAN DE LIJST MET UITGAANDE STUKKEN (LUS)  

7.3  KENNISNEMING VAN DE LIJST MET VERTROUWELIJKE STUKKEN  

7.4  KENNISNEMING VAN DE LIJST MET ARTIKEL 42 -VRAGEN EN ANTWOORDEN  

 

De voorz i t te r :  De  l i js ten worden vastgeste ld .  Aldus bes loten.  

 

GECOMBINEERD DEBAT OVER DE PUNTEN 8,  9  EN 10  

8.   VOORSTEL TOT VASTSTELLING VAN DE PROGRAMMARAPPORTAGE (PRORAP) 

2021 

9.   VOORSTEL TOT VASTSTELLING VAN DE KREDIETAANVRAAG 2022 VOOR 

INVESTERINGEN TEN BEHOEVE VAN HET GEBIEDSGERICHT PLAN 2019 -2022 
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10.   VOORSTEL TOT VASTS TELLING VAN JAARSCHIJF 2022 VAN DE 

PROGRAMMABEGROTING 2022 -2025 

 

De voorz i t te r :  De  punten  8,  9  en 10 worden in  combinat ie  behandeld.  N a de beraads lag ingen 

gaan we b i j  agendapunt  11 over  to t  s temmingen over de amendementen en mot ies.   

Het  gaat  nu  over  de tweede termi jn .  De termi jnen van de raad z i jn  ingebracht ,  evenals  de 

eers te termi jn  van he t  co l lege.  De mot ies,  voor  zover d ie  to t  1  november 2021 bekend waren,  

z i jn  verwerkt  in  de b i jdragen van de co l legeleden.  Ook is  dat  gebeurd met  een aanta l  mot ies,  

d ie  na d ie  t i jd  z i jn  b innengekomen.  Na donderdag is  er  nog een hoop mot ies en 

amendementen b innengekomen.  Die z i jn  n ie t  meegenomen in  de eers te termi jn  van het  

co l lege.  En daar  za l  dus  ook nu wat  over  gezegd kunnen worden,  ik  neem aan ook door de 

raads leden,  want  d ie  hebben ze ook n ie t  in  hun  eers te termi jn  meegenomen.  

Ik  denk dat  het  goed is  om te memoreren dat  he t  a lgemene beschouwingen z i jn .  Technische 

vragen mag u s te l len en beantwoorden,  maar a ls  u  geen antwoord kr i jg t  is  dat  het  r is ico van 

het  s te l len van  een technische vraag.  

De gr i f f ie r  en ik  hebben nog even gekeken naar a l le  b innengekomen mot ies en 

amendementen.  Wi j  conc luderen dat  er  één amendement  e igenl i jk  meer een mot ie  is .  Dat  is  

het  amendement  van het  CDA over de Joodse begraafp laats .  En waarom? Een amendement  

wi jz ig t  namel i jk  een bes lu i t .  Wat  u vraagt  te  bes lu i ten is  het  beschikbaar s te l len van een 

eenmal ige b i jdrage van € 30.000,00.  We moeten  b l i jkbaar conc luderen dat  d ie  u i t  het  bat ig  

sa ldo van de jaarschi j f  2022 zou moeten komen.  Maar u  vraagt  ook om een b i jdrage  in  het  

s t ructure le  onderhoud,  terwi j l  u  da t  n ie t  met  ge ldbedragen onderbouwt .  Als  u  v indt  dat  da t  

meegenomen moet  worden moet  u  aangeven wat  de bedragen z i jn .  U zou  kunnen overwegen 

om er  een mot ie  van te  maken om het  co l lege te  verzoek en om dat  voor  u  u i t  te  werken,  

zodat  dat  b i j  de eers tvo lgende voor jaarsnota o f  ie ts  dergel i jks  kan worden meegenomen.  Dat  

geef  ik  u  in  overweging.  Als  u  het  amendement  zo houdt  za l  het  wat  mi j  bet ref t  een mot ie  

worden.  Of  u  moet  het  s t ructure le  onderhoud eru i t  ha len,  dan heb t  u  een amendement .  

 

De heer Van der  Mark :  Met  de ind ieners  hebben we gezegd dat  we he t  amendement  

terughalen to t  de beantwoord ing van he t  co l lege is  dat  het  het  gaat  u i tvoeren.  U moet  

begr i jpen dat  in  een amendement  de kosten voor de e ers tkomende dr ie ,  v ier ,  v i j f  jaar  van het  

onderhoud van de begraafp laats  dus n ie t  echt  f i nanc iee l  te  du iden z i jn .  Wi j  z i jn  b l i j  met  het  

antwoord van  de wethouder en t rekken he t  amendement  terug.  Het  wordt  dus ook geen 

mot ie .  Wi j  gaan u i t  van  de toezegging van het  co l lege.  

 

De voorz i t te r :  Dank u we l  voor  deze toe l icht ing.  

 

De heer Dui jsens :  Uw opmerk ing over  technische  vragen geldt  toch n ie t  voor  het  n ie t  

beantwoorden van vragen u i t  de eers te  ronde,  hoop ik?  

 

De voorz i t te r :  Nee,  dat  n ie t !  

Dan vo lg ik  de vo lgorde van par t i jgroot te  en kom ik  in  eers te ins tant ie  u i t  b i j  het  CDA,  ik  

neem aan mevrouw Vermeer.  

 

Mevrouw Vermeer-de Smi t :  Dank u wel ,  voorz i t ter .  Wi j  hebben kennis  genomen van de 

heldere react ies  van he t  co l lege op de a lgemene beschouwingen d ie  door het  CDA West land 

en a l le  over ige par t i jen in  deze raad eerder  schr i f te l i jk  z i jn  ingediend.  

Graag gee f  ik  nogmaals  een compl iment  over  de s lu i tende begrot ing in  deze onzekere t i jd .  

Temeer omdat  het  co l lege er  voor  heef t  gekozen om al le  bestaande voorz ien ingen in  s tand te  

houden.  Waar in  den lande zwembaden en b ib l io theken ges loten werden,  kunnen wi j  

vasthouden aan het  n iveau waar we in  West land aan gewend z i jn .  Dat  is  een mooie 

verd ienste van het  hu id ige co l lege en de voorgaande co l leges.  Het  pos i t ieve resul taa t  is  hard  

nodig om a l le  keuzes en  v is ies d ie  gemaakt  z i jn  te  kunnen u i tvoeren.  De manier  waarop  d i t  
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wordt  gedaan wordt  bepaald in  de komende co l legeper iode.  Ik  loop  graag met  u een paar  

onderwerpen met  u langs.  

Wethouder Vreugdenhi l  i s  met  ons eens dat  het  normal iseren van de jeugdhulp noodzakel i jk  

is ,  wi j  z ien z i jn  concrete  voors te l  met  grote  be langste l l ing tegemoet .  In  hetze l fde l icht  

moeten wi j  de f inanc ier ing van de h uishoudel i jke hu lp vanui t  de Wmo -gelden nader bez ien.  

Wi j  kunnen ons n ie t  veroor loven o m toe te  z ien hoe kosten vo l led ig u i t  de  hand lopen 

waardoor  andere voorz ien ingen in  het  gedrang komen en hebben d i t  ook kenbaar gemaakt  b i j  

onze mensen in  Den Haag.  Wi j  d ienen dan ook de mot ie  van de PvdA West land over  d i t  

onderwerp  mede in .  

Een toekomstbestendige  g lastu inbouw is  van levensbelang voor het  West land.  Als  wi j  n ie t  

wi l len opgaan in  een wi j kgemeente van Den Haag of  Rot terdam , dan moet  een innovat ie f  

c lus ter  met  vo ldoende areaal  in  s tand b l i jven en vanui t  de gemeente ru imhart ig  worden 

gefac i l i teerd.  Vele West landse gez innen z i jn  immers d i rect  o f  ind i rect  a fhankel i jk  van onze 

g lastu inbouwsector .  Wi j  k i jken dan ook u i t  naar  de behan del ing van de 

Glastu inbouwvis ie  2040:  ‘Hart  voor  Glas en het  Ontwikkelperspect ie f  F lo ragebied ’ .  De  

campus met  daar in  het  Wor ld  Hort i  Center  moet  verder  ontwikkeld worden en goed onts lo ten  

worden middels  een goed werkend openbaar vervoer.  

Winkelcentra moeten vers terk t  en verd icht  worden.  Wi j  z i jn  verheugd da t  er  in  d iverse dorpen 

gestar t  is  met  het  omzet ten naar een woonbe stemming van andere bestemmingen .  Immers,  

a l le  k le ine beet jes  he lpen.  Ik  noem als  voorbeeld  voormal ige pand van Van Schei jndel  en 

Koornneef  in  ’s -Gravenzande en de 15 te  bouwen appartementen in  de  Johan van 

Oldebarneveldts t raat  in  Honselersd i jk .  

De deta i lhandelv is ie  is  een belangr i jke le idraad  waardoor  ondernemers net  dat  ext ra  s teunt je  

in  de rug kr i jgen .  Een d ivers  winkelaanbod,  verzorgde winkels t ra ten en p le inen of  p le in t jes  

en horeca in  e lk  dorp z i jn  essent iee l  voor  een f i j ne s feer .  

Kle ine pro jecten ,  zoa ls  ‘Droom je  Thuis ’  en  het  Meanderhuis  z i jn  door de gemeente 

ru imhart ig  ondersteund,  dank daarvoor.  Wi j  zouden graag b innenkor t  een  overz icht  

ontvangen van andere p ro jecten d ie  z i jn  ingediend ,  zodat  wi j  a ls  raad op  de hoogte z i jn  van 

pro jecten d ie  nog in  de p i jp l i jn  z i t ten.  Da t  ge ldt  over igens ook voor in i t ia t ie fnemers d ie  in  

den lande meerdere  hoogwaard ige p ro jecten op het  gebied van f lexwonen en k le inschal ige 

recreat ie  hebben ingediend.  

De websi te  ‘Buurt  in  u i tvoer ing ’  is  er  voor  ideeën en in i t ia t ieven va nui t  de  samenlev ing.  Kan 

het  co l lege h ier  meer  bekendheid aan geven zodat  de r ight  to  chal lenge meer en beter  kan  

landen in  West land?  

In  ju l i  2019 heef t  de gemeenteraad het  Afva lp lan West land vastgeste ld ,  waarmee wi j  de 

doels te l l ing van 100 kg restafva l  pe r  hu ishouden per  jaar  wi l len bere iken,  d i t  is  immers de 

duurs te afva ls t room. Dank voor de toezegging van wethouder Sni jders  om over te  gaan op 

persconta iners  b i j  drukke inzamelpunten.  Wi j  denken dat  het  goed is  om nog meer 

bekendheid te  geven aan de Afva l  West land  app  waar in  p rec ies s taat  wanneer welke bak 

ge leegd word t  en welke zak wanneer wordt  opgehaald.  Misschien kan de wethouder  dan 

meteen breed communiceren dat  de zakken op z ’n  vroegst  pas de avond voor inzamelen aan 

de palen worden gehangen.  Zo doen wi j  dat  immers ook met  onze min iconta iners  d ie  we n ie t  

dagenlang langs de weg s taan.  

Wethouder Varekamp ga f  aan dat  het  komende jaar  de kru is ing Laan van de Verenigde  

Nat ies -  Koningin Ju l ianaweg ( ’s  -Gravenzande) wordt  gereconstrueerd  en opnieuw inger icht .  

Wi j  hebben h ier  samen met  GBW al  meerdere  vragen over  geste ld  en z i jn  benieuwd naar de 

p lannen,  maar nog veel  meer naar de act ies .  

Dan had ik  nog een vraag voor de heer  Varekamp voor het  vragenhal fuur t je ,  maar d ie  heb  ik  

te  laat  ingediend,  zodat  ik  hem h ier  even in f ie ts .  Het  gaat  om een vraag namens co l lega 

Voois  van GBW en mevrouw Van der  Ei jk .  Zowel  het  CDA a ls  GBW hebben van meerdere 

sportverenig ingen de v raag gekregen of  e r  en ige vorm van f inanc ië le  compensat ie  kan komen 

voor verenig ingen d ie  g raag vo lgens de huid ige coronaregels  wi l len  werken en de QR -code 

wi l len scannen b i j  bezoekers  van het  park  en/o f  de verenig ing.  Inmiddels  hebben wi j  
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vernomen dat  gemeenten om ons heen werken met  een dergel i jke vergoeding.  En wi j  v ragen 

de wethouder dan ook vr iendel i jk  o f  d ie  wi l  nagaan hoe d i t  in  West land te  implementeren is .   

 

Mevrouw Van der  S te l t :  Voorz i t ter .  Wi j  s teunen deze vraag mede.  

 

Mevrouw Vermeer-de Smi t :  Naast  ext ra  aandacht  voor  f ie tspaden en he t  openbaar vervoer is  

het  goed dat  de  inpass ing van n ieuwe technologieën ,  zoals  een drone voor 

s t randbevoorrading of  een cargoloop,  waarmee in  de toekomst  mogel i jk  versproducten 

getransporteerd kunnen worden,  nader wordt  onderzocht .   

In  het  l icht  van de energ iet rans i t ie  is  de rea l isat ie  van het  warmtenetwerk ess ent iee l  voor  

West land.  En he t  CDA West land is  verheugd da t  komend jaar  gestar t  kan worden met  het  

koppelen van bronnen.  Het  is  mooi  dat  in  De L ier  de eers te n ieuwbouwwoningen worden 

aangesloten op de Tr ias bor ing en dat  de warmte le id ing van Rot te rdam naar Den Haag 

def in i t ie f  wordt .  Dat  n ieuws kwam g is teren  van de pers .  Onder voorwaarden gaan we 

zonnepanelen op waterbass ins p laatsen.  We zet ten s tappen!  

Het  CDA West land s lu i t  z ich graag aan b i j  de compl imenten van de wethouders aan 

bestuurders  en vr i jwi l l igers  van sportverenig ingen over  de wi jze waarop  z i j  de leden door de  

coronacr is is  hebben geloodst .  Datze l fde  compl iment  geef  ik  graag aan a l le  verenig ingen en 

kerken waar v r i jwi l l igers  hun u i ters te best  doen om de act iv i te i ten op een normale en 

b indende wi jze doorgang te  la ten v inden.  

De toekomst  van De Waterman in  Water ingen en De Hoge Bomen in  Naaldwi jk  is  zeker 

geste ld ,  dank daarvoor .  Wi j  z ien u i teraard  met  be langste l l ing u i t  naar  een oploss ing voor de 

sportverenig ingen in  De L ier .  

Tot  s lo t  hechten wi j  er  w aarde aan om nog eens  te  benadrukken dat  wi j  bevoorrecht  z i jn  om 

in  een gemeente a ls  West land te  leven en wonen.  Natuur l i jk  kunnen er  a l t i jd  zaken beter  en 

snel ler  geregeld worden ,  maar wi j  kunnen best  vaker het  ge lu id  la ten horen dat  er  ook heel  

veel  goed gaat .  

 

De voorz i t te r :  Dank u we l .  Dan geef  ik  het  woord aan de heer Dui jsens van West land 

Verstandig.  

 

De heer Dui jsens :  Dank u wel .  Mi jnheer  de voorz i t ter .  Ik  z ing een  heel  ander toont je ,  maar 

dat  bent  u  waarschi jn l i jk  van ons gewend.  Wi j  kunnen ons verenigen met  de s teun voor de 

sportverenig ingen.  Daar kun je  n iks  op tegen hebben in  verband met  de  coronamaatregelen.  

Want  corona l i jk t  voorb i j ,  maar is  –  v rees ik  –  nog n ie t  voorb i j .  Ik  ze t  mi jn  verhaal  in  twee 

delen u i teen.  In  de eers te p laats  react ies  op burgemeester  Arends en  de  zes wethouders.  En 

daarna za l  ik  de mot ies en amendementen kor t  nader toe l ichten.  

West land Verstandig  k iest  voor  een andere  aanpak,  dat  za l  du ide l i jk  z i jn .  Een aanpak,  waar in  

we de a l  ja ren bestaande vraagstukken van Wes t land echt  wi l len  aanpakken  en oplossen.  

Daar hebben onze inwoners recht  op.  Niet  op  mooiprater i j ,  zoals  ze zo -even b i j  het  CDA 

gehoord hebben.  Ons amendement  met  de a l ternat ieve begrot ing met  21 andere u i tgaven met  

een ombuig ing van € 80.000.000,00 in  v ier  jaren.  i s  een eers te aanzet  van een andere 

aanpak.  Het  is  na tuur l i jk  v reemd en ook n ie t  acceptabel  dat  de begrot ing  n ie t  veel  meer inzet  

op de oploss ing van de echt  West landse vraagstukken en problemen,  zoals  een b izar  tekor t  

aan s tar ters -  en seniorenwoningen,  beter  groenbeheer,  verbete r ing van de wegenstructuur ,  

welz i jn  en zorg voor onze inwoners en  aanpak en verbeter ing van de afva l inzamel ing.  We 

vragen ons dan ook af  wat  andere par t i jen bez ie l t  a ls  ze betogen veel  lo f  te  h ebben voor d i t  

co l lege b i j  de aanpak van de West landse vraagstukken .  We z i t ten h ier  toch n ie t  a l leen om 

plu impjes u i t  te  de len,  maar om toch ook a ls  raad om de v inger op de  zere p lek te  leggen ? 

De kranten lezend,  de react ie  van onze burgers  horend en de  ve le k lachten tonen toch aan 

getu ig t  dat  rozengeur en  maneschi jn ,  zoals  d i t  co l lege en voora l  de coal i t iepar t i jen,  en  

menigmaal  door k le ine par t i jen a ls  D66 aangegeven,  getu ig t  van het  s lecht  aanvoelen van 

wat  onder  onze inwoners echt  leef t .  
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Wat er  n ie t  goed gaat  b leek onder meer de afge lopen week u i t  de  to ta le  mis lukk ing van de 

p lanning van twee waterberg ingen,  waardoor  mi l joenen West landse euro ’s  weer versp i ld  

bl i jken te  z i jn  en het  waterberg ingsprobleem nie t  is  opgelost .  We komen b i j  de mot ies 

daarover nog te  spreken .  

Bi j  z i jn  aantreden beloofde d i t  co l lege een andere bestuursst i j l .  En  vandaag hebben we de 

laats te begrot ingsbehandel ing,  dus het  moet  ongeveer wel  du ide l i jk  z i jn  wat  daarvan terecht  

is  gekomen.  Open,  t ransparant  en voora l  de raad  vooraf  meenemen in  bes lu i ten .  De heer  

Abee was e r  b i j  de s ta r t  n ie t  b i j ,  wan t  d ie  kwam pas aan boord toen  het  CDA om nog s teeds 

n ie t  kenbaar gemaakte redenen Kar in  Zwinkels  p rofess ioneel  a fschoot .  De afgelopen week 

toonde de heer  Abee aan dat  h i j  de r aad n ie t  echt  ser ieus neemt  en z ich  n ie t  aan de belo f tes 

u i t  2018 van d i t  co l lege  houdt .  De Bele idsregels  arbeidsmigrantenhuisvest ing op de 

bedr i jven,  waar ongeveer twee jaar  is  over  gedaan,  z onder inspraak van de raad of  zonder 

dat  de raad daarvan kennis  nam  aan de pers  toesturen en daarna  pas aan de raad .  Wel  met  

Glastu inbouw Neder land  d ie  be le idsregels  vooraf  doornemen.  En  we moesten de toe l icht ing 

van wethouder  Abee dan  u i t  de krant  lezen .  Bl i jkbaar is  het  e igen p luche en de e igen 

bors tk lopper i j  be langr i jker  dan een cor recte omgang met  de raad,  een democrat isch proces 

goed vo lgen en ook onze inwoners ser ieus nemen .  Dat  he t  weer b izarre  en domme 

bele idsregels  z i jn  waar  we n ie t  mee kunnen gaan werken en d ie  in  de p rakt i jk  ook n ie ts  

zu l len opleveren,  probeert  de wethouder waarsch i jn l i jk  daarmee te  verhul len .  Er  moest  

u i tvoer ing gegeven worden aan een mot ie .  Dat  doen we dan.  En vervo lgens komen we met  

vo ls t rekt  onz inn ige regels .  

Een ander voorbeeld van de week is  de p r inc ipe toestemming  voor meer dan 200 

arbeidsmigranten aan de  Zi jd i jk  in  ‘s -Gravenzande.  Geen enkele  voor in format ie  was er  o f  

een over leg met  de raad .  Wethouder Abee weet  hoe gevoel ig  d i t  soor t  pro jecten is .  Bl i jkbaar  

maakt  dat  n ie t  u i t .  Scoren heet  dat ,  maar wel  over  de ruggen van  onze inwoners en ze l fs  

over  de rug  van een zeer gewaardeerd CDA-f rac t ie l id .  Genoeg h ierover .  Di t  co l lege en deze 

wethouder z i jn  onverbeter l i jk  en d i t  za l  he laas to t  maart  moeten doorgaan.  De react ies  op 

onze inbreng van de wethouders en de wethouder l iggen in  de e rvar ing d ie  we eerder  

hadden.  Sor ry  voor de woorden:  ze k le tsen maar  wat ,  g e loven voora l  in  hun e igen 

werkel i jkheid en reageren n ie t  echt  op de inhoud.  En voora l  gaan ze de echte react ie  op de 

inbreng u i t  de weg.  En van beantwoord ing van vragen houden ze helemaal  n ie t  en doen ze 

dan ook n ie t .  Ik  wi l  h ierop kor t  ingaan,  want  ik  denk dat  we onze t i jd  daaraan n ie t  moeten 

versp i l len.  

Al lereers t  de  react ie  van  de burgemeester .  Een v reemde a lgemene react ie  op ve i l igheid,  

in ternat ional iser ing,  evenementen,  corona en vergader ingen.  Zel fs  da t  woord is  b l i jkbaar 

las t ig  te  schr i jven,  dat  s taat  he lemaal  verkeerd .  Geen een vraag wordt  beantwoord.  En a l leen  

maar ze l f ingenomenheid  en een overk i l l  aan  moo iprater i j .  Vragen waren er  wel .  Over 

pr ior i te i t  van ondermi jn ing hebben we gezegd dat  dat  thema hoog s taat ,  maar tegenover 

andere pol i t iezaken ,  zoa ls  verkeersvei l igheid en aangi f tesnelheid,  moet  dat  natuur l i jk  n ie t  

heel  torenhoog s taan .  Daar moet  ook aandacht  voor  z i jn .  En ook  de opmerk ingen over  

evenementen en corona  tonen maar weer eens aan het  vo l s t rekt  n ie t  aanvoelen van wat  e r  

leef t  bu i ten d i t  gemeentehuis .  Ook worden essent ië le  wel  door ons genoemde zaken n ie t  

eens vermeld.  Niet  de huid ige levensgrote bedre ig ing van de g lastu inbouw , de explos ieve 

s t i jg ing van de gaspr i js ,  ik  ge loof  vandaag weer 75 cent ,  ie ts  minder dan  de weken h ie rvoor,  

a ls  over  de in terna t ional iser ing en de ve le euro ’s  d ie  daarvoor werden u i tget rokken.  De 

react ie  wekt  n ie t  de indruk dat  deze f ract ie  ser ieus genomen wordt .  Z ie  b i jvoorbeeld ook de 

vermeld ing van de bes lo ten raads vergader ingen en andere vergader ingen i n  de 

bestuursper iode.  Daar  wordt  nota bene een vergader ing van 20 februar i  2018 genoemd. Maar 

toen was deze bestuursper iode nog n ie t  aangevangen,  want  d ie  begon pas in  apr i l  2018.  Een 

geheime vergader ing over  de waterberg ing  word t  gemakshalve  vergeten,  want  d ie  zat  wel  in  

deze per iode.  

Dan wethouder Abee.  Zoals  a l t i jd  n ie tszeggende woorden en een hoop lucht f ie tser i j ,  waar 

West land n ie t  echt  beter  van wordt  en waar West land ook n ie t  op s taat  te  wachten.  Er  kwam 
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geen react ie  op vragen en s te l l ingnames .  De on twikkel ing van een campus moet  los  gez ien 

worden van de  Floragebied -ontwikkel ing.  Die laats te duurt  nog ve le jaren.  En nogmaals ,  

geen enkele inhoudel i jke react ie  op ons be toog in  punt  18.  Voor zover gereageerd is  op onze 

inbreng is  dat  b i jna mis le idend.  Voor  F loraHol land en het  F loragebied is  a l  b i jna 

€  2 .000.000,00 u i tgegeven,  inc lus ie f  2022.  Er  is  nog n ie ts  du ide l i jk ,  beha lve dat  de 

grondeigenaar  hee f t  verk laard zeker de komende v i j f  jaren n ie ts  te  wi l len s lopen of  verkopen .  

Daarop gaat  de wethouder in  z i jn  geheel  n ie t  in .  We gaven aan dat  de  gedachte van het  

F loragebied pr ima is .  Daar s taan we achter .  Waarom zegt  wethouder Abee dan dat  we het  

tegendeel  s te l len,  maar  dat  d i t  co l lege het  vo ls t rekt  verkeerd aanpakt .  Onze u i twerk ing van 

deze gedachte las  de wethouder b l i jkbaa r n ie t  eens.  Ook over  de  ODE-he f f ingsvr i js te l l ing en 

het  gemis aan toegezegde medewerk ing vanui t  het  co l lege wat  betref t  kavelsamenvoegingen 

zegt  wethouder Abee in  het  geheel  n ie ts .  

Pinautomaten in  k le ine dorpen kunnen gereal iseerd worden a ls  het  co l lege h et  maar wi l .  En 

aan goede wi l  ontbreekt  het  gewoon .  De mot ie  ‘Verkeersvei l igheid f ie tspark ’ ,  waarop  ik  zo 

meteen terugkom, wordt  in  z i jn  geheel  verkeerd opgevat ,  a lsof  het  over  de bevoorrading 

gaat .  Maar we hebben het  a l leen over  de ve i l igheid van het  f ie t spad.  Daar moet  ie ts  aan 

gedaan worden door he t  p laatsen van borden o f  een verbod in  het  gehee l .  

Dan wethouder Gard ien .  Over haar  beantwoord ing van vragen z i jn  we wat  meer tevreden.  

Wethouder Gard ien gaf  eerder  aan da t  de d iverse bestemmingsplannen langs d e kust  geen 

h inder zouden hebben van de s t iks tofproblemen.  De Raad van Sta te houdt  dat  soor t  zaken 

nu aan in  afwacht ing van oploss ingen.  Handhaaf t  de wethouder haar eerdere u i tspraken?  

De meeste gronden  van ONW, zegt  z i j  vervo lgens,  z i jn  b innen twee jaar  v erkocht  en 

afgenomen .  Wat  betekent  het  woord ‘meeste ’ ? Worden deze n ie t  in  de begrot ing verwerkt? 

Als  we de woonvis ie  vo lgen bouwen we toch meer dan voor de  hel f t  dure huizen en kunnen 

we n iet  he lemaal  de  voorbeelden p laatsen waar wel  goedkopere o f  betaa lb are huizen 

gebouwd worden.  Z ie  Watergat  en Haagweg,  waar nagenoeg a l leen maar dure huizen worden 

gebouwd.  

Nog één opmerk ing over  de react ie  van wethouder Gard ien.  We z ien  helaas thans dat  de taa l  

van ‘soc iaa l ’  door  bouwers wordt  opgerekt  en wordt  vo ls taan met  cascowoningen,  zonder 

keuken,  sani ta i r  en gebru ike l i jke voorz ien ingen.  Klopt  dat? En zo ja ,  wat  doet  de wethouder 

of  het  co l lege h ieraan?  Op p lat te landswoningen kom ik  zo meteen b i j  de mot ies terug.  

Dan wethouder Sni jders .  In  het  betoog  over  het  Afva lp lan gaat  de heer Sni jders  door op de  

inges lagen weg van chaos,  zak ken aan lantaarnpalen et  cetera.  Net  zoals  het  CDA z ie t  h i j  in  

onze argumenten voor nascheid ing  een aanwi jz ing dat  we het  n ie t  zo nauw nemen met  de 

wens om afva l  te  scheiden .  Dat  is  na tuur l i jk  onz in.  Nascheiden werkt  ze l fs  beter .  Als  je  a ls  

co l lege zo doof  en b l ind bent  voor  ge lu iden vanui t  onze inwoners,  dan helpen ook geen 

waarschuwende woorden meer vandaag.  We zul len moeten afwachten to t  na de verk iez ingen 

om daar vers tandige keuzen in  te  gaan maken.  

Mot ie  9 leest  de wethouder verkeerd .  De g rondstof fen kunnen b i j  nasche id ing beter  gebru ik t  

worden.  En de wethouder word t  verzocht  om dat  antwoord in  z i jn  react ie  nader toe te  l ichten.  

Een andere v raag is  o f  de wethouder  nog z icht  heef t  op het  aan ta l  gebru ikers  van het  

ca l is thenics park  in  Naaldwi jk ,  want  wi j  v inden  het  daar best  wel  erg  s t i l  omheen.  

Ook de gemeentewerf  is  zo ’n  neverending s tory .  Wethouder Sni jders  be loofde eers t  na de 

zomer het  p lan.  Toen e ind oktober en daarna e ind december.  Nu  lezen we in  z i jn  react ie  

begin 2022.  Dat  za l  h i j  dan n ie t  meer doen,  want  dat  za l  een n ieuw col lege gaan doen.  T ja …  

Op een andere p lek in  z i jn  verhaal  s taat  dat  s nel le  rea l isa t ie  be langr i jk  is .  Hoe kun je  dat  

nou s te l len en met  droge ogen vo lhouden a ls  je  ongeveer vanaf  het  begin dat  je  h ier  a ls  

wethouder z i t  s teeds  d ie  termi jnen hebt  opgeschoven en u i te indel i jk  met  nog helemaal  n iks  

gekomen bent?  

Wethouder Van der  Stee  danken wi j  voor  z i jn  benader ing van onze a l te rnat ieve begrot ing.  Hi j  

geef t  aan dat  het  een goede gedachte is ,  maar nu even n ie t .  D at  moet  nou even wachten to t  

na de verk iez ingen.  Dat  is  nou net  hetgeen wat  we tegen he t  co l lege hebben:  a l les  is  leuk en 

pracht ig ,  maar nu  even n ie t .  Vooru i tschuiven en  voora l  n ie ts  doen is  he t  credo.  Of  zoals  



W O O R D E L I J K  V E R S L A G    

R A A D  9  N O V E M B E R  2 0 2 1  

 

 12 

we thouder Van der  Stee het  aangeef t :  “d at  z i jn  zaken d ie  aan bod komen t i jdens de 

aankomende verk iez ingen . ”  De react ie  van wethouder Van der  Stee  achten wi j  over igens 

voor het  over ige wel  cor rect ,  z i j  het  dat  ook b i j  hem de vragen nauwel i jks  beantwoord  

worden.  Niet  cor rect  is  dat  we van bouwpro jecten  wi l len afz ien in  onze a l ternat ieve 

begrot ing.  Ik  weet  n ie t  waar h i j  dat  vandaan haal t ,  maar dat  is  absoluu t  n ie t  de bedoel ing.  

West land Verstandig  z ie t  wel  a l les  in  een e igen woningbedr i j f  en een s tuk voor de oploss ing 

voor goedkope woningen.  Korte,  snel le  s tappen en geen afhankel i jkheid van ontwikkelaars  

en corporat ies .  Nogmaals ,  dat  systeem heef t  der t ig  jaar  heel  goed  gefunct ioneerd voor 1998,  

toen dat  werd afgeschaf t  en n ie t  meer kon.  Dus waarom weer n ie t  terug  naar d ie  t i jd ,  want  

toen waren  er  geen prob lemen en nu z i jn  d ie  er  wel? En d ie  komen door de n ieuwe 

systemat iek.   

De react ie  van wethouder Varekamp is  een  mooi  verhaal .  Misschien een ie ts  te  b l i jmoedige 

en roosk leur ige weergave,  maar dat  is  waarschi jn l i jk  de aard van deze wethouder.  Niet  dat  er  

is  ingegaan op opmerk ingen of  vragen over  de bedr i j fsvoer ing.  En ik  verwi js  naar ons pun t  

25 en de opmerk ingen over  de  programma’s  d ie  de afge lopen jaren  met  betrekk ing to t  de 

bedr i j fsvoer ing de revue  z i jn  gepasseer d.  Een  opgave van kosten van de d i r ecte en ind i recte 

ondersteuning van d i t  co l lege over  hoeveel  personen het  in  to taa l  gaat .  Daarop is  geen 

enkele react ie  gekomen.  

De wegenst ructuur  en  in f rast ructuur  in  onze dorpen is  op veel  p lekken ondermaats .  Daar 

moet  echt  wat  aan gebeuren en ook meer aan gebeuren  dan het  co l lege  aangeef t .  We z i jn  

het  eens met  het  voorbeeld in  ’s -Gravenzande dat  net  is  genoemd. Maar  er  moet  veel  meer 

dan dat  gebeuren .  Snelheid is  geboden.  Dat  is  ie ts  wat  we toch graag nog een keer wi l l en 

benadrukken.  Pra ten over  zaken is  pr ima,  maar daar  hebben onze bewoners n ie ts  aan.  Het  

moet  a l lemaal  snel ler  gebeuren.De react ie  van wethouder Vreugdenhi l  was pr ima.  Daar z i jn  

we ook tevreden over .  Er  was een goede toonzet t ing en de react ie  g ing in  op h etgeen we 

hebben aangegeven.  We steunen natuur l i jk  he t  Brug- in i t ia t ie f .  Wat  ons betref t  komt e r  in  

ieder  dorp een  serv icepunt .  Dus het  mag a l lemaal  nog wat  meer en bete r  z i jn .  Vandaar onze 

mot ie .  Onder  ‘wazige s tar tnot i t ie ’  begr i jpen wi j  n iks  negat ie fs ,  maar de ontwikkelaar  heef t  

aangegeven dat  er  nog heel  veel  wi t te  v lekken z i jn .  En d ie  zu l len opgelost  moeten worden.  

En dat  z ie  je  ook in  d ie  s tar tnot i t ie .  Dus we hebben nog een hele weg te  gaan voordat  da t  er  

is .  Onze mot ie  is  e rop gebaseerd om het  tempo er in  te  houden.  

Dan de mot ie  over  de Vl ie twoning.  We z i jn  het  met  de wethouder eens da t  we a ls  gemeente  

voor de Vl ie twoning wat  moeten gaan doen.  We hebben het  amendement  van het  CDA me de 

ingediend.  Maar met  de  kant tekening dat  het  wel  a l lemaal  heel  ingewikk e ld gemaakt  zou 

worden met  de  prov inc ie ,  de toez ichthouder ,  de pro ject le ider  e t  ce tera.  Vandaar dat  wi j  een  

wat  s impeler  op loss ing hebben geko zen met  een mot ie .  Wi j  v ragen wethouder Vreugdenhi l  

d ie  gedachte ook mee te  nemen in  de verdere  u i twerk ing.  Dus dat  e r  a fspraken gemaakt  

worden,  €  100.000,00 gegeven wordt ,  concrete doelen daarvoor worden aangegeven en dat  

de huid ige besturen daarmee aan de s lag kunnen.  Dat  zou ik  ook kunnen vragen,  dan hoe f t  

de mot ie  ook n ie t  in  s temming gebracht  te  worden.   

Voor de VVD hebben we één vraag over  de  H10.  Gaat  he t  om de kosten van de organisat ie ,  

dus de d i recteur  en  z i jn  l inker -  en rechte rhanden,  o f  de hele kosten van  jeugdhulp ? Geef t  u  

daarover du ide l i jkheid en dan zu l len we wel l icht  ie ts  kunnen doen met  he t  geheel .  

Dan een aanta l  gemiste react i es .  Waarom geen react ie  op onze vraag  waarom er  geen 

f inanc iën in  de begro t ing z i t ten voor de u i tvoer ing van t ienta l len v is ie s  en p lannen d ie  het  

co l lege de afgelopen ja ren met  veel  ap lomb en persu i t ingen l ie t  opmaken door externe 

bureaus?  

Er  is  een te  lange loopt i j d  voor  de dr ie  grote p ro jecten De L ier ,  De  Novi te i t  en De Brug.  We 

wi l len graag weten wat  de prognose van d ie  p ro jecten is .  Dus i n  welk  jaar  mogen we de  

rea l iser ing daarvan tegemoet  z ien ? 

Waarom kwam er  geen react ie  op onze suggest ie  om onorthodox te  werken nou net  b i j  d i t  

soor t  p lannen,  d ie  een belangr i jk  onderwerp z i jn? Dan moet  je  ook zorgen dat  er  snel  

gehandeld kan worden.  
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Geen oploss ing en an twoord is  gegeven op vragen over  actuele thema’s  d ie  spelen.  Er is  

chaos en een erbarmel i j ke organis at ie  b i j  de a fva l inzamel ing op ve le punten.  Er  is  sprake 

van een afgr i jse l i jk  groenonderhoud ,  waardoor  onze inwoners to t  op het  bot  getergd z i jn  en  

dat  een u i twerk ing heef t  op de West landse leefomgeving.  Op z i jn  minst  had ik  verwacht  da t  

het  co l lege daarop  ext ra  zou inzet ten,  daarop ex t ra antwoorden zou geven en er  ext ra  ge ld 

erop zou inzet ten.  Maar dat  gebeurt  a l lemaal  n ie t .  

Over bestr i j d ing ondermi jn ing heb ik  a l  aangegeven dat  dat  be langr i jk  is .  Misschien 

belangr i jker  dan onze f ract ie  een aanta l  jaren ge leden ze l f  aangaf .  Maar andere taken  van de 

pol i t ie  moeten minstens even belangr i jk  z i jn ,  want  onze inwoners hebben n ie ts  aan de 

bestr i jd ing van d ie  onderm i jn ing.  Z i j  hebben wel  be lang b i j  het  kunnen doen van aangi f te ,  da t  

de pol i t ie  hen voor vo l  aanz iet  e n dat  de pol i t ie  de normale taken u i tvoer t .  

Het  n ie t  meer aanbesteden  voor ve le jaren door d i t  co l lege .  Dat  is  wel  in teressant .  

Wethouder Varekamp ga f  aan daaraan n ie t  te  kunnen beginnen.  Maar w ethouder Sni jders  

heef t  vor ige week aangegeven  dat  het  groenonderhoud,  een vr i j  groot  contract ,  voor  één jaar  

aanbesteed za l  worden en net  om de reden d ie  we hebben aangegeven:  d at  het  co l lege he t  

n ieuwe co l lege n ie t  voor  de voeten wi l  l open.   

Waarom kwam er  geen antwoord op  onze vraag  hoeveel  langlopende cont racten nog voor he t  

e inde van het  jaar  ges loten moet  worden ? 

Het  n ie t  han teren van een p la fond jeugdhulp gee f t  r is ico ’s en e igenl i jk  geven we daarmee de  

wethouder een car te  b lanche voor 2022.  

Waarom geef t  wethouder Vreugdenhi l  geen antwoord op de vraag  om aan te  geven wat  het  

per  sa ldo heef t  opgeleverd dat  we overg ingen van uren naar resul ta ten b i j  hu ishoudhulp?  

Waarom kan dat  antwoord n ie t  gegeven worden,  dat  zou toch s impel  moeten z i jn? Extra 

kosten en het  verschi l  tussen de kosten van uren  en de kosten van het  resul taat .  Ons 

bere iken geen echte k lachten,  maar wel  dat  senioren z ich door dat  resul taat  gek le ineerd en 

bedisseld voelen.  Z i j  voelen z ich n ie t  ser ieus genomen,  omdat  ze z ich vaak n ie t  ge loofd 

voelen over  wat  een schoon huis  is .  Dus ze worden gewoon n iet  voor  vo l  aangez ien en dat  is  

b i j  bepaalde senioren best  wel  een e rnst ig  verwi j t ,  dat  men z ich ook erg  aantrekt ,  dat  men 

n iet  meete l t .  

Dan hebben we nog geen react ie  op de s te l l i ng dat  s teeds weer opnieuw het  wie l  

heru i tgevonden wordt  op  het  gebied van het  best r i jden van eenzaamheid.  We hebben a l  heel  

wat pro jecten  achter  de  rug,  d ie  heel  veel  euro ’s  geëis t  hebben .  Waarom niet  inpassen in  de 

bestaande huishulp en  thu iszorg?  Dat  is  he t  bes te voor onze inwoners,  omdat  dat  dan het  

meest  ongedwongen geschiedt .  Geen react ie  is  op d ie  vraag gekomen.  

Dan nog a ls  laats te ,  ook  geen react ie  is  gekomen op wat  e r  echt  moet  gebeuren om betere  

communicat ie  tussen de gemeente en onze inwoners te  kr i jgen .  Ons inz iens is  n ie t  de 

oploss ing in  2022 weer 50 ambtenaren ext ra en heel  veel  externen  aannemen.  Het  gaa t  om 

heel  veel  funct ies ,  waarvan wi j  het  nut  n ie t  inz ien.  Er  moet  echt  ie ts  anders gebeuren.  En 

ook s teeds maar weer veel  t i jd  en energ ie  s toppen in  programma’s  voor onze medewerkers .  

En op geen enkele wi jze  is  oo i t  aange toond en aangegeven wat  de  resul ta ten van a l  d ie  

onderzoeken is  geweest .  

Dan ga ik  nog kor t  in  op de mot ies.  Het  in i t ia t ie fvoors te l  wordt  een mot ie .  We moeten n ie t  

vergeten om d ie s t raks in  s temming te  brengen,  maar dat  ver t rouw ik  u  g raag toe.  

Over het  Perd iksepad kregen we een rapport  van  de wethouder  u i t  no ta bene jun i  2021 

toegestuurd .  Dat  kregen we begin november .  Da t  v ind ik  vresel i jk .  Het  is  een heel  be langr i jk  

ie ts .  De heren Van der  Mark en  Boekest i jn  z i jn  daarmee bez ig geweest ,  evenals  vanui t  de 

z i jde van GBW. Het  rapport  is  een beet je  naar he t  doel  toegeschreven.  Wi j  v inden dat  d ie  

bomen verp lant  moeten worden.  En dat  e r  t i jdens d ie  verp lant ing een paar dood gaan z i j  zo.  

Dat  is  het  r is ico b i j  iedere verp lant ing.  

Dan de mot ie  over  de p la t te landswoningen,  waarover de wethouder zegt  d ie  aan te  houden.  

Eendeels  denk ik  dat  je  b innen een hal fuur  weet  wat  het  is  en  of  het  nut t ig  is  voor  West land.  

Dus kom er  nou mee,  want  het  is  be langr i jk ,  want  er  lopen momenteel  twee 

bestemmingsplannen.  In  het  los  bestemmingsplan en het  andere  bestemmingsplan spelen d ie  
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p la t te landswoningen een  ro l .  Dus kom snel  met  ie ts ,  dan kunnen we deze mot ie  nog wel  een 

maand aanhouden.  Ik  denk n ie t  dat  er  ie ts  onherste lbaars  gebeurt .  

Dan de mante lzorgwoningen.  De heer De Gie r  an twoordde da t  het  du ide l i j k  moet  z i jn :  a ls  de 

mante lzorg e ind igt ,  e ind igt  ook de t i jde l i jkhe id van de ze vergunning.  Ons is  gebleken dat  de 

gemeente daaraan best  wel  he le zware e isen s te l t .  Andere  gemeenten om ons heen z i jn  

daarover veel  soepeler .  Het  z i t  hem voora l  in  de medische e isen.  Dus wees daar coulant  in ,  

k i jk  naar de omstandigheden,  beoordeel  een casus in  z i jn  to ta l i te i t  en  n ie t  o f  een dokte r  een 

papier t je  a fgeef t .  Want  er  ge ldt  een medisch geheim, dus dat  wordt  n ie t  snel  gedaan.  

Op een g roenplan in  de  ke rnen reageerde  de wethouder wat  er  nou  word t  gezeurd ,  omdat  

daarvoor a l  €  350 .000,00 is  u i tget rokken.  Dat  is  een druppel t je .  €  350.000,00 delen door e l f  

is  ongeveer € 30.000,00 .  Wi j  wi l len veel  verder  gaan en vandaar de mot ie .   

Wat  betref t  de mot ie  over  wegenst ructuur  heb ik  a l  aangegeven dat  er  in  West land  echt  ie ts  

moet  gebeuren.  In  a l le  dorpen z i jn  er  knelpun ten :  te  druk,  n ie t  meer passend.  Dat  zou echt  

beetgepakt  moeten worden.  Dat  v ind ik  echt  een van de belangr i jke vraagstukken van 

West land.  Veel  inwoners  s toren z ich daaraan.  Er  komen ook heel  veel  v ragen daarover 

vanui t  de raad r icht ing het  co l lege.  

Dan de mot ie  over  meer bomen in  West land.  Wi j  hebben een suggest ie  gedaan.  De 

wethouder zeg t  bomen langs d ie  Z i jd i jk ,  de Zanddi jk  en de Strandweg n ie t  wensel i jk  te  

v inden.  Ik  v ind heel  veel  n ie t  wensel i jk ,  maar  dat  wi l  n ie t  zeggen dat  het  n ie t  kan.  Dus g ee f  

daarover nadere  u i t leg.  Die d i jken z i jn  a l lemaal  geen zeedi jken meer en hoeven het  wate r  

n ie t  meer tegen te  houden.  Het  zou kunnen.  Het  is  geen idee van onszel f ,  maar van een 

aanta l  burgers  daar in  d e buurt .  Ik  v ind het  best  een lucrat ie f  om zo naar  het  s t rand te  

kunnen.  

Dan de mot ie  over  het  te rugplaatsen van een k lok.  De react ie  daarop van  de wethouder v ind 

ik  een beet je  f lauw.  De k lok is  gesneuveld t i jdens onderhoudswerkzaamheden.  Vervo lgens 

zegt  de wethouder dat  d ie  k lok n ie t  meer van deze t i jd  is ,  dus d ie  k lok n ie t  meer terugkomt.  

Doe n ie t  f lauw,  zet  gewoon d ie k lok terug.  Een aanta l  Heenweggers doet  u  daarmee een 

groot  p lez ier .  Dat  za l  toch n ie t  de were ld kosten .  

Dan de s t randpavi l joens en de onvei l ig heid daarvan  vanwege het  gebru ik  van het  f ie tspad.  

Die mot ie  bestaat  in  fe i te  u i t  twee delen.  Een deel  zegt  dat  het  co l lege  ophoudt  met  gedogen 

en optreedt .  En zo nodig ,  p laats  borden da t  f ie tsers  in  ieder  geval  rekening  kunnen houden 

met  een en ander,  wan t  op dat  moment  is  het  har ts t ikke onvei l ig  a ls  daar  iedere dag 

meerdere vrachtwagens overheen r i jden.  Het  z i jn  er  best  veel ,  heb  ik  begrepen.  

Dan de mot ie  ‘Beter  ten halve gekeerd dan ten hele gedwaald ’ .  Die mot ie  is  du ide l i jk :  maak 

een e inde aan de l i jdensweg van onze inwoners.  Die wi l len d ie  zakken n ie t .  Da t  gaat  van 

kwaad to t  e rger ,  da t  voorspel  ik  u .  Ik  heb he t  a l  aangegeven toen u het  invoerde.  Schakel  

over  naar een ander sys teem en geef  in  ieder  geval  s t raks aan wat  het  f i nanc iee l  voor  de 

gemeente betekent  a ls  we  op nascheid ing overgaan.  En overdr i j f  dan a ls jeb l ie f t  n ie t  in  de  

hoogte van de bedragen.  

De hoge gaspr i js  is  in  West land een groot  probleem.  

 

De voorz i t te r :  Mi jnheer Dui jsens.  U hee f t  nog ie ts  minder dan acht  minuten.  U mag a l le  

mot ies langsgaan,  maar a ls  u  t i jd  wi l t  overhouden voor in ter rupt ies  enzovoort ,  kunt  u  be ter  

to t  een af ronding komen.  Anders moet  ik  u  s t raks zeggen dat  u  geen t i j d  meer heef t .  Dat  zou 

mi j  ook zeer doen.  

 

De heer Dui jsens :  Ik  heb  vanavond a l  zoveel  goodwi l l  gecreëerd  dat  u  da t  zou doen.  U hebt  

ge l i jk .  Het  amendement  over  de begrot ing  is  du ide l i jk .  We bezuin igen daar in  op 21 posten.  

Dat  z i jn  zaken waarvan we denken dat  de gemeente daar zonder  kan .  Dat  ge ld  s toppen we 

dan in  z invol le  d ingen voor West land.  Dus wat  dat  betref t  geen probleem.  

De mot ie  over  een woningfonds probeert  een andere opzet  te  geven van hetgeen we op  d i t  

moment  hebben.  Via corporat ies  is  ook geen oploss ing te  v inden.   
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Dan de u i tb re id ing bescherming van bomen.  Het  is  natuur l i jk  onz in om een boom te 

beschermen,  omdat  d ie  toeval l ig  in  openbaar geb ied s taat ,  terwi j l  20 cent imeter  verder  een  

boom op par t icu l ier  terre in  s taat  d ie  n ie t  beschermd zou z i jn .   

Dan horen we graag hoe  de s i tuat ie  in  het  Perd iksepad f inanc iee l  is .  

Over de mot ie  van een tweede serv icef l a t  hebben we het  a l  gehad.  Die w i l len we graag  en 

De Brug  versnel len.  

Over de mot ie  met  een in i t ia t ie f  voor  een  ca lami te i tenberg ing hebben we het  ook gehad.  We 

hebben daarover een  a l ternat ie f  aangedragen.  Dat  hebben we aangevuld  met  het  doort rekken 

van De Brede Lee in  De L ier .  

Dan de waterberg ingen in  West land.  We wi l len van de wethouder weten welke afspraken z i jn  

gemaakt  en wat  daarvan  de f inanc ië le  gevolgen z i jn .  

Dan de n ieuwbouw van een kassencomplex en het  daar in  inbouwen van de mogel i jkheid van 

arbeidsmigranten.  Dat  zou dan v ia  een paraplubestemmingsplan moeten.  

Over de Bonnenpolder  is  inmiddels  door de gemeenteraad van Rot terdam bes l is t .  We wi l len 

dat  het  co l lege weer in  beroep gaat .  Vandaar de mot ie .  

De mot ie  over  duurzaamheidsfonds is  ook heel  s impel .  We wi l len meer b i jdragen aan de 

in i t ia t ieven van inwoners om zel f  bepaalde maat regelen te  nemen.  Andere gemeenten 

hebben a l  zo ’n  fonds.  West land is  een van de wein ige gemeenten d ie  da t  n ie t  heef t .  

De laats te mot ie  gaat  over  de inschr i j fduur  voor  een soc i a le  huurwoning .  We wi l len da t  d ie  

geïnventar iseerd wordt ,  zodat  we daaraan ie ts  kunnen gaan doen.  

De a l ler laats te  mot ie  had betrekk in g op het  amendement  van het  CDA over de Vl ie twoning.  

 

De heer Hof land:  In  een k le ine passage in  uw b i jdrage werden wi j  geno emd en nog een 

aanta l  andere k le ine par t i jen.  Welke k le ine par t i j en bedoelde u,  mi jnheer  Dui jsens.  

 

De heer Dui jsens :  Ik  heb  gezegd ‘een aanta l  k le ine par t i jen,  zoals  D66 . ’  

 

De heer Hof land:  En de andere par t i jen  dan? Of  g ing het  u i ts lu i tend om ons?  

 

De heer Dui jsens :  Al leen u.  U b l ink t  u i t  in  soms dat  soor t  zaken.  

 

De voorz i t te r :  Dank u we l .  Dan ga ik  naar de LPF-f ract ie .  Het  woord is  aan de heer 

Van Koppen.  

 

De heer Van Koppen:  Voorz i t ter .  Dank u wel .  Net  a ls  vor ig  jaar  hebben we de eers te te rmi jn  

schr i f te l i jk  gedaan en ne t  a ls  vor ig  jaar  beperken  we ons nu to t  de tweede termi jn  en a l le  

mot ies en amendementen .  Dat  za l  ik  nu  ook doen.  Wat  he laas óók net  a ls  vor ig  jaar  is  

voorz i t ter ,  is  dat  we nog  s teeds in  een he el  b i jzondere t i jd  leven met  weer he e l  hoog 

oplopende coronaci j fers .  En ondanks dat  ik  persoonl i jk ,  evenals  mensen u i t  mi jn  f ract ie  en ik  

denk missch ien wel  iedereen,  he lemaal  k laar  z i jn  met  Cov id en de  to taa l  onverk laarbare 

maatregelen,  we hebben er  he laas wel  mee te  maken.  En d i t  is  geen excuus of  wat  dan ook,  

maar wel  rea l i te i t .  In  maart  2022 is  het  prec ies twee jaar  ge leden dat  deze e l lende begon.  

Een halve bestuursper iode ,  waar in  er  dus veel  ambtenaren op een n ieuwe manier  moesten 

( thu is)werken,  waar in  er  gen burgers  h ie r  welkom waren .  Er  waren raadsvergader ingen 

waar in  f ract iekamers lange t i jd  op s lo t  zaten.   

En dan is  het  toch goed om te z ien dat  we a ls  gemeente West land in  d ie  t i jd  n ie t  s t i l  hebben 

gezeten.  Het  ve le  werk i s  vaak veela l  ‘gewoon’  doorgegaan.  En  waar we u i teraard a l t i jd  

snel ler  wi l len,  meer wi l l en bere iken en nóg meer wi l len doen denk ik  dat  we toch ook t ro ts  

mogen z i jn  op wat  we hebben bere ik t .  Ieder  jaar  rea l iseren we toch weer mooie resul ta ten 

met  e lkaar .  Vor ig  jaar  was dat  b i jvoorbeeld het  ant icyc l isch  investeren;  waardoor  we 

p i jnpunten a ls  het  hockeyveld Naaldwi jk ,  inc lus ie f  het  deels  renoveren van sportpark  Hoge 

Bomen hebben kunnen op lossen.  De kunstgrasvelden b i j  Maasdi jk ,  VELO, Verburch enz.  
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hebben we kunnen rea l i seren .  Dat  z ien we ook d i t  jaar  weer in  een  n ieuwe cyc lus 

terugkomen.   

Ook denk ik  dat  he t  een compl iment  verd ient  dat  we wederom een s lu i tende begrot ing 

hebben,  maar ik  maak mi j  daar  ook  wel  een beet je  zorgen over .  Vanui t  he t  Ri jk  b l i jven er  wel  

heel  veel  taken r icht ing de gemeenten komen.  Soms missen daarb i j  nog wel  eens de 

f inanc iën.  Het  gaat  om de ( jeugd)zorg ,  openeinde regel ingen of  de n ieuwe 

inburger ingscursus .  Wat  de LPF-f ract ie  bet ref t  worden er  dan  geen taken  u i tgevoerd a ls  er  

geen knaken z i jn  gegeven.  Er  z i jn  a l  gemeenten  in  de reg io d ie  waarschi jn l i jk  geen  s lu i tende 

begrot ing in leveren  b i j  de prov inc ie  om ook deze  zorgen daar kenbaar te  maken.  Ik  snap dat  

dat  wat  ver  gaat ,  maar zaken beginnen wel  een beet je  onbetaalbaar  te  worden.   

Dan een reac t ie  op een aanta l  van onze punten of  vragen d ie  we in  eers te ter mi jn  hebben 

geste ld .  Ik  wi l  mi j  beperken to t  een aanta l  hoofdpunten ,  namel i jk  ve i l igheid,  wonen en  sport .  

We z i jn  b l i j  om te lezen  dat  in  de  begro t ing s t ruc tureel  een bedrag van € 100.000,00 is  

opgenomen voor de inze t  van bevei l ig ingsbedr i jven in  de openbare  ru imte.  In  een p i lo t fase 

z i jn  aansprekende resul ta ten behaald.  Dat  punt  heef t  de LPF twee jaar  te rug  aangedragen b i j  

de begrot ing .  Vor ig  jaar  is  een p i lo t  gedraaid  en nu is  dat  punt  vo l led ig opgenomen in  de 

begrot ing wegens succes .  Het  resul taat  is  een ve i l iger  West land.   

Wat  ons betref t  moeten we ook b l i jven inzet ten  op goede samenwerk ing met  

buurtprevento rganisat ies  en andere organisat ies ,  d ie  meewerken aan de ve i l igheid in  onze 

West landse kernen.  Jeugdover last  en jeugdcr iminal i te i t  kunnen gel i jk  de kop worden 

ingedrukt .  We z i jn  dan  ook b l i j  met  de woorden van de b urgemeester  in  eers te termi jn ,  d ie  

aangaf  h ier  hard mee aan de s lag te  z i jn  o f  a l  te  gaan.  

Op het  gebied van wonen z ien we dat  er  ontzet tend veel  gebouwd wordt  en er  in  b i jna  e lke 

kern wel  act iv i te i ten,  p lannen of  n ieuwbouwwi jken z i jn .  We z ien echter  ook de krapte op de  

overspannen woningmarkt .  We wachten  nog s teeds op de ‘Big Ben’s ’  zodat  ook onz e s tar te rs  

en onze jongeren makke l i jker  en goedkoper aan  een huis  kunnen komen.  In  d e react ie  in  

eers te termi jn  legde  wethouder Van der  Stee u i t  hoe a l les  z i t ,  maar d i t  is  zo ’n  punt  waarb i j  je  

soms a ls  par t i j  meer zou  wi l len bere iken ,  meer w i l  doen of  hard er  wi l  lopen.  Jammer om te 

z ien is  dat  b i jvoorbeeld t iny  houses,  woonboten o f  andere creat ieve woonvormen n iet  zo snel  

van de grond komen of  daaraan n ie t  wordt  meegewerkt  door andere overheden,  waardoor er  

d ingen s t i l  l iggen.  Dat  is  jammer.  

Maar het  West land g roei t  hard en wi l len het  co l lege meegeven dat  we wel  proberen de  

West landse cohes ie te  bewaken in  de kernen en ook de in f rast ructuur  van het  gehele 

West land in  de gaten  moeten b l i jven houden.  In  eers te termi jn  hee f t  we thouder Varekamp 

daarop ook goed gereageerd.  Die  s te lde dat  he t  (verkeers technisch)  a l t i j d  drukker za l  

worden en nooi t  rus t iger .  Dat  k lopt  op z ich,  maar  we moeten wel  zorgen dat  West land n ie t  

he lemaal  d ichts l ib t .   

In  deze t i jden is  het  vo lgens onze f ract ie  heel  be langr i jk  dat  we  vo lop spor ten en gezond 

leven.  West land kent  ve e l  spor tverenig ingen,  mooie sportparken en goede fac i l i te i ten.  Net  

a ls  b i j  het  punt  over  par t icu l iere bevei l ig ingsbedr i jven z i j n  we ook b l i j  met  een ander LPF-

punt ,  het  ca lesthenicspark ,  dat  twee jaar  terug in  de begrot ing s tond.  Dat  is  ongeveer een 

jaar  ge leden gereal iseerd.  Ik  hoorde de  heer Dui jsens zeggen dat  het  er  n ie t  zo druk is ,  maar 

ik  heb begrepen dat  het  wel  degel i jk  druk is  a ls  mensen u i t  hun werk komen.  Wat  ons betref t  

zou een vo lgend co l lege  erop in  mogen z et ten om in  e lke kern een ca les thenicspark  te  

rea l iseren of  te  k i jken naar an dere bui tensportvormen.  Een gezond l ichaam of  een gezonde 

levensst i j l  he lp t  waarsch i jn l i jk  beter  d an een n ie t  werkend mondkapje.  Een pumptrackbaan is  

mogel i jk  ie ts  voor  West land.  

Dan het  amendement  en  de mot ies d ie  we in  eers te termi jn  hebben aangegeven.  Over het  

amendement  over  de is lami t ische school  kunnen we a ls  LPF kor t  z i jn .  We hebben wederom 

een amendement  ingediend om ook in  deze begrot ing g een geld u i t  te  t rekken voor een 

is lami t ische school .  We zul len a l t i jd  in tegrat ie  boven segregat ie  s te l len.  Kinderen moeten 

met  e lkaar  spelen en op jonge leef t i jd  van en met  e lkaar  leren  en  n ie t  apart .  
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Dan de mot ie  over  de b ib l io theek .  Nog be tere samenwerk ing tussen de b ib l io theek en het  

bas isonderwi js  is  een mooie en belangr i jke ontwikkel ing.  Er  z i jn  veel  scholen a l  mee bez ig,  

maar we zouden da t  graag nog breder  z ien.  We z i jn  b l i j  om te z ien dat  ve le par t i jen z ich a l  

hebben aangesloten en meetekenen.  Waarvoor dank.   

In  eers te te rmi jn  hebben we aangekondigd even tueel  met  een m ot ie  over  persconta iners  te  

komen.  Ui t  de beantwoord ing in  eers te termi jn  is  echter  gebleken dat  d i t  goed gemoni tord 

gaat  worden  de komende per iode en daarna mogel i jk  persconta iners  geplaats t  worden b i j  

hotspots .  Dat  ju ichen we van har te  toe .  Als  dat  zo is  zou de mot ie  n ie t  ingediend hoeven te  

worden.  Persconta iners  zu l len ervoor zorgen dat  er  aanz ien l i jke hoeveelhed en meer kunnen 

worden verwerkt .  We hopen dat  d ie  er  dus snel  komen op de hotspots .  Di t  onderwerp za l  

wel l i cht  nog vervo lgd worden.   

We hebben ook een mot ie  over  rec lamebelast ing  ingediend.  Ui t  de beantwoord ing van he t  

co l lege lezen we dat  de d iscuss ie rondom rec lamebelast ing nog n ie t  he lemaal  een gelopen 

race is .  Als  LPF z i jn  we namel i jk  geen voors tander van a l le  punten u i t  he t  rec lamebele id  en 

kunnen dat  dus a lvast  meegeven.  Maar dan d i rect  ook a ls  s temverk lar ing op de mot ie  van 

GBW op d i t  onderwerp .  We z i jn  er  geen voors tander van om rec lamebelast ing in  één mot ie  te  

noemen samen met  ozb van sportverenig ingen et  cetera en zu l len dus n ie t  voor  deze mot ie  

s temmen.   

Ik  rond af ,  voorz i t ter .  Ik  denk dat  we he t  a ls  Wes t landers  zo gek nog n ie t  doen.  Ondanks wat  

andere par t i jen  je  soms wi l len la ten geloven  gaan er  heel  veel  d ingen  goed b innen onze 

gemeente.  Er  is  b i jvoorbeeld over  de ve le bes loten raadsvergader ingen  gesproken.  Er  z i jn  

acht  bes loten raadsvergader ingen geweest ,  waarvan er  v i j f  over  hetze l fde onderwerp g ingen 

en dr ie  om zaken u i t  he t  ver leden te  repareren .  Het  va l t  dus a l lemaal  we l  mee.  Ook de 

schuldpos i t ie  van de gemeente is  f l ink  gedaald.  Natuur l i jk  moeten er  ook  nog grote  keuzes 

gemaakt  worden.  Voor een aanta l  za l  er  vanavond a l  een eers te aanzet  z i jn .  Andere zaken 

zu l len in  een vo lgende bestuursper iode aan de  o rde komen,  zoals  een zorgplafond ,  een 

n ieuwe Naald of  een vakcol lege.  Al len werken hard.  Dank aan  de organisat ie  en de andere 

par t i jen.  Na a l le  mot ies en amendementen kunnen we met  e lkaar  een heel  mooie en 

s lu i tende begrot ing a f t ikken.  

 

De voorz i t te r :  Dank u we l ,  mi jnheer Van Koppen.  Dan ga ik  naar  de f ract ie  van 

GemeenteBelang  West land,  de heer Keizer .   

 

De heer Keizer :  Dank u wel ,  mi jnheer de  voorz i t ter .  Ik  wi l  ge l i jk  de heer  Van Koppen 

u i tnodigen om de door  ons ingediende mot ie  over  rec lamebelast ing op te  kn ippen.  Dan 

hebben we nog  wat  werk  in  de  schors ing.  Wel l ich t  kunnen we dan  e lkaar  v inden en maken we 

er  dr ie  mot ies van.   

Voorz i t ter ,  leden van de gemeenteraad,  leden van het  co l lege,  aanwezigen en lu is teraars .   

De f ract ie  van  GBW heef t  kennis  genomen van de react ie  van de d iverse  co l legeleden o p 

onze inbreng in  eers te termi jn .  Een aan ta l  zaken i s  door uw col lege verduide l i jk t  en z i j  

kunnen onze ins temming dragen .  Anderz i jds  is  er  nog een aanta l  open e inden waar geen 

concreet  antwoord op is  gegeven of  een antwoord dat  n ie t  in  de  l i jn  van de v is ie  van GBW 

past .  Net  zoals  in  de b i jna voorb i je  per iode  reageert  uw co l lege ook nu in  een aanta l  

vaagheden en zet  op loss ingen voor de huid ige p roblemat iek en vraagstukken verder  weg in  

de t i jd .  En dan ze l fs  over  deze bestuursper iode heen.  Onze a lgemene conc l us ie  van deze 

begrot ing is  dan ook:  he t  kan beter ,  het  moet  beter .  In  dat  kader k i jken we ook u i t  naar  

16 maart  2022,  de  dag waarop de West landse inwoners met  hun s tem kunnen la ten horen  of  

het  be le id  van uw col lege van de afgelopen b i jna  v ier  jaar  gewaard eerd o f  a fgestraf t  word t .  

Ondanks de fo rse druk d ie  er  op de ambte l i jke organisat ie  z i t  z i jn  wi j  in  ieder  geval  tevreden 

over  het  proces ,  zoals  dat  is  ver lopen s inds het  aanbieden van de begro t ing to t  aan de 

co l legereact ie  afge lopen vr i jdag.  Medewerkers  va n de gr i f f ie  en  uw ambte l i jke organisat ie  

hebben veel  werk  verzet .  Gel i jk t i jd ig  consta teren  wi j  dat  uw co l lege het  n ie t  ge lukt  is  d ie  

ambte l i jke organisat ie  in  een rust iger  vaarwater  terecht  te  la ten  komen.  Het  p iept  en het  
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kraakt ,  De komende per iode za l  een n ie t  a f la tende inzet  op het  P&O-bele id  voorop moeten 

s taan om te borgen dat  de gemeente haar taken  kan b l i jven u i tvoeren op  een n iveau zoals  

we dat  van deze gemeente mogen verwachten .  Van zowel  de secreta r is  a ls  de 

por te feu i l lehouder  P&O wordt  verwacht  da t  er  een tandje b i j  gezet  za l  worden.  

Voorz i t ter .  Vanavond zu l len ve le mot ies en amendementen besproken en in  s temming worden 

gebracht .  De  f ract ie  van  GBW heef t  gee n  l i js t  opgegeven van mot ies en/ of  amendementen 

d ie  z i j  mede wi l  ind ienen.  Veel  sympath iek e mot ies zagen we voorb i j  komen;  b i j  behandel ing 

van de mot ies en amendementen laat  ik  u  namens mi jn  f ract ie  weten welke wi j  s teunen o f  

n ie t .   

Ruim 2,5 jaar  ge leden meldde uw col lege vo l  t ro ts  dat  nog deze bestuursper iode een 

def in i t ie f  bes lu i t  over  de  rea l isat ie  van een woonzorgcomplex op de locat ie  van 

De Naaldhors t  genomen zou worden.  In  de react ie  van wethouder Vreugdenhi l  lezen wi j  dat  

de wethouder erkent  da t  d ie  voortvarendheid  n ie t  is  ge lukt  en dat  e r  meer t i jd  nodig is .  

Hoeveel  t i jd  is  er  dan nog nodig om d ie be lof te  d ie  uw col lege deed daadwerkel i jk  waar te  

maken?  

Onze wens om meer k le inschal ige woonzorgpro jecten in  West land te  rea l i seren zu l len wi j  

met  onze mot ie  kracht  b i jzet ten .  Het  gaat  n ie t  a l leen om f inanc ië le  s teun ,  maar zeker ook om 

ondersteuning van par t icu l iere in i t ia t ieven op d i t  v lak .   

Uw col lege geef t  ook nu weer meer u i t  dan e r  b innenkomt.  Om uw begrot ing s lu i tend te  

kr i jgen doet  u  ook d i t  jaar  weer  een greep  u i t  de  a lgemene reserve.  Wethouder Van der  Stee 

bevest ig t  dat  ook in  z i jn  react ie .  De  balanspos i t ie  van het  e igen vermogen is  in  uw 

bestuursper iode met  gemiddeld jaar l i jks  ru im € 10 .000.000,00  afgenomen.  Onze f ract ie  zou 

van uw col lege graag vernemen hoe lang West land dat  kan vo lhouden,  en wat  voor  het  

co l lege de kr i t ische ondergrens is  van het  e igen  vermogen.  

Onze mot ie  over  het  opmaken van een overz icht  van mogel i jke bezuin ig ingen en 

in tens iver ingen wordt  door de wethouder afgeraden.  In  z i jn  react ie  word t  verwezen naar de 

s tofkamoperat ies ,  maar vo lgens onze f ract ie  zouden wi j  ju is t  d ie  operat ie  nog moeten 

door lopen.  Ja er  is  een ar t ike l  12-scan gemaakt ,  maar  daar is  het  verder  b i j  gebleven.   

Wi j  b l i jven van mening dat  het  goed zou z i jn  om f inanc iee l  beter  inz ichte l i jk  te  maken waar 

keuzes gemaakt  kunnen worden en welke ef fec ten dat  heef t  op  f inanc iee l  en op 

maatschappel i jk  n iveau.   

De pro jecten waar  f lexwoningen gereal iseerd zouden worden lopen achter  op de toezegging  

d ie  eerder  deze per iode werd gedaan.  In  de reac t ie  wordt  de locat ie  Monster  a ls  vasts taand 

fe i t  gepresenteerd ,  te rwi j l  gesprekken met  bewoners en belanghebbenden nog lopen.  Fei t  is  

dat  de f lexwoningen dus  nog zeker meer dan een jaar  op z ich la ten wachten en dat  u  op 

voorhand a l  weet  dat  e r  meer f inanc iën nodig z i jn  om d eze te  rea l iseren.  Waarom heef t  u  

h iermee in  uw begrot ing dan nog geen rekening  gehouden?  

Wij  betreuren  de react ie  op onze mot ie  ‘ Inzet  b i jdrage woningbouwimpuls ’ .  U maakt  z ich er  te  

makkel i jk  van af ,  terwi j l  we ju is t  in  deze t i j d  a l les  op a l les  moeten zet ten  om het  aanbod 

betaalbare huur -  en koopwoningen voor onze s tar ters  en jonge  huishoudens daadwerkel i jk  te  

vergroten.  Daarb i j  z ien wi j  vo lop mogel i jkheden voor een spec iaa l  woonfonds West land,  

waarb i j  het  beschikbare budget  n ie t  eenmal ig  aan d i t  doel  wordt  besteed t ,  maar meerdere 

keren revolverend kan worden ingezet .  Columnis t  Alphons de Wi t  schreef  er  a fge lopen 

zaterdag nog een mooie  co lumn over in  het  AD. Een fonds dat  ju is t  ve le  s tar ters  en jonge  

huishoudens d ie  in  West land wonen of  werken  de kans b iedt  om h ier  een  e igen woning te  

v inden.  Ook West landse  corporat ies  hebben kor tge leden onomwonden la ten weten da t  z i j  ook 

in  de bouw en  explo i ta t ie  van huur -  en  koopwoningen wi l len investeren.  Voorz i t ter .  Wi j  doen 

daarom een dr ingende oproep aan het  co l lege  om over deze mot ie  een ander s tandpunt  in  te  

nemen.   

De p lannen in  het  tussenakkoord zu l len een averechts  ef fect  hebben voor de West landse 

woningzoekenden.  Veel ,  heel  veel  voornamel i jk  s tar ters  komen op bas is  van hun inkomen 

n iet  in  aanmerk ing voor  een soc ia le  huurwoning .  Wel  maken z i j  kans op soc ia le  
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koopwoningen.  Wanneer  buurgemeenten minder  soc ia le  huurwoningen gaan bouwen za l  de  

druk op de West landse soc ia le  huurwoningmarkt  a l leen maar grote r  worden.   

Midden-Del f land heef t  het  bes lu i t  a l  genomen  om niet  in  te  s temmen met  het  t ussenakkoord 

en pr ior i te i t  te  geven aan de bouw van huur -  en  koopwoningen in  het  middensegment .  

Voorz i t ter .  Laten wi j  d i t  i n  het  be lang van onze inwoners ook doen.   

Met  de n ieuwe Woningwet  op komst  per  1  januar i  2022 kr i jg t  uw co l lege de mogel i jkheid om 

wi jken aan te  wi jzen waar be leg gers of  investeerders  geen woningen meer kunnen opkopen.  

Wanneer oml iggende gemeenten –  zoals  aangekondigd –  vo lop gebru ik  gaan maken van deze 

mogel i jkheid zou dat  wel  eens nadel ige gevolgen  voor onze woningzoekenden kunnen 

hebben.  De b l ik  za l  dan immers o p West land ger i cht  worden.  Wi j  v ragen uw col lege daarom 

middels  een mot ie  om te  onderzoeken wat  de mogel i jkheden voor West land z i jn ,  en de 

gevolgen wanneer  buurgemeenten deze regel ing wel  gaan toepassen.  Met  de u i tkomsten van 

zu lk  een onderzoek kan de raad  bes lu i ten o f  deze regel ing a l  dan n ie t  een kans  is  voor  

West land.   

De gemeente is  €  2 .000.000,00 mi l joen subs id ie  toegekend voor hu isvest ingspro jecten voor 

kwetsbare mensen.  Pro jecten moeten d i t  o f  vo lgende jaar  in  aanbouw worden genomen.  Aan 

welke concrete hu isvest ingspro jecten denkt  het  co l lege deze b i jdrage te  besteden? En  komt 

deze subs id ie  in  gevaar nu wel l icht  gee n enkel  p ro ject  f lexwoningen of  woningen voor  

ouderen d i t  o f  vo lgend j aar  in  aanbouw wordt  genomen?  

De groenv is ie  is  nog in  de maak.  Er  is  a l  veel  over  te  doen geweest .  Een p lan zonder 

f inanc ië le  middelen en zonder u i tvoer ingsprogramma. Wat de f ract ie  van  GBW betref t  kan d i t  

n ie t .  Wanneer de raad met  een mot ie  komt d ient  er  ook voor de dekk ing gezorgd te  worden .  

Wanneer uw col lege aan  het  e ind van d i t  jaar  met  een groenv is ie  komt ,  dan d ient  daar wat  

ons betref t  ook een f inanc iee l  p laat je  b i j  te  z i t ten .  Wi j  roepen uw col lege  de mot ie  ‘Bote r  b i j  

de v is ’  op om ook daadwerkel i jk  met  een f inanc ië le  ver ta l ing naar  de raad  te  komen.   

De gemeenten in  Neder land hebben z ich gecommit teerd aan de nog op te  s te l len 

hervormingsagenda.  Hie rb i j  nemen gemeenten maatregelen d ie  he t  jeugdzorgste lse l  

f inanc iee l  houdbaar moeten maken.  In  2022 moeten h iervoor de eers te bezuin ig ingen worden 

gereal iseerd.  Welke concrete maatregelen met  welke u i tkomsten z i jn  in  de Begrot ing 2022 

opgenomen? 

GemeenteBelang  West land was,  is  en b l i j f t  tegenstander van het  invoeren van 

rec lamebelast ing.  Hie rdoor zu l len voora l  MKB -bedr i jven en het  verenig ings leven getrof fen 

worden.  Ju is t  in  een t i jd ,  waar in  he t  voor  ve len a l  moei l i jk  genoeg is  om het  hoofd boven  

water  te  houden zou het  voornemen van deze be last ingmaatregel  per  d i rect  geschrapt  

moeten worden.  Wi j  wi l len de ondernemers en  verenig ingen in  West land  nu duide l i jkheid 

b ieden en houden daarom vast  aan het  voors te l  a f  te  z ien van de invoer ing van 

rec lamebelast ing en het  voor  onbepaalde t i jd  voor tzet ten van de ozb -compensat ie  voor  

verenig ingen en vr i jwi l l i gersorganisat ies .  

Het  is  ons deze bestuursper iode n ie t  ge lukt  om b i j  aanbestedingen vanu i t  de gemeente de 

loka le ondernemers d ie  een b i jdrage leveren  aan ons soc iaa l -maatschappel i jk  leven in  onze 

gemeente een voorkeurspos i t ie  te  geven.  Ondanks de ve le verzoeken is  nog geen concreet  

voors te l  van uw col lege  naar de raad  gekomen.  GBW z iet  wel  een  mogel i jkheid,  u i teraard  

met  voorwaarden a ls  zwaarwegende gunningscr i ter ia .  

Uw col lege is  bekend met  onze argumentat ie  voor  de ontwikkel ing van het  F loragebied.  Wi j  

wi l len géén vers tedel i jk i ng –  West land moet  geen Manhat tan aan de Gante l  worden .  Een 

spoedige ontwikkel ing van de campus ondersteunen wi j  van har te .  Wi j  zu l len de 

ontwikkel ingen en p lannen omtrent  het  F loragebied b l i jven vo lgen ,  maar hebben nog s teeds 

grote twi j fe l  over  de  successen d ie  daar vo lgens  uw col lege gereal iseerd  zouden kunnen 

worden.  La ten we waken dat  het  West land  wel  West land b l i j f t  met  haar kenm erkende dorpse 

karakter .  

Voorz i t ter .  Aanvankel i jk  wi lde mi jn  f ract ie  in  deze beschouwing geen opmerk ingen meer 

maken over hu isvest ing van arbeidsmigranten.  Daar is  de afge lopen raadsper iode a l  veel  om 

te doen geweest .  He t  le idde ze l fs  to t  het  voor t i jd ig  ve r t rek van een van de createurs  van d i t  
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co l lege en coal i t ie .  De f ract ie  van GBW heef t  b i j  het  aangepaste ontwikke lkader aangegeven 

dat  het  n ie t  ju is t  is  dat  de gemeenteraad geen ro l  meer in  het  p roces hee f t ,  a l  was het  maar 

om wensen en bedenkingen te  kunnen u i ten.  De coal i t iepar t i jen  s tonden en s taan achter  uw 

s t reven om de ro l  van de raad in  deze geheel  u i t  te  k leden en daarmee min of  meer 

monddood te  maken.  In  het  AD van  maandag j l .  werd door het  CDA kr i t iek  geui t  op de 

plannen d ie  in  de kern  ’s -Gravenzande op d i t  moment  worden onderzocht .  Voorz i t te r .  Wi j  

geven h ier  en nu geen waardeoordeel  over  deze p lannen ,  want  daarvoor  z i jn  wi j  te  s lecht  

geïnformeerd en  op de hoogte .  Wi j  v ragen wel  aan met  name de CDA -f rac t ie  o f  z i j  met  ons 

van mening is  dat  het  geven van wensen en bedenkingen ,  zoals  nu v ia  he t  AD geui t ,  n ie t  

beter  formeel  in  deze raadszaal  gedaan zou  kunnen worden.  Bi j  de p lannen b i jvoorbeeld in  

Monster  en Poeld i jk  werd door met  name het  CD A r icht ing een aanta l  oppos i t ie par t i jen 

te lkens geste ld  dat  het  co l lege eers t  z i jn  werk moest  doen en dat  d ie  par t i jen voor de muziek 

u i t  l iepen.  Welnu,  nu het  CDA zel f  haar  kr i t iek  u i t  in  de media zou het  een  mooi  moment  z i jn  

om in  het  ontwikkelkader de ro l  van de  raad weer op te  nemen.  We horen  daarop graag  in  

tweede te rmi jn  een react ie .   

 

De voorz i t te r :  Dank u we l .  Dan geef  ik  het  woord aan mevrouw Van der  Knaap van de VVD.  

 

Mevrouw Van der  Knaap :  Dank u wel ,  voorz i t ter .  De afgelopen maanden i s  er  door het  

co l lege en de ambtenaren heel  veel  werk  verzet  inzake de Programmabegrot ing 2022-2025.  

Compl imenten h iervoor .  Komend jaar  wordt  een spannend jaar .  Hopel i jk  kunnen we corona 

u i te indel i jk  achter  ons gaan la ten,  hoewel  het  e r  op d i t  moment  n ie t  zo gunst ig  u i tz ie t .  De  

‘begrot ing in  één oogops lag ’  geef t  ons een goede do ork i jk  op  de f inanc ië le  hu ishouding van 

gemeente West land voor  2022 en verder .  

In  onze eers te te rmi jn  hebben we gesproken  over  corona en de  nadel ige gevolgen voor het  

West land.  Ook het  komende jaar  s taan wi j  voor  u i tdagingen.  Wi j  hebben aandacht  gevraagd 

voor deze u i tdagingen ,  zoals  onder meer de horeca d ie  hard vecht  om de k lap te  boven te  

komen,  tu inders  d ie  in  de knel  raken door de geëxplodeerde  energ iepr i jzen en de enorme 

problemen op de woningmarkt .  

We hebben gevraagd aan het  co l lege om toe te  zeggen d at  ondernemers  en inwoners d ie  

worste len met  de  negat ieve gevolgen van corona hulp en s teun ontvangen.  Wi j  z i jn  b l i j  met  

het  antwoord van het  co l lege dat  er  b i jvoorbeeld inmiddels  bes loten is  to t  verru iming van de 

terrassen.  Verder gee f t  het  co l lege aan da t  e r  in tens ief  word t  samengewerkt  b innen het  

g lastu inbouwcluster  op  verschi l lende n iveaus en ook reg ionaal .  Kan het  co l lege aangeven 

wat  er  concreet  a l  is  bere ik t  op het  gebied van de problemen met  de energ iepr i jzen voor de  

tu inders?  

Voorts  z i jn  we b l i j  da t  het  co l lege aangeef t  dat  de inwoners van West land op de gemeente 

mogen rekenen a ls  z i j  wors te len met  de negat ieve gevolgen van de coronacr is is .  We z ien en 

horen dat  er  hard gewerkt  is  op d i t  gebied en  hopen dat  d i t  voor tgezet  kan worden.  

Verder hebben we u i tgesproken dat  we vo l led ig achter  het  be le id  s taan om ons de cr is is  u i t  

te  investeren.  Investe ren in  2022 om onze ondernemers te  s teunen  en de  energ iet rans i t ie  

snel ler  op gang te  he lpen .  Onze s ta r ters ,  doors t romers en senioren aan woningen te  he lpen 

is  voor  ons essent iee l .   

En dan za l  ik  nu een aanta l  thema’s  met  u  af lopen.  Ten aanz ien van  het  thema vei l igheid 

heef t  de VVD in  eers te termi jn  aangegeven dat  wat  ons bet ref t  e r  veel  meer inzet  gepleegd 

mag worden op  ondermi jn ing,  inc lus ie f  meer budget  om dez e vorm van cr iminal i te i t  te  

beteugelen.  Wi j  hebben gevraagd of  het  co l lege  d i t  ook zo z ie t  en hoe d i t  er  dan u i t  gaat  

z ien.  Het  is  goed om te horen dat  het  co l lege d i t  ambi t ieus,  grondig en  in tegraal  wi l  

aanpakken.  Het  co l lege zet  in  op eenzel fde pos i t ie  v oor  de greenports  a ls  de mainports  

Rot terdamse haven en Luchthaven Schiphol .  Dat  is  een goede en mooie ambi t ie .  

Wat  betref t  opspor ing mag er  wat  ons betre f t  nog wel  een tandje b i j  worden gezet .  West land 

verd ient  een s tev ig  opspor ingsteam. West land heef t  me t  z i jn  un ieke karak ter  een spec i f ieke 

cr iminal i te i t ,  d ie  een spec i f ieke aanpak vere is t .  
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Dan economie.  Middenstanders en de horeca hebben het  zwaar gehad.  Wi j  hebben meer 

aandacht  gevraagd voor  het  MKB en v ragen geste ld  over  onder meer het  horecabele id ,  de 

deta i lhandelv is ie  in  re la t ie  to t  de co ronacr is is  en of  in  de West land  Agenda I I I  ook gelden 

opgenomen z i jn  voor  het  MKB. Het  is  goed om te  horen dat  de  raad deze maand nog nader 

wordt  ge ïnformeerd  over  het  horecabele id .  Kan het  co l lege een update  geven ove r  de onl ine 

winkels t raat? In  hoeverre is  d eze een succes?  

Het  co l lege heef t  aangegeven dat  de West land Agenda I I I  geen geoormerkte ge lden kent ,  

maar dat  het  MKB wel  aanvragen kan ind ienen.  De vraag is  dan  ook  of  e r  inmiddels  

aanvragen b innen z i jn  vanui t  het  MKB.  

Dan onderwi js .  Wi j  hebben aan het  co l lege de  vo lgende vragen geste ld  inzake achters tanden 

in  het  onderwi js  door corona.  I s  er  nu vo ldoende inz icht  in  d ie  achters tanden,  wat  z i jn  de 

achters tanden concreet  en welke maatregelen worden er  daadwerkel i jk  genomen om deze in  

te  lopen? Dat  ge ldt  over igens n ie t  a l leen voor he t  pr imai r  onderwi js ,  maar ook voor het  vo  en 

het  mbo.  Onderzoek wi js t  immers u i t  dat  verhoud ingsg ewi js  de achters tand in  het  mbo gro ter  

is  dan op b i jvoorbeeld het  vwo.  Wi j  zagen daar geen  antwoord op in  de eers te termi jn ,  g raag 

a lsnog beantwoord ing.  

Voorts  hebben we nadrukkel i jk  aangegeven dat  pr ior i te i t  gegeven moet  worden aan de 

verb ind ing tussen zorg en onderwi js .  Daar va l t  zoals  bekend nog een hele s lag te  maken,  

ook in  het  kader van p revent ie  en  het  voorkomen van erger  leed .  Het  co l lege verwi js t  in  z i jn  

antwoord naar de LEA, d ie  b innenkort  aan de  raad wordt  aangeboden.  Maar z i jn  daar in  dan  

ook de antwoorden te  v inden op onze vragen over  de besteding van de  subs id ie ,  d ie  aan de 

schoolbesturen word t  gegeven voor de verb ind ing tussen het  SKT en het  

schoolmaatschappel i jk  werk ? Ook was onze vraag of  d i t  a l leen de  verb ind ing tussen zorg en 

onderwi js  in  he t  vo betre f t  en of  e r  ook subs id ie  wordt  gegeven aan het  po en mbo in  dat  

kader .  Graag daar  een antwoord op  van het  co l lege.  

We missen ook nog het  antwoord op  de vraag wat  de huid ige s tand van  zaken is  wat  betref t  

doors t roming van po naar vo en of  we daarb i j  qua schooln iveaus inmiddels  op het  landel i jk  

gemiddelde z i t ten .  We wi l len immers een b rede en opt imale ontwikkel ing van de West landse 

jongeren bere iken.  

Onlangs is  in  de raadsvergader ing van 26  oktober j l .  u i tgebre id d e reg ionale samenwerk ing 

op H10-gebied  en de reg iov is ie  aan de orde geweest .  Een van de punten  d ie  daarb i j  naar  

voren is  gekomen is  het  be lang van een goede en t i jd ige in format ievoorz ien ing naar de raad.  

Daar heef t  het  a fge lopen t i jd  aan gescho rt ,  z ie  ook het  RKC-rapport  h ie rover .  

Om hier  een  verbeters lag in  te  maken verzoeken wi j  het  co l lege om voortaan de begrot ing  u i t  

te  sp l i tsen in  het  gedeel te  dat  over  West land gaat  en het  deel  van  de zorgbegrot ing da t  de 

reg io H10 be tref t .  Dat  is  namel i jk  nu n ie t  inz ichte l i jk  voor  de raad.  Daar toe d ienden wi j  ook 

een mot ie  in .  

Het  s t reven moet  nog s teeds z i jn  dat  zorg in  West land d ichtb i j  is  en dat  een ieder de zorg op 

maat  kr i jg t  d ie  h i j  o f  z i j  nodig heef t .  De c l i ënt  moet  h ierb i j  centraa l  s taan en er  moet  meer 

in tegraal  worden gewerk t  met  en tussen de ketenpartners .  We hebben in  de eers te termi jn  

het  co l lege gevraagd om aan te  geven welke m aatregelen h ier  concreet  op worden genomen.  

Daar is  nog geen antwoord op gekomen.  Kan he t  co l lege nog h ierop  antwoorden?  

Ook hebben wi j  benoemd dat  het  de verwacht ing  is  dat  de dubbele vergr i jz ing en de 

toenemende zorgbehoef te  jaar l i jks  voor  7% aan kostens t i jg ing zorgt .  Je hebt  a ls  gemeente 

gr ip  nodig op bas is  van de ju is te  in format ie ,  zodat  je  kun t  s turen  en je  moet  ook inz icht  

hebben in  de huid ige en  toekomst ige behoe f te  aan onder andere  hulpmiddelen en 

huishoudel i jke ondersteuning.  Wi j  hebben gevraagd in  hoeverre het  co l lege deze gr ip  heef t .  

Het  antwoord lu idde  dat  het  een taa i  p roces is .  Kan het  co l lege ie ts  nader ingaan op in  

hoeverre het  g r ip  heef t  o f  denkt  te  kr i jgen?  

Dan sport  en  het  verenig ings leven .  In  onze eers te termi jn  hebben wi j  aangegeven dat  spor t  

en bewegen horen  b i j  een goed en gezond leven.  Daarom onde rsteunen we een kracht ig  

spor t -  en verenig ings leven.  Gelukk ig vernemen we dat  verenig ingen z ich t i jdens de 

coronaper iode s taande hebben gehouden.  Punt  van zorg is  wel  het  teruglopend e aanta l  



W O O R D E L I J K  V E R S L A G    

R A A D  9  N O V E M B E R  2 0 2 1  

 

 22 

vr i jwi l l igers .  Gelukk ig worden de sport -  en cu l tu re le  verenig ingen f inanc iee l  onders teund 

door d iverse r i jksregel ingen  en de mogel i jkheid om een deel  van de ozb-aans lagen middels  

subs id ies terug te  kr i jgen.  De 25% -regel ing van de gemeente is  een succes gebl eken;  deze 

is  nu ook beschikbaar voor  de scout ing.  De rege l ing is  nu lager begroot  dan eerder e ja ren.  

Dat  is  wel iswaar verk laard,  maar gez ien de  popu lar i te i t  van sport  in  West land verzoeken we 

het  co l lege a ls  aandachtspunt  aan een n ieuw col lege mee te  geven om de 25%-regel ing op  

het  oude n iveau te  b rengen.  

We z i jn  b l i j  met  wat  er  bere ik t  is  op het  gebied van de voorz ien ingen in  de sport .  De 

zwembaden in  Naaldwi jk  en Water ingen  hebben (voor lop ig)  een toekomst  gekregen.  Ook z i jn  

we b l i j  met  de u i tbre id ing van  de hockeycapaci te i t .  Op het  programma staat  nog u i tbre id ing 

van sportpark  De Zweth in  De L ier .  Wi j  wensen het  co l lege daar a l le  s terk te en 

voortvarendheid b i j ,  gez ien de noodzaak a ldaar.  

Wi j  hebben in  eers te  termi jn  vragen geste ld  aan het  co l lege over  welke s t imulerende 

maatregelen of  fac i l i te i ten het  co l lege inzet  inzake vr i jwi l l igers  in  de  sport  en het  

verenig ings leven.  En of  het  co l lege bere id is  in  gesprek te  gaan met  de  verenig ingen en u i t  

te  vragen wat  nodig is  om te z ien hoe het  aan ta l  v r i jwi l l igers  op pe i l  te  houden.  Het  co l lege 

heef t  daarop geantwoord dat  wi j  terecht  de v raag s te l len d ie  er  lee f t  rond het  thema 

vr i jwi l l igers .  Z i jn  er  s t raks vo ldoende vr i jwi l l igers  voor spor tc lubs,  welz i jnswerk enz ovoort?  

De wethouder za l  d ie  v raag agenderen in  z i jn  over leggen met  bet rokken par t i jen en h ie rb i j  

z i jn  co l lega-wethouder Sport  betrekken.  Graag horen wi j  op  welke manie r  en wanneer wi j  

daarover een te rugkoppel ing kr i jgen .  

Wat  betref t  de fac i l i te i ten d ie  het  co l lege h ie rvoor inzet  hebben wi j  ze l f  ook een mot ie  

ingediend over  subs id ie  voor verduurzaming van het  maatschappel i jk  vastgoed.  Hoewel  wi j  

eerder  constateerden da t  deze subs id ie  haar funct ie  in  het  ver leden heef t  gehad en zeer 

succesvol  is  geweest  menen wi j  nu da t  d i t  moet  worden voor tgezet .  Ook wi j  kon den toen n ie t  

voorz ien dat  de energ iepr i jzen zo zouden s t i jgen,  wat  voor  maatschappel i jke ins te l l ingen met  

een accommodat ie  (b i jvoorbeeld)  spor tverenig ingen nu ook grote  impact  heef t .  Wi j  menen 

dat  door de hoogte,  toename en wispel tur i gheid van de energ iepr i jzen e r  nu ju is t  weer 

behoef te  bestaat  om hun accommodat ie  te  verduurzamen.  Bovendien z i t  er  een hevelwerk ing 

in  deze regel ing:  he t  is  een eenmal ige subs id ie ,  met  jaren lang voordeel  op de 

energ ierekening van de accommodat ie -e igenaar   

Het  co l lege gaf  in  z i jn  antwoord in  eers te te rmi jn  aan in  te  kunnen s temmen  met  het  verzoek 

om een vervo lgsubs id ieregel ing op te  tu igen  in  het  ver lengde van de voormal ige SDEW. Daar 

z i jn  wi j  natuur l i jk  b l i j  mee.  Wat  betref t  de dekk ing van de kosten geef t  u  aan dat  u  nu nog  

n ie t  kunt  overz ien of  er  budget  b innen de energ iet rans i t ie  beschikbaar is ,  maar heef t  u  

toegezegd te  bez ien of  en waar budget  beschikbaar is  en daar b i j  de raad op terug te  komen.  

Daar zu l len wi j  u  aan houden.   

Dan ru imte l i jke ontwikke l ing .  Het  co l lege  geef t  een duide l i jk  antwoord over  termi jnen en 

onderzoeken aangaande de ontwikkel ing van  De Dr iesprong in  Kwintsheu l .  Wi j  k regen 

verontrustende ber ichten u i t  Kwintsheul  dat  e r  p roblemen kunnen onts taan met  de 

waterhuishouding.  De verschi l len van watern iveaus me t  oml iggende gebieden zouden te  

groot  z i jn .  Klop t  dat?   Kan de wethouder aangeven of  een van d ie  onderzoeken de 

waterhuishouding betref t?  

Het  co l lege geef t  aan da t  a ls  het  gaat  om mobi l i te i t  het  s teeds drukker  wordt .  He t  verkeer 

s taat  ge lukk ig n ie t  s t i l ,  want  op een  aanta l  p lekken in  onze gemeente wordt  te  hard gereden 

en ervaart  men gelu idsover last .  Kan de  wethouder aangeven wat  h i j  daar aan gaat  doen?  

De energ iet rans i t ie  s taat  hoog op de agenda.  Gelukk ig,  want  naast  verduurzaming moet  

energ ie ook betaalbaa r b l i jven,  en naar ons idee  is  dat  met  onder  andere  aardwarmte goed 

mogel i jk .  Er  is  veel  gebeurd:  meerdere  aardwarmteput ten z i jn  gereal iseerd en er  worden in  

de nabi je  toekomst  c lusters  van tu inbouwbedr i jven aangesloten v ia  Warmten et  West land.  

Col lege,  ga zo door en houd de druk erop .  Z ie t  het  co l lege nog kansen voor verduurzaming 

in  de mobi l i te i t  en he t  verder  e lekt r i f iceren van het  vrachtverkeer.  

Tot  s lo t  v ragen we nog spec ia le  aandacht  voor  de kernen.  
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Het  Huis  van  de Buurt  en de renovat ie  en n ieuwbouw va n de school  vormen onderdeel  van de 

centrumplannen voor Honselersd i jk ,  waarb i j  ook het  Voorhofp le in  opnieuw wordt  inger icht  en 

er  ext ra  parkeerru imte naast  de supermarkt  word t  gereal iseerd.  Hopel i jk  kan er  doorgepakt  

worden in  he t  centrum van Honselersd i jk .  Daarb i j  v ragen we het  co l lege om rekening te  

houden met  de winkel ie rs  aan de Di jks t raa t .  He t  fe i t  dat  het  aan de overkant  ge legen 

parkeerp le in ,  naast  het  cafetar ia ,  geheel  word t  opgeheven zou funest  kunnen z i jn  voor  het  

winkelbezoek.  Wi j  v ragen het  co l le ge om goed naar de opt ies  te  k i jken en,  naast  aandacht  

voor  groen,  ook vo ldoende ru imte te  houden voor kor t parkeren nabi j  de winkels .  Dat  is  wat  

ons betref t  dus n ie t  a l leen de parkeerp lekken b i j  de supermarkt .  Mensen z i jn  n ie t  bere id  om 

voor hun boodschappen (b i jvoorbeeld ba len d ie rvoeding)  honderden meters  te  moeten lopen.   

Er  wordt  veel  gebouwd,  dat  is  goed voor De L ier ,  dat  is  goed voor  West land.  De bouw aan de  

Sport laan van een appar temen tengebouw en  eengezinswoningen is  daar een goed voorbeeld 

van.  Gelukk ig zorgt  dat  ook voor meer drukte  b i j  de d iverse sportverenig ingen.  Daarom is  het  

zo belangr i jk  dat  z i j  kunnen u i tbre iden .  Het  is  goed dat  de gemeente concreet  aan de gang 

gaat  met  het  vergo ten van de bespel ingscapac i te i t  op sportpark  De Zweth en het  co l lege 

toegezegd heef t  dat  het  hard aan de s lag b l i j f t  om d i t  spor tpark  verder  u i t  te  bre iden .  

Wi j  raken samen met  de inwoners van Kwintsheul  wat  gef rust reerd  over  de voortgang b i j  de 

bouwlocat ie  De Dr iesprong in  Kwin tsheul .  Da t  dorp kan n ie t  langer meer wa chten.  Wi j  zu l len  

erop toez ien dat  de spel regels  voor  vraaggestuurd bouwen naar de behoef te  van de inwoners 

worden nagelee fd:  a fges temd op de loka le vraag,  het  moet  b i jdragen aan het  op gang 

brengen van doors t roming in  Kwin tsheul  en betaalbare woningen b ie den voor Heulse 

senioren en jongeren .  Gefaseerd bouwen aan een moderne n ieuwe ru ime wi jk  met  een 

d ivers i te i t  aan woningen.  Daarnaa st  vragen wi j  het  co l lege om erop toe te  b l i jven z ien dat  

p lannen van pro jectontwikke laars passen in  de oorspronkel i jke centrumfunct ie  van 

Kwintsheul ,  b i jvoorbeeld  b i j  de voormal ige Rabobank en Verkade K l imaat  en dat  d i t  in  

pr inc ipe a l le  s teun kr i jg t  vanui t  de gemeente.  Di t  ook in  het  kader van  doors t room te 

bevorderen.  Kwintsheul  mag n iet  b l i jvend vergr i j zen.  

We hebben een aanta l  i nwoners van ’s -Gravenzande gesproken en z i j  z i jn  e igenl i jk  heel  

tevreden.  Laat  het  p le in ,  waar nu  vo l led ig horeca  welkom is ,  ook zo b l i jven na corona.  

Ook groei t  ’s -Gravenzande op cu l ina i r  en op  winkelgebied.  Laten wi j  voora l  s turen op een 

winkelomgeving met  k le inere ondernemingen d ie  het  dorp uniek maken.   

In  Water ingen speel t  de mobi l i te i t  een grote  ro l .  Voor de woningmarkt  is  het  van belang dat  

er  in  Water ingen-Noord snel  gebouwd gaat  worden,  maar dat  gee f t  wel  zorgen a ls  het  gaat  

om de verkeersdrukte .  De aanpass ingen aan de drukke hotspots  van de gemeente Den Haag 

z ien we helaas n ie t  op kor te  termi jn  gebeuren.  Wi j  zu l len h ier  b l i jvend aandacht  voor  vragen.  

Een aanta l  s t ra ten in  het  centrum van Naaldwi jk  i s  opgeknapt .  Ook de vern ieuwing van het  

Wi lhe lminaple in heef t  Naaldwi jk  een boost  gegeven.  Het  par t ic ipat ie t ra ject  voorafgaand aan 

de her inr icht ing van het  Wi lhe lminaple in  laat  z ien dat  par t ic ipat ie  echt  kan werken.  Zo is  de 

ophanden s taande Omgevingswet  bedoeld :  met  be langhebbenden naar een gedragen d oel  

toe werken.   

Voor Poeld i jk  b l i jven wi j  aandacht  vragen voor de  parkeerproblemen,  een n ieuwe bestemming 

voor het  Dar io  Fo gebouw en het  tekor t  aan groen.  Ook zouden wi j  graag  meer act ie  z ien op 

het  doss ier  Vei l ing.  Wanneer is  de tweede zaal  k laar?  

Ook in  Monster  v ragen wi j  aandacht  voor  de parkeerproblemen.  Er  zouden parkeerp lekken in  

het  centrum b i j  komen,  maar wanneer  worden d ie  gereal iseerd? En De Novi te i t :  wanneer 

gaan we daar e indel i jk  beginnen met  renovat ie ,  zodat  er  een gezel l ige  locat ie  onts taat  met  

een b ib l io theek,  Vi t is  en  een grand café?  En wanneer wordt  gestar t  met  de bouw van de 

appartementen op de  locat ie  van het  oude gemeentehuis?  

De samenlev ing heef t  te  dealen met  meerdere  cr is issen:  s t iks tof ,  k l imaat ,  woningbouw, 

energ ie,  e t  cete ra.  En d aar kwam corona nog b i j .  Een teken da t  we n ie t  in  een t i jdperk  van 

verander ing leven,  maar  in  een verander ing van t i j dperk .  Da t  brengt  u i tdagingen,  

ongemakken en zorgen met  z ich mee.  Maar we z ien ook een veerkracht ig  West land ,  waar 

naast  zorgen ook opt imisme heers t  en in  op loss ingen gedacht  wordt .  En waar veel  aandacht  
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is  voor  verduurzamen en  c i rcu la i re  economie.  En  waar he t  nog s teeds f i jn  wonen,  werken,  

spor ten en ontmoeten  is .  

 

De voorz i t te r :  Dank u we l ,  mevrouw Van der  Knaap.  Dan gee f  ik  het  woord aan d e heer Van 

Harmelen,  namens de Chr is tenUnie -SGP-f ract ie .  

 

De heer Van Harmelen :  Dank u wel ,  voorz i t te r .  I k  wi l  beginnen met  he t  co l lege te  bedanken 

voor de antwoorden op onze in  eers te te rmi jn  geste lde vragen.  En  ik  wi l  kor t  ingaan op 

enkele  in  de begrot ing  genoemde zaken.  

Het  co l lege meldt  onder het  kopje `Bestuur l i jke hoofd l i jnen`  o .a.  het  vo lgende:  “Het co l lege 

hanteer t  b i j  he t  opste l len van de Begro t ing 2022 het  vo lgende u i tgangspunt :  de Begrot ing 

2022 moet  s t ructureel  en reëel  in  evenwicht  z i jn  -  kor tom: een  s lu i tende Begrot ing  

2022.”Onze f ract ie  begr i jp t  dat  het  s lu i tend  kr i jgen van de beg rot ing  een  enorme u i tdaging is .  

Al les  moet  b innen een bepaald budget  gereal iseerd worden en dat  daarom scherpe keuzes 

gemaakt  moeten worden.  Het  co l lege geef t  aan da t  het  er in  ges laagd is  om voor 2022 een 

s lu i tende begrot ing te  presenteren.  En  zo hoort  het  ook:  Als  goede rentmeesters  zorgen we 

voor een s lu i tend huishoudboekje!  

Het  co l lege geef t  aan da t  de woonlasten  min imaal  zu l len s t i jgen.  Het  ozb- tar ie f  wordt  

verhoogd met  de in f la t iecorrect ie .  De over ige woonlasten b l i jven per  sa ldo gel i jk .  Het  be le id  

om de afva ls to f fenhef f ing en de r ioo lhef f ing kostendekkend te  la ten z i jn  b l i j f t ,  maar het  

co l lege z ie t ,  ondanks da t  we dat  nog n ie t  rea l ise ren,  nu nog geen reden om deze per  sa ldo 

te  verhogen.  Verder gaa t  het  co l lege n ie t  over  to t  een eerdergenoemde verdere verhoging  

van de l i jkbezorg ingsrechten van dr ie  keer  10%. Het  tekor t  op de dekk ing  u i t  de 

l i jkbezorg ingsrechten wordt  vanui t  de a lgemene middelen aangevuld.  Mi jn  f rac t ie  heef t  h ier  

in  het  ver leden meerdere keren om gevraagd en  is  h ierdoor aangenaam verrast .  

Ik  ga nog kor t  in  op de d iverse bele idste rre inen genoemd in  de begrot ing .  Wat  betre f t  

ve i l igheid s taat  voor  ons  a ls  Chr is tenUnie -SGP de samenlev ing centraa l .  We heb ben 

a l lemaal  een verantwoordel i jkheid.  Het  op treden van de overheid moet  daarb i j  zacht  waar het  

kan z i jn  en hard a ls  het  moet .  Als  mensen z ich n ie t  ve i l ig  voelen komen z i j  n ie t  to t  

ontwikkel ing.  Daarom kunnen wi j  geweld,  over las t ,  vandal isme,  inbraak en ve rs tor ingen van 

de openbare orde n ie t  accepteren.   

Mobi l i te i t  brengt  mensen b i j  e lkaar  en is  essent iee l  om samen te kunnen leven en werken.  

Elke morgen is  het  las t ig  om het  West land in  en  u i t  te  komen.  Di t  geef t  ergern is  en zorg t  

voor  economische schade.  Hoogwaard ig openbaar vervoer is  be langr i jk .  Onze f ract ie  is  a l t i jd  

voors tander geweest  van een l ight ra i l verb ind ing  van het  West land met  de s teden Rot terdam 

en Den Haag.  Echter ,  gez ien de hoge kosten d ie  de aanleg van een l ight ra i l  met  z ich 

meebrengt ,  wi l len wi j  da t  ook over  a l ternat ieven nagedacht  word t ,  b i jv oorbeeld  aparte 

busbanen of  snelbusbanen.  Het  on twikkelen van het  gebied rond het  WHC biedt  h ie rvoor een 

u i tge lezen kans.  Wi j  v inden het  een goede zaak dat  ge ld beschikbaar wordt  geste ld  voor  

onderzoek naar ontwikkel ingen van het  F loragebied.   

Het  West land s taat  in ternat ionaal  bekend om z i jn  innovat iekracht .  De Chr is ten Unie-SGP-

fract ie  z ie t  graag  minder  regels  en meer kansen voor ondernemers,  voora l  in  het  MKB. 

Gezonde bedr i jven z i jn  onmisbaar voor de toek omst .  Daarom z ien wi j  het  s teunen van 

ondernemerschap door de gemeente a ls  zeer  be langr i jk  

De Chr is tenUnie -SGP-f ract ie  v indt  dat  ouders a ls  eers te verantwoordel i j k  z i jn  voor  de 

opvoeding van hun k inderen.  Tegel i jk  spelen ook scholen een belangr i jke ro l .  Al s  e r  

problemen z i jn  komt het  aan op  samenwerk ing tussen het  gez in,  dat  cent raa l  s taat ,  de school  

en zorgpartners .  De kans op goede oploss ingen is  dan groter .  Wi j  p le i ten  dan ook voor 

nauwe contacten tussen het  Soc iaa l  Kern Team (SKT) en  de scholen,  zodat  t i jd ig  ingespeeld 

kan worden op  complexe problemen ,  zoals  eenzaamheid,  hu ise l i jk  geweld  en 

k indermishandel ing.  

Sport  zorg t  voor  ontspanning,  onder l inge be trokkenheid en gezondheid.  Daarom z ie t  de 

Chr is tenUnie-SGP-fract ie  graag dat  de  gemeente sport  op schoo l  b l i j f t  s t imuleren .  Sportc lubs 
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verd ienen om deze reden bescheiden s teun.  De gemeente d ient  zorg te  dragen voor goede 

accommodat ies .  

In  onze West landse samenlev ing moet  iedereen kunnen meedoen vanui t  de kracht  en 

ta lenten d ie  hem of  haar  geschonken z i jn .  W i j  denken dat  s terke gez innen belangr i jke 

bouwstenen z i jn  voor  onze maatschappi j .  Niet  a l le  zorg kan door de  overheid gereal iseerd 

worden.  Waar het  kan moeten we daarom voor e lkaar  zorgen.  De gemeente spr ingt  b i j  waar 

het  nodig is .   

Mensen z i jn  onderdeel  v an een pracht ige schepp ing ,  waarvan het  bestaan in  Gods handen 

l ig t .  De f ract ie  van de Chr is tenUnie -SGP wi l  k racht ig  inzet ten op de hoopvol le  en 

noodzakel i jke beweging d ie  gaande is  naar een groene,  duurzame economie d ie  z ich houdt  

aan de grenzen van de  aa rde en aan de norm van ecolog ische en soc ia le  gerecht igheid.  

Steeds meer mensen werken act ie f  aan een  bete r  mi l ieu.  Wi j  wi l len dat  de gemeente 

duurzame stappen s terker  gaat  ondersteunen met  voor l icht ing en subs id ies.  Meer 

West landers  met  preven t ieprogramma ’ s  in formeren over  hoe z i j  gezond kunnen leven z ien wi j  

als  essent iee l  voor  een gezonde samenlev ing.  

Dan vo lkshu isvest ing,  ru imte l i jke ordening.  Veel  jongeren hebben moei te  met  het  v inden van 

een betaalbaar hu is .  De bouw van echt  betaalbare woningen is  nod ig  om te voorkomen dat  

jongeren het  West land ver la ten.  De Chr is tenUnie -SGP f ract ie  wi l  da t  de gemeente veel  meer 

ru imte geef t  aan  t iny  houses.  Deze z i jn  f lex ibe l ,  betaalbaar en goed voor  het  mi l ieu.  De  

gemeente heef t  een eers te aanzet  h ier toe gegeven,  maar  dat  gaa t  ons n ie t  ver  genoeg.  Ook 

in  onze gemeente neemt  het  aanta l  ouderen toe.  Voor hen moeten  levens loopbestendige en 

betaalbare woningen gebouwd worden.  Voor ouderen en anderen d ie  minder mobie l  z i jn ,  

worden de looproutes naar het  centrum,  be langr i j ke  ontmoet ingsplekken en 

(zorg)voorz ien ingen zoveel  mogel i jk  aangepast  aan hun behoef ten.   

Als  chr is ten s taan wi j  voor  kernwaarden a ls  rech tvaard igheid,  in tegr i te i t  en t ransparant ie .  

Een pol i t ieke en ambte l i j ke natuur  op bas is  van deze waarden v inden wi j  be l angr i jk .  De 

gemeente is  er  voor  de West landers  en n ie t  andersom. De samenlev ing s taat  b i j  ons 

centraa l .  

Wi j  waarderen de kracht  van de samenlev ing en geven graag ru imte aan burger in i t ia t ieven op 

het  gebied van duurzaamheid,  energ ie,  zorg ,  loka le economie e n wi jkbeheer.  

De Chr is tenUnie -SGP-f ract ie  kan z ich in  hoofd l i j nen v inden in  de Programmabegrot ing 2022-

2025.  Wi j  hebben echte r  nog n ie t  op a l  onze vragen antwoord op gekregen.  Daarom wi l  ik  

deze ik  h ierb i j  nogmaals  s te l len.  De woonlasten voor eenpersoonshu ishoudens en 

tweepersoonshuishoudens z i jn  de afge lopen zeven jaar  in  West land  met  respect ieve l i jk  

26,4% en 22,2% gestegen tegenover een landel i j ke s t i jg ing van 16,9% en  16,2%. Hoe s taat  

het  co l lege h ier  tegenover? Het antwoord was:  “Na de s t i jg ing van de woonlasten in  de 

begrot ing van 2021 z ie t  het  co l lege geen noodzaak d i t  jaar  nogmaals  een  s t i jg ing door te  

voeren. ”  Dat  snappen wi j .  Maar dat  was de vraag  n ie t .  Graag a lsnog  een  toe l icht ing h ierop.  

Dan s te lden wi j  nog een vraag over  de to ekomstp lannen van De Vei l ing in  Poeld i jk .  Op 26 

mei  hebben wi j  a r t ike l  42-vragen geste ld  over  toekomstp lannen van De Vei l ing Poeld i jk .   

In  de memo van 9 augus tus 2021 hebben wi j  daarop antwoord gekregen en daar in  s taat :  “Het 

co l lege presenteer t  op kor te  termi jn ,  zoals  bekend,  een concrete u i twerk ing van fase 2 van 

de renovat ie  van De Leuningjes/De Vei l ing .  Uw v ragen zu l len in  dat  voors te l  worden 

beantwoord. ”  Onze f ract ie  wi l  graag  weten  wanneer d i t  voors te l  o f  de u i twerk ing van deze 

p lannen in  de commiss ievergader ing aan de  orde  komen.  

Om al le  ideeën u i t  uw werkprogramma goed af  te  ronden,  za l  nog veel  werk  verzet  moeten 

worden.  Wi j  wensen he t  co l lege en haar ambtenaren veel  wi jsheid,  inz ic ht  en Gods 

onmisbare zegen toe,  zodat  het  onze gemeente en haar burgers  goed mag gaan .  

 

De voorz i t te r :  Dan geef  i k  het  woord  aan de GroenLinks - f ract ie  voor  haar tweede te rmi jn .  

 

De heer Spaans:  Voorz i t ter .  Al le reers t  wi l  ik  het  co l lege fe l ic i teren met  een s lu i tende 

begrot ing.  Het  is  a l t i jd  goed dat  zo ’n ambi t ie  ook  daadwerkel i jk  wordt  gereal is eerd.  
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Tegel i jker t i jd  is  het  na tuur l i jk  n ie t  zo ’n  were ldschokkende gebeurten is ,  omdat  v ier  jaar  op de 

winkel  passen en nauwe l i jks  ie ts  meer doen dan v is ies de were ld in  s l ingeren maakt  dat  je  

wein ig  ge ld u i tgee f t  en dat  een begrot ing  automat isch eerder  s lu i tend is  dan a ls  je  je  

mouwen opstroopt  en daadwerkel i jk  aan de gang gaat .  Da t  is  dus tegel i jker t i jd  een 

kr i t iekpunt ,  wa t  de GroenLinks - f ract ie  betref t .  Iedereen verd ient  ech ter  het  voordeel  van de 

twi j fe l .  

Voorz i t ter .  Ik  wi l  naast  mi jn  a lgemene opmerk ingen  in  eers te te rmi jn  u i teraard ingaan op de 

beantwoord ing  van vragen,  ook de n ie t -ges te lde  v ragen van de d iverse wethouders,  waarop  

ik  ook een antwoord heb  gekregen.  

Al lereers t  de  burgemees ter ,  de por te feu i l lehouder Vei l igheid .  Dank voor uw u i termate  

u i tgebre ide beantwoord ing.  Niet  zozeer  dat  GroenLinks daarover vragen had,  maar h et  is  

a l t i jd  goed om een v is ie  te  lezen  en een hor izon te  z ien voor zaken d ie  wel  gereal iseerd 

worden.  De recen te in format ieu i twissel ingsavond over  ondermi jn ing hee f t  onze ogen 

geopend,  ook voor de voor GroenLinks - f ract ie  n ie t  zo vanzel fsprekende invalshoeken.  Ik  

denk dat  het  erg  be langr i jk  is  dat  we dat  a ls  raad  hebben meegekregen en dat  we daarmee 

nadrukkel i jk  rekening d ienen te  houden.  Dat  he t  a l lemaal  zo goed loopt  in  ons mooie 

West land is  lang n ie t  zo vanzel fsprekend  a ls  we daarnaar met  e lkaar  even goed k i jken .  Ook 

de aandacht  voor  in te rnat ional iser ing is  goed.  Dat  heb ik  in formeel  a l  een keer met  u  mogen 

delen.  West land verd ien t  haar ge ld voornamel i jk  bu i ten het  West land .  Het  is  daarom heel  

goed dat  we daar voorhoedespelers  hebben s taan .  Niet  a l leen  u a ls  por te feu i l lehouder,  maar  

ook in  Brussel  en op p lekken waar nadrukkel i jk  voor  West land gelobbyd k an worden.  Daar 

kunnen we s lagen maken.  Daaraan  gespendeerd  geld is  geen weggegooi d ge ld,  maar dat  is  

ge ld dat  z ich dubbel  en dwars voor West land terugverd ient .  Dus het  is  goed om daarop v is ie  

en concrete zaken benoemd te z ien  

Tot  zover de por te feu i l lehouder Vei l igheid en dan ga ik  door met  wethouder Abee.  Dank voor 

uw beantwoord ing.  I k  heb met  name vragen over  de kust  geste ld  en wat  me dan opval t  is  dat  

ik  zo wein ig  antwoorden van u kreeg.  Eigenl i jk  hoorde ik ,  om met  Greta  Thunberg te  spreken,  

een b lab lab la -verhaal .  U zegt  wel  wat ,  maar  tege l i jker t i jd  zegt  u  n ie ts .  U had het  erover  dat  

er  concrete zaken b i j  de  kust  z i jn  gereal iseerd.  Over de s lagboom bi j  V lugtenburg is  nog 

s teeds n ie ts  bekend ,  nadat  ik  daarover  zeven,  acht ,  negen of  ze l fs  t i en jaar  ge leden vragen 

heb geste ld .  Een  s lagboompje is  toch ie ts  heel  s impels  en daar doen u en u w voorgangers a l  

zeven jaar  over .  In  uw antwoorden lees ik  terug dat  er  a fspraken  z i jn  gemaakt  en de kust  

aangewezen is  a ls  natuurgebied.  Wat  is  daar uw verd ienste in  geweest? Wat is  er  dan 

gereal iseerd?  

De bestaande s t randpav i l joens overwinter en.  Die d ingen waren er  a l  en het  en ige waarom ze 

moesten overwinte ren is  corona .  Dat  is  n ie t  uw verd ienste.  Ik  denk dan  wat  u  daadwerkel i jk  

aan de kust  heef t  gedaan.  Ik  kom niet  zover .  Andere wethouders hebben wat  met  parkeren 

gedaan rondom de kust .  Er  l i jk t  nu ie ts  te  gebeuren op het  gebied van  s t randpavi l joens.  

Tegel i jker t i jd  denk ik  hoe kor tz icht ig  en h oe vo l  van wensdenken d i t  be le id  is .  Als  wi j  

strandpavi l joenhouders ie ts  ext ra ’s  gunnen,  a ls  we funct ies  wi l len toevo egen aan 

s t randpavi l joengebru ik ,  terwi j l  we tege l i jker t i jd  met vrachtauto ’s  over  f ie tspaden gaan om ze 

te  bevoorraden,  denk ik  eers t  met  zo ’n op loss ing  te  komen.  Als  je  funct ies  aan 

s t randpavi l joens toevoegt  betekent  dat  meer bevoorrading en meer  vrachtauto ’s .  Als  je  

toestaat  dat  s t randpav i l j oens ie ts  m et  spor t  o f  k i tes  mogen doen,  dan be tekent  dat  meer 

mensen en dat  d ie  k i tes  vervoerd moeten worden.  Hoe gaat  u  d ie  vervoersbewegingen 

moni toren? Met  een d rone?  Ik  ben heel  benieuwd naar uw beantwoord ing.  

Voorz i t ter .  Ik  v ind dat  e r  in  het  West land nadrukkel i jk  aan wensdenken en  aan kor te  

termi jndenken wordt  gedaan.  We hebben met  e lkaar  h ier  een uniek natuurgebied met  het  

predicaat  Natura2000.  Iedere ambtenaar en iedere wethouder weet  dat  dat  zo is .  Iedereen  

weet  dat  a ls  je  daar d ingen wi l  doen da t  dat  n ie t  z omaar kan,  dat  dat  beschermd is .  Er  z i jn  

n ie t  zoveel  d ingen beschermd in  het  West land ,  maar daar wel .  En  keer op keer wordt  er  

geconstateerd dat  d i t  soor t  gebieden gewoon n ie t  goed behandeld  wordt .  Een actueel  

voorbeeld:  b i j  s lag Beukel  is  de gemeente op d i t  moment  bez ig om grootschal ig  zand te  
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verwi jderen rondom de f ie tsensta l l ing.  Logisch,  want  daar l ig t  te  veel  zand,  dus dat  moet  

weg.  Daar hoor  je  me ook n ie t  over .  Maar vervo lgens wordt  dat  zand gedropt  midden in  

Natura2000-gebied.  Dat  is  beschermd gebied met  beschermde d ieren.  Dat  verhaal  snapt  

iedereen,  ook het  co l lege .  Maar het  gebeurt  in  West land.  Er  worden hekken weggehaald en 

er  word t  met  shovels  zand in  Natu ra2000- gebied gereden.  Zand is  zand ,  maar dat  is  nou  

eenmaal  n ie t  zo.  Daar hoef  je  geen eco loog o f  be le idsambtenaar Natuur  en Groen voor te  

z i jn .  Dat  snapt  iedereen,  a l leen in  het  West land n ie t .  En gelukk ig is  r icht ing de 

omgevingsdienst  ODH gevraagd daar in  handhavend op te  t reden.  De ODH zegt  dat  da t  k lopt ,  

fout  is  en n ie t  mag.  Het  gaat  mi j  n ie t  om shaming en b laming r icht ing he t  co l lege ,  maar om 

welk  protocol  de  gemeente aanhoudt  b i j  he t  beoordelen van d i t  soor t  werkzaamheden.  Wat  is  

nou de procedure  en hoe kan het  nou gebeuren en voorkomen dat  d i t  p laatsv indt? Dat  e r  dus 

burgers  of  ins tan t ies  z i jn  d ie  eers t  naar de ODH moeten en dus n ie t  op  hun e igen gemeente,  

wethouder en hun e igen Natura2000 -reguler ing kunnen rekenen dat  d i t  soor t  d ingen n ie t  

p laatsv inden.  Ik  vraag me dat  a f  en zou g raag een antwoord  daarop wi l len kr i jgen.  

Ik  heb d i t  voorbeeld  genoemd over de kust ,  waar  een s tuk je  un ieke West landse natuur  z i t ,  

waar ook de s t randpavi l j oenhouders hun geld mee verd ienen.  Z i j  ve rkopen namel i jk  ook rust .  

Dank aan wethouder Gard ien voor haar beantwoord ing.  Het  is  goed om te rug te  lezen dat  z i j  

b innen haar por te feu i l le  Ruimte l i jke Ordening nadrukkel i jk  aandacht  heef t  voor  k l imaat  en 

toekomst ige bestemmingsplannen ,  d ie  zo k l imaatvr iendel i jk  en zo k l imaatneutraa l  mogel i jk  

moeten worden inger icht .  Het  is  goed om te lezen dat  dat  uw terechte aandacht  heef t .  Ook 

de verhoging van de g roennorm naar 50 m²  noemt u om de h i t tes t ress tegen te  gaan.  De 

b i jdrage van GroenLinks  in  eers te te rmi jn  was voornamel i jk  k l imaat -  en toekomstger icht .  Het  

is  goed dat  daarmee in  d i t  soor t  pro jecten nadrukkel i jk  rekening gehoude n wordt .  

Dan de beantwoord ing  van de heer Sni jders .  Dank voor de u i tgebre ide beantwoord ing  

r icht ing onze f ract ie .  U weet  dat  GroenLinks u ten aanz ien van het  a fva lbe le id  a l t i jd  heef t  

gesteund.  Wi j  z i jn  voor  bronscheid ing en v inden ook dat  de manier  waarop d i t  in  be le id  is  

ver taa ld onze s teun verd ient .  Dat  de u i tvoer ing  te  wensen over laat  moge duide l i jk  z i jn .  

Daarom steunen wi j  ook mot ies d ie  d ie  u i tvoer ing  verbeteren .  Maar dat  doet  n ie ts  a f  dat  de 

kern van de zaak,  dat  he t  be le id  door ons word t  ondersteund .  Zoals  de  CDA-f ract ie  terecht  

heef t  opgemerkt  v inden we de  app d ie  de gemeente gebru ik t  b i jzonder gebru iksvr iendel i jk  en 

u i ts tekend.  Na je  postcode invoeren z ie  je  ge l i jk  wanneer wat  langs komt.  Dat  is  een 

u i ts tekende manier  om burgers  er  verder  b i j  te  bet rekken.  Ik  s teun dan  ook de oproep van 

mevrouw Vermeer om d ie app veel  breder  onder de aandacht  te  b rengen,  want  ik  denk da t  

daar nog een were ld te  winnen va l t .  

Dan van afva l  naar bomen.  Ik  vraag me echt  a f  o f  ik  in  de afge lopen v ier  jaar  i n  een  andere 

were ld heb geleefd of  van een andere p laneet  kom.  Vier  jaar  lang heb ik  samen met  andere 

par t i jen de wethouder  gevraagd over  bomen,  waarover de D66-behar tenswaard ige vragen 

heef t  geste ld ,  waarop an twoorden kwamen d ie ik  met  gekromde tenen aanhoorde.  Dat  mag 

e igenl i jk  n ie t  gebeuren,  ons West land moet  verg roenen.  Dat  s taat  ook in  onze 

verk iez ingsprogramma’s  en in  b i jna e lk  verk iez ingsprogramma. Drieënhal f  jaar  hebben we 

dat  zo gebracht  en  hebben we antwoorden gehad in  de t rant  van kabels ,  le id ingen en onkru id  

enzovoort .  Een week geleden hadden we h ier  weer een in format ieu i twissel ingsavond.  De 

heer Sels  wis t  mi j  daar  in  één uur  met  d r ie  sheets  te  ver te l len,  wat  de heer Sni jders  in  

dr ieënhal f  jaar  n ie t  voor  e lkaar  heef t  gekregen.  H i j  ze i  dat  het  West land  heel  erg v ergroent ,  

dat  er  a l leen maar bomen b i j  komen en d at  het  fantast isch is  wat  h ie r  gebeurt .  Bewoners 

zeggen dat  er  bomen gekapt  worden,  maar dat  k lopt  he lemaal  n ie t .  Ik  zag  a l leen maar sheets  

met  p lus jes en honderdta l len bomen d ie er  b i j  kwamen.  Ik  kneep meze l f  in  de arm en dacht  

dat  ik  de beantwoord ing van vragen van mi jn  D66 -col lega enige t i jd  ge leden heb gehoord.  

Daar werd duide l i jk  gezegd dat  er  d ingen n ie t  goed g ingen en dat  he t  achteru i t  g ing.  Is  dat  

onder auspic iën  van dezel fde wethouder gebeurd?  Ja,  dat  was dezel fde wethouder.  Weet  d ie  

man echt  n ie t  wa t  er  met  z i jn  ambtenaren gebeur t? Heef t  d ie  echt  in fo rmat ie  u i t  1823  of  is  

het  nou zo dat  de  heer Sels  zo b i jdehand is? Ik  v raag me dat  werkel i jk  a f  en hoop dat  
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wethouder Sni jders ,  de man in  kwest ie ,  daarv oor een verk lar ing heef t  d ie  wat  anders is  dan 

een rookgord i jn  en  een b lab la -verhaal t je .  

Dan het  derde punt  da t  i k  rondom de heer Sni jders  wi l  benoemen ,  namel i jk  water .  In  2027 

moet  de gemeente West land  evenals  zovele andere gemeenten vo ldoen aan de Kader r icht l i jn  

water .  Dat  be tekent  dat  het  een beet je  schoon moet  z i jn .  Elk  jaar  s taat  in  de rapportage van 

het  hoogheemraadschap dat  het  baggers lecht  gaat  en dat  d iverse tu inbouwgi f ten met  

torenhoge overschr i jd ingen worden gereal iseerd.  Elk  jaar  opnieuw. En ook  met  g i f  dat  a l  

jaren lang verboden is .  Dat  s taat  b l i jkbaar nog s teeds in  de g i fkasten b i j  een aanta l  tu inders .  

Ui teraard  lang n ie t  b i j  iedereen,  want  er  z i jn  ook fantast ische bedr i jven d ie  dat  he lemaal  

nooi t  doen en voorop  lopen.  Maar he laas is  er  ook een aanta l  bedr i jven d ie  het  voor  de rest  

van de tu inbouw verpest en.  Het  is  ve rve lend dat  we e lk  jaar  he tze l fde b lab la -verhaal t je  

horen:  we z i jn  in  over leg  met  de sector  en he t  hoogheemraadschap en he t  gaat  a l lemaal  

beter .  Geloof t  de  wethouder nou echt  dat  we in  2027 aan de Kaderr icht l i j n  Water  gaan 

vo ldoen? Er is  geen hydro loog,  geen medewerker  b i j  Del f land daaraan  n ie t  twi j fe l t .  Deze 

wethouder komt iedere keer met  het  beeldvormingsverhaal t je  dat  ze ontzet tend hun best  

doen en dat  dat  gebeurt .  Zo lang de sector  ze l f  a l s  grote lobbygroep aan ta fe l  z i t ,  zo lang 

dezel fde sector  h ier  lokaal  ie ts  anders zegt  dan  dat  hun lobby is ten in  de  Tweede Kamer dat  

voor  e lkaar  kr i jgen,  zo lang zu l len wi j  daaraan nooi t  vo ldoen ,  beste wethouder .  En wanneer  

gaat  u  dat  eer l i jke verhaal  nu eens ver te l len? En n ie t  ieder  jaar  nadat  e r  een 

moni tor ingsrapportage komt van het  hoogheemraadschap een mooi  b lab la -verhaal  in  de k rant  

houden dat  we a l lemaal  zo ons best  doen.  Het  en ige wat  he l f t  is  handhaving,  maar daar gaa t  

u  n ie t  aan.  U dur f t  waa rschi jn l i jk  n ie t  tegen de sector  op .  

Voorz i t ter .  Ik  ga gauw door,  want  anders ga ik  m i j  kwaad maken  en dat  is  nooi t  goed .  Ik  ga  

door naar wethouder Van der  Stee .  Dank voor z i jn  u i tgebre ide beantwoord ing ,  d ie  n ie t  zozeer  

f ract ieger icht  was,  maar  een a lgemee n verhaal .  Het  a lgemene verhaal  was goed om te lezen 

van een wethouder F inanc iën.  Ik  had ook n ie t  zoveel  concrete vragen r icht ing u.  Dus ik  

begr i jp  dat  u  ook n ie t  zoveel  concrete antwoorden d i rect  r icht ing mi jn  f ract ie  gaf .  U maakte 

wel  een te rechte opmerk ing over  de NPO-gelden,  evenals  wethouder  Vreugdenhi l .  Hi j  

verwees in  het  kader van de kansengel i jkheid in  het  onderwi js ,  een prob leem dat  door corona  

a l leen maar grote r  is  geworden en verwees naar  de LEA.  Hi j  maakt  de  opmerk ingen over  de 

NPO-gelden d ie  de  overheid ter  beschikk ing s te l t  om de kansenongel i jkheid op te  lossen of  

te  verminderen.  Ik  v raag  me af ,  dat  is  inc identee l  ge ld en we hebben h ier  te  maken met  een 

s t ructureel  probleem. Inc identeel  ge ld gebru iken  voor s t ructure le  problemen is  je  kop in  het  

zand s teken.  Als  s t raks de middelen op z i jn  kr i jgen we s t raks hetze l fde p robleem weer  a ls  

een boemerang om onze  oren weer terug.  Binnen de LEA zwaaien voornamel i jk  de besturen 

de scepter  en geven z i j  i nput  aan het  be le id .  Als  de wethouder dat  anders  z ie t  hoor ik  dat  

graag.  Ik  denk dat  het  voor  ons a ls  gemeente van belang zou kunnen z i jn  om onszel f  daar 

ie ts  meer mee te  gaan bemoeien en aan te  geven dat  we a ls  gemeente West land 

kansengel i jkheid ook van groot  be lang v inden.  Er  zou misschien b innen d ie  LEA me er  

gestuurd kunnen worden op d ie  kansengel i jkheid .  Ik  denk dat  het  een heel  groot  probleem is  

dat  door corona  a l leen maar is  u i tvergroot .  We kr i jgen dan scholen van de haves en scholen 

de have nots  en dat  moeten we h ie r  z ien te  voorkomen.  Ik  z ie  onderwi jsmensen van d iverse 

p lu image z ie  ik  nu kn ikken.  En dat  s temt mi j  p lez ier ig .  

Voorz i t ter .  Ik  ga door naar wethouder Varekamp.  

 

De voorz i t te r :  U hebt  nog dr ie  minuten.  Als  u  s t raks geen t i jd  meer heef t  voor  in terrupt ies ,  

zou me dat  verdr ie t  doen.  Het  is  na tuur l i jk  aan u  om een keuze te  maken.  

 

De heer Spaans:  Ik  heb  geen mot ies,  dus wat  da t  betref t  komt  dat  goed.  Mi jn  b i jdrage over  

mot ies is  dat  ik  a l le  goede verhalen heb gesteund.  Ik  dank wethouder Varekamp voor z i jn  

aandacht  voor  het  k l imaat .  Het  was nadrukkel i jk  een u i tgebre ide beantwoord ing,  waar in  ik  mi j  

grotendeels  kan v inden.  Ik  denk dat  het  West lands warmtenetwerk van g root  be lang is .  Ik  

dacht  en wi lde de  opmerk ing maken of  dat  a l leen  voor bedr i jven en n ie t  voor  burgers  is .  Door 
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de b i jdrage van de CDA- f ract ie  hoorden  we ook dat  er  nu ook in  De L ie r  goede d ingen 

gebeuren.  Het  heef t  uw aandacht ,  dat  weet  ik  ook van in formele contacten,  d ie  ik  met  u  heb .  

Maar ook in  de beantwoord ing kunnen we z ien dat  het  u i tdrukkel i jk  de aandacht  heef t .  Het  

kan a l t i jd  meer,  maar  voora lsnog denk ik  dat  we op de goede weg z i jn .  Dank daarvoor.  

Ten s lo t te  de heer Vreugdenhi l .  Ik  heb net  een opmerk ing gemaakt  over  de NPO-gelden en 

eenzaamheid .  Post -corona moeten we daarop veel  meer inzet ten.  Dat  is  van groot  be lang.  

Een groot  maatschappel i jk  probleem los je  n ie t  a l leen maar op met  websi tes en posters ,  

maar dan moet  je  echt  act iv i te i ten regelen waarb i j  ontmoet ing centraa l  s taat .   

Verder  va l t  het  me af rondend op dat  het  woord  ‘cu l tuur ’  vandaag n ie t  één keer is  geval len.  Ik  

heb één keer De Naald  gehoord en verder  n ie ts .  Fract ies  d ie  na mi j  komen hebben dus nog 

wat  te  doen.  Dus aandacht  daarvoor.  Want  corona en sport  was duide l i jk ,  maar corona en 

cu l tuur  n ie t .  De schade d ie  cu l ture le  ins te l l ingen  geleden hebben is  groo t .  Ook is  cu l tuur  een 

onlosmakel i jk  onderdeel  van het  West land enerz i jds .  Als  wi j  de  ambi t ie  hebben om een 

le idende tu inbouwgemeente z i jn ,  dan d ienen we hoogwaard ig  personeel  h ier  naartoe te 

t rekken.  En een  van de factoren waar d ie  mensen naar k i jken is  een veelz i jd ig  cu l tu reel  

aanbod.  

Voorz i t ter .  U hee f t  nog v ier  maanden en daar in  gaat  u  natuur l i jk  n ie t  de d ingen doen waarvan 

ik  v ind dat  ze moeten gebeuren.  De West lander heef t  dus s t raks in  maar t  wat  te  k iezen.  Wi j  

wi l len in  ieder  geval  ie ts  anders en met  deze b i jd rage heb ik  daar in  een doork i jk je  wi l len 

geven.  

 

De voorz i t te r :  Dank u we l ,  mi jnheer Spaans.  Dan de heer Hof land van de D66 - f ract ie .  

 

De heer Hof land:  Voorz i t ter .  Dank u wel .  We zul len in  de toekomst  dergel i jke har ts tochte l i jke 

b i jdragen nog gaan missen.  

 

De voorz i t te r :  Er  z i jn  nog geen verk iez ingen,  dus je  kunt  nooi t  weten wat  er  nog gaa t  

gebeuren.  

 

De heer Hof land:  Nee.  Voorz i t ter .  Al lereers t  wi l  i k  het  co l lege danken voor de react ie  op 

onze eers te schr i f te l i jke termi jn .  Zowel  de react ie  op onze inbreng,  a ls  de re act ie  op de 

inbreng van onze co l lega’s  geef t  ons in z icht  in  waar het  co l lege  s taat .  In  sommige punten 

kunnen wi j  ons a ls  par t i j  en f ract ie  goed v inden,  maar in  andere minder .  Graag b reng ik  deze 

vandaag nogmaals  over  het  voet l icht .   

Voorz i t ter .  We leven in  een spannende t i jd ,  n ie t  a l leen in  een t i jd  van  een mondiaal  v i rus,  

maar ook in  een t i jd  van  zorgen.  Zorgen d ie  inwoners van onze gemeente hebben.  Kunnen 

we de zorg d ie  we nodig  hebben nog wel  beta len? Is  er  nog wel  een be taalbaar hu is  voor  ons 

te  v inden? Of  hoe la ten we onze gemeente achte r  voor  de generat ies  na ons,  voor  onze 

k inderen? Het  gaat  h ier  om zorgen d ie  terecht  z i jn .  In  vr i jwel  e lk  be le idsstuk van de 

gemeente word t  de jeugdzorg a ls  zorgpunt  benaderd.  He t  wordt  a ls  een f inanc iee l  v raagstuk 

gez ien,  waarmee k inderen met  depress ies verworden to t  nega t ieve c i j fe r t jes  in  een 

gemeente l i jke begrot ing.  Soms is  het  een beheersbaar doss ier ,  a ls  we ge ld overhouden,  

maar veela l  is  het  een hoofdpi jndoss ier  waar we geld op tekor t  komen.  

D66 West land zou wi l len  p le i ten voor een to taa l  andere k i jk  op d i t  doss ie r .  Jaar l i jks  wordt  er  

tussen de € 70.000.000 ,00  en € 80.000.000 ,00 aan het  soc iaa l  domein u i tgegeven,  waarvan 

de jeugdzorg de g roots te afnemer is .  Ook geven we a ls  gemeente e lk  jaar  meer ge ld u i t ,  dan 

dat  we h ie rvoor begro ten of  beschikbaar hebben.  Wi j  k iezen voor een benader ing d ie  be l icht  

hoe we d i t  ge ld besteden.  Kr i jg t  het  meis je  met  de depress ie de zorg waardoor ze weer s tage 

dur f t  te  lopen? Of  kr i jg t  de jongen met  angsts toorn issen ondersteuning waardoo r h i j  weer in  

de schoolbanken z i t?  En  mag d i t  dan kosten wat  het  kost? Wat D66 betre f t ,  vo lmondig ja .  Het  

gaat  erom dat  we a ls  gemeente  doen wat  nodig i s  en dat  we de gemeente en daarmee de 

were ld een s tuk je  mooie r  en beter  maken.  
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In  de begrot ing  wordt  he t  kostenplafond opgeschort  en wordt  voorgeste ld  om d i t  t i jdens de 

voor jaarsnota opnieuw onder de loep te  nemen.  Over d i t  onderwerp hebben de wethouder en 

de D66-f ract ie  de degens a l  meermalen gekru is t ,  maar de r icht ing van  he t  idee s tu i t  ons toch 

nog a l t i jd  tegen de  bors t .  Kr i t isch naar de u i tgaven k i jken is  u i teraard  goed,  maar wet te l i jk  

moeten we gelukk ig doen wat  we behoren  te  doen.  En dat  is  e r  z i jn  voor  hen d ie  ons nodig 

hebben,  in  d i t  geval  e r  z i jn  voor  onze jeugd.  Waarom heef t  het  co l lege d i t  begr ip  n og in  de 

begrot ing gezet? Is  d i t  n ie t  s lechts  een boekhoudkundig woord o f  een begr ip  om de i l lus ie  te  

wekken dat  ons jeugdzorgboek je op orde is?  

Als  we verder  k i jken dan  het  soc iaa l  domein,  dan  z i jn  er  zorgen rondom het  v inden van een 

betaalbaar hu is .  Iedereen in  deze ru imte kent  we l  een of  meerdere jongeren of  s tar te rs ,  d ie  

a l  jaren aan op zoek z i jn  naar een huis .  Die,  a ls  ze dan een huis  hebben kunnen v inden,  

s impelweg overboden worden met  soms wel  € 50.000,00.  

Toegegeven,  de woonproblemat iek is  een landel i jk  vraagstuk,  waar  je  a ls  gemeente maar 

voor een deel  inv loed op  hebt .  En toegegeven,  ook de huid ige voor l iggende woonvis ie  van de 

gemeente is  een s tap in  de ju is te  r icht ing.  E r  komt b i jvoorbeeld meer ru imte voor soc ia le  

huur.  Hie rvoor dus ook onze waarder ing.  Maar tegel i jker t i jd  berust  deze woonvis ie  ook voor 

een belangr i jk  deel  op het  idee dat  door middel  van doors t roming er  won ingen beschikbaar 

moeten komen voor onze jongeren.  Het  tekor t  aan s tar terswoningen wordt  h iermee maar ten 

dele opgelost .  Erkent  he t  co l lege d i t  v raagstuk voor jongeren en  s tar te rs? En erkent  het  

co l lege dan ook dat  we d i t  v raagstuk met  de huid ige woonvis ie  n ie t  kunnen oplossen? Ziet  

het  co l lege mogel i jkheden om hier in  nog s t appen voor s tar te rs  te  zet ten? En is  het  co l lege 

h ier toe bere id?  Denk h ie rb i j  onder ande re aan nog lagere parkeernormen en  het  omzet ten 

van bedr i jven naar woningen ,  waarover ook andere par t i jen v ragen hebben geste ld ,  o f  het  

opwerken van een s tar te rsnot i t ie  om de mogel i jkheden te  verkennen.  Meerdere par t i jen 

hebben h ierover  ideeen aangere ik t .  

In  onze eers te te rmi jn  hebben wi j  een substan t iee l  deel  van onze b i jdrage besteed aan het  

onderwerp  k l imaat  en groen.  In  de react ie  van het  co l lege komt het  herkenbare verhaal  

terug.  Enerz i jds  is  dat  f i j n ,  dan z i t  er  l i jn  in  het  co l legebele id ,  anderz i jds  n ie t  f i jn  a ls  het  n ie t  

vo l led ig de l i jn  is  d ie  je  a ls  par t i j  voors taat .  Ui t  het  verhaal  van de wethouder d ie  

verantwoordel i jk  is  voor  de energ iet rans i t ie  moeten we de ha rde conc lus ie  t rekken dat  het  

deze per iode n ie t  ge lukt  is  om d i t  v raagstuk écht  d ichterb i j  de inwoners te  brengen.  

In i t ia t ieven van onze kant  z i jn  vo lgens het  co l lege f inanc iee l  en organisator isch n ie t  haalbaar 

gebleken.  Een vergel i jkbaar in i t ia t ie f  l ig t  h ier  nu  in  de vorm van een mot ie  voor.  

Wi j  hebben daar s impelweg onze bedenkingen b i j .  Een snel le  rekensom.  Een gemiddeld 

hu ishouden verbru ik t  € 600,00 aan s t room, h iervoor z i jn  negen zonnepanelen nodig.  Deze 

kosten ongeveer € 3.000 ,00.  Om al le  ru im 42 .000  huishoudens b innen West land dus van 

zonnepanelen te  voorz ien is  een s lord ige € 120.000.000,00  euro  nodig.  Gelukk ig kan de btw 

teruggevraagd worden en zou deze hele t rans i t ie  nog maar € 95.000.000,00 kosten.  En la ten 

we a ls  gemeente nu  nog  € 200.000.000,00  in  een oude sok hebben l iggen.  Dat  kunnen we 

dus doen.  In  v i j f  jaa r  is  d i t  bedrag te rugverd iend  en is  onze oude sok weer goed gevuld.  Een 

k le in  beet je  gekk igheid natuur l i jk ,  maar he t  bevreemdt ons dat  het  ins te l len van een a l  dan 

n ie t  revolverend duurzaamheidsfonds,  een in i t ia t ie f  dat  in  ve le gemeenten inmiddels  wordt  o f  

is  gereal iseerd,  ju is t  in  déze gemeente vo lgens het  co l lege n ie t  u i t  te  voeren is .  Wat  is  de  

verk lar ing van het  co l lege h iervoor?  

Naast  zonnepanelen en  zonneboi lers  is  duurzaamheid ook het  pakken van de f ie ts  in  p laats  

van je  auto,  b i jvoorbeeld  om naar je  werk te  gaan.  Reeds in  2019 s te lden wi j  a l  schr i f te l i jke 

vragen over  de f ie tspaden met  h ier in  een p le idooi  om snel f ie tspaden tussen de dorpen aan te  

leggen.  Grote de len van f ie tspaden z i jn  a l  lang n ie t  even aantrekkel i jk  om op te  f ie tsen door 

scheef l iggende tegels ,  omdat  het  b i jvoorbeeld opr i t ten z i jn  van g las tu inbouwbedr i jven.  

Inmiddels  is  het  co l lege bez ig met  het  aanleggen van verschi l lende (snel ) f ie tspaden naar 

dorpen en s teden om ons heen.  Deel t  het  co l lege onze ambi t ie  om derge l i jke snel f ie tspaden 

ook tussen de West landse dorpen aan te  leggen? En om f ie tsen te  s t imu leren zou het  co l lege 
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de mogel i jkheden wi l len verkennen in  e lk  West lands dorp een oplaadpunt  voor  e lekt r ische 

f ie tsen te  p laatsen? Ook  ie ts  waar andere gemeenten ons in  z i jn  voorgegaan.  

Dan het  g roen.  In  de react ie  van het  co l lege naar  aanle id ing van het  in te rpel la t iedebat  komt 

wederom een wi rwar aan  c i j fers  langs over  het  aanta l  bomen dat  onze gemeente a l  dan n ie t  

r i jk  is .  Ci j fe rs  d ie  n ie t  in  verhouding s taan to t  de  c i j fers  d ie  ons eerder  bekend waren.  Om 

deze c i j fers  beter  inz ichte l i jk  te  maken voor iedereen brengen wi j  vandaag een mot ie  in  

s temming voor het  ins te l len van een act ieve bomenbalans  op de gemeente l i jke websi te .  

Hierb i j  gaat  het  n ie t  a l leen om het  aanta l  bomen,  maar ook om de waarde  van een boom, 

mogel i jk  v ia  de VVOG-waardebepal ing van bomen.  Wi j  horen g raag hoe de wethouder  h ier in  

s taat .  Fe i t  b l i j f t  dat  e r  in  2019 en 2020 meer  bomen z i jn  gekapt  dan dat  e r  vo lgens het  

gemeente l i jke be le id  geplant  moesten worden.  De fe i ten o f  c i j fers  d ie  ons la ter  z i jn  

toegezonden betref fen ook bomen u i t  andere p lannen.  In  het  ve r leden kwam er  a l  een mot ie  

langs waarb i j  he t  co l lege pas een boom mocht  kappen a ls  er  twee n ieuwe terug g eplant  

waren.  Deze mot ie  werd afgewezen omdat  he t  p lannen vast  zou zet ten.  Een voors te l  waarb i j  

een boom pas gekapt  mag worden,  a ls  er  geschik te locat ies  voor n ieuwe bomen gevonden 

z i jn  leggen wi j  nu dus ook voor .  Wi j  denken dat  d i t  in i t ia t ie f  p lannen n ie t  hoef t  te  

dwarsbomen en wi j  ver t rouwen dan  ook op  brede  s teun van de raad  om West land daarmee te  

vergroenen.  

Een laats te opmerk ing  over  groen.  In  de b i jdrage  van het  co l lege komt de  groenv is ie  

veelvu ld ig  terug.  Groen i s  één van de meest  besproken onderwerp en van  de afgelopen 

maanden en jaren.  De groenv is ie  moet  ons a ls  gemeente verder  gaan brengen.  Tegel i jker t i jd  

moeten we erkennen dat  het  document  waar wi j  react ies  op mochten geven,  nog veel  

ontwikkel ing behoef t .  Economie l i jk t  in  het  s tuk nog a l t i jd  te  pr evaleren boven mi l ieu en 

omgeving.  Wi l  het  co l lege overwegen om di t  be langr i jke be le idsstuk over  de verk iez ingen 

heen te  t i l len,  zoda t  een  n ieuwe gemeenteraad,  met  n ieuwe verhoudingen,  h ier  de ju is te  

u i tspraak over  kan doen? Zou de wethouder d i t  s tuk wi l len aanhouden?  

Afs lu i tend een aan ta l  opmerk ingen naar aanle id ing van mot ies,  amendementen en de 

b i jdrages en gedachtegangen van andere f ract ies .  Te beginnen met  he t  jaar l i jkse feest je  

rondom de is lami t ische school .  Inmiddels  is  du ide l i jk  dat  het  voors te l  van  de dr ie  loka le 

par t i jen ter  vern ie t ig ing wordt  voorgedragen aan  de Kroon.  Jammer dat  het  zo moet  lopen,  

maar he laas is  het  nodig .  Vandaag komt weer een amendement  langs om het  budget  van 

deze school  u i t  de begro t ing te  ha len.  Mocht  d i t  amendement  worden a angenomen,  dan za l  

D66 West land mede namens de andere ook lande l i jk  act ieve par t i jen d ie  h ier  

ver tegenwoord igd z i jn ,  opnieuw een  schr i jven  doen u i tgaan r icht ing de prov inc ie  om de 

begrot ing op d i t  punt  te  la ten corr igeren.  

We z i jn  a ls  gemeente onderdeel  va n een p rov inc ie ,  van een land en van  een unie waar in  we 

afspraken hebben met  e lkaar  hebben gemaakt .  En deze afspraken hebben we s impelweg na 

te  leven.  We kunnen n ie t  de schi jn  b l i jven wekken dat  West land een soor t  Gal l isch dorp je  is  

in  een land,  dat  z ich n ie t  aan wet ten en regels  hoef t  te  houden.  Of  het  nu gaat  om het  

loskoppelen van het  gas  of  het  s tar ten van een i s lami t ische school .  Iedereen d ie  h ier  anders 

dur f t  te  beweren ,  l iegt  de k iezers  voor.  

Dan een kor t  woord over  de vergeten West lander ,  d ie  ik  in  geen enkele react ie  heb gehoord,  

h i j  o f  z i j  d ie  onvermoeibaar in  onze kassen werkt  om onze tomaten en gerbera 's  te  p lukken.  

Die voor een mager loon  ke ihard werkt  en soms onder erbarmel i jke omstandigheden leef t  o f  

woont .  Het  co l lege ga f  aan dat  we t ro ts  mog en z i jn  op onze gemeente en dat  er  bedr i jv en  

z i jn  d ie  de mouwen opst ropen.  Tegel i jker t i jd  mogen wi j  onze ogen n ie t  s lu i ten voor hen,  d ie  

op deze p lek wel l ich t  minder ver tegenwoord igd z i jn .  

Onlangs kwam in een commiss ievergader ing Bes tuur  een rapport  te r  sp rake waar in  

nauwel i jks  ie ts  noemenswaard igs s tond vermeld over  de werk -  en woonomstandigheden van 

deze vergeten West landers .  In  deze commiss ie vergader ing  gaf  de burgemeester  aan h ieraan 

een vervo lg te  wi l len geven met  een breder  onderzoek.  Wi j  wi l len  graag  in i t ia t ieven opzet ten 

om d i t  beter  te  onderzoeken en hopen dat  he t  co l lege h ier  ook voor openstaat .  
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Hiermee kom ik  aan het  s lo t  van de tweede termi jn  van de a lgemene beschouwingen van D66 

West land.  D66 West land  wenst  de raad,  het  co l lege,  de gr i f f ie  en de  ambtenaren een 

succesvol  begrot ings jaar  toe.  

 

De voorz i t te r :  Dank u we l .  Dan geef  ik  het  woord aan de heer De Gier  namens de PvdA.  

 

De heer De Gier :  Dank u ,  voorz i t ter .  De PvdA West land wi l  het  co l lege  bedanken voor de 

u i tgebre ide react ie  op de b i jdragen in  de eers te termi jn  van de verschi l lende f ract ies .  Hierb i j  

v ie len de vo lgende besp iegel ingen onze f ract ie  op:  

Ten eers te.  De burgemeester  wi l  de  format ie  van  de boa 's  nader onderzoeken.  Di t  is  eerder  

in  deze raad te r  sprake geweest .  De PvdA West land is  groot  voors tander  van u i tbre id ing van 

het  aanta l  boa 's .  Hoewel  ze af  en toe las t ig  z i jn  za l  d i t  het  ve i l igheidsgevoel  in  West land in  

ieder  geval  verhogen.  

Ten tweede.  Wethouder Abee praat  met  z i jn  co l lega Sni jders  mee over  de vergroening van de  

centra.  Hi j  re fereer t  daarb i j  aan het  over leg h ierover  met  MKB West land.  De PvdA West land 

wi l  hem hierb i j  in  her inner ing brengen dat  vergroening van de centra n ie t  gaat  over  op leuken 

met  p lantenbakken en hangmandjes.  Bi j  de verg roening van de cent ra gaat  het  om echt  

groen,  parken,  p lantsoenen en bomen.  Misschien wi l  h i j  daaraan aandacht  besteden in  z i jn  

gesprekken met  MKB West land.  

Ten derde.  Natuur l i jk  heef t  wethouder Vreugdenhi l  weer gerefereerd aan  z i jn  u i tgavenplafond 

in  het  soc iaa l  Domein.  Het  l i jk t  o f  n ie t  het  be l ang  van de burgers  cent raa l  s taat ,  maar de 

f inanc ier ing van de zorg  middels  het  gemeentefonds.  De PvdA West land s te l t  de burger  

voorop,  net  a ls  mi jn  co l lega van D66.  Die moet  de zorg kr i jgen d ie  noodzakel i jk  is .  Voor 

keuzes welke zorg wel  o f  n ie t  be langr i j k  is ,  is  inz icht  in  de ef fect iv i te i t  van de verschi l lende 

zorgt ra jecten noodzakel i jk .  Zoals  de Rekenkamercommiss ie  in  haar rapport  l ie t  z ien 

ontbreekt  d i t  inz icht .  Er  worden te  wein ig  e isen  geste ld  in  de contracten  en er  is  te  wein ig  

in format ie ,  ook voor  deze raad,  om ef fect ie f  te  kunnen s turen.  Wederom wordt  he t  t ra ject  van  

implementat ie  van de aanbevel ingen u i t  d i t  vern ie t igende RKC -rapport  n ie t  du ide l i jk .  Toch wi l  

de wethouder nu a l  met  de raad gaan p raten over  harde keuzes.  Wethouder .  Zonder  inz icht  

z i jn  geen weloverwogen keuzes te  maken.  Dus dat  l i jk t  me een te  snel  t ra ject .  

Ten v ierde.  Het  antwoord van wethouder Vreugdenhi l  op de vraag van C hr is tenUnie -SGP 

over de doorbraakmethode v indt  de PvdA West land ook te leurs te l lend.  Door het  hante ren van 

deze landel i jk  ontwikkelde en aanbevolen methode kunnen  profess ionals  weer in  con tro l  

komen.  De zorg b ieden d ie  de burger  nodig heef t  zonder s t r ingen te regel t jes  te  vo lgen.  Er  

b l i jk t  tens lot te  wet te l i jk  veel  meer mogel i jk  te  z i jn  dan gedacht .  De PvdA West land hoopt  dat  

de wethouder h ier  toch nog eens ser ieus naar w i l  k i jken.  

Laten we echte r  ook k i jken naar de react ie  d ie  PvdA West land ze l f  heef t  gekregen op haar  

eers te termi jn ,  waar in  de PvdA naast  een  a lgemene terugbl ik  ook spec i f iek  aandacht  heef t  

besteed aan de  thema 's  wonen,  werken,  inkomen,  zorg en k l imaat .  

In  onze a lgemene beschouwing constateer t  de PvdA West land dat  de  cont inuï te i t  van bestuur  

b i j  d i t  co l lege onder druk is  komen te  s taan door  veel  van het  oude bele id  overboord te  

gooien en n ie t  meer  u i t  te  voeren.  We hebben daardoor de afge lopen dr ieënhal f  jaar  

hoofdzakel i jk  in  achterkamert jes  gek lets t  over  n ieuw bele id  om dat  oude bele id  te  vervangen.  

Aan u i tvoer ing z i jn  we n ie t  toegekomen.  Nie t  verrassend is  dat  a l leen de burgemeester  en de  

meest  t ransparan te wethouder Varenkamp h ierop  hebben gereageerd.  De  wethouder  sneerde  

dat  h i j  de PvdA in  de raad nauwel i jks  heef t  gehoord.  Misschien kan h i j  de banden nog eens 

teruglu is teren ,  want  de PvdA West land hee f t  na West land Verstandig  haar spreekt i jd  het  

meest  gebru ik t .  De burgemeester  v indt  het  aan ta l  bes loten b i jeenkomsten wel  meeval len.  Dat  

k lopt  voor  de door  hem zel f  ge le ide bes loten raadsvergader ingen,  d ie  hoofdzakel i jk  aan de 

voormal ige gr i f f ier  waren gewi jd ,  maar  dat  ge ldt  toch n ie t  voor  de  door wethouders 

georganiseerde bes loten  u i twissel ingsbi jeenkomsten.  Di t  j aar  is  er  gemiddeld wel  e lke week 

een bes loten b i jeenkomst  geweest ,  soms wel  v ier  in  een week.  
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Op het  gebied van wonen beaamt wethouder Van der  Stee  dat  de PvdA West land meer 

soc ia le  woningbouw wi l ,  zoals  dat  ook in  de woonvis ie  s taat .  Hi j  bevest ig t  dat  d i t  het  co l lege 

nog n ie t  luk t ,  maar  dat  z i jn  co l lega Gard ie n wel  met  veel  r i jksgeld op  zak onderhandel t  over  

meer betaalbare woningen in  de West landse Zoom en Waelpolder .  Di t  b l i j f t  echter  zwaar 

onvoldoende.  De woningcorporat ies  bevest igden vor ige week dan ook dat  hun 

woningbouwopgave de a fgelopen jaren minder dan de hel f t  is  van wat  was afgesproken.  Di t  

omdat  de gemeente hen n ie t  betrekt  in  pro jecten en geen grond ter  besch ikk ing s te l t .  

Hopel i jk  worden de n ieuwe afspraken h ie romtren t  beter  nagekomen.  Papier  is  tens lot te  

geduld ig .  Wethouder Gard ien wees vervo lgens op de grote p roduct ie  van  dure huizen.  

Vragen omtren t  de woningbouwproduct ie  en wie d ie  du izenden dure huizen nu e igenl i jk  

kopen worden door de  wethouders echter  n ie t  beantwoord.  Geruchten wi j zen op verkoop van 

70% van deze huizen aan n ie t -West landers .  Dat  he lpt  n ie t  echt  voor  onze woningnood.  

Op het  gebied van Werken heef t  PvdA West land wel  antwoord op haar vragen naar re -

in tegrat ie  en openbaar vervoer gekregen,  waarvoor dank.  

Ook op onze vragen over  betere voor l icht ing over  en doorverwi jz ing naar  de 

inkomensregel ingen gaf  de wethouder antwoord.  Helaas is  het  hetze l fde antwoord a ls  in  de 

afge lopen jaren en  verbeter t  er  in  de prakt i jk  we in ig ,  maar  hoop doe t  leven.  Toch za l  de 

PvdA West land samen met  GroenLinks  en D66 een mot ie  ind ienen om een vr i js te l l ing van 

€  1 .200,00 euro  aan g i f ten in  te  voeren voor de b i js tand.  

De antwoorden op de vragen van PvdA West land over  de zorgkosten en  het  u i tgavenplafond 

s te l len ons n ie t  gerust .  Teveel  is  verwezen naar  tekor ten,  te  wein ig  ge ld  van het  Ri jk  en  

bezuin ig ingsmogel i jkheden en te  wein ig  naar wat  mensen nodig hebben,  een in tegra le 

aanpak en prevent ie .  De  PvdA West land weet  da t  h ier  hard  aan gewerkt  wordt ,  maar de 

gewenste resul ta ten b l i j ven nog u i t .  Toch za l  de  PvdA West land samen met  GroenLinks ,  D66 

en CDA een mot ie  ind i enen om verder  te  bezuin igen door een inkomenstoets  in  te  voeren 

voor de Wmo. Door de invoer ing van het  abonnements tar ie f  kunnen mensen met  hoge 

inkomens hun werkster  v ervangen door hu ishoudel i jke Wmo -hulp d ie  hen nauwel i jks  ie ts  

kost .  Di t  noemen wi j  geen zorg op maat .  Veder maken wi j  ons zorgen over  de 

energ iearmoede,  gez ien de s t i jgende pr i jzen ,  maar daar kom ik  s t raks nog op terug.  De 

wethouder v roeg verder  in  z i jn  b i jdrage om suggest ies  om de eenzaamheid in  de 

samenlev ing verder  aan te  pakken.  De PvdA West land heef t  in  haar eers te termi jn  daarvoor  

voors te l len gedaan.  Volgens ons geven buurtverenig ingen in  buurthu izen  een laagdrempel ige 

oploss ing d ie  buurtbewoners met  e lkaar  kunnen verb inden.  Di t  naar mening van de PvdA 

West land duurzamer dan  Vi t is  wat  ac t iv i te i ten te  la ten organiseren of  ouderen te  la ten  

be l len.  

Op het  gebied van k l imaat  antwoordde wethouder Abee dat  we t ro ts  moeten z i jn  op de ve le 

aardwarmtepro jecten en het  komende West landse warmtenet .  Ja,  wethouder ,  we hebben 

geluk dat  we bovenop een g rote bron van commerc iee l  winbare  aardwarmte z i t ten .  En ja ,  v ia  

de d iverse door de PvdA West land gesteunde West land agenda's  hebben we de winning 

h iervan gest imuleerd.  Maar door de weerstand tegen windenerg ie en het  n ie t  s t imuleren door 

de gemeente van huis iso la t ie ,  bedr i j fshal len met  zonnepanelen en e lekt r isch vervoer doet  de 

gemeente vo lgens de PvdA West land te  wein ig  aan de energ iet rans i t ie  en in  het  b i jzonder 

aan de e lekt r i f icat ie  van  de samenlev ing.  En ja ,  de PvdA West land  v indt  het  onz inn ig dat ,  

gez ien de opgave van de energ iet rans i t ie ,  er  we l  ge ld word t  u i tget rokken voor p lannet jes  op 

het  F lorate rre in ,  maar n ie t  voor  deze s t imuler ing  van deze hern ieuwbare energ ie.  De  PvdA 

West land komt daarom samen met  GroenLinks en  D66 met  een  mot ie  om burgers  meer t e  

betrekken b i j  pro jecten  op d i t  ter re in  en de mensen met  een laag inkomen te behoeden voor  

energ iearmoede door s t i jgende energ iepr i jzen en  huren door woningiso lat ie  en aans lu i t ing op 

co l lec t ieve warmtevoorz ien ingen.  

Voorz i t ter .  Gez ien de ve le mot ies en amendementen voel t  de raad  een g rote urgent ie  om 

a lsnog wat  te  doen na  a l  d ie  jaren van s t i ls tand .  Verschi l lende mot ies d ient  de PvdA 

West land mede in .  Een  bele idsarme begrot ing s lu i t  n ie t  aan b i j  d i t  gevoe l  van urgent ie ,  maar 

de PvdA West land  betwi j fe l t  o f  d i t  co l lege  dat  gevoel  in  de laats te maanden nog kan keren.  



W O O R D E L I J K  V E R S L A G    

R A A D  9  N O V E M B E R  2 0 2 1  

 

 34 

Zoals  u zu l t  begr i jpen z i jn  er  ook mot ies en amendementen d ie  de PvdA West land n ie t  

s teunt .  Daarop kom ik  graag in  s temverk lar ingen op terug.  

 

De voorz i t te r :  Dank u we l .  Daarmee hebben we de b i jdr agen in  tweede te rmi jn  vanui t  de 

gemeenteraad gehad.  Ik  s te l  u  voor  de vergader ing te  schorsen to t  17.00  uur  om daarmee 

het  co l lege de gelegenheid te  geven om z ich op de tweede termi jn  voor  te  bere iden.  We 

kunnen dan van 17.00 uur  to t  18.15  uur  de b i jdrage  van het  co l lege hebben.  Om 18.15 uur  

kunnen we schors ten voor de maal t i jd ,  zodat  we om 19.00 uur  met  de  s temmingen verder  

gaan.  Zouden we het  to t  18.15 uur  kunnen vo lhouden.  

 

De heer Hof land:  De vraag is  o f  we 18 .15 uur  ha len met  a l le  in ter rupt ies .  

 

De voorz i t te r :  We proberen om 18.15 uur  voor  de  maal t i jd  te  schorsen.  Ik  schors  de 

vergader ing to t  17.00 uur .  

 

Schors ing  (16.36  –  17.02 uur)  

 

Amendement  ingevolge ar t i ke l  37 l id  1  van het  reg lement  van orde inzake het  onderhoud en 

verdere werkzaamheden aan de ’ Joodse begraa fp laats ’  te  Naaldwi jk  

“De raad  van de gemeente West  land,  in  vergader ing b i jeen op 9 november 2021 ;  

constaterende dat :  

1 .  b innen de voormal ige gemeente Naaldwi jk  a l  s inds mensenheugenis  (1794)  

  een Joodse begraafp laats  bestaat ,  

2 .   dat  in  een nota r ië le  akte  van 1 ju l i  1929 vastgelegd is  dat  de gemeente  Naaldwi jk  z ich 

verp l icht  heef t  de begraafp laats  “ in  behoor l i j ke s taat  te  onderhouden en  zoo nodig te  

vern ieuwen. . . ” .  En dat  d i t  een overeenkomst  is  tussen de e igenaar van de  

begraafp laat  s  Neder lan dsch Israë l i t ische Gemeente  en de gemeente Naaldwi jk ;  

3 .   dat  d i t  betekent  dat  de gemeente West land,  a ls  rechts  opvolger  van de  gemeente 

Naaldwi jk ,  ve rp l icht  is  om voor haar rekening  de  thans,  a ls  Is raë l i t ische Begraafp laats  

bekend s taand,  te  onderhouden;  

4 .   dat  deze p l icht  ook inhoud t  het  behouden van  d i t  Gemeente l i jk  Monument .  En dat  een 

hers te l  dr ingend noodzake l i jk  is  gez ien de s taat  waar in  een  en ander  z ich  bev indt ;  

5 .   dat  er  door  de St icht ing Joods West land reeds d iverse f inanc ië le  middelen  vergaard 

z i jn ,  maar dat  d i t  nog n ie t  het  vo l  led ige bedrag gaat  dekken.  Er  resteer t  nog 

ongeveer  een geschat  tekor t  van ongevee r € 30.000,00 euro;  

6 .   dat  de s t icht ing een aanvraag voor een subs id ie  za l  gaan doen;  

en voorts  dat :  

de septemberc i rcu la i re  een pos i t ie f  e f fec t  heef  t  op de conceptbegrot ing  2022 -2025,  (voor  

2022 bedraagt  he t  f inanc iee l  voordeel  ru im € 3.000.000,00 en voor  de jaren daarna c i rca 

€  2 .500.000,00;  

verzoekt  het  co l  lege:  

-   in  over leg met  de St icht ing Joods West land een onderhoudsplan op te  s t e l len en een 

hers te lp lan op te  s te l len ;  

-   de eenmal ige b i jdrage van € 30.000,00 euro beschikbaar te  s te l len voor de  restaurat ie  

van d i t  voor  West  land  belangr i jke monument ;  

-   het  onderhoud te  b l i jven  verr ichten zoals  in  de notar ië le  overeenkomst  is  vastge legd 

en d i t  te  verwerken in  de s t ructure le  onderhoudsplanning;  

-   de kosten van d i t  bes lu i t ,  zowel  de inc idente le  b i jdrage a ls  het  s t ructure le  onderhoud,  

te  dekken u i t  het  ba t ig  sa ldo van de jaarschi jven  2022,  2023,  2024  en 2025 in  de 

meer jarenbegrot ing ;  

en gaat  over  to t  de orde  van de dag. ”  

(Amendement  A van  het  CDA, GroenLinks,  West  land Verstandig ,  de PvdA en de 

Chr is tenUnie-SGP)  
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Amendement  ingevolge ar t ike l  37 l id  1  van het  reg lement  van orde inzake s teun voor 

onderzoek naar de verdere p lannen van de St icht ing Boerder i j  de Vl ie twoning te  Naaldwi jk  

“De Raad van de gemeente West land,  in  vergader ing b i jeen op 9 november 2021 ;  

constaterende dat :  

1 .   de St icht ing Boerder i j  V l ie twoning recen t  een verzoek heef t  gedaan voor een 

rente loze len ing van € 100.000,00;  

2 .   d i t  verzoek is  geagendeerd geweest  in  de commiss ie MO van 4 oktober  2021;  

3 .   de wethouder t i jdens de besprek ing heef t  opgemerkt  dat  de p lannen van de s t icht ing  

verre ikend z i jn  en mogel i jk  meer inzet  vragen dan van de s t icht ing verwacht  kan 

worden;  

4 .   en tevens dat  de p rov inc ie  dezel fde mening l i jk t  toegedaan ;  

5 .   de wethouder namens het  co l lege heef t  toegezegd het  gesprek over  deze br ie f  en de  

daarmee samenhangende p lannen te  zu l len bespreken met  de s t icht ing;  

6 .   ons is  gebleken dat  de s t icht ing i nderdaad gebaat  zou z i jn  b i j  profess ione le,  

pro jectmat ige  inzet  om hun ambi t ies  te  rea l iseren;  

overwegende dat :  

1 .   in  de begrot ingsraad van 6 november 2018 een  mot ie  is  aangenomen waar in  het  

co l lege verzocht  is  op eniger le i  wi jze € 53.000,00 ter  beschikk ing te  s te l len voor 

bekost ig ing van de  overdracht  van de boerder i j  aan de s t icht ing;  

2 .   h iervan geen gebru ik  hoefde te  worden gemaakt  omdat  de overdrachtsbelast ing n ih i l  

b leek te  z i jn ;  

verzoekt  het  co l lege:  

1 .   in  over leg te  t reden met  de prov inc ie  om te b ez ien in  hoeverre de  gemeente en de  

prov inc ie  in  gezamenl i jkheid kunnen komen met  een pro jectp lan inc lus ie f  

profess ionele inzet  dat  aans lu i t  b i j  de wens van  de s t icht ing;  

2 .   de kosten van d i t  bes lu i t ,  te  begroten op € 53.000,  te  dekken u i t  het  bat ig  sa ld o van 

de jaarschi j f  2022 in  de  meer jarenbegrot ing ;  

3 .   en over  het  op te  s te l len  pro jectp lan te  rapporte ren aan de commiss ie MO;  

en gaat  over  to t  de orde  van de dag. ”  

(Amendement  B van  het  CDA, de Chr is tenUnie-SGP, GroenLinks,  West land Verstandig en  

D66)  

 

Al ternat ie f  p lan West land Verstandig voor een deel  van de begrot ing  2022 gemeente  

West land 2022-2025 met  andere u i tgangspunten en andere denkr icht ing !  

“De raad  van de gemeente West land in  vergader ing b i jeen op 9 november  2021 .  

Beste lezer ,  

West land Verstandig  wi l  met  het  aanbieden van d i t  p lan graag la ten z ien hoe het  anders kan 

in  de gemeente West land.  Niet  door heel  veel  ex t ra  ge ld te  investe ren en  zo de 

gemeentef inanc iën overhoop te  gooien,  maar door de ju is te  keuzes te  maken  d ie  b i jdragen 

aan een beter  West land waar aandacht  is  voor  onze inwoners,  goede  zorg,  beter  welz i jn  en 

mededogen.  

Van de c i rca € 346 .000.000,00  i s  er  €  150 .000.000,00  mi l joen vastgelegd (doelu i tker ing)  en 

€  200.000.000,00 v r i j .  In  d ie  € 200 .000.000 ,00 z i t  vo ldoende ru imte om andere  keuzes te  

maken.  Wel  moet  dan de  wi l  en ambi t ie  e r  z i jn  om a l le  u i tgaven  te  bez ien en te  herbez ien en 

keuzes te  maken.  

Een gemeente West land  waar de  mening van de inwoners werkel i jk  de gronds lag is  van het  

maken van n ieuw bele id .  De gemeente West land werkt  n ie t  voor  z ichzel f .  De  gemeente werkt  

voor  haar inwoners.  Het  is  dan ook zaak dat  de gemeente haar  inwoners zo goed a ls  

mogel i jk  van d ienst  is  en ondersteunt  waar mogel i jk  voor  een beter  Wes t land.  

Ook een gemeente  West land waar de  echte West landse vraagstukken e indel i jk  goed  en t i jd ig  

worden aangepakt ,  zoals  meer s tar ters -  en seniorenwoningen,  betere  zorgvoorz ien ingen voor 

inwoners d ie  (dr ingend) zorg nodig hebben,  meer en beter  groen,  en meer aandacht  voor  een 
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goede en pret t ige leefomgeving,  maar ook echt  werken aan een  betere weg en in f rast ructuur  

in  onze dorpen.  Het  va l t  op dat  deze  vraagstukken de laats te v ier  jaa r  a l leen maar grote r  

geworden z i jn ,  en het  co l lege wel  heel  veel  v is ies  met  mooie woorden  heef t  geproduceerd  

maar b i jna n ie ts  heef t  opgelost .  De meeste v is ies z i jn  nu a lweer vergeten.  Met  v is ies  a l leen 

en mooie  persber ichten bere ik  je  n ie ts . ”  

(Amendement  C van West land Verstandig ,  GroenLinks en de PvdA)  

 

Toel icht ing op  a l ternat ie f  p lan voor de begrot ing 2022 -2025 

West land Verstandig  heef t  haar p r ior i te i ten  verwerkt  in  haar a l ternat ie f  p lan voor de  

begrot ing.  Ui teraard z i jn  de len van de door  het  Col lege aangeleverde begrot ing wel  in  orde 

en d ie  wi l len we dan ook  graag handhaven.  Di t  a l ternat ie f  gaa t  over  zaken d ie  voor de 

West landse inwoners echt  be langr i jk  z i jn  dat  deze nu eens goed geregeld  worden.  Het  

Col lege doet  in  de nu voor l iggende begro t ing een aanta l  voors te l len d ie  wi j  absoluut  

overbodig,  onnodig en  soms ze l fs  o ngewenst  v inden.  Wi j  v inden dat  West land daar haar 

euro ’s  n ie t  aan moet  u i tgeven.  Ons a l te rnat ie f  bespaart  op door  het  co l lege opgegeven 

las ten en wi l  de  ter  beschikk ing komende euro ’s aanwenden voor wel  be langr i jke zaken en 

aanpak van de West landse vraags tukken.  

Bi j  een a l ternat ieve begrot ing kunnen een aanta l  grote s lagen gemaakt  worden zoals  het  

voor lop ig schrappen van  de n ieuwbouw gemeentewerf ,  kan  getracht  worden de  woeker rente 

d ie  nu voor de twee n ieuwe gemeentehuizen door de Groene Schakel  berekend wordt  om te 

zet ten in  een normale  f inanc ier ing en kan b i jvoorbeeld het  bes lu i t  genomen worden dat  de 

algemene reserve maximaal  €  15 .000.000,00 behoef t  te  z i jn  (was u l t imo 2020 ru im € 

28.000.000,00 en za l  u l t imo 2021,  gez ien de ProRap en het  doorro l len  van veel  voorz iene 

invester ingen hoger u i tva l len.  Hetze l fde  geldt  voor  de  bestemmingsreserves d ie  u l t imo 2020 

b i jna € 216.000.000,00 bedroegen.  Ook deze d ienen  kr i t isch bez ien te  worden.  

Daarnaast  d ienen a l le  u i tgaven d ie  in  de reserves d ie  geen invester ingsp la n meer  hebben,  

worden overgezet .  Voorts  za l  het  aanta l  ex ternen beperkt  moeten worden en zu l len ook de 

kosten bedr i j fsvoer ing m inder hoog moeten s t i jgen dan nu het  geval  is .  Op externen en  

minder dure bedr i j fsvoer ing € 5 mi l joen bezuin igen,  dat  moet  te  doe n z i jn .  Een bete re 

organisat ie  onts taat  n ie t  door s teeds meer medewerkers  t i jde l i jk  in  te  zet ten maar wel  door 

te  focussen op meer gedrevenheid en betrokkenheid.  

Vr i jkomende gelden inze t ten voor 16 p r ior i te i ten:  

1 .   Verbeter ing  leefomgeving in  de 11 dorpsk ernen door o.m. :  

 -   het  creëren van meer parkeerterre inen in  de (vaak oudere)  woonwi jken in  de 

d iverse kernen waar er  een groot  probleem is  met  parkeren;  

 -   grotere woningbouwplannen a l leen maar vergunnen a ls  op e igen  ter re in  

ondergronds geparkeerd  wordt ;  

 -   vers terk ing van de belev ing van a l le  dorpskernen  door deze leuker aan   

  te  k leden:  b loembakken,  bank jes en dorpsple in  waar dat  er  nog n ie t  is ;  

 -   meer groen en bomen in  de woongebieden en daar waar  d ie  z i jn ,  goed  

onderhoud p legen;  gez ien de s lechte  ervar ingen  het  a fge lopen jaar  met  

groenonderhoud s t ructureel  betere aanpak,  waardoor onze  inwoners weer 

tevreden z i jn ;  

 -   b i j  n ieuwbouw en verd icht ing in  de kernen van  de bebouwing meer  aandacht  

voor  de mensel i jke maat  en geen hoogbouw zeker daar waar  het  n ie t  past ,  

beter  onderhoud van de openbare ru imte waar ook de  ve i l igheid ru ime 

aandacht  kr i jg t ;  

 -   beter  onderhouden en ve i l iger  f ie tspaden;  

 -   s t ructureel  aanpakken van de ve le s lonz ige p lekken in  West land;  

 -   West landbreed aanpakken de wegeninf rast r uctuur  omdat  veel  inwoners hun 

leefomgeving verpest  z ien worden door onvei l ige en  ongeschik te wegen in  hun 

woonomgeving.  Di t  is  een snelgroeiende  i r r i ta t iebron;  
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 -   aanpakken van vaker voorkomende mis toestanden rondom bewoning  door z ich 

n ie t  aanpassende personen in  de d i recte omgeving;  

 -   maatregelen voor het  kr i jgen van schonere lucht  en water ;  

 -   een schone en een ve i l i ge openbare ru imte ;  

 -   mooiere oevers  en daar waar het  kan inr ichten van de ru imte met  banken,  

to i le t ten,  p ickn ick tafe ls ;  

 -   de soc ia le  cohes ie in  de  wi jken en kernen  behouden en zo nodig  verbete ren;  

 -   andere wi jze van a fva l  i nzamel ing waardoor  de leefomgeving n ie t  meer  wordt  

vers toord door zakken,  rommel ,  zwerfvu i l ;  overgaan op  nascheid ing;  

2 .   rea l iseren op heel  ko r te  termi jn  van ten minste 200 t i jde l i jke woningen  vo lgens het  

model  in  Midden-Del f land voor West landse spoedzoekers  (he laas een groeiend 

bestand),  eventueel  s ta r ters  en senioren,  s ta tushouders  (d ie  dan immers  geen 

aanspraak hoeven te  maken op een soc ia le  huurwoning)  en a rbeidsmigranten,  welke 

woningen b i j  voorkeur over  een  aanta l  kernen verdeeld worden.  Zo nodig d ient  de 

gemeente h ier  ze l f  he t  in i t ia t ie f  voor  te  nemen en de onrendabele top vanwege de 

t i jde l i jkhe id op de  koop toe nemen.  Ook aanhouden van een aanta l  woningen om  

cr is iswoonsi tuat ies  d i rec t  op te  lossen en daarover met  onze corporat ies  zo  nodig 

afspraken te  maken.  

3 .   Het  wach t l i js tenof fens ief :  aanpakken van de lange wacht l i js ten voor  goedkope 

woningen.  Ook de wacht l i js ten voor verp leegplaa tsen,  waardoor  voora l  kwetsbare 

inwoners l i jden.  Snel  meer reval idat ie - /verp leeghuisbedden  in  West land rea l iseren:  

ze l f  a ls  gemeente en mogel i jk  fac i l i terend of  reg isserend.  Die dan  rea l ise ren b i j  de 

bestaande Kreek,  Terwebloem of  Woerdblok.  Meerdere woon- /  zo rgcomplexen 

rea l iseren à la  de  Berkenf la t  in  ‘ s -Gravenzande in  a l le  dorpen in  de komende t i jd .  

 -   De gemeente d ient  voor ts  de komende 2 jaren ex t ra 300 s tar ters -  en  

seniorenwoningen te  rea l iseren en l ie fs t  een verdel ing over  de kernen  om in  

   de grote behoef te  te  voorz ien.  Ook h ie r  weer reg ie /  fac i l i terend/  ze l f .  

4 .   Burger in i t ia t ieven eventueel  verder  aanmoedigen,  evt .  ze l f  in i t ië ren en zo nodig  ook 

f inanc iee l  onders teunen.  Di t  soor t  in i t ia t ieven z i jn  ideaal  voor  het  d raagv lak en de 

n ieuwe democrat ie .  

5 .   St ructureel  betere zorg in  West land  

 -   tegengaan en helpen b i j  vereenzaming door thu iszorg en huishoudhulp  

   ook te  beta len voor  het  maken van een praat je ;  

 -   hogere vergoeding (ook na 2021) en betere ondersteuning van  mante lzorgers ;  

z i j  worden s teeds belangr i jker  voor  behoud van de  kwal i te i t  van leven en hun 

betrokkenheid betekent  vaak bespar ing van  kosten b i j  de gemeente en derden.  

 -   recht  van iedere senio r  erkennen en daar toe concrete zaken rea l iseren  om in  

de e igen kern te  b l i jven ,  ook a ls  ze l fs tandig wonen n ie t  me er kan;  

 -   gemakkel i jkere hulp b i j  aanvragen woning  geschik t  te  maken b i j  beperk ingen;  

 -   de mante lzorgers  wi jzen op de mogel i jkheid van respi j tzorg;  

6 .   Zorg dat  de voorz ien ingen in  de k le inere kernen  en bui tengebied n ie t  door de 

ondergrens zakken,  o .m.  p inautomaat ,  g lasvezel ,  vo ldoende  n ieuwe woningen of  

doors t roming.  

7 .   De West landse verenig ingen meer ondersteunen a ls  er  een te recht  verzoek l ig t  om 

ondersteuning vanui t  de  gemeente.  Met  de raad concrete  afspraken maken wanneer 

verenig ingen een f inanc iee l  o f  ander beroep op de  gemeente kunnen doen naast  de 

bestaande regel ingen.  

8 .   Sterke West landse economie door smart  om te  gaan met  de rea l i te i t :  n ie t  in  beton 

gegoten g lasareaal ,  West land aantrekkel i jker  maken voor haar  inwoners en haar 

ondernemers.  

9 .   Verdere vergroening West land.  De mot ie  Beter  g roen en mot ie  Leefbos  ook echt  

u i tvoeren.  

10.   Gemeente lasten n ie t  la ten s t i jgen.  
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11.   West land voor jongeren en 30 -p lussers  aantrekkel i jker  maken:  

 -   goede u i tgangsmogel i jkheden en vr i je t i jdsbesteding;  

 -   een b ioscoop met  een ru im f i lmaanbod;  

 -   genoeg brede scholen in  de  omgeving en goede k inderopvang.  

12.   Concrete voorz ien ingen om onze inwoners aan  te  zet ten om  zonnepanelen/  

warmtepompen te  p laatsen en energ iebesparende  maatregelen,  door de mogel i jkheid 

aan te  b ieden en da t  evt .  samen met  West land In f ra  om de aanschafkosten te  lenen 

en de len ing af  te  lossen  met  de voordelen d ie  behaald worden .  Elders  gebeurt  dat  a l  

met  groot  succes.  Ook  onze wooncorpora t ies  aanzet ten om zel f  zonnepanelen te  

p laatsen of  akkoord  te  gaan dat  hun huurders  ze l f  zonnepanelen p laatsen.  

13.   Verdere concre te s tappen zet ten naar een ra i lverb ind ing v ia  de Ui thof  en/of  

Water ingseveld en/of  vanui t  Hoek van Hol land,  waardoor  de Hort i  Campus en  onze 

dorpen in  West land gemakkel i jker  met  openbaar vervoer  bere ik t  kunnen  worden en de 

MRDH een duide l i jk  s ignaal  kr i jg t  dat  West land dat  ook wi l  evenals  Nootdorp,  

Barendrecht ,  Vlaard ingen,  Maass lu is  en Schiedam. Waarom  stoppen de moderne OV-

ra i l  in  Water ingen,  Ui tho f  en Hoek van Hol land?  

14.   Echte en ser ieuze (beg) inspraak van onze burgers  is  dr ingend nodig.  Nog  veel  

burgers  bek lagen z ich over  het  n ie t  ser ieus genomen worden.  Ui te raard  gaat  het  dan 

om een ser ieuze invul l ing van de inspraak.  Die was vanaf  2018  absoluut  ondermaats !  

Dat  moet  veel  be ter !  

15.   Handhaving in  verkeer en h inder l i jk  gedrag in  de  openbare ru imte  is  be langr i jk .  Onze 

inwoners vragen om maatregelen en een  concre te aanpak  om de hoevee lheid verkeer 

en de snelhe id van het  verkeer.  Ook belangr i jk  is  een goede ca lcu lat ie  b innen de  

gemeente.  Te vaak worden kosten f iks  te  hoog  of  fors  te  laag ingeschat  waardoor 

forse b i js te l l ingen p laatsv inden (z ie  o.m.  kosten terugplaats ing Machte ld ,  20% reële 

kosten!) .  Hie r in  d ient  voorz ien te  worden.  

16.   Leefomgeving beter  beschermen door adequat e  regelgev ing.  

17.   Afva l inzamel ing geheel  anders organiseren en g roenonderhoud goed  

 u i tvoeren!  

(Amendement  C van West land Verstandig,  GroenLinks en de PvdA)  

 

Amendement  D ‘Schrappen Is lami t ische School  in  West land ’  

“De gemeenteraad van West land in  vergad er ing  b i jeen op d insdag 09 november 2021;  

overwegende dat :  

-   de raad van gemeente West land z ich b i j  meerderheid heef t  u i tgesproken tegen het  

vest igen van een is lami t ische bas isschool  in  West land ;  

wi jz ig t  de begrot ing a ls  vo lgt :  

-   het  opgenomen bedrag  in  de Programmabegrot ing 2022 -2025 van € 450.000 ,00 in  

 2022 voor de Is lami t ische school  in  West lan d te  schrappen u i t  de begrot ing;  

-   het  vr i jgekomen bedrag terug te  s to r ten in  de  a lgemene middelen;  

en gaat  over  to t  de orde  van de dag . ”  

(Amendement  D van de LPF,  West land Verstandig en GemeenteBelang West land )  

 

Amendement  E van GBW, GroenLinks,  West land Verstandig en  de PvdA inzake geen ext ra 

las tenverhogingen voor ondernemers en verenig ingen is  verva l len (z ie  mot ie  34)  

 

Amendement  F van GBW en West land Versta ndig  inzake las ten is lami t ische school  is  

ingetrokken.  

 

Amendement  G ‘Nieuwe Regionale Woningmarktafspraken’  

“De raad  van gemeente West land,  in  vergader ing b i jeen op d insdag 9 november 2021 ;  

gehoord de beraads lag ingen;  

neemt in  overweging  dat :  
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-  in  de conceptprogrammabegrot ing 2022 -2025 is  opgenomen (pagina 62)  dat  de  

gemeente West land,  in  samenspraak met  reg io Haaglanden en de woningcorporat ies ,  

de betaalbaarheid,  de beschikbaarheid en spre id ing van de soc ia le  huur - /  

koopvoorraad za l  borgen  conform de Nieu we Reg ionale Woningmarktafspraken;  

s te l t  vast  dat :  

-  tussen de in  Bestuur l i jke  Tafe l  Wonen Haaglanden samenwerkende gemeenten (nog)  

 geen overs temming bestaat  over  de inhoud van Nieuwe Regionale 

Woningmarktafspraken;  

is  van oordeel  dat  

-  het  dan te  p rematuur is  in  het  loka le vo lkshuisvest ingsbele id  de Nieuwe Regionale  

Woningmarktafspraken a ls  u i tgangspunt  en/of  le idraad voor het  be le id  en  u i tvoer ing te  

nemen;  

en bes lu i t :  

-  in  de Programmabegrot ing 2022-2025 de passage “borgen van de  betaalbaarheid,  

beschikbaarheid en spre id ing van de soc ia le  huur /koopvoorraad in  samenspraak met  

reg io Haaglanden en de woningcorpora t ies ,  conform de Nieuwe Regionale  

Woningmarktafspraken”  

 te  wi jz igen in   

 “Borgen van de betaalbaarheid en beschikbaarhe id van de soc ia le  huur - /koopvoorraad 

in  samenspraak met  de gemeenten en de woningcorporat ies  in  de reg io  Haaglanden.”  

en gaat  over  to t  de orde  van de dag. ”  

(Amendement  G van GBW en West land Verstand ig )  

 

Mot ie  1 ’Behoud bomen Perd iksepad en verdere inr icht ing ’  

“De raad  van de gemeente  West land in  vergader ing b i jeen op 9 november  2021;  

overwegende:  

dat  het  eerder  wensel i jk  werd geacht  vanwege de  ouderdom en de bomenpracht  om de  

knotwi lgen op het  Perd ikse pad te  behouden door ze te  verp lanten;  

dat  in  jun i  het  co l lege  een rapport  k reeg,  wat  pas vor ige week aan de  raad werd  

doorgezonden met  redenen om niet  to t  herp lant  te  hoeven overgaan;  

dat  de raad desaln ie t temin van oordeel  is  dat  de bomen n iet  te loor  mogen gaan en het  

dest i jds  bestaande overp lantp lan u i tgevoerd d ient  te  worden;  

dat  voor ts  n ie t  du ide l i jk  is  o f  verp laats ing van he t  pad u i tgevoerd gaat  worden;  

dat  a l les  voor rekening  van het  bedr i j f  is  dat  het  Perd iksepad wi l  overbouwen;  

verzoekt  het  co l lege:  

zorg te  dragen dat  de knotwi lgen verp laa ts t  worden op kosten van de bouwer en voor ts  aan 

de raad aan te  geven waar het  n ieuwe Perd ikse pad komt l iggen ;  

gaat  over  to t  de orde van de dag. ”  

(Mot ie  1 van West land Verstandig  en GroenLinks )  

 

Mot ie  2 ‘ Invoer ing ins t i tuut  p la t te landswoningen in  ons p lanolog isch bele id ’  

“De raad van de Gemeente West land in  vergader ing b i jeen op 9 november 2021;  

overwegende:  

dat  andere tu inbouwgemeenten a l  de mogel i jkheid hebben dat  agrar ische  woningen  omgezet  

worden naar p la t te landswoningen;  

dat  een dergel i jke p la t te landswoning mogel i jk  maakt  dat  a fgeweken wordt  van de 

afs tandseisen d ie  be let ten dat  een agrar ische woning wordt  omgezet  in  een  burgerwoning;   

verzoekt  het  co l lege:  

een kor te  be le idsregel ing op te  zet ten om op kor te  termi jn  a l  de omzet t ing naar  

p la t te landswoning mogel i jk  te  maken en zo nodig  op termi jn  een on twerp  

paraplubestemmingsplan op te  s te l len om in  de geldende bestemmingsplannen een  

p la t te landswoningregel ing op te  nemen.  

Gaat  over  to t  de o rde van de dag. ”  
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(Mot ie  2 van West land Verstandig en GroenLinks )  

 

Mot ie  3 ‘Makkel i jker  rea l iseren mante lzorg woningen in  West land’  

“De raad  van de Gemeente West land in  vergader ing b i jeen op 9 november 2021;  

overwegende:  

dat  mante lzorgwoningen in  pr inc ipe vergunningsvr i j  gebouwd kunnen worden a ls  aan  

bepaalde voorwaarden vo ldaan wordt ;  

dat  deze woningen t i jde l i jk  gereal iseerd kunnen worden;  

dat  de rea l iser ing  vaak b i jdraagt  aan de kwal i te i t  van leven,  maar ook bewerkste l l ig t  dat  

senioren langer ze l fs tandig kunnen wonen in  hun bekende omgeving,  he tgeen n ie t  a l leen  

voor hun e igen leven belangr i jk  is ,  maar ook beteken t  dat  minder aanspraak gemaakt  behoef t  

te  worden  op f inanc ië le  middelen van de gemeente of  derden ;  

dat  per  gemeente andere invu l l ing gegeven wordt  aan de noodzaak om een  

mante lzorgwoning te  rea l iseren.  Bi j  de ene gemeente worden  vergaande medische  

onderbouwingen ver langd en b i j  de andere gemeente is  het  to taa lp laat je  van de  

maatschappel i jke be langen u i tgangspunt ;  

dat  de gemeente West land h ier  een s t rak be le id  hanteer t  met  hoge medische noodzaak  d ie  

dan onderbouwd moet  worden met  medische verk lar ingen,  waard oor de  rea l iser ing  n ie t  

mogel i jk  wordt  gemaakt ;  

dat  deze mot ie  het  co l lege oproept  soepele r  om te gaan met  de e isen;  

verzoekt  het  co l lege:  

het  be le id  inzake mante lzorgwoningen soepel (er)  toe te  passen en a ls  u i tgangspunt  te  nemen 

de maatschappel i jke wensel i jkheid van een dergel i jke woning en da t  be le id  ook te  

communiceren met  onze inwoners.  

Gaat  over  to t  de o rde van de dag. ”  

(Mot ie  3 van West land Verstandig,  GroenLinks en D66)  

 

Mot ie  4 ‘Groenplannen in  de kernen ’  

“De raad van de Gemeente West land in  vergade r ing b i jeen op 9 november 2021;  

overwegende:  

b i j  de behandel ing van de voor jaarsnota hee f t  he t  c o l lege gemeld dat  een  externe  

landschapsarchi tect  de groenplannen voor de  kernen aan het  u i twerken  was.  Ook  werd  

aangeven dat  de rea l isa t ie  zou afhangen van het  beschikbare budget  en dat  in  de 1e 

actual isa t ie  /voor jaarsno ta € 350.000,00 zou worden gereserveerd.  Voor  een goede  aanpak 

is  meer ge ld nodig;  

verzoekt  het  co l lege:  

voor  2022 te  komen met  concrete p lannen voor verdere verg roening van onze  dorpen en 

daarvoor in  te  ze t ten de reserves d ie  b innen d i t  doel  l iggen ;  

gaat  over  to t  de orde van de dag. ”  

(Mot ie  4 van West land Verstandig,  GroenLinks en de PvdA)  

 

Mot ie  5 ‘Wegenstructuur ’  

“De raad  van de gemeente West land in  vergader ing b i jeen op 9 november  2021;  

overwegende:  

dat  in  de d iverse dorpen  de bestaande wegenstructuur  n ie t  meer vo ldoet ;  

dat  te  veel  auto -  en vrachtverkeer en vaak te  sne l  r i jden veel  gehoorde k lachten z i jn  van 

onze inwoners;  

dat  per  kern bez ien met  worden welke oploss ingen daarvoor z i jn  en dat  kan  var iëren van:  

a .   maatregelen aan de weg ze l f ;  

b .   wi jz igen van de verkeers t romen;  

c .   aanleg n ieuwe omle id ingswegen;  

d .   d iverse andere maatregelen a l  o f  n ie t  in  combinat ie  met  a ,  b  of  c ;  
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dat  het  co l lege t ra jecten  d ient  op te  s ta r ten om te komen in  de d iverse dorpen van  West land 

to t  een s i tuat ie  da t  de te  drukke weg en worden ont las t ;  

verzoekt  het  co l lege:  

aan de raad voor  te  leggen oploss ingen om de wegen s t ructuren in  de d iverse  kernen te  

verbeteren;  

gaat  over  to t  de orde van de dag. ”  

(Mot ie  5 van West land Verstandig en de PvdA)  

 

Mot ie  6 ‘Meer groen ,  meer bomen en b ete re en mooiere leefomgeving in  West land’  

De raad van de gemeente West land in  vergader ing b i jeen op 9 november  2021;  

overwegende:  

-   dat  het  co l lege recen t  de g roenv is ie  heef t  toegestuurd aan de raad en deze  

tez i jner t i jd  wordt  vastgeste ld ;  

-   dat  de zovee ls te v is ie  weer -de 45e sedert  het  aantreden van d i t  co l lege -  is  opgeste ld  

door een extern  bureau en zonder concrete u i tvoer ingsplannen;  

-   dat  het  co l lege ook e rkent  dat  geen f inanc ië le  middelen z i jn  u i tget rokken en er  ook 

nog geen d i rect  voor  u i tvoer ing geschik t  z i jnde p lannen -anders dan  d ie  er  jaren z i jn  

en ook nog n ie t  werden u i tgevoerd -  kunnen worden u i tgevoerd;  

-   dat  voor  West land he t  goed zou z i jn  na te  gaan welke s t ra ten z ich e r toe lenen om  van 

bomen voorz ien te  worden en wat  dat  dan betekent  voor  

leefbaarheid/groen/bomentekort .  Als  dat  wordt  gedaan,  dan l i jken snel  grote  s lagen 

gemaakt  te  kunnen worden met  een d i rect  z ichtbaar ef fect ,  maar ook het  

wandelen/ f ie tsen aantrekkel i jker  maakt ;  

-   dat  a ls  p i lo t  wel l ich t  zou  kunnen worden gedacht  aan bomen  langs de Zi jd i jk ,  Zanddi jk  

en Strandweg in  ‘s -Gravenzande in  de teen van de d i jk  en wel  boomsoor ten d ie  daar 

dan goed ‘gedi jen ’ ;  

-   dat  het  co l lege snel  zou kunnen la ten bez ien -we l  met  een pos i t ieve ins teek -  o f  het  

daar technisch mogel i jk  is  en wat  de ko sten  zu l len z i jn  en wat  de bewoners er  van 

v inden.  De locat ies  werden door één van de  omwonenden gesuggereerd .  Als  tempo 

gemaakt  wordt  en de l ichten op groen komen te  s taan,  zou wel l icht  deze  winter  nog 

u i tgevoerd kunnen worden.  Op deze wi jze kunnen snel  s lagen gemaakt  worden in  

West land door aanplan t  van ca.  1 .500 bomen.  Bi jkomend voordeel  is  een  groene 

toegang naar de  zee,  he tgeen West land nog aan trekkel i jker  maakt  voor  mens en d ier ;  

verzoekt  het  co l lege:  

om te bez ien welke wegen/s t ra ten in  West land snel  van goede bomen voorz ien kunnen  

worden d ie  geen onnodige over last  geven door  vruchtva l  e tc . ;  

en voorts :  

om snel  -met  een soort  qu ickscan - te  bez ien of  een p i lo t  aan de Zi jd i jk ,  Zanddi jk  en  

Strandweg met  aan een  of  twee z i jden bomen technisch mogel i jk  en ha albaar is  en wat  de  

kosten zu l len bedragen en b i j  pos i t ieve haalbaarheid de omwonenden eers t  te  po lsen  wat  z i j  

van aanplant  v inden;  

gaat  over  to t  de orde van de dag. ”  

(Mot ie  6 van West land Verstandig,  GroenLinks en de PvdA)  

 

Mot ie  7 inzake k lok onderaan de  Maasdi jk  b i j  Heenweg  

“De raad  van de gemeente West land in  vergader ing b i jeen op 9 november  2021;  

overwegende:  

-   dat  a l  t ienta l len ja ren en  misschien nog wel  langer,  onderaan  de Maasdi j k  b i j  

Heenweg een k lok s tond  d ie ,  b l i jkens ve le meld ingen dat  deze ine ens verdwenen was,  

ve le inwoners van de Heenweg missen;  

-   dat  b i j  navraag b leek da t  de k lok per  ongeluk b i j  onderhoudswerkzaamheden  voor het  

groen beschadigd was en om d ie reden is  a fgevoerd;  

-   dat  het  co l lege de k lok n ie t  meer terug  wi l  p laa tsen vanwege  de beschadig ing;   
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-   dat  vasts taat  dat  zonder  de beschadig ing de k lok er  nog s teeds zou s taan en  

waarschi jn l i jk  nog ve le t ienta l len jaren daar ter  p lekke de leefomgeving zou  

ver f raa ien;  

-   dat  de k lok e igenl i jk  gewoon e igenl i jk  weer  terug moeten komen en de schade 

verhaald moet  worden op de veroorzaker;  

verzoekt  het  co l lege:  

a lsnog over  te  gaan to t  terugplaats ing van de k lok en de kosten van d ie  terugplaats ing  te  

verhalen op de veroorzaker van de schade en a ls  dat  n ie t  kan,  een en ander terug te  

koppelen naar de raad en het  dan ten las te te  brengen van de gebiedsger ichte p lannen  en de  

daar in  opgenomen posten  voor onderhoud s t raatmeubi la i r ;  

gaat  over  to t  de orde van de dag. ”  

(Mot ie  7 van West land Verstandig  en GroenLinks )  

 

Mot ie  8 ‘Aanvoerroutes naar s t randp avi l joens onvei l ig ’  

“De raad  van de gemeente West land in  vergader ing b i jeen op 9 november  2021;  

overwegende:  

dat  de huid ige s i tuat ie  van de aanvoerrou tes naar de s t randpavi l joens onvei l ig  is  en n ie t  

langer houdbaar ;  

dat  het  co l lege het  onvei l ige gebru ik  va n de f ie tspaden gedoogt  en daarmee toestaat  dat  

vrachtwagens en andere  voertu igen onregelmat ig  over  het  f ie tspad  r i jden om de  pav i l joens te  

bevoorraden;  

dat  jaren lang deze pav i l j oens bevoorraad werden op de in  de ver leende vergunning  

aangeven wi jze:  vracht wagens to t  aan het  s t rand  en vandaar u i t  met  auto ’s  naar de  

s t randpav i l joens;  

dat  aanvoer op d ie  wi jze  pr ima kan worden herva t ,  omdat  andere  s t randpavi l joens  keur ig  op 

d ie  wi jze bevoorraad worden;  

dat  het  co l lege dan ook verzocht  moet  worden om niet  langer  deze onvei l igheid te  gedogen 

of  in  ieder  geval  exact  de t i jds t ippen te  bepalen  wanneer vrachtwagens over  het  f ie tspad 

r i jden en dat  ter  p lekke aan te  geven,  zodat  f ie tsers  z ien wat  hen  te  wachten s taat ;  

verzoekt  het  co l lege:  

per  d i rect  een e inde te  maken aan het  gedogen van vracht -  en ander verkeer over  de  

f ie tspaden langs de duinen ter  hoogte  van Ter Hei jde en in  ieder  geval  ter  p lekke op de  

f ie tspaden aan te  geven wanneer vracht -  o f  over ig  verkeer verwacht  kan worden met  

concrete dagen en t i jds t ippen;  

gaat  over  to t  de orde van de dag. ”  

(Mot ie  8 van West land Verstandig,  GroenLinks en de PvdA)  

 

Mot ie  9 ‘Beter  ten halve gekeerd dan ten hele  gedwaald ’  

“De raad  van de gemeente West land in  vergader ing b i jeen op 9 november  2021;  

overwegende:  

op d i t  moment  s taat  b i j  West land Verstandig  de te le foon roodgloeiend met  mensen  d ie  

a l lemaal  k lachten hebben over de haken aan de r ingen aan de lan taarnpalen,  de  over last  d ie  

de zakken nu a l  teweeg brengen voor wat  bet ref t  parkeren en f ie tsers  etc .  

De meest  recente  meld ing is  van een paar minuten voordat  deze vraag  gemaakt  werd u i t  ’s -

Gravenzande aan de Naaldwi jkseweg,  waar de  r ingen deels  los la ten en  naar beneden va l len 

en waar de  zakken over  de f ie tss t rook heen hangen waardoor  f ie tsers  u i twi jken en dat  lever t  

dan weer onvei l ige  s i tua t ies  op;  

d i t  kan echt  n ie t  langer.  In  de afge lopen week hebben wi j  –naar schat t ing -  u i t  De  Lier  en ’s -

Gravenzande meer  dan 100 k lachten b innengekregen over  s i tuat ies  d ie  echt  n ie t  kunnen.  

Rondvragen hebben we er  a l  over  geste ld ,  maar het  c o l lege gaat  door met  het  verder  

u i t ro l len in  West land ;  

d i t  moet  s toppen en e r  za l  opnieuw nagedacht  moeten worden over  de scheid ing  van afva l  en 

de inzamel ing daarvan;   
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d i t  le id t  to t  de  vo lgende mot ie :  

het  co l lege op te  d ragen d i rect  te  s toppen met  de invoer ing va n de p last i c  zakken  aan 

lantaarnpalen of  aan andere s teunpunten in  het  openbaar gebied en  tezamen  met  de raad en 

de inwoners te  komen to t  een wel  acceptabele wi jze van  inzamel ing;  

gaat  over  to t  de orde van de dag. ”  

(Mot ie  9 van West land Verstandig  en de PvdA)  

 

Mot ie  10 ‘Hoge gaspr i js  voor  onze inwoners en bedr i jven’  

“De raad  van de gemeente West land in  vergader ing b i jeen op 9 november  2021;  

overwegende:  

De gaspr i js  loopt  explos ie f  op en dat  be tekent  voor  onze inwoners,  maar zeker ook  voor de 

g lastu inders  een f ikse las tenverzwar ing.  Voor de  g lastu inders  zeker en in  het  b i jzonder nu de 

gaspr i js  het  veelvoud is  van wat  deze to t  voor  kor t  in  hoogte  was.  Di t  betekent  dat  zowel  

b loemen- a ls  groentete lers  in  vr i j  zwaar weer te recht  dre igen te  komen a ls  h ier  n ie t  sn el  

verbeter ing in  komt.  Van  een aanta l  bedr i jven  is  a l  bekend dat  z i j  l iever  de kas leeg la ten 

s taan,  dan dat  z i j  in  de wintermaanden  gaan doorte len met  d ie  hoge kosten to t  gevolg.  

De gemeente West land za l  a ls  tu inbouwgemeente,  maar ook ten behoeve van haa r  inwoners,  

de oproep moeten doen aan het  Kabinet  om d ie maatregelen te  nemen  d ie nodig z i jn  om de 

gaspr i js  te  temperen,  b i j voorbeeld ver lag ing van de over  het  gas berekende erg hoge 

belast ing.   

Ui teraard  kunnen we veel  mooie woorden  wi jden  aan de waarde v an de tu inbouw voor 

West land,  maar a ls  d ie  gaspr i js  n ie t  snel  zakt ,  dan heef t  West land daar een  groot  probleem.  

Verzoekt  het  co l lege:  

het  kabinet  op te  roepen om di rect  maatregelen  te  nemen zodat  de gaspr i jzen weer  to t  het  

normale n iveau gebracht  worden,  waardoor zowe l  onze inwoners a ls  onze  bedr i jven n ie t  voor  

veel  hogere las ten komen te  s taan;  

gaat  over  to t  de orde van de dag. ”  

(Mot ie  10 van West land Verstandig)  

 

Mot ie  11 ’ Inzet  Bib l io theek op School  voor  a l le  bas isscholen in  West land’  

De raad van de gemeente West land in  vergader ing b i jeen op 9 november  2021 ;  

constaterende dat :  

-   het  lezen van boeken meer en ext ra gest imuleerd moet  worden  o nder de  jeugd;  

-   de jeugd beter  en dus vers tandiger  leer t  omgaan met  in ternet ,  soc ia l  media en games;  

-   B ib l io theek West land d i t  kan aanbieden aan de scholen door het  p rogramma DBOS  

of tewel  Bib l io theek op School ;  

-   inmiddels  17 scholen z i jn  aangesloten b i j  het  programma DBOS en  gemeente 

West land in  to taa l  38  bas isscholen heef t ;  

overwegende dat :  

-   a l le  bas isscholen in  West land aans lu i ten b i j  het  programma DBOS;  

-   de gemeente h ier in  gaa t  fac i l i teren,  zodat  de West landse jeugd vanaf  de 

k leuterschool  to t  aan g roep 8 een ext ra s t imulans kr i jg t  om z ich meer te  kunnen 

ontwikkelen door  he t  lezen van boeken en door  de inzet  va n mediawi jsheid beter  leer t  

omgaan met  o.a.  het  gebru ik  van het  in te rnet ;  

verzoekt  het  co l lege :  

-   a l le  bas isscholen de mogel i jkheid te  geven z ich aan te  kunnen s lu i ten b i j  het  

programma DBOS en daarom te onderzoeken o f  het  f inanc iee l  mogel i jk  i s  om h ier in  te  

fac i l i teren;  

en gaat  over  to t  de orde  van de dag. ”  

(Mot ie  11 van de LPF,  GroenLinks,  West land Verstandig ,  de PvdA,  het  CDA, D66,  de 

Chr is tenUnie-SGP en de  VVD)  

 

Mot ie  12 ‘Subs id ie  verduurzaming maatschappel i jk  vastgoed’  
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“De gemeenteraad van West land b i jeen in  de raadsvergader ing van 9  november 2021;  

constaterende dat :  

  gemeente West land van 2014 to t  2020 een  subs id ieregel ing had,  d ie  er in  voorzag dat  

maatschappel i jke,  non -prof i t ,  verenig ingen een  tegemoetkoming konden ontvangen 

voor verduurzamingsmaat regelen (de  ‘Subs id ieregel ing duurzame  

energ iemaatregelen’ ) ;  

  deze regel ing per  1  januar i  2021 is  opgehouden te  bestaan;  

  de regel ing,  b l i jkens de evaluat ie  (Commiss ie EFO, d .d .  januar i  2021)  succesvol  is  

geweest  in  de z in  van :  

 o   ve le  sportverenig ingen h ier  gebru ik  van hebben gemaakt ;  

 o   de beschikbare budget ten nagenoeg vo l led ig gebru ik t  z i jn ;  

  n ie t  a l le  verenig ingen gebru ik  hebben gemaakt  van de regel ing (ook  b l i jkens de 

evaluat ie) ;  

  energ iepr i jzen ongekend hoog z i jn  en naar de toekomst  ongewi s  z i jn ;  

  deze beoogde subs id ie  en invester ingen een s t ructureel  (meer ja r ig)  e f fect  hebben op:  

 o   de energ iekosten van de  verenig ing;  

 o   het  verminderen van energ ie en daarmee verduurzamen;  

  een subs id ie  zoals  de SDEW st imuleer t ,  ook met  door verenig i ngen ze l f  i ngebracht  

geld,  dat  accommodat ies verduurzamen en daarmee ‘ twee  v l iegen’  in  één k lap s laan;  

overwegende dat :  

  er  nog s teeds behoef te  bestaat  b i j  maatschappe l i jke ins te l l ingen met  een  

accommodat ie  (b i jvoorbeeld  sportverenig ingen) om hun accommo dat ie  te  

verduurzamen;  

  het  gez ien hoogte,  toename en wispel tur igheid van energ iepr i jzen z invo l  is  om 

accommodat ies verder  te  verduurzamen;  

verzoekt  het  co l lege:  

  een vervo lg subs id ieregel ing op te  tu igen ,  in  het  ver lengde van de  voormal ige SDEW;  

  de kosten voor deze subs id ie  (mogel i jk )  te  dekken u i t  n ie t  aangewende  gelden u i t  de 

energ iet rans i t ie ;  

en gaat  over  to t  de orde  van de dag . ”  

(Mot ie  12 van de VVD, GroenLinks,  de  PvdA en  D66)  

 

Mot ie13 inzake apart  opnemen H10-kosten in  de  begrot ing  

“De gemeenteraad van West land in  vergader ing  b i jeen op 09 november 2021 ;  

overwegende dat :  

  on langs in  de raadsvergader ing van 26 oktober j l .  u i tgebre id aan  de orde  is  geweest  

de reg ionale samenwerk ing op H10 gebied en de  reg io v is ie ;  

  een van de punten d ie  daarb i j  naar  voren is  gekomen het  be lang van een  goede en 

t i jd ige in format ie  voorz ien ing naar de raad is ;  

  daar  het  a fge lopen t i jd  aan heef t  geschort ,  z ie  ook het  RKC rapport  h ie rover ;  

  het  noodzakel i jk  is  om h ier  een verbete rs lag in  te  maken;  

  het  in  dat  kader  verhelderend voor de Raad zou z i jn  a ls  voor taan in  de  begrot ing 

apart  wordt  vermeld welke kosten er  voor  de H10 worden  gemaakt ;  

  nu d i t  immers n ie t  u i t  de  begrot ing d i rect  is  a f  te  le iden;  

verzoekt  het  co l lege:  

  om voortaan in  de begro t ing het  to ta le  budget  voor  u i tvoer ing van de  jeugdhulp door 

het  serv icebureau H10 apart  te  vermelden ;  

en gaat  over  to t  de orde  van de dag . ”  

(Mot ie  M 13 van de VVD, het  CDA, GroenLinks,  de LPF,  D66 en de Chr is tenUnie -SGP)  

 

Mot ie  14 'Kle inschal ige woonzorgpro jecten  in  West land’  

“De raad  van gemeente West land,  in  vergader ing b i jeen op d insdag 9 n ovember 2021,  

gehoord de beraads lag ingen;  
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neemt in  overweging  dat :  

-  door  het  s lu i ten van  de verzorg ingshuizen veel  ouderen geen andere keuze hebben 

dan thu is  te  b l i jven wonen,  ook a ls  z i j  ze l f  anders  zo uden wi l len of  n ie t  meer kunnen;  

-  u i t  onderzoek b l i j k t  dat  1  op de 5 ouderen l iever  zo beschut  zou wi l len wonen a ls  in  

het  verzorg ingshuis ,  en deze behoef te  dus ook o nder West landse ouderen bestaat ;  

-  k le inschal ige woon-/zorgpro jecten een keuze b iedt  d ie  er  nu voor veel  ouderen n ie t  is ,  

namel i jk  het  oud kunnen worden in  een beschut te  woonvorm in  de  ver t rouwde ‘e igen’  

 wi jk  o f  het  ‘e igen’  dorp;  

-  k le inschal ige woonzorgpro jecten in  pos i t ieve z in  een b i jdrage kan leveren  in  het  

aanpakken van de woningnood in  West land,  naas t  het  aanpakken van eenzaamheid,  

het  be ter  en  ef f ic iënter  organiseren van zorg,  het  b ieden van ‘c r is isopvang’ ,  het  

tegengaan van ondervoeding en het  ont las ten  van mante lzorgers ;  

is  van oordeel  dat :  

-  k le inschal ige woon-/zorgpro jecten in  West land een goede invul l ing geef t  aan de 

ambi t ie  beter  te  zorgen voor kwetsbare en oudere West landers ;  

verzoekt  het  co l lege :  

-  om samen met  b i jvoorbeeld de West landse woningcorporat ies ,  de ouderenbonden en  

Seniorenraad  de mogel i j kheden voor het  rea l iseren van k le inschal ige woo n-

/zorgpro jecten  in  West land nader u i t  te  werken,  h ierb i j  de wensel i jkheid  van een  

gemeente l i jke s t imuler ingsregel ing a ls  ondersteuning van par t icu l iere in i t ia t ieven op  

d i t  terre in  te  betrekken en b i j  de Voor jaarsnota 2022 deze u i twerk ing te  de len met  de  

gemeenteraad;  

en gaat  over  to t  de orde  van de dag  

(Mot ie  14 van GemeenteBelang West land ,  de PvdA,  West land Verstandig ,  GroenLinks en de 

LPF)  

 

Mot ie  15 ’Tussenakkoord  Samenwerken aan een so l ide woningmarkt  in  Haaglanden’  

“De raad  van gemeente West land,  in  vergader ing b i jeen op d insdag 9 novembe r 2021,  

gehoord de beraads lag ingen;  

neemt in  overweging  dat :  

  de in  de bestuur l i jke ta fe l  Wonen Haaglanden samenwerkende gemeenten a l  geru ime  

t i jd  werken aan het  opste l len van Nieuwe  Regionale Woningmarktafspraken;  

  in  een Tussenakkoord de resul ta ten d ie  daarb i j  to t  nu toe z i jn  behaald  z i jn  

vastgelegd,  gebaseerd op de b ied ingen d ie  door de deelnem ende gemeenten z i jn  

u i tgebracht ;  

  het  tussenakkoord tevens een aanta l  inspanningsverp l icht ingen en een aanta l  

procesafspraken bevat  d ie  z ich r ichten op een t oekomstbeeld van een ge l i jkmat ige  

verdel ing van het  aanta l  soc ia le  huurwoningen over  a l le  deelnemende 

reg iogemeenten;  

  met  dat  toekomstbeeld van een gel i jkmat ige verdel ing van het  aanta l  soc ia le  

huurwoningen in  de reg io wi l len de deelnemende gemeenten u i twerk ing geven aan de  

amb i t ie  van een ‘ongedeelde reg io ’ ;  

is  van oordeel  dat :  

  een ‘ongedeelde reg io ’  n ie t  betekent  dat  het  aanta l  soc ia le  huurwoningen in  een reg io  

ge l i jkmat ig  verspre id moet  z i jn  o ver  a l le  gemeenten in  d ie  reg io;  

  werken aan een  ‘ongedeelde reg io ’  betekent  wel  dat  het  be le id  e r  op ger i cht  moet  z i jn  

dat  lagere inkomensgroepen in  de hele reg io een  passende soc ia le  huurwoning 

kunnen v inden in  de gemeente van hun voorkeur;  

  in  d ie  z in  de Huisvest ingsverordening van de reg iogemeenten vo ld oende inst rumenten  

bevat  om in  afdoende mate u i twerk ing te  geven aan ‘een ongedeelde reg io ’  (en 

recente  aanbodrapportages wi jzen ook u i t  dat  de reg iogemeenten daar in  in  vo ldoende 

mate ook  s lagen);  

spreekt  u i t  dat :  
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  West land gehouden kan worden aan de rea l isat ie  van het  aanta l  soc ia le  huurwoningen  

zoals  in  haar tweede bod op de Nieuwe Regiona le Woningmarktafspraken is  

opgenomen,  

  echter  het  rea l ise ren van een nog grote r  aanta l  soc ia le  huurwoningen n ie t  van 

West land verwacht  kan  en mag worden omdat  daarme e de belangen van  de loka le  

vo lkshuisvest ing,  de loka le woningmarkt  en /of  ontwikkel ing van het  

g lastu inbouwcluster  in  onaanvaardbare mate schade wordt  aangedaan;  

en bes lu i t :  

  het  co l lege van burgemeester  en wethouders  d r ingend te  verzoeken n ie t  to t  

ondertekening van het  tussenakkoord ‘Samenwerken aan een so l ide won ingma rk t  in  

Haaglanden’  over  te  gaan;  

en gaat  over  to t  de orde  van de dag. ”  

(Mot ie  15 van GemeenteBelang West land en  West land Verstandig )  

 

Mot ie  16 'Samenste l len van een ombuig ingen - en in tens iver ings l i js t '  

“De raad  van gemeente West land,  in  vergader ing b i jeen op d insdag 9 november 2021 ,  

gehoord de beraads lag ingen;  

neemt in  overweging  dat :  

-  de huid ige f inanc ië le  pos i t ie  en vooru i tz ichten het  aannemel i jk  maken dat  ambi t ies  d ie  

 bestaan op het  geb ied  van bouwen en wonen,  zorg,  ve i l igheid,  bu i tenru imte,  

k l imaatadaptat ie ,  bere ikbaarheid,  cu l tuur  en soc iaa l  domein n ie t  o f  s lech ts  op 

getempor iseerde  wi jze vorm gegeven kunnen worden;  

-  tenz i j  a l  b i j  de coal i t ievorming voor de bestuursper iode 2022 -2026 afwegingen 

gemaakt  kunnen worden over  ombuig ingen ( ‘n ieuw voor oud’ ) ,  in tens iver ingen en 

pr ior i ter ing  in  be le id ;  

is  van oordeel  dat :  

-  het  daarom gewenst  is  dat  een n ieuwe gemeenteraad in  pos i t ie  wordt  gebracht  om b i j  

de voorbere id ing van een co l legeprogram ma en vervo lgens het  debat  daarover d ie  

afwegingen en d ie  keuzes te  kunnen maken;  

-  een technische opsomming van concrete maatregelen d ie  genomen kunnen worden  om 

de f inanc ië le  pos i t ie  en vooru i tz ichten te  verbeteren en/of  concre te maatregelen  

waarmee de gemeente l i j ke u i tgaven kunnen worden verhoogd en/of  las ten kunnen  

worden ver l icht ,  daarb i j  van grote waarde za l  z i j n ;  

en verzoekt  het  co l lege :  

-  in  vervo lg op de ‘Begrot ingsscan’  (2020) een ‘ombuig ings -  en in tens iver ings l i js t ’  te  

( la ten)  samenste l len a ls  ondersteuning van moge l i jke po l i t ieke keuzes b i j  de vorming 

van een n ieuw col lege en co l legeprogramma;  

en gaat  over  to t  de orde  van de dag. ”  

(Mot ie  16 van GemeenteBelang West land ,  GroenLinks,  de PvdA en West land Verstandig )  

 

Mot ie  17 van West land Verstandig is  verva l len (z ie  amendement  C).  

 

Mot ie  18 ‘Woningfonds ’  

“De raad  van de gemeente West land  in  vergader ing b i jeen op 9 november  2021;  

overwegende:  

-   dat  in  West land e r  een wooncr is is  is ,  voora l  voor  goedkope s tar te rs -

/seniorenwoningen en de Gemeente ook on ze inwoners n ie t  aan een gepaste  woning 

kan helpen;  

-   dat  er  genoeg gebouwd wordt  in  West land,  maar  dat  voora l  woningen in  een  

 veel  hogere pr i jsk lasse z i jn ;  

-   dat  het  heel  g rote tekor t  aan passende en goedkope woningen a l  heel  lang  één van de 

vraagstukken in  West land is  en a l le  mooie bedoe l ingen to t  nog toe  van betrokken 
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par t i jen -woningcorporat ies ,  gemeente,  ontwikkelaars -  het  p robleem niet  k le iner  en 

eerder  gro ter  hebben gemaakt ;  

-   dat  ook recente bouwplannen -ontwikkeld en  aangeleverd door derden,  du s n ie t  de 

gemeente-  aantonen dat  het  echte woonvraagstuk van West land en de  West landers  

n ie t  echt  wordt  beetgepakt ;  

-   dat  bouwplannen -Watergat  in  Monster ,  Waelp las,  Waelpolder  in  ‘ s -Gravenzande,  

Poeld i jkerhout  in  Poeld i j k ,  d iverse inbre i l ocat ies  in  de dorpen bevat ten  geen of  te  

wein ig  goedkope woningen,  waardoor het  a l  jaren  bestaande vraagstuk b l i j f t  bestaan 

en a l leen maar gro ter  wordt ;  

-   dat  f rust ra t ie  en onvrede  b i j  inwoners en ver t rek naar woningen bui ten  West land het  

gevolg z i jn ;  

-   dat  het  hu isvesten van onze inwoners een publ ieke taak van de Gemeente is ;   

-   dat  het  t i jd  is  voor  een andere aanpak omdat  he t  vraagstuk met  woonvis ies  n ie t  op te  

lossen is ;  

-   dat  onder meer  de gemeente Ri jswi jk  gesta r t  is  met  een andere aanpak  van  de 

woningschaarste b i j  haar  inwoners:  namel i jk  het  maken van een gemeente l i jk  

woonfonds dat  ze l f  woningen gaat  bouwen en gaat  verhuren.  Op d ie  wi jze  worden 

d i rect  een groo t  aanta l  goedkope huurwoningen gebouwd,  waardoor  inhaals lagen 

gemaakt  kunnen worden;  

-   dat  het  Ri jswi jkse  woonfonds gronden koopt  -de gemeente West land heef t  a l  veel  

gronden in  e igendom, dus wel l icht  kan een deel  van d ie  gronden worden  gebru ik t -  

verkoopt  d ie  gronden aan een bouwer d ie  de woningen weer terug  verkoopt  aan het  

fonds d ie  gaat  verhuren;  

-   dat  een dergel i jk  fonds -wel l icht  in  een ie twat  ander construct ie -  ook voor  

 West land een reë le opt ie  is  om ie ts  te  gaan doen aan het  maatschappel i jke  probleem 

van goedkope huizen;  

verzoekt  het  co l lege:  

om voor de Begrot ing 2022 een fonds,  naar Ri jswi jks  model  op  te  zet ten  en  daarvoor ge lden 

te  reserveren en wooncorporat ies  en on twikkelaars  te  verzoeken of  z i j  in teresse in  deelname 

hebben en hen daar in  te  betrekken;  

gaat  over  to t  de orde van de dag. ”  

(Mot ie  18 van West land Verstandig)  

 

Mot ie  19 ‘Ui tb re id ing besche rming bomen’  

“De raad  van de gemeente West land in  vergader ing b i jeen op 9 november  2021;  

overwegende:  

dat  in  West land de wens  is  om meer groen en  meer bomen te kr i jgen ;  

dat  op d i t  moment  a l leen  voor bomen op openbare grond een kapvergunning nodig  is ;  

dat  het  gewenst  is  om ook bomen d ie z ichtbaar z i jn  vanaf  de openbare weg op  par t icu l ier   

terre in  te  beschermen door ook daar in  voorkomende geval len een  kapvergunning voor te  

ver langen;  

dat  in  ve le andere gemeenten een soortge l i jke regel ing is ;  

dat  bez ien kan worden o f  dat  voor  a l le  bomen moet  ge lden of  enkel  voor  daartoe  

aangewezen bomen;  

verzoekt  het  Col lege :  

te  bez ien en daarover aan de raad te  rappor teren in  het  voor jaar  van 2022 of  een  

verdergaande bescherming van onze bomen op par t icu l ier  ter re in  haalbaar is  een regel ing  u i t  

te  werken en  aan te  geven om hoeveel  bomen het  gaat ;  

gaat  over  to t  de orde van de dag. ”  

(Mot ie  19 van West land Verstandig  en de  PvdA)  

 

Mot ie  20 ‘Al ternat ie f  verwi jder ing bomen Perd iksepad in  De L ie r ’  

“De raad  van de gemeente West land in  vergader ing b i jeen op 9 november  2021;  
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overwegende:  

dat  voor  het  geval  de mot ie  Perd iksepad n ie t  door de raad word t  aangenomen in  ieder  geval  

het  navolgende u i t  te  spreken;  

in  ieder  geval  zou een f inanc ië le  compensat ie  gegeven moeten worden om elders  in  De L ie r  

vo ldoende wi lgen te  kunnen aanplanten d ie  he t  ver l ies  van de gekapte  wi lgen aan het  

Perd iksepad vo l led ig compenseren qua natuurwaarde en inv loed op  de omgeving;  

verzoekt  het  co l lege:  

met  degene d ie  de kapvergunning heef t  aangevraagd te  over leggen ov er  vorenstaande 

f inanc ië le  compensat ie  en na ontvangst  daarvan  de aanplant  van de  vervangende bomen 

d i rect  te  p lannen op de locat ie  zoals  deze voorz ien was voor de  verp lante bomen;  

gaat  over  to t  de orde van de dag. ”  

(Mot ie  20 van West land Verstandig)  

 

Mot ie  21 ‘Tweede serv icef la t ’  

“De raad  van de gemeente West land in  vergader ing b i jeen op 9 november  2021;  

overwegende:  

dat  het  co l lege omarmt het  in i t ia t ie f  om een tweede serv icef la t  te  rea l iseren;  

dat  het  bestuur  van de bestaande serv icef la t ,  d ie  het  in i t ia t i e f  nam in  de br ie f  van  25 oktober 

2021,  op een dr ie ta l  pun ten s teun zoekt  b i j  de gemeente:  

-   gronden verwerven e igendom van de gemeente;  

-   construct ieve opste l l ing b i j  de anter ieure overeenkomst ;  

-   snelhe id b i j  de p lanolog ische invul l ing;  

dat  deze mot ie  beoogt  de dr ie  punten verzekerd te  kr i jgen;  

dat  deze mot ie  het  co l lege oproept  om para l le l  met  d i t  t ra ject  ook in  de andere  dorpen 

soorte l i jke t ra jecten op  te  s tar ten op een  centraa l  ge legen locat ie  omdat  goedkope woningen 

met  zorg en beheer  op maat  en centra le  voorz ien ingen de  aangewezen oploss ing is  voor  veel  

inwoners op lee f t i jd ;  

verzoekt  het  co l lege:  

om act ie f  mee te  werken  met  de dr ie  pun ten zoals  het  bestuur  van de  serv icef la t  dat  wenst ;  

en 

het  co l lege te  verzoeken in  de komende t i jd  te  zoeken naar a ndere  mogel i jkheden  voor de 

bouw van serv icef la ts  in  andere dorpen  en dat  te  doen in  over leg met  a l le  betrokken 

organisat ies  zoals  Senio renraad,  KBO-PCOB, woningcorporat ies ,  DSW,  Zorgkantoor  e tc . ;  

en 

in  de 1e ProRap 2022 een bedrag u i t  de  a lgemene reserve op te  nemen van € 3 .000.000,00  

om deze mot ie  to t  u i tvoer  te  brengen;  

gaat  over  to t  de orde van de dag. ”  

(Mot ie  21 van West land Verstandig)  

 

Mot ie  22 ‘Meer in i t ia t ie f  en v is ie  om te komen to t  een grote ca lami te i tenberg ing in  West land’  

“De raad  van de gemeen te West land in  vergader ing b i jeen op 9 november  2021;  

overwegende:  

dat  a l  ve le  jaren ca lami te i tenberg ing water  hoog op de agenda van he t  gemeente  bestuur  

s taat ;  

dat  de voorz iene waterberg ing op de Ols thoornranch geen doorgang za l  kunnen  v inden 

omdat  het  Hoogheemraadschap daar -naar  het  z i ch laat  aanz ien -  negat ie f  over  za l  oordelen  

vanwege ongeschik the id  van de ondergrond,  waardoor ook te  wein ig  berg ing kan 

p laatsv inden;  

dat  dat  in  fe i te  betekent  dat  4  jaar  vers t reken z i jn  zonder op loss ing;  

dat  snelhe id is  geboden en in  het  4B pro ject  in  het  Waalb lok in  ‘s -Gravenzande er  a l  een 

betonnen ke lder  is  aangelegd van 1 meter  d iep  onder een kas d ie  a ls  waterberg ing gebru ik t  

kan worden;  
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dat  deze mot ie  ger icht  is  op het  snel  onder  reg ie van de gemeente op een  geschik te  locat ie  -

b i j  voorkeur a l  e igendom van de gemeente -  een  dergel i jke ke lder  te  rea l i seren met  kas 

erboven,  waardoor e r  geen onnodig ru imtebes lag  is  en de kosten  van de waterberg ing deels  

gedragen kunnen worden door de opbrengst  van  de kas;  

dat  voor ts  derden ,  zoals  het  hoogheemraadschap,  de prov inc ie ,  het  Ri jk  en wel l icht  ze l fs  

Europa,  aan  een degel i j ke op loss ing ook zu l len wi l len b i jdragen;  

dat  de gemeente g lastu inbouwpercelen in  e igendom heef t ,  zoals  onder  meer in  Monster ,  

waar op een  degel i jk  perceel  nu ine ens f lexwoningen moeten komen;  

verzoekt  het  co l lege:  

na te  gaan wat  de kansen z i jn  om op kor te  te rmi jn  een waterberg ingsoploss ing te  rea l iseren 

op een perceel  grond met  de tu inbouwbestemming waar in  ondergrondse  waterops lag b i j  

ca lami te i ten kan p laatsv inden  en daarb i j  ook te  betrekken het  eventueel  doort rekken van de 

Brede Lee naar het  Zwethkanaal  in  De L ie r ;  

gaat  over  to t  de orde van de dag. ’  

(Mot ie  22 van West land Verstandig,  GroenLinks  en GemeenteBelang West land)  

 

Mot ie  23 ‘Vragen ophelder ing kosten d ie  t evergeefs  gemaakt  z i jn  aan waterberg ingen in  

West land’  

“De raad van de gemeente West land in  vergader ing b i jeen op 9 november  2021;  

overwegende:  

dat  in  2018 d i t  co l lege  heef t  bes loten aan te  kopen gronden aan de  Galgeweg voor  

waterberg ing;  

dat  dest i jds  a l  enkele f ract ies  gewaarschuwd hebben voor de problemen d ie zouden  gaan 

onts taan (ongeschik the id grond /  te  hoge l igg ing)  en dat  de keuze voor nou  net  d i t  perceel  

n ie t  begrepen werd;  

dat  het  co l lege toch doorgegaan is  met  de aankoop,  wetende dat  het  hoogheemraadschap de 

door de gemeente a fgesproken grondpr i js  veel  te  hoog  vond en dus s lechts  een deel  daarvan 

wenste te  compenseren ;  

dat  het  co l lege toch de  gemeente b indende afspraken maakte en nu na jaren  vasts taat  dat  e r  

weer ge ld versp i ld  werd,  nu immers vasts taat  dat  de locat ieongeschik t  is  voor  a fdoende 

waterberg ing;  

dat  ook het  bestemmingsplan voor het  gebied Waelpark  ervan u i tg ing  da t  een grote  

waterberg ing  zou worden aangebracht ,  he tgeen nu n ie t  kan;  

dat  het  co l lege jarenlang de raad n ie t  in formeerde en vragen u i t  de weg g ing;  

dat  ook de locat ie  Poeld i jk  een f iasco is  en de raad over  eventuele aankoop en  verdere 

afspraken n ie t  werd inge l icht ;  

dat  deze mot ie  om meer du ide l i jkheid vraagt ;  

verzoekt  het  co l lege:  

-   per  ommegaande aan de  raad te  ber ichten welke  afspraken gemaakt  werden  met  de 

grondeigenaren en  welk  f inanc ië le  s t rop de gemeente gaat  hebben  door deze 

verkeerde en vooraf  a l  voo rspelde verkeerde inschat t ingen;  

-   en ook aan te  geven wat  het  n ie t  doorgaan van de waterberg ing aan de  Galgeweg 

betekent  voor  de woonbestemmingen in  Waelpark ’ ;  

gaat  over  to t  de orde van de dag. ”  

(Mot ie  23 van West land Verstandig  en GroenLinks)  

 

Mot ie  24 ‘Huisvest ing arbeidsmigranten b i j  n ieuwbouw kassencomplex ’  

“De raad  van de gemeente West land in  vergader ing b i jeen op 9 nove mber  2021;  

overwegende:  

dat  nog s teeds in  West land een grote behoef te  is  aan geschik te hu isvest ing voor  

arbeidsmigranten;  
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dat  b i j  de rea l ise r ing van een n ieuw kassencomplex de betref fende kweker de  mogel i jkheid 

moet  kr i jgen b i j  z i jn /haar n ieuwe bedr i j f  b l i jvende huisvest ing voor  z i jn /haar 

arbeidsmigranten te  rea l iseren;  

dat  e lders  in  Neder land dat  a l  mogel i jk  is  en ook  de beste op loss ing l i jk t  voor  het  

hu isvest ingsvraagstuk;  

dat  een en ander in  onze bestemmingsplannen zou moeten worden opgenomen en  daarvoor  

een paraplubestemmingsplan snel  door de raad zou moeten worden  vastgeste ld ;  

verzoekt  het  co l lege:  

aan de raad in  de raadsvergader ing van e ind januar i  een voorontwerp -  en l ie fs t  een  

ontwerpbestemmingsplan voor te  leggen voor bes lu i tvorming,  waar in  het  moge l i jk  gemaakt  

wordt  op  de g lastu inbouwbestemming b l i jvende  arbeidsmigrantenhuisvest ing mogel i jk  te  

maken;  

gaat  over  to t  de orde van de dag. ”  

(Mot ie  24 van West land Verstandig)  

 

Mot ie  25 ‘V r i j la ten g i f ten  in  de b i js tand ’  

De raad van de gemeente West land in  v ergader ing b i jeen op 8 november  2021;  

constaterende dat :  

  de Tweede Kamer de Mot ie  Jasper van Di jk  c .s .  heef t  aangenomen d ie de reger ing  

verzoekt  voor  mensen in  de b i js tand een vr i js te l l i ng  van g i f ten te  rea l iseren van 

€  1 .200,00 per  jaar ; 1  

  het  vasts te l len van de maximale g i f ten voor mensen in  de b i js tand vo lgens ar t ike l  

31.2.m van de Part ic ipat iewet  een  bevoegdheid i s  van het  co l lege;  

overwegende dat  

  mensen in  de b i js tand n ie t  d i rect  op hun  u i tker ing gekort  d ienen te  worden voor het  

ontvangen van g i f ten;  

  inwoners du ide l i jkheid verd ienen ten a anz ien van de hoogte van g i f ten;  

verzoekt  het  co l lege om:  

  n ie t  a f  te  wachten to t  de  landel i jke regelgev ing in  werk ing t reedt ;  

  b i js tandsgerecht igden per  01 -01-2022 een vr i js te l l ing te  geven van g i f ten to t  

€  1 .200,00 per  jaar ;  

  en d i t  te  f inanc ie ren u i t  het  pos i t ieve resul taat  voor  de begro t ing van de  

septemberc i rcu la i re ;  

en gaat  over  to t  de orde  van de dag. ”  

(Mot ie  25 van de PvdA,  D66 en GroenLinks)  

 

1  ht tps: / /www.tweedekamer.n l /kamerstukken/deta i l? id=2 021Z03769&did=2021D08261  

 

Mot ie  26 ‘Energ iearmoede ’  

De gemeenteraad  West land in  vergader ing  b i jeen op 8 november 2021 ;   

constaterende dat :  

•   draagv lak een belangr i jke voorwaarde  is  voor  het  rea l iseren van de do elen u i t  het  

k l imaat  en energ ieakkoord;  

•   omwonenden van windmolens en/zonnepark n ie t  worden bet rokken b i j  de ontwikkel ing 

van concrete  pro jecten voor zon-  en windparken;  

•   in  het  Kl imaatakkoord het  s t reven is  dat  50% van de product ie  van hern ieuwbare 

s t roomopwekking op land,  in  handen komt van de loka le omgeving ( inwoners en 

bedr i jven) ;  

•   de RES 1.0 de kansen en mogel i jkheden voor lokaal  e igendom van de product ie  van 

hern ieuwbare opwekk ing  in  de reg io beschr i j f t ,  maar te  vr i jb l i jvend;  

•   de RES het  ins t rumentar ium mis t  om f inanc ië le  par t ic ipat ie  a f  te  dwingen;  

•   iso la t ie  wordt  gez ien a ls  goed middel  tegen energ iearmoede en er  veel  d raagv lak voor 

is ,  z ie  het  onderzoek van  I&O Research;  1  
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•   er  een aanbevel ing is  vanui t  de Europese Commiss ie om aandacht  te  bes teden aan 

energ iearmoede;  2  

•   er  een mot ie  in  de  Tweede Kamer is  aangenomen in  september vor ig  jaar  met  

betrekk ing to t  het  opzet ten van  een nat ionaal  iso la t ieprogramma; 3  

•   meerdere energ iecorporat ies  hebben opgeroepen to t  het  be ter  iso leren  van huizen 

met  een energ ie label  lager  dan een C,  a ls  onderdeel  van het  “nat ionaal  

iso la t ieprogramma”;  4  

overwegende dat :  

•   de zon en de wind van iedereen is  en de energ iet rans i t ie  van ons a l lemaal  moet  z i jn ;  

•   minder draagkracht ige huishoudens door gebrek aan middelen vaak in  de  minst  

energ iezuin ige woningen  wonen en re la t ie f  hoge  energ ierekeningen hebben;  

•   het  par t ic iperen  in  winstgevende wind -  en  zonneparken kansen b iedt  voor  zowel  het  

bestr i jden van energ iearmoede  onder meer door het  nemen en f inanc ieren van 

energ iebesparende maat regelen d ie  op te rmi j n  weer  ge ld op leveren  door lagere 

energ ierekeningen;  

•   dat  in  de u i twerk ing van de RES 2.0 (op leveren in  2022 -2023) een u i tgewerkt  voors te l  

moet  l iggen ook met  bet rekk ing to t  de –  minstens-  50 % f inanc ië le  par t ic ipat ie ;  

•   de gemeente in  veel  geval len de vergunningen ver leent  voor  wind -  en  zonneparken 

(en ook de prov inc ie) ;  

•   de prov inc ie  (en gemeenten)  gaat  over  het  ins t rumentar ium om voorwaarden te  s te l len 

b i j  het  a fgeven van  vergunningen;  

verzoekt  het  co l lege:  

•   om aan te  geven op welke wi jze de voorwaarde kan worden geste ld  aan de ind iener of  

pro jectontwikkelaar  dat  omwonenden z i jn  benaderd met  een passend bod om 

f inanc iee l  in  te  s tappen;  

•   te  onderzoeken welke  laagdrempel ige f inanc ier ingsvormen z ich lenen om inwoners 

met  wein ig  middelen in  s taat  te  s te l len om mee te  kunnen doen met  de f inanc ië le  

par t ic ipat ie  en tevens te  onderzoeken hoe een  koppel ing gemaakt  kan worden aan de 

f inanc ier ingsmogel i jkheden van het  energ iezuin ig  maken van zowel  koop - en huur 

woningen;  

en gaan over  to t  de orde  van de dag. ”  

(Mot ie  26 van de PvdA, D66 en GroenLinks)  

 

1   rapportage- io -research -natuur-mi l ieu- iso la t iebele id -woningen.pd f  ( ioresearch.n l ) .  

2   h t tps : / /eur - lex .europa.eu / legal -content /NL/TXT/PDF/?ur i=CELEX:32020H1563&r id=1;  

3

 Mot ie_van_de_leden_Segers_en_Klaver_over_on twerpen_van_een_nat ionaal_ i

so lat ieprogramma_.pdf .  

4   Organisat ies  p le i ten voor iso la t ie tegoedbon -  arch i tectenweb.n l .  

 

Mot ie  27 ‘ Inkomensdraagkracht toets  Wmo ’  

“De raad  van de gemeente West land,  in  vergader ing b i jeen op 8 november 2021,  te r  

besprek ing van het  de Programmabegrot ing 2022-2026;  

overwegende,  da t :  

  de gemeente grote  tekor ten heef t  op de  Wmo en d i t  mede komt door de invoer ing van 

het  abonnements tar ie f ,  waardoor  meer mensen met  een hoog inkomen d ie voorheen 

ze l f  hu lp in  hu is  betaalden nu terecht  komen b i j  de gemeente,  en het  Ri j k  deze kosten 

door de aanzuigende werk ing  n ie t  compenseert ;  

  meerdere gemeentes nu in  act ie  komen door de randen van de Wmo op te  zoeken d  

door een (vorm van  een)  inkomensdraagkracht toets  in  te  voeren,  zoals  in  Kaag en 

Braassem, Voorschoten ,  Kr impen  en Leusden;   

  dergel i jke ingrepen nodig z i jn  om a ls  gemeente te  kunnen waarborgen da t  kwetsbare 

bewoners d ie  Wmo-zorg nodig hebben,  h ierop kunnen b l i jven rekenen;  
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verzoekt  het  co l lege:  

  ook in  West land de invoer ing van een inkomensdraagkracht toets  in  de Wmo voor te  

bere iden;  

  r icht ing de kabinets format ie  onverminderd te  b l i j ven aandr ingen op ofwel  compensat ie  

voor ,  o fwel  a fschaf f ing van het  abonnements tar ie f  Wmo;  

en gaat  over  to t  de orde  van de dag. ”  

(Mot ie  27 van de PvdA,  D66 en GroenLinks)  

 

Mot ie  28 ‘Act ie f  bomenregis ter ’  

“De gemeenteraad van de gemeente West land,  in  vergad er ing b i jeen  op 9  november 2021;  

constaterende dat :  

1 .   de gemeente probeert  voor  e lke gekapte boom er  twee terug te  p laatsen ;  

2 .   het  h ierboven genoemde bele id  in  de prakt i jk  n ie t  u i tgevoerd wordt ;  

3 .   de gemeente een n ieuwe groenv is ie  heef t  geschreven d ie  momenteel  in tern 

besproken word t ;  

4 .   er  recent  verschi l lende d iscuss ies en debat ten hebben p laatsgevonden over het  

gemeente l i jk  groen ;  

5 .   gebleken is  dat  n ie t  vo l led ig du ide l i jk  is  wat  het  aanta l  bomen  b innen de gemeente is  

en dat  n ie t  du ide l i jk  is  wat  de balans over  de  afge lopen jaren is ;  

overwegende dat  

1 .   goed gemeente l i jk  groen  le id t  to t  een meer leefbare gemeente ;  

2 .   er  nog veel  bomen geplant  moeten worden om de  gemeente l i jke ambi t ie  om voor e lke  

gekapte boom er  twee te rug te  p lanten  te  rea l ise ren ;  

3 .   bomen een natuur l i jke werk ing hebben tegen onder andere h i t tes t ress en een 

gezondere  levensst i j l  van mensen bevorderen ;  

4 .   er  n ie t  du ide l i jk  is  wat  de huid ige s tand is  van de bomenbalans ;  

verzoekt  het  co l lege:  

een act ieve bomenbalans b i j  te  houden op de  gemeente l i jke websi te  en deze p lek u i t  te  

werken in  samenwerk ing  met  de commiss ie en betrokken natuurorganisa t ies ;  

en gaat  over  to t  de orde  van de dag. ”  

(Mot ie  28 van D66,  de PvdA,  West land Verstandi g en GroenLinks)  

 

Mot ie  29 ‘Behouden boom voormal ig  terre in  De Harmonie ’  

“De gemeenteraad van de gemeente West land,  in  vergad er ing b i jeen  op 9  november 2021;  

constaterende dat  

1 .   burgemeester  en wethouders van de gemeente West land een omgevingsvergunning  

hebben afgegeven voor het  kappen van een boom o p de locat ie  van de voormal ige De 

Harmonie,  hoek Di jkweg/Verd i laan (Di jkweg nabi j  11)  te  Naaldwi jk ;  

2 .   het  h ier  een gezonde,  beeldbepalende,  ca.  40 -50- jar ige Robin ia  pseudoacac ia 

(Acac ia,  wi t te  acac ia of  va lse acac ia)  betref t ;  

3 .   deze boom nog heel  lang meekan en gemakkel i jk  120 jaar  oud kan worden ;  

4 .   e r  recent  a l  een aanta l  zeer  waardevol le  bomen zoals  dr ie  Metasquoia ’s  b i j  de  

P i j le tu inenhof  z i jn  gekapt ;  

overwegende dat :  

1 .  de boom een h is tor isch beeldbepa lende boom is ;  

2 .  deze boom van groot  be lang is ,  vanwege de  grote ecolog ische waarde ;  

3 .   het  behouden van bomen eerder  regel  dan u i tzonder ing moet  z i jn ;  

4 .   het  kappen van bomen daarom tot  het  u i ters te moet  worden  voorkomen ;  

5.   bomen,  zeker van d i t  fo rmaat ,  van groot  be lang z i jn  om b i j  te  dragen aan het  

opvangen van CO2  en van de gevolgen van k l imaatverander ing,  waaronder het  

tegengaan van h i t tes t ress en het  opvangen van overv loedige regenval ;  

verzoekt  het  co l lege :  

1 .   de omgevingsvergunning voor het  kapp en van deze boom in  te  t rekken ;  
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2.   te  onderzoeken op welke wi jze deze boom op deze p lek behouden kan b l i jven ;  

3 .   ind ien u i t  dat  onderzoek b l i jk t  dat  deze boom nie t  op deze p lek behouden kan b l i jven,  

te  onderzoeken of  deze boom verp laats t  kan worden naar een andere daartoe 

geschik te  locat ie  en  

4.   de raad over  de  u i tkomsten van deze onderzoeken te  in formeren en de raad 

vervo lgens  om een bes lu i t  te  vragen,  a lvorens to t  kap van deze boom wordt  

overgegaan;  

en gaat  over  to t  de orde  van de dag.  

(Mot ie  29 van D66,  de PvdA,  West land Verstandig en GroenLinks)  

 

Mot ie  30 ‘Uitvoer ing bomenbele id ’  

“De gemeenteraad van de gemeente West land,  in  vergad er ing b i jeen  op 9  november 2021;  

constaterende dat :  

1 .   de gemeente probeert  voor  e lke gekapte boom er  twee terug te  p laat sen;  

2 .   het  h ierboven genoemde bele id  in  de prakt i jk  n ie t  u i tgevoerd wordt ;  

3 .   de wethouder in  debat  heef t  aangegeven het  be le id  nog wel  te  s teunen,  maar dat  de  

u i tvoer ing las t ig  is ;  

4 .   u i t  onderzoek b l i jk t  dat  het  economisch belang in  West land vaak pre valeer t  boven het  

be lang van de natuur  o f  van het  groen ;  

overwegende dat :  

1 .   de gemeente een gro te achters tand heef t  i n  het  aanta l  te  p lanten  bomen b innen de  

dorpen;  

2 .   de n ieuwe groenv is ie  geen duide l i jkheid geef t  over  het  op lossen van het  h ierboven  

geschreven vraagstuk ;  

3 .   het  u i ts lu i tend v inden van een geschik te locat ie ,  zonder bomen a l  te  moeten p lanten,  

gemeente l i jke p lannen n ie t  op s lo t  hoef t  te  zet ten ;  

4 .   het  t i jd  wordt  om meer  p r ior i te i t  te  geven aan natuur  en groen  b innen onze gemeente  

5.   de gemeente een veran twoordel i jkheid heef t  om voor iedereen een  groene en leefbare  

omgeving te  verzorgen ;  

verzoekt  het  co l lege :  

b i j  u i tvoer ing van het  hu id ige bele id  rondom bomen,  pas to t  het  kappen van een boom over  te  

gaan,  wanneer een geschik te locat ie  is  g evonden voor twee n ieuwe bomen  en gaat  over  to t  

de orde van de dag . ”  

(Mot ie  30 van D66,  de PvdA,  West land Verstandig en GroenLinks)  

 

Mot ie  31 ‘ Ins te l len beroep bestemmingsplan inzake Bonnenpolder  en  na tuurbegraven  door 

gemeente West land ’  

“De raad  van de Gemeente West land in  vergader ing b i jeen op 9 november 2021;  

overwegende:  

-   de gemeente West land d iende -na over leg in  de commiss ie Ruimte met  de  raad-  

dest i jds  een z ienswi jze in  tegen het  ontwerpbestemmingsplan  Bonnenpolder  van het  

co l lege van burgemeester  en wethouders van  Rot terdam;  

-   inmiddels  is  de z ienswi j ze ongegrond verk laard ,  zodat  beroep b i j  de Raad van  

 State mogel i jk  is ;  

-   de gemeente Rot terdam legde inmiddels  het  bes lu i t  van de raad ter  v is ie  en  de 

termi jn  van zes weken loopt  thans;  

verzoekt  he t  co l lege:  

t i jd ig  b i j  de Raad van State een beroepschr i f t  in  te  d ienen namens de gemeente  West land en 

daar in  de eerder  verwoorde bezwaren  in  de z ienswi jze aan de Raad  van State voor te  

leggen;  

gaat  over  to t  de orde van de dag. ”  

(Mot ie  31 van West land Verstandig)  
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Mot ie  32 ‘Duurzaamheidsfonds voor iso leren en verduurzamen van woningen ’  

“De raad  van de gemeente West land in  vergader ing b i jeen op 9 november  2021;  

overwegende dat :  

-   het  iso leren en verduurzamen van West landse woningen achterb l i j f t  en  daarom een 

impuls  verd ient ;  

-   de bestaande (Ri jk ,  prov inc ie)  f inanc ië le  regel ingen voor veel  inwoners n ie t  

aantrekkel i jk  o f  ingewikkeld z i jn ;  

-   veel  van deze regel ingen subs id ies z i jn  waarb i j  de voorwaarde is  dat  men op  

voorhand het  benodigde  bedrag voorhanden hee f t  en d i t  veel  mensen  beperkt ;  

-   het  iso leren en/of  verduurzamen van een woning  vaak een complex proces is ,  n ie t  in  

de laats te p laats  door ingewikkelde regelgev ing en/of  f inanc ië le  regels  en er  vanui t  

inwoners een duide l i jke wens is  om h ier in  on tzorgd te  worden;  

-   het  iso leren van woningen een aanta l  d i recte voordelen oplever t  zoals  een  lagere 

energ ierekening,  meer wooncomfor t  en minder CO 2 -u i ts too t ;  

-   een duurzaamheidsfonds een f l inke b i jdrage kan  leveren aan het  verduurzamen;  

verzoekt  het  co l lege:  

om een Duurzaamheidsfonds u i t  te  werken waarb i j  aandacht  besteed wordt  aan:  

-   de leenvoorwaarden van  len ingen zonder rente o f  zeer  lage ren te;  

-   het  mogel i jk  is  om te kunnen lenen voor iso leren  van de woning,  maar ook  het  

verduurzamen zoals  de aanschaf  van een warmtepomp, het  opzet ten van  

(k le inschal ige)  loka le bronnen;  

-   hoe het  fonds kan b i jd ragen om ook soc ia le  woningen te  iso leren en  verduurzamen;  

-   hoe het  fonds kan b i jd ragen om inwoners te  ontzorgen b i j  het  ve rduurzamen  van de 

woning;  

deze u i twerk ing voor de verk iez ingen van 2022 gereed te  hebben zodat  formerende  par t i j en 

deze kennis  in  hun voordeel  kunnen la ten werken;  

gaat  over  to t  de orde van de dag. ”  

(Mot ie  32 van West land Verstandig,  GroenLinks en de PvdA)  

 

Mot ie  33 ‘ Inschr i j fduur  soc ia le  huurwoni ng ’  

“De raad  van de gemeente West land in  vergader ing b i jeen op 9 november  2021;  

overwegende dat :  

-   de inschr i j fduur  voor  een soc ia le  huurwoning  in  West land nog s teeds erg  lang  is ;  

-   het  aanta l  woningzoekenden voor een soc ia le  huurwoning g root  is ;  

-   het  wensel i jk  is  de inschr i j fduur  te  verkor ten;  

verzoekt  het  co l lege:  

-   met  een p lan van aanpak te  komen hoe ze wi l  bewerkste l l igen dat  de  inschr i j fduur  

voor  een soc ia le  huurwoning verkor t  kan worden;  

-   de raad h ierover  in  te  l ichten;  

gaat  over  to t  de orde van de dag.  

(Mot ie  33 van West land Verstandig,  GroenLinks en de PvdA)  

 

Mot ie  34A ‘Géén extra las tenverhogingen voor ondernemers» sportveren ig ingen ,  cu l ture le  

ins te l l ingen en vr i jwi l l igersorganisat ies ’  

De raad van gemeente West land,  in  vergader ing b i jeen op d insdag 9 november 2021 ;  

gehoord de beraads lag ingen,  

neemt in  overweging  dat  

-  in  de conceptbegrot ing 2022-2025 is  voorz ien dat  in  2023 een rec lamebelast ing wordt  

ingevoerd ( jaar l i jkse opbrengsten geraamd op  € 750.000,00 ) ;  

en voorts  dat  

-  de septemberc i rcu la i re  een pos i t ie f  e f fec t  heef t  op de conceptbegrot ing 2022-2025,  

 (voor  2022 bedraagt  het  f inanc iee l  voordeel  ru im € 3.000.000,00 en  voor de járen 

daarna c i rca € 2.500.000,00) ;  
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is  van oordeel  dat :  

-  voor  vee l  ondernemers  de ef fecten van de coronacr is is  (nog jaren lang) f inanc ië le  

wonden zu l len achte r la ten;  

-  in  dat  perspect ie f  ex t ra  las tenverhoging voor ondernemers en verenig ingen in  

West land moet  worden voorkomen;  

en bes lu i t :  

-  n ie t  over  te  gaan to t  de invoe r ing van een rec lamebelast ing,  

-  de kosten van d i t  bes lu i t  te  dekken u i t  de geprognost iceerde bat ig  sa ld i  i n  de  jaren 

2023-2025 (na mutat ies  door ef fecten septemberc i rcu la i re) ;  

-  de s t ructure le  las ten  van deze voors te l len te  be trekken b i j  de to ts tandkoming  van het  

f inanc iee l  meer jarenperspect ie f  dat  de f inanc ië le  s tar tpos i t ie  is  b i j  he t  opste l len van 

de Voor jaarsno ta 2022. |  

en gaat  over  to t  de orde  van de dag.”  

(Mot ie  34A van GBW, GroenLinks,  West land Vers tandig en de PvdA)  

 

Mot ie  34B ‘Géén extra las tenverhogingen voor  ondernemers» spor tveren ig ingen ,  cu l ture le  

ins te l l ingen en vr i jwi l l igersorganisat ies ’  

De raad van gemeente West land,  in  vergader ing b i jeen op d insdag 9 november 2021 ;  

gehoord de beraads lag ingen,  

neemt in  overweging  dat :  

-  in  de conceptbegrot ing  2022-2025 is  voorz ien dat  de compensat ieregel in g  OZB voor   

 spor tverenig ingen per  31 december 2022 worden beëindigd ( jaar l i jkse las ten €  

168.000,00)  

en voorts  dat :  

-  de septemberc i rcu la i re  een pos i t ie f  e f fec t  heef t  op de conceptbegrot ing 2022-2025,  

 (voor  2022 bedraagt  het  f inanc iee l  voordeel  ru im € 3.000.000,00 en  voor de járen 

daarna c i rca € 2.500.000,00) ;  

is  van oordeel  dat :  

-  voor  veel  verenig ingen,  cu l ture le  ins te l l ingen en vr i jwi l l igersorganisat ies  de ef fecten 

van de coronacr is is  (nog  ja ren lang) f inanc ië le  wonden zu l len achter la ten ;  

-  in  dat  perspect ie f  ex t ra  las tenverhoging voor ondernemers en verenig ingen in  

West land moet  worden voorkomen;  

en bes lu i t :  

-  de Subs id ieverordening  compensat ie  ozb -hef f ing  West landse sportverenig ingen 2020 

per  1  januar i  2023 voort  te  zet ten voor onbepaalde t i jd ;  

-  de kosten van d i t  bes lu i t  te  dekken u i t  de geprognost iceerde bat ig  sa ld i  i n  de  jaren 

2023-2025 (na mutat ies  door ef fecten septemberc i rcu la i re) ;  

-  de s t ructure le  las ten  van deze voors te l len te  be trekken b i j  de to t s tandkoming van het  

f inanc iee l  meer jarenperspect ie f  dat  de f inanc ië le  s tar tpos i t ie  is  b i j  he t  opste l len van 

de Voor jaarsno ta 2022;  

en gaat  over  to t  de orde  van de dag.”  

(Mot ie  34B van GBW, GroenLinks,  West land Vers tandig en de PvdA)  

 

Mot ie  34C ‘Géén extra  las tenverhogingen voor ondernemers» sportveren ig ingen,  cu l ture le  

ins te l l ingen en vr i jwi l l igersorganisat ies ’  

De raad van gemeente West land,  in  vergader ing b i jeen op d insdag 9 november 2021 ;  

gehoord de beraads lag ingen,  

neemt in  overweging  dat :  

-  in  de conceptbegrot ing 2022-2025 is  voorz ien dat  de compensa t ieregel ing  ozb voor  

vr i jwi l l igersorganisat ies  per  31 december 2022 worden beëindigd ( jaar l i jkse las ten 

€  168.000,00)  

en voorts  dat :  

-  de septemberc i rcu la i re  een pos i t ie f  e f fec t  heef t  op de conceptbegrot ing 2022-2025,  
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 (voor  2022 bedraagt  het  f inanc iee l  vo ordeel  ru im € 3.000.000,00 en  voor de járen 

daarna c i rca € 2.500.000,00) ;  

is  van oordeel  dat :  

-  voor  veel  verenig ingen,  cu l ture le  ins te l l ingen en vr i jwi l l igersorganisat ies  de ef fecten 

van de coronacr is is  (nog  jaren lang) f inanc ië le  wonden zu l len achter la te n ;  

-  in  dat  perspect ie f  ex t ra  las tenverhoging voor ondernemers en verenig ingen in  

West land moet  worden voorkomen;  

en bes lu i t :  

-  de Subs id ieverordening  compensat ie  ozb -hef f ing  West landse vr i jwi l l ige rsorganisat ies  

2020 per  1  januar i  2023 voort  te  zet ten voor  onbepaalde t i jd ,  

-  de kosten van d i t  bes lu i t  te  dekken u i t  de geprognost iceerde bat ig  sa ld i  i n  de  jaren 

2023-2025 (na mutat ies  door ef fecten septemberc i rcu la i re) ;  

-  de s t ructure le  las ten  van deze voors te l len  te  be trekken b i j  de to ts tandkoming van het  

f inanc iee l  meer jarenperspect ie f  dat  de f inanc ië le  s tar tpos i t ie  is  b i j  he t  opste l len van 

de Voor jaarsno ta 2022;  

en gaat  over  to t  de orde  van de dag.”  

(Mot ie  34C van GBW, GroenLinks,  West land Vers tandig en de PvdA)  

 

Mot ie  35 ' Inzet  b i jdrage Woningbouwimpuls ’  

“De raad  van gemeente West land,  in  vergader ing b i jeen op d insdag 9 november 2021 ,  

gehoord de beraads lag ingen;  

neemt in  overweging  dat  

-  West land van het  min is ter ie  van BZK een toekenning heef t  ontvangen voor een  

b i jdrage groot  €  3 .493.400,00 op grond van  de Regel ing woningbouwimpuls  2020 

bestemd voor  dekk ing van 50% van het  geraamd f inanc iee l  tekor t  deelpro ject  

‘Waelpolder ' ;  

-  één van de voorwaarden b i j  de toekenning is  dat  de gemeente West land ook voor ten  

minste 50% bi jdraagt  in  het  geraamd f inanc iee l  tekor t  ( ‘co f inanc ier ing ') ;  

en neemt voorts  in  overweging dat :  

-  met  een budget  van to taa l  b i jna €  7 .000.000 ,00  kan de bouw van be taalbare huur -  en 

koopwoningen f l ink  worden gest imuleerd,  zodat  het  woningaanbod voor  s tar ters  en  

jonge huishoudens met  een middeninkomen d ie in  West land wonen of  werken vergroot  

wordt ;  

-  het  gewenst  is  he t  ge ld van d i t  budget  n ie t  eenm al ig  aan d i t  doel  wordt  besteed ,  maar  

dat  het  ge ld meerdere keren ( revolverend) kan worden ingezet ;  

-  woningcorpora t ies  i n  West land kor tge leden duide l i jk  hebben u i tgesproken  dat  z i j  ook  

wi l len investeren in  de ontwikkel ing en explo i ta t ie  van woningen in  het  

middensegment ;  

-  woningcorpora t ies  in  West land vormen van ‘verkoop onder voorwaarden '  hanteren  

waarb i j  koopwoningen langjar ig  betaalbaar  worden gehouden voor mensen met  een  

middeninkomen;  

Bes lu i t :  

-  het  co l lege van burgemeester  en wethouders  te  verzoeken met  woningcorporat ies  in  

West land in  gesprek te  gaan over  hun mogel i jkheden voor en gedachten  over  de 

invu l l ing van het  programma ‘betaa lbare huur -  en koopwoningen '  in  Waelpolder ;  

-  beslu i tvorming over  het  voors te l  ‘cof inanc ier ing '  aan te  houden to tdat   

woningcorpora t ies  in  West land hun propos i t ie  voor  de ze invul l ing hebben u i tgebracht ;  

en gaat  over  to t  de o rde  van de dag. ”  

(Mot ie  35 van GemeenteBelang West land en  West land Verstandig )  

 

Mot ie  36 'Bredere  invu l l ing SROI in  inkoopbele id  West land’  

“De raad  van gemeente West land,  in  vergader ing b i jeen op d insdag 9 november 2021 ,  

gehoord de beraads lag ingen;  
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s te l t  vast  dat :  

-  b innen de ‘Regels  van het  inkoopbele id  West land '  is  geste ld  da t  b i j  aanbestedingen  

Soc ia l  Retu rn of  Investment  SROI wordt  opgen omen a ls  een van de voorwaarden;  

neemt in  overweging  dat  

-  b i j  de invu l l ing van SROI de gemeente West land  u i ts lu i tend door middel  van 

contractvoorwaarden  (u i tvoer ingsvoorwaarden) soc ia le  e isen s te l t  aan he t  bedr i j f  

(veela l  middels  de zogenaamde 5% regel ing) ;  

-  SROI echter  ook ingevuld kan worden door het  s te l len van gunningscr i ter ia ,  waarb i j  

een ‘ soc ia le  paragraaf '  wordt  toegepast  a ls  waardeaspect  b i j  EMVI -gunn ingen;  

-  binnen d ie  ‘soc ia le  paragraaf  bedr i jven de  inzet  van SROI kunnen aanbieden in  de 

vorm van b i jvoorbeeld sponsor ing van soc ia le  en maatschappel i jke pro jecten,  o f  het  

aanbieden van grat is  d iensten aan ins te l l ingen met  een maatschappel i jke  nut ,  o f  

v r i jwi l l igerswerk,  e t  cete ra ;  

is  van oordeel  dat :  

-   de gemeente West land een substant iee l  inkoopvolume heef t ;  

-   het  gewenst  is  dat  gemeente West land zo veel  mogel i jk  soc iaa l -maatschappel i jk  

rendement  haal t  u i t  z i jn  inkoop en aanbestedingen;  

-  bi j  de invu l l ing van SROI het  s te l len van ‘gunningscr i ter ia '  b i jdraagt  aan  het  

verbeteren van het  soc iaa l -maatschappel i jk  rendement  en aan het  p rof i j t  voor  

verenig ingen en  vr i jwi l l i gersorganisat ies  in  West land;  

en verzoekt  het  co l lege  

-  om b innen de ‘Regels  voor het  inkoopbele id  West land '  op te  nemen dat  invu l l ing van  

Soc ia l  Retu rn of  Investment  ook p laatsv indt  door  het  s te l len van gunningscr i ter ia  en  

aan deze bepa l ing verder  u i twerk ing te  geven;  

en gaat  over  to t  de orde  van de dag . ”  

(Mot ie  36 van GemeenteBelang West land en  West land Verstandig )  

 

Mot ie  37 ‘nut  en noodzaak implementat ie  opkoopbescherming in  West land’  

“De raad  van gemeente West land,  in  vergader ing b i jeen op d insdag 9 november 2021,  

gehoord de beraads lag ingen.  

neemt in  overweging  dat :  

-  met  ingang van 1 januar i  2022 (of  kor t  daarna)  de n ieuwe Woningwet  van  kracht  

wordt ,  waarb i j  gemeenten de mogel i jkheid wordt  geboden wi jken aan te  w i jzen waar  

be leggers en investeerders geen huizen meer kunnen opkopen 

( ‘opkoopbescherming’ ) ;  

-  met de ‘opkoopbescherming’  gemeenten fors  kunnen ingr i jpen om de k rapte en  

ex t reme pr i jsontwikkel ing op de woningmarkt  aan te  pakken.  Ze kunnen wi jken 

aanwi jzen waar be leggers voor bepaalde duur  geen goedkope en middeldure 

woningen;  

-  meer mogen opkopen voor de verhuur .  Kopen om te verhuren is  daar dan ook 

verboden,  inmiddels  wonen-wethouders van de meerdere (buur)gemeenten denken de 

regel  snel  in  te  zet ten a ls  de n ieuwe Woningwet  van kracht  is ,  o f  bere iden een 

‘opkoopbescherming’  voor ;  

verzoekt  het  co l lege dr ingend :  

-  om ant ic iperend op de n ieuwe mogel i jkheden van  de Woningwet  te  onderzoeken in  

welke mate thans sprake  is  van het  opkopen van goedkope en middeldure  woningen in  

West land door be leggers en/of  investeerders ;  

-  in  het  onderzoek ook te  betrekke n de kansen van het  onts taan van ‘wate rbedef fecten ’  

ind ien oml iggende gemeenten  een ‘opkoopregel ing ’  in  voeren;  

-  met  de u i tkomsten van het  onderzoek te  beoorde len of  het  nut t ig  en noodzakel i jk  is  

dat  in  West land een ‘opkoopregel ing ’  wordt  geïmplementeerd;  

-  en de gemeenteraad op kor te  termi jn  (maar in  ieder  geval  b innen deze 

bestuursper iode)  over  de resul ta ten en boordel ing te  in formeren;   
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en gaat  over  to t  de orde  van de dag. ”  

(Mot ie  37 van GemeenteBelang West land)   

 

Mot ie  38 'Boter  b i j  de v is ’  

“De raad  van gemeente West land,  in  vergader ing b i jeen op d insdag 9 november 2021 ,   

gehoord de beraads lag ingen:  

neemt in  overweging  dat  

-  b innen West land onvrede bestaat  over  de kwal i te i t  van het  onderhoud aan de 

groenvoorz ien ing,  de  t ro t to i rs  en de s t ra ten.  Onder zowel  de inwoners a ls  de pol i t iek  

wordt  b reed de opvat t ing gedeeld  dat  dat  beter  kan en moet ;  

-  op kor te  termi jn  de groenv is ie  ‘Groen.  Doen wat  nodig is '  voor  bes lu i tvorming aan de  

gemeenteraad wordt  voorgelegd;  

-  het  van belang is  dat  de  u i tvoer ing van d i t  a mbi t ieus p lan meteen voortvarend ter  

hand genomen kan worden;  

Bes lu i t :  

-  het  co l lege van burgemeester  en wethouders  d r ingend te  verzoeken gel i j k t i jd ig  met  de 

groenv is ie  ‘Groen,  doen wat  nodig is '  een u i tvoer ingsplan,  inc lus ie f  budgetramingen,  

aan de raad voor  besprek ing voor te  leggen;  

en gaat  over  to t  de orde  van de dag. ”  

(Mot ie  38 van GemeenteBelang West land en  West land Verstandig )  

 

Mot ie  39 ‘Vl ie twoning ’  

“De Raad van de Gemeente West land in  vergader ing b i jeen op 9 november 2021;  

overwegende:  

dat  er  inmiddels  een amendement  l ig t  dat  de  verdere voortgang rondom de  Vl ie twoning wel  

erg complex l i jk t  te  gaan maken;  

dat  verzocht  werd aan de gemeente een bedrag van € 100.000,00  te r  beschikk ing te  s te l len,  

b i j  wege van len ing  of  op een andere bas is ,  om de kosten te  kunnen f inanc ieren d ie  nodig 

z i jn  voor  de verdere  verkr i jg ing van subs id ies van hogere  overheden voor het  “a fbouwen” van 

di t  monument ;  

dat  het  b i j  een dergel i jke eenvoudige opzet  voor lop ig d ient  te  b l i jven;   

verzoekt  het  co l lege:  

om samen met  de bestuurders  van de Vl ie twoning te  komen to t  werkbare  afspraken op grond 

waarvan het  bedrag van € 100.000,00 beschikbaar geste ld  wordt  voor  kosten d ie  gemaakt  

moeten worden voor de verdere aank led ing en in r icht ing  en aanpass ing van de Vl ie twoning;  

gaat  over  to t  de orde van de dag. ”  

(Mot ie  van West land Verstandig)  

 

Mot ie  40 ‘ Inste l len beroep tegen vern iet ig ingsbes lu i t ’  

“De raad  van de gemeente West land in  vergader ing b i jeen op 9 november  2021;  

overwegende:  

-   min is ter  Slob kondigde aan het  raadsbes lu i t  van 1 jun i  2021 inzake de komst  van de 

is lami t ische school  in  West land te  vern ie t igen  c .q.  te  la ten vern ie t igen;  

-   verwacht  wordt  da t  dat  bes lu i t  op zeer kor te  term i jn  genomen word t  en da t  dus ook op 

kor te  termi jn  beroep b i j  de Raad van State moet  worden ingeste ld  door de raad;  

-   de raad er  aan hecht  op te  merken dat  d i t  beroep  ten las te za l  worden  gebracht  van 

de loka le par t i jen en  dus geen gemeenschapsgeld za l  o f  mag  kosten;  

-   de raad wel  b i j t i jds  een procesbes lu i t  d ient  te  nemen en vandaar d i t  in i t i a t ie fvoors te l ;  

de raad spreekt  u i t :  

to t  het  ins te l len van beroep tegen het  vern ie t ig ingsbes lu i t ,  a l thans een bes lu i t  wat  genomen 

wordt  door de min is ter /Kroon over  het  raadsbes lu i t  van 1 jun i  2021,  b i j  de Raad van State en 

een delegat ie  van raads leden te  macht igen de  beroepsgronden te  formule ren;  

gaat  over  to t  de orde van de dag.  
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(Mot ie  40 van West land Verstandig)  

 

Mot ie  41 'Huisvest ing arbeidsmigranten’  

“De raad  van gemeente West land,  in  vergader ing b i jeen op d insdag 9 november 2021 ,  

gehoord de beraads lag ingen;  

neemt in  overweging  dat :  

-  (n ieuwe) pro jecten voor  de hu isvest ing van arbeidsmigranten in  de publ ieke opin ie  

regelmat ig  le iden to t  onrust  en onbehagen;  

-  (n ieuwe) pro jecten voor  de huisvest ing van arbeidsmigranten daarom niet  u i ts lu i tend  

getoets t  moeten worden aan a lgemene (ru imte l i jke)  wet -  en regelgev ing,  maar ook 

vragen om een spec i f ieke pol i t ieke beoor del ing en afweging van belangen;  

Bes lu i t :  

-  het  co l lege van burgemeester  en wethouders  d r ingend te  verzoeken het  proces voor 

de beoordel ing van n ieuwe  pro jecten voor de huisvest ing van arbeidsmigranten zo in  

te  r ichten dat  de  gemeenteraad in  s taat  word t  geste ld  wensen en bedenkingen te  

u i ten over  kansr i jke  geachte in i t ia t ieven vóórdat  dat  het  co l lege bes l is t  over  het  

ver lenen van medewerk ing  aan de rea l isat ie  van deze in i t ia t ieven;  

en gaat  over  to t  de orde  van de dag. ”  

(Mot ie  41 van GemeenteBelang West land)  

 

De voorz i t te r :  Ik  heropen de vergader ing.  Dan gaan we verder  met  de tweede termi jn  van het  

co l lege.  Als  eers te geef  ik  het  woord  aan wethouder Van der  Stee .  De gr i f f ier  k lok t  de t i jd .  

 

Wethouder Van der  Stee :  Voorz i t te r .  Dank u wel .  Ik  loop even de inbreng  van de f ract ies  af .  

Het  CDA had aan mi j  geen vragen en maakte wederom een compl iment ,  dat  ik  graag 

doorschui f  r icht ing de organisat ie .  GBW zei  ook a l  dat  er  hard is  gewerkt  om d i t  a l lemaal  in  

orde te  kr i jgen .  De a fdel ing F inanc iën s taat  onder druk vanwege de vacatures op d ie  

afde l ing.  We z i jn  heel  b l i j  met  het  resul taa t  en zeker b l i j  dat  het  s lu i tend  is .  Niet  a l le  

gemeenten luk t  dat ,  maar ons wel .  En we hebben ook een redel i jk  pos i t ie f  vooru i tz icht  

r icht ing de toekomst  a ls  u  naar de septemberc i rcu la i re  k i jk t  en de herverdel ing van het  

gemeentefonds.  

West land Verstandig  had het  over  een andere aanpak van de bestuursst i j l .  Daarop  hebben 

we gereageerd.  U zegt  n ie t  te  hebben gezegd da t  van bouwpro jecten wordt  a fge z ien of  dat  

soor t  zaken.  In  uw tegenbegrot ing heef t  u  het  behalve minder wethouders ook over  heel  veel  

minder personeel  en he t  n ie t  werken  met  externen.  Ik  geef  dan aan dat  een aanta l  

bouwpro jecten en  ook andere pro jecten d ie  nu vo l led ig op externen d raa ie n dan s toppen.  Dat  

betekent  dat  er  bouwpro jecten s t i l  komen te  l iggen.  Daarop  z i t ten pro ject le iders  d ie  n ie t  b i j  

ons in  d ienst  z i jn  en d ie  we hebben ingehuurd.  Dat  is  hetgeen ik  bedoelde in  mi jn  eers te 

react ie  naar u toe.  

Voor een e igen  woningbedr i j f ,  waarover u  heef t  gezegd dat  het  enorm beter  is ,  k ies t  d i t  

co l lege n ie t .  We hebben goede par tners  h ier  in  het  West land,  v ier  co rporat ies .  Ki jk t  u  ook 

maar naar de Vest ia -dea l .  Daarover  z i jn  we heel  tevreden.  D ie  heef t  u i te indel i jk  ze l fs  

gezorgd voor een hoger aanta l  soc ia le  woningen.  We konden d ie  behouden.  Op de  laats te 

in format ieu i twissel ingsavond –  een woord bedacht  door het  RVO –  hebben we met  de 

corporat ies  du ide l i jke en  goede gesprekken gehad.  We b l i jven met  deze par t i jen verder  

werken.  

Over een aanta l  zaken door u aangegeven ga  ik  graag met  u in  gesprek,  zoals  het  

tussenakkoord en de f lexwoningen of  andere zaken ten aanz ien van een  woonfonds.  De 

commiss ie MO behandel t  op 22 november he t  tussenakkoord naar aanle id ing van 

vastgeste lde raadsbes lu i ten,  evenals  de woonvis ie  en het  tweede bod.  

Over externen heb ik  a l  wat  gezegd,  maar ook voor corona hebben we het  a fge lopen jaar  

weer twint ig  mensen ingehuurd om te zorgen dat  a l  d ie  s teunmaatregelen  van het  Ri jk  ne t jes  

doorgevoerd konden worden b i j  par t i jen d ie  dat  nodig hadden:  inwoners en bedr i jven.  
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U vraagt  waarom er  geen geld is  opgenomen voor a l ler le i  u i tvoer ingsprogramma’s  en de 

diverse v is ies.  Wi j  denken eers t  een goede v is ie  te  hebben gemaakt ,  waarom u soms ook 

vraagt .  We wi l len ook een aanta l  zaken heroverw egen en daar z i jn  ook 

ui tvoer ingsprogramma’s  voor gemaakt .  He t  is  denk ik  aan de n ieuwe raad om daar in  de 

keuzes te  maken.  Het  u i tvoer ingsprogramma wonen wi l len we deze per iode gaan doen,  

evenals  de opgaven d ie  er  nog l iggen in  de toekomst .  Hetze l fde geld t  voor  ext ra 

medewerkers .  Onder  andere de energ ie t rans i t ie  en het  soc iaa l  domein zorgen voor een 

s t i jg ing van het  aanta l  medewerkers .  Er  z i jn  ook keuzes waarover we in  de toekomst  nog met  

u gaan praten.  Mi jn  co l lega Vreugdenhi l  doet  da t  met  u  over  het  soc ia a l  domein en een 

aanta l  bus inesscases,  waarb i j  we expert ise nodig hebben.  Wat  be tref t  de energ iet rans i t ie  

moet in  her inner ing  gebracht  worden ‘geen knaken,  dan ook geen taken’ .  Want  b i j  de 

energ iet rans i t ie  kwam mi jn  co l lega misschien we l  met  30 f te  om a l le s  u i t  te  moeten voeren.  

Dat  is  een behoor l i jke aans lag op de begrot ing.  Daar zu l len we eers t  keuzes in  moeten 

maken,  maar ook het  Ri j k  za l  met  een aanta l  zaken over  de brug  moeten komen.  

Wonen en creat ieve vormen komen n iet  snel  van de grond.  Ik  ben het  me t  u  eens dat  dat  een 

constater ing is .  Wi j  hadden meer hoop dat  een aanta l  pro jecten snel le r  zou gaan,  maar we 

merken dat  het  a l lemaal  wat  las t iger  is .  In  een a r t ike l  in  De Volkskrant  s tond dat  het  ze l fs  

voor  de moei l i jkere p lekken voor f lexwonen v i j f  j aar  duurt  voordat  d ie  woningen er  s taan.  Dat  

z ie  ik  ook in  gesprekken  met  woningcorporat ies  over  de locat ie  van de Molenweg.  Het  COA 

koopt  a l les  zowat  op wat  maar en igsz ins f lex  is .  De beste l t i jd  is  inmiddels  opgelopen van zes 

maanden to t  een jaar .  Ook de pr i j zen z i jn  opgelopen van rondom € 60.000,00,  €  70.000,00 

naar een ton.  Dat  maakt  dat  we een  moei l i jk  gesprek hebben met  de won ingcorporat ies  over  

de verdel ing.  Want  een f lexwoning van € 120.000 ,00 is  gewoon heel  veel  ge ld.  Z i t  dat  in  de 

begrot ing? Daar in  z i t  een s tuk je  voor de grondkoste n,  d ie  wi j  even tueel  voor  onze rekening 

zouden nemen,  maar n ie t  met  d i t  soor t  bedragen,  waar je  praat  over  mogel i jk  €  20.000,00 

per f lexwoning .  Zodra daarover meer bekend is  kom ik  graag naar uw commiss ie.  

Voorz i t ter .  GemeenteBelang West land heef t  gezegd d at  we te  veel  ge ld u i tgeven,  minder dan 

er  b innenkomt.  Het  was wel  grappig om even la ter  van GroenLinks te  horen dat  a ls  je  v ier  

jaar  op de winkel  past  je  te  wein ig  ge ld u i tgeef t .  GBW zegt  dat  ie ts  anders.  We hebben 

bewust  ingestoken om op een gegeven mome nt  ext ra te  investeren  in  coronat i jd .  Di t  kunnen 

we heel  lang vo lhouden.  U z ie t  namel i jk  in  de  meer jarenprognose dat  in  2024,  2025 de e igen  

vermogensposi t ie  s tab i l iseer t .  U z ie t  dat  de weerstandsrat io  is  verhoogd.  

 

De heer Hof land:  Voorz i t ter .  Bi j  in terrup t ie .  Ik  heb dat  ge lezen in  de reac t ie  van de heer Van 

der  Stee over  dat  an t icyc l ische verhaal .  Volgens  mi j  was dat  een in i t ia t ie f  vanui t  de raad ,  d ie  

heef t  gezegd om ju is t  in  deze per iode te  investe ren.  Als  u  het  over  ‘wi j ’  heef t ,  bedoel t  u  dan 

het  co l lege,  o f  deel t  u  de eer  met  de raad of  de  in i t ia t ie fnemers daar toe?  

 

Wethouder Van der  Stee :  Voorz i t te r .  Een  mooie vraag.  Ik  denk dat  we he t  h ier  over  samen 

hebben.  West land is  wat  mi j  bet ref t  n ie t  voor  n ie ts  ook b i j  de le t te rs  voorgeschreven met  

‘WE’  in  grote  le t ters .  We hebben dat  samen gedaan.  Dat  is  een  samenspel  geweest  in  een  

las t ige t i jd .  Da t  samenspel  g ing ook nog v ia  Zoom. En ik  meende dat  de heer Keizer  a ls  

eers te daarover  een opmerk ing heef t  gemaakt .  Die hebben wi j  toen opgepakt  en daarmee 

z i jn  we aan de gang gegaan.  

De weerstandsrat io  is  dus ook verhoogd.  De schuldpos i t ie ,  waarover de prov inc ie  een paar 

keer  een f l inke opmerk ing heef t  gemaakt ,  zakt  in  de komende v ier  jaar  met  €  90.000.000 ,00.  

In  mi jn  ogen is  West land  dus gezond.  GBW vroeg  in  de n ieuwe begrot ing beter  inz ichte l i jk  te  

maken waar we aan kunnen draaien.  In  de ar t ike l  12 -scan z i jn  de knoppen waaraan je  kunt  

draaien benoemd. We kunnen wel  weer een n ieuwe scan doen ,  maar  dan  kr i jgen we dezel fde 

onderwerpen.  Het  gaat  over  rec lamebelast ing,  parkeerbelast ing,  het  verhogen van de ozb 

aan de inkomenstenkant .  Per  g roep kun je  ook k i jken waar de u i tgaven z i t ten.  Wat  z i jn  de  

vaste u i tgaven waar toe je  verp l icht  bent  en de beïnv loedbare u i tgaven? Die scan za l  dus 

hetze l fde b l i jven.  Daar in  za l  wein ig  veranderen.  Hoogui t  veranderen de bedragen.  Dat  is  de 
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reden waarom ik  ze i  dat  het  wein ig  z in  hee f t  om weer een onderzoek te  gaan doen ,  weer een 

heel  rapport  te  la ten maken,  want  u  k r i jg t  dezel fde gegevens a ls  de afge lopen jaren .  

 

De heer De Gier :  De wethouder zegt  dat  nu wel  en dat  het  a l lemaal  bekend is  aan welke 

knoppen je  kunt  draaien .  Wi j  hebben de afgelopen jaren meerdere keren erover  gesproken 

hoe de begrot ing  eru i t  moet  z ien.  En da t  je  ju is t  a ls  raad meer onderscheid in  de begrot ing  

wi l  z ien wat  de vaste u i tgaven z i jn ,  wat  de  beïnv loedbare u i tgaven en wat  de vr i je  keuzen  

z i jn .  Dat  zou met  k leur t jes  aangegeven worden .  We hebben daarover een RKC-rapport  en 

meerdere b i jeenkomsten  gehad.  Ik  moet  a l leen  constateren dat  het  in  deze begrot ing weer 

n ie t  s taat  en d ie  t rad i t ioneel  is .  Als  het  a l lemaal  bekend is ,  geef  het  dan  ook in  een 

begrot ing weer.  

 

Wethouder Van der  Stee :  Ik  heb eerder  aangegeven  dat  d ie  verschi l lende pos i t ioner ing 

gedaan kan worden b i j  de d ig i ta l iser ing van de begrot ing.  Dat  werkt  in  deze begrot ing n ie t .  

En corona heef t  er  he laas voor gezorgd dat  dat  p ro ject  twee jaar  ver t raagd is .  We hebben b i j  

F inanc iën andere keuzen moeten maken,  ook door de krappe bezet t ing van f inanc ia ls  op de 

markt .  Een van de  u i tges te lde zaken is  de d ig i ta l iser ing van de begro t ing.  Ik  hoop dat  d ie  de 

komende jaren wel  kan  worden opgepakt .  

Dan de vragen over  het  woonfonds  en de  inzet  van de BZK-gelden.  Die d iscuss ie wi l  ik  de 

22e  met  u  in  de commiss ievergader ing voeren .  Daar is  het  onderwerp  ook geagendeerd,  

omdat  het  door d ie  commiss ie is  a fgesproken om de d iscuss ie te  voeren.  Ik  verzoek u de 

mot ie  daarover aan te  houden to t  de vo lgende vergader ing.  Datze l fde ge ldt  voor  de d iscuss ie 

over  het  tussenakkoord.   

U heef t  een  vraag geste ld  over  het  woningen opkopen en de opkoopbescherming en s te l t  

voor  een onderzoek te  gaan doen.  Inmiddels  hebben we het  daarover gehad in  de 

bestuur l i jke ta fe l  wonen  gehad.  De g rote s teden,  zeker Den Haag,  gaan het  doen.  Del f t  

waarschi jn l i jk  ook.  Het  l i jk t  mi j  dat  wi j  da t  dan ook moeten gaan doen.  Zodra onze 

buurgemeenten het  gaan doen moeten wi j  dat  ook rea l iseren.  We moeten  even de wetgev ing  

afwachten en hoe een en anders prec ies komt.  Dan za l  er  misschien nog een k le in  

onderzoek je moeten p laatsv inden.  Zoals  u het  nu vraagt  is  op d i t  moment  n ie t  nodig.  La ten 

we samen met  Den Haag  en de reg io op trekken,  zodat  we overa l  tegel i jker t i jd  beginnen.  

Dan uw v raag over  €  2.000.000,00 voor de  opvang van kwetsbaren.  Dat  is  een subs id ie .  Het  

groots te deel  was bedoe ld voor hu isvest ing van arbeidsmigranten.  En een deel  is  bedoeld 

voor andere spoedzoekers ,  waaronder ook het  beschermd wonen.  

Ten aanz ien van de vragen van de VVD het  vo lgende.  

 

De heer Keizer :  Bi j  in ter rupt ie .  De wethouder geef t  aan dat  d ie € 2.000.000,00 bedoeld was 

voor arbeidsmigranten.   

 

Wethouder Van der  Stee :  Het  g roots te deel .  

 

De heer Keizer :  Gaat  da t  dan naar in f rast ructuur  o f  naar de huisvest ing ze l f?  

 

Wethouder Van der  Stee :  Het  gaa t  dan om de onrendabele top.  Dan denk  ik  onder a ndere  

aan de onts lu i t ing van in f rast ructuur  en dat  soor t  zaken.  Gro fweg is  he t  €  1.600.000,00 en  

€  400.000,00 voor  de andere spoedzoekers .  

 

De heer Keizer :  Dus even voor de beeldvorming.  Wi j  hebben € 1.600.000 ,00 u i tgegeven? 

 

Wethouder Van der  Stee :  Voorz i t te r .  Er  is  een subs id ieaanvraag gedaan.  Er  wordt  per  bed en 

eenheid gerekend.  Daarb i j  is  €  1.600.000,00  bedoeld voor arbeidsmigranten en € 400.000 ,00 

voor de over ige doelg roep spoedzoekers ,  waaronder beschermd wonen.  Het  is  nog n ie t  

u i tgegeven.  
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De heer Keizer :  Het  is  nog n ie t  u i tgegeven.  Als  d ie  aanvraag wordt  gehonoreerd,  dan  gaan 

wi j  een ondernemer mee helpen f inanc ieren aan z i jn  hu isvest ing van arbeidsmigranten.  

 

Wethouder Van der  Stee :  Voorz i t te r .  Ik  denk da t  je  het  n ie t  zo moet  z ien .  Wi j  merken b i j  d e 

explo i ta t ie  en b i j  de voorhanden p lekken dat  e r  een onrendabele top en problemen z i t ten,  

waardoor  het  pro ject  eventueel  n ie t  zou lukken.  Het  is  n ie t  om de  explo i ta t ie  voor  de 

verhuurder te  verbeteren.  

 

De heer Keizer :  Als  de gemeente d ie  onrendabele top middels  een subs id ie  n ie t  voor  z i jn  

rekening zou nemen,  dan zou d ie  ondernemer  he lemaal  n ie ts  kunnen rea l iseren .  Dus fe i te l i jk  

gez ien is  het  daarom we l  te  doen.  Een constater ing is  dat  we v an d ie  € 2.000.000,00 

voornemens z i jn  om € 1.600.000,00 u i t  te  geven aan arbeidsmigranten.  

 

Wethouder Van der  Stee :  Ja.  Op de prec ieze invu l l ing komen we graag nog een keert je  

terug.  Maar u  kunt  z ich misschien voors te l len dat  een bepaalde kavel  e igenl i jk  n ie t  goed te  

onts lu i ten is .  Het  pro ject  van f lexwonen kan wel  doorga an,  maar dan pakken wi j  de kosten 

van de onts lu i t ing van zo ’n kavel .  

 

De heer Keizer :  Voorz i t ter .  Nu heef t  u  he t  over  de onts lu i t ing van f lexwoningen.  Daarnet  had 

u het  over  hu isvest ing van arbeidsmigranten.  

 

Wethouder Van der  Stee :  Die arbeidsmigranten z i t ten ook in  de f lexwoningen.  

 

De heer Keizer :  Die gaan ook naar de f lexwoningen.  

 

Wethouder Van der  Stee :  Ja.  De p ro jecten waarover we het  nu hebben z i jn  voor  een per iode 

van t ien jaar .  Dat  noemen wi j  f lexwoninge n.  Dat  z i jn  t i jde l i jke woningen .  F lexwoningen is  een 

heel  ru im begr ip ,  waar in  heel  veel  doelgroepen z i t ten.  

Ik  ga verder  met  de beschouwende vragen van de VVD , waarop ik  ook beschouwend zou 

wi l len antwoorden,  want  technische vragen zouden we n iet  doen .  Achte rs tanden in  het  mbo 

z i jn  ons n ie t  bekend.  De heer Vreugdenhi l  en ik  hebben e en gesprek gehad met  mevrouw 

De Gie r  over  mbo West land.  En daar is  het  geen issue geweest .  

Zorgarrangementen komen net jes  in  het  p rogramma van de LEA.  Over  hoe we d ie p rec ies 

gaan u i twerken  hebben we nog een gesprek.  Bi j  het  schooln iveau lopen we achter .  De Ci to -

e indscore  is  536,1 en in  Neder land is  d ie  536,2.  We lopen dus 0 ,1 achte r .  Dat  hee f t  n ie t  echt  

veel  te  maken met  echt  grote verschi l len.  Ik  denk wel  dat  de u i ts t room of  toe lat ing h ier  wat  

anders gedaan wordt  dan in  de grote  s tad.  Er  z i jn  loka le verschi l len.  Ook  dat  is  a l lemaal  een 

gespreksonderwerp  b i j  de LEA.  

De Chr is tenUnie heef t  het  over  een s lu i tende  begrot ing en is  erg aangenaam verrast  dat  de  

l i jkbezorg ingsrechten n ie t  omhoog gaan.  We z i jn  ook erg b l i j  dat  we da t  in  deze begrot ing 

hebben kunnen rea l iseren.  U vraag t  om meer betaalbare woningen en meer ru imte voor  t iny  

houses.  We z ien dat  d ie  pro jecten en p i lo t  heel  moei l i jk  gaan.  We moeten eers t  een goede 

p i lo t  vooraf  hebben,  voordat  we veel  meer aan gaan vragen e n veel  ru imte creëren.  We 

moeten eers t  zorgen dat  het  goed gaat  werken.  Het  is  geen de f in i t ieve oploss ing.  Het  en ige  

is  het  bouwen van woningen ze l f ,  want  de rest  is  a l lemaal  t i jde l i jke op loss ingen.  

Uw vraag  was hoe  het  co l lege tegenover het  fe i t  s taat  dat  de woonlasten  de afge lopen jaren 

z i jn  gestegen,  terwi j l  d ie  landel i jk  lager  z i jn .  Dat  v inden we heel  verve lend.  Het  West land 

kenmerkt  z ich door een re la t ie f  gro te gemeente ,  waardoor  afs tanden g roter  z i jn  en het  

ophalen anders is .  De woonlasten z i jn  dan wa t  hoger,  maar de woonvreugde v inden we ook 

h ier  wat  hoger.  We proberen de las ten in  ieder  geval  te  beperken.  
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GroenLinks ze i  dat  we v ier  jaar  op de  winkel  hebben gepast .  We geven geld u i t ,  maar n ie t  

wein ig .  We geven ju is t  i e ts  meer u i t .  We hebben de v is ies gemaakt ,  zodat  er  keuzen te  

maken z i jn .  

U heef t  he t  over  kansengel i jkheid en verwees naar de LEA. Ons is  het  bekend dat  d ie  NPO -

gelden t i jde l i jk  z i jn .  Da t  is  een van de groots te  zorgen d ie  we samen met  de schoolbesturen 

hebben over de cont inu ï te i t .  We wi l len gaan meedoen met  de gel i jke kansenal l iant ie .  We 

zul len dan een oploss ing moeten v inden voor bepaalde kosten en daarover gaan we het  

gesprek aan.  Voor lop ig hebben we voor  de NPO -gelden twee jaar  ge ld  en voor de LEA v ier  

jaar  ge ld .  We moeten na  d ie  twee jaar  k i jken wat  het  Ri jk  doet  en wat  we a ls  gemeente en 

raad belangr i jk  v inden om te cont inueren.  Dat  gesprek zu l len we zeker met  u  gaan voeren .  

U heef t  zo rgen over  de  gelden  en de bes lu i ten van de schoolbesturen.  Ik  her inner me nog  

een d iscuss ie d ie  co l lega Vreugdenhi l  en ik  met  de schoolbesturen hebben gehad.  Vor ige 

keer vonden we de  zorg daar in  te  min imaal  voor  de schoolbesturen .  De wederker igheid was 

daar in  min imaal .  Da t  hebben we nu wat  aangescherpt .  Ik  hoop dat  u  dadel i jk  ook tevreden 

bent  over  hoe de  n ieuwe LEA eru i t  gaat  z ien.  Ik  nodig u u i t  om uw react ie  daarop te  geven 

a ls  we d ie  gaan bespreken.  

D66 heef t  opmerk ingen over  de doors t roming gemaakt .  Ik  kom binnenkor t  met  een 

doelgroepenverordening ,  d ie  a l  in  het  co l lege a ls  s tar tnot i t ie  is  geweest .  D aarmee wi l len we 

de s tar tpos i t ie  van onze s tar ters  en de doors t roming verbeteren.  Die vero rdening za l  door de 

commiss ie besproken worden.  Over doors t roming hebben we ook prestat ieafspraken met  de 

woningcorpora t ies  gemaakt .  Van de corporat ies  hebt  u  ook kunne n horen  dat  z i j  b i j  de 

toewi jz ing van n ieuwe woningen voora l  k i jken wie geplaats t  gaat  worden om de doors t roming 

te  verbeteren.  

De PvdA had het  over  cont inuï te i t  van het  bestuur  en bele id  in  achterkamert jes .  Ik  heb wat  

moei te  met  uw oordeel .  I k  denk n ie t  dat  er  veel  be le id  in  achterkamert jes  is .  De bes loten 

b i jeenkomsten waarover  u  het  had z i jn  confo rm het  reg lement  van o rde.  Die heb ik  o f  het  

co l lege n ie t  bepaald.  Er  is  bes loten om de in format ieu i twissel ingsbi jeenkomsten n ie t  

openbaar te  la ten z i jn .  A ls  u  ze toch openbaar wi l t  la ten z i jn  heb ik  daarmee geen enkel  

probleem.  

 

De heer De Gier :  Voorz i t ter .  He t  reg lement  van  o rde kent  twee b i jeenkomsten.  Namel i jk  een 

bes loten b i jeenkomst ,  d ie  de wethouder kan u i tschr i jven.  Dat  heet  een 

in format ieu i twissel ingsavond.  We kennen ook een openbare b i jeenkomst .  Die  heet  

in loopbi jeenkomst ,  waar in  ook andere deelnemers u i tgenodigd kunnen worden.  Daarvan heef t  

het  co l lege nog geen enkele keer gebru ik  gemaakt .  Dus het  is  een bewus te keuze van de 

wethouders om te k iezen voor  de bes loten var iant .  

 

Wethouder Van der  Stee :  Voorz i t te r .  Die mening deel  ik  n ie t .  Als  ik  een  over leg heb met  de 

woningcorpora t ies  en de  commiss ie z ie  ik  dat  n ie t  a ls  een in loopbi jeenkomst ,  maar a ls  een 

b i jeenkomst ,  waarb i j  we het  over  presta t ieafspraken hebben en in format ie  u i twisselen.  Als  

het  zo onduidel i jk  is  en u geef t  ons meer ru imte,  dan wi l  ik  g raag adv iseren om het  reg lement  

van orde daar in  wat  du ide l i jker  te  la ten maken.  U gaat  er  a ls  raad ze l f  over .  

Wel  ben ik  b l i j  met  uw opmerk ing dat  er  nu  meer  soc ia le  woningen in  de  woonvis ie  z i t ten.  Het  

b l i j f t  in  uw ogen onvoldoende.  De corporat ies  hebben dat  ook gezegd .  Een probleem is  en 

b l i j f t  dat  we op d i t  moment  geen gronden hebben.  We hebben a ls  gemeente a l  een gro te s tap 

gezet  dat  er  een  pr imaat  is  voo r  de woningcorporat ies  a ls  we gronden h ebben.  Daarmee 

denk ik  dat  we be tere afspraken hebben en dat  we een heel  e ind komen.  

Dan een reac t ie  op een aanta l  mot ies en amendementen.  Mot ie  18 over  het  woonfonds 

ontraad ik .  Wel  wi l  ik  met  u  over  de ONW-gelden op 22 november met  u  in  d iscuss ie gaan.  

Mot ie  33 over  de inschr i j fduur  voor  een  soc ia le  woning is  overbodig.  Een reg ionaal  voors te l  

over  de aanpak van het  woningtekor t  word t  aan u voorgelegd met  het  tussenakkoord.  En we 

hebben de woonvis ie  a l  vastgeste ld .  
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Mot ie  34 was eers t  een amendement  en gaat  over  het  n ie t  invoeren van de rec lamebelast ing.  

Die ontraad  ik  vanwege de koppel ing met  de ozb .  Ik  v ind dat  een ander i ssue.  De 

rec lamebelast ing hebben we dest i jds  a ls  dekk ing smiddel  ingevoerd.  Er  komen grote 

u i tdagingen in  de toekomst  aan op het  gebied van energ ie en wonen .  Het  l i js t je  kan ik  nog 

langer maken.  Door d ie  be last ing nu te  schrappen,  terwi j l  u  de andere zaken nog n ie t  

afdekt…  Ik  denk da t  het  een zaak is  voor  b i j  de voor jaarsnota.  

In  het  nu voor l iggende amendement  s taat  dat  u  dat  wi l t  verwerken  in  een begrot ingswi jz ig ing 

van 2022.  De rec lamebe last ing gaat  in  per  2023 .  Dus met  een mot ie  gaat  er  n ie ts  veranderd 

worden.  

 

De heer Keizer :  Het  amendement  is  een mot ie  geworden.  En d ie  mot ie  hebben we opgeknipt  

in  dr ieën.  

 

Wethouder Van der  Stee :  Dan wi l  ik  u  verzoeken om niet  zozeer de Begro t ing 2022 te  

wi jz igen,  maar deze mot ie  te  z ien a ls  een bele idsverander ing in  2023 en  verder  ten aanz ien 

van de rec lamebelast ing .  En d i t  mee te  nemen b i j  de komende voor jaarsnot a.  Want  in  2022 

verandert  er  dus geta lsmat ig  namel i jk  n ie ts .  

Mot ie  35 over  de woonimpuls  wi l  ik  betrekken b i j  de commiss ied iscuss ie op 22 november en 

nu nog n ie t  bespreken.  

Dan het  a l te rnat ieve p lan van West land Verstandig,  amendement  C.  Het  co l lege maakt  

andere keuzes en ontraadt  dat .  De mot ie  over  de  is lami t ische school  ontraad ik ,  net  zoals  

vor ig  jaar .  U kunt  het  punt  amenderen en u i t  de begrot ing halen.  De p rov inc ie  za l  dat  in  ieder  

geval  meenemen.  Verder wacht  ik  de  d iscuss ie af  in  de vo lgende commiss ievergader ing .  Wi j  

ont raden d i t  amendement .  

Er  is  een amendement  over  de tekst  in  de begrot ing op b ladz i jde 62.  Daarmee zouden wi j  

kunnen leven a ls  a l les  achter  d ie  komma , ‘ conform de n ieuwe regionale 

woningmarktafspraken’ ,  wordt  geschrap t .  De rest  kan b l i j ven s taan en je  moet  sowieso met  

de prov inc ie  en met  je  buurgemeenten praten.   

 

De heer Keizer :  Dat  amendement  is  gewi jz igd.  Ik  denk n ie t  dat  de wethouder het  meest  

recente exemplaar  heef t .  

 

De voorz i t te r :  He t  is  goed om daarover nog door te  praten hoe  we da t  handen en voeten 

kunnen geven.  Dan geef  ik  het  woord aan de heer Vreugdenhi l .  

 

Wethouder Vreugdenhi l :  Ik  begin b i j  de PvdA d ie de burger  voorop s te l t .  Dat  doet  he t  he le  

co l lege en de gehele raad.  Een tegenste l l ing belu is ter  ik  dus n ie t .  We bezuin igen n ie t  op de 

buurhuizen.  Er  is  geen tegenste l l ing over  het  werk van Vi t is  in  buurthu izen.  U maakt  dus een  

tegenste l l ing d ie  er  wat  mi j  bet ref t  n ie t  is .  

 

De heer De Gier :  Voorz i t ter .  De  wethouder vroeg  in  eers te te rmi jn  om suggest ies .  Ik  heb 

gezegd dat  er  een  suggest ie  in  mi jn  b i jdrage s taa t ,  namel i jk  n ie t  dat  e r  bezuin igd moet  

worden op buurthu izen,  maar dat  er  buurthu izen moeten komen.  We hebben nu een 

dorpshuis  per  dorp .  In  Naaldwi jk  z i t ten er  twee.  Maar dat  z i jn  geen buurthu izen,  maar 

dorpshuizen.  De huizen  van de buurt  d ie  u  noemt z i jn  ook n ie t  verbonden aan de buurt .  Er  

z i jn  er  dr ie  in  he t  West land samen met  de  b ib l io theek.  Mi jn  suggest ie  is  in  buurten meer  

buurthu izen te  maken en  te  s t imuleren dat  er  weer buurtverenig ingen komen.  

 

Wethouder Vreugdenhi l :  Die suggest ie  nemen we mee ,  maar is  wel  heel  e rg omvangr i jk .   

U maakte een opmerk ing  over  de doorbraakmethode,  dat  het  een gez insaanpak moet  z i jn .  Ik  

ben heel  erg pos i t ie f  over  de doorbraakmethode,  waarmee we nu aan  he t  oefenen z i jn .  En ik  

z ie  mooie resul ta ten,  dus we k i jken daar bu i tengewoon ser ieus naar.  
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U maakte een compl iment  over  de jeugdzorg,  waar heel  erg hard gewerkt  wordt .  Dat  

compl iment  deel  ik .  Dat  is  in  dankbaarheid aanvaard.  

Mot ie  25 gaat  over  het  v r i j la ten van g i f ten  in  de b i js tand.  Laten we dat  even afwachten,  want  

u  loopt  vooru i t  op  mogel i jk  n ieuw kabinetsbele id ,  waarvan ik  een  warm voors tander  ben.  Dat  

er  een kabinetsbele id  komt,  waar in  de Par t ic ipat iewet  op een  andere man ier  word t  u i tge legd,  

waardoor  wi j  ru imte kr i jgen .  Op z ich deel  ik  dat  met  u ,  maar  om daarop nu vooru i t  te  lopen… 

We weten n ie t  of  het  €  1 .200,00,  €  1.500,00 of  wat  dan ook is .  E  z i jn  misschien ook wel  

andere methoden d ie  h ie rb i j  in  aanmerk ing zouden kunnen komen.  Daar komt b i j  dat  ik  

h ierover  graag  met  de ASD over leg .  Met  andere  woorden:  geef  ons even de t i jd .  

Dan mot ie  27 over  inkomensdraagkracht ,  een toets  Wmo en het  abonnements tar ie f  

a fschaf fen.  Ik  zou daar ze l f  voors tander van z i jn .  U vraagt  a lvast  ie ts  te  gaan doen wat  nu 

n ie t  mogel i jk  is .  U hee f t  gez ien hoe de min is ter  heef t  gereageerd op de gemeenten d ie  het  

hebben gedaan.  Zi j  hebben per  kerende post  een  br ie f  gekregen,  ‘Gi j  zu l t …  Pas op dat  je  

daar n ie t  aan komt. ’  Ik  heb helemaal  geen z in  om daarover met  de min is ter  in  d iscuss ie te  

gaan en daar in  ambte l i jke t i jd  te  s toppen.  We wachten even af  wa t  er  gebeurt .  U heef t  ons 

opgeroepen om r icht ing  de kabinetsformat ie… .  Dat  doen we a l  nadrukkel i jk  v ia  de VNG en 

par t i j l i jnen.  U kr i jg t  dus e igenl i jk  wat  u  vraagt .  We ontraden het  eers te deel  van de mot ie .  

Het  tweede deel  is  wat  ons betref t  a l  genoegzaam opgepakt  door de VNG namens de  

gemeenten.  

 

De heer De Gier :  Voorz i t ter .  Mi jn  mot ie  is  geen p le idooi  om het  abonnements tar ie f  voor  

bepaalde mensen af  te  schaf fen,  maar om een  soort  inkomenstoets  voor bepaalde zorg in  te  

voeren,  waardoor deze zorg –  hu ishoudel i jke hu lp  in  d i t  geval  –  n ie t  nodig is  voor  mensen 

d ie  dat  ru im ze l f  kunnen beta len.  Daarmee zou d ie  inkomenstoets  dus bu i ten het  

abonnements tar ie f  om een toets  kunnen z i jn  o f  deze zorg h ier  nodig is .  Net  zoals  de toets  

over  een inwonende medebewoner d ie  de schoonmaak kan doen,  zodat  je  geen 

huishoudel i jke hu lp kr i jg t .  Di t  zou een andere  overweging kunnen z i jn  om te bepalen of  

iemand a l  dan n ie t  recht  heef t  op huishoudel i jke hu lp.  

 

Wethouder Vreugdenhi l :  Voorz i t ter .  Een inkomenstoets  mag n iet ,  is  de react ie  van de 

min is ter .  U kr i jg t  per  kerende post  een br ie f .  Je zou dan het  dan v ia  een  beroep moeten 

doen,  onder andere door  het  aanspreken van het  e igen inkomen.  Het  mag gewoon n iet .  Ik  

voel  mee met  wat  u  zegt ,  maar het  mag n ie t ,  dus  moet  ik  de mot ie  ont raden.  

D66 zegt  een andere k i j k  te  hebben op de jeugdzorg  en hoe de gemeente d ie  doet .  Ik  denk 

dat  dat  erg meeval t .  Ik  voel  dat  he lemaal  n ie t  zo  a ls  de degens kru isen .  Wi j  z i jn  b i la teraal  

met  e lkaar  in  gesprek.  U maakt  z ich zorgen over  de jeugdzorg en dat  cu lmineert  in  d ie  

opmerk ing over  waarom het  kostenplafond nog in  de begrot ing s taa t .  In  m i jn  eers te termi jn  

heb ik  ook aangegeven dat  we het  woord ‘kostenplafond ’  parkeren .  We gaan daarover in  

gesprek.  Ik  ben zeer a fhankel i jk  van het  Ri jk .  Da t  is  wel  zo.  Het  kabinet  moet  nu echt  gaan 

leveren en keuzes maken ,  ook in  de hervormingsagenda .  VWS en VNG z i jn  daarover in  

gesprek.  We moeten da t  even afwachten.  Ik  hoop echt  dat  Den Haag gaat  leveren,  want  het  

probleem is  immens.  

GroenLinks had te  wein ig  spreekt i jd  om mi j  meer  compl imenten te  maken.  Maar ik  heb d ie  

e igenl i jk  wel  begrepen.  Dank u wel  daarvoor .  

Kansengel i jkheid is  mi j  u i t  het  har t  gegrepen en  ga at  in  de LEA een p lek kr i jgen.  

Kansengel i jkheid en gezondheid worden  de twee thema’s  van de komende t i jd  in  Neder land.  

Ik  ga daar graag aan meewerken.  Cul tuur  s taat  vo lgens u in  geen enkele beschouwing.  Dat  

kan een voordeel t je  z i jn ,  namel i jk  dat  we n ie t  hebben hoeven te  bezuin igen.  Er  komt 

b innenkort  een subs id ie  van € 250.000,00 om subs id ie  te  geven aan k le ine 

cul tuurorganisat ies ,  ook de k le ine aanbieders ,  d ie  zo tekor t  gekomen z i jn  in  de 

coronaper iode.  
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De heer Hof land:  Ik  wi l  een opmerk ing maken over mi jn  eers te te rmi jn .  We hebben een 

opmerk ing gemaakt  over  de v is ie  op de Verd i laan.  Er  komt een  werkgroep aan d ie  z ich gaat  

bez ighouden met  De Naald.  De vraag  d ie  ik  daarb i j  nog had is  welke kaders d ie  werkgroep –  

misschien n ie t  het  ju is te  woord –  meekr i jg t .  Tegel i jker t i jd  weten  we da t  onze droom een 

groot  cu l tuurpale is  is  waar ru imte is  voor  De Naa ld ,  Cul tuurweb en  de WOS. Als  je  dat  

tevoren gaat  kaderen is  hetgeen waarmee d ie groep gaat  komen veel  beperkter .  Dus mi jn  

vraag is  welke kaders d ie  werkgroep  mee kr i jg t .  Of  kr i jg t  d ie  de mogel i jkheid om in  brede z in  

te  denken en te  werken?  

 

Wethouder Vreugdenhi l :  Er  is  geen werkgroep ,  maar een s tuurgroep ,  waar in  de wethouders,  

het  bestuur  van De Naald en een aanta l  anderen  z i t ten.  Die  kr i jg t  geen kaders mee in  de z in  

dat  het  n ie t  meer dan een bepaald bedrag mag kosten .  We gaan onderzoek doen wat  nodig is  

in  West land en welk  cu l tuurpale is  voor  West land  nodig is .  Daarvan houden we u op de 

hoogte.  Mensen in  de po l i t iek  d ie  ie ts  wi l len nala ten bouwen vaak cu l tuurpale izen.  Dat  mag 

n iet  aan mi j  gaan k leven ,  want  ik  wi l  gewoon een  pracht ige cu l tuur ins te l l i ng,  een n ieuwe 

Naald,  waar dan ook.  En  of  dat  op mi j  a fs t raa l t  o f  op wie dan  ook maakt  me helemaal  n ie t  u i t .  

Dank,  mi jnheer Spaans,  voor  uw b i jd rage to t  nu toe.  Ik  v ind het  jammer dat  we d ie  in  de 

komende t i jd  moeten gaan missen.  Mi jn  compl imenten!  

De Chr is tenUnie gaf  het  be lang van prevent ieprogramma’s  gezondheid aan.  Daaronder heb ik  

twee d ikke s t repen geze t  en heb u aangegeven dat  dat  het  woord wordt .  

Het  document  over  De Leuningjes z i t  vo lgende week in  het  co l lege.  Als  de voorz i t ter  van de  

Agendacommiss ie een beet je  vr iendel i jk  is  komt het  spoors lags naar u  toe.  Ik  zeg dat  met  

een kn ipoog naar de heer Van der  Mark.  

Het  door  mi j  bespeurde ongeduld van de VVD herken ik  deels .  Er  gebeurt  heel  veel  moois .  

Op bepaalde technische vragen kr i jg t  u  an twoord .  Over de  Vei l ing heb  ik  zo ju is t  geantwoord  

r icht ing de Chr is tenUnie -SGP.  

De moni tor  g r ip  op de Wmo-ui tgaven komt eraan.  U kr i jg t  daar in  inz icht .  U kr i jg t  in  ieder  

geval  de geta l len,  want  de Wmo is  een heel  complex en heel  taa i  v raagstu k.  Dat  herken ik .  

U gaf  aan dat  we u i tgebre id over  de reg iov is ie  in  een raads-  en  commiss ievergader ing 

hebben gesproken.  Helaas,  dat  hebben we n iet  gedaan vanwege t i jdgebrek en we moeten 

daarop terugkomen.   

U heef t  een  mot ie  of  amendement  ingediend om in  d e begrot ing inz icht  te  geven in  de kosten 

d ie  West land b i jdraagt  aan het  u i tvoeren van  d ie  reg iov is ie .  Daarmee ben ik  het  he lemaal  

eens.  En hoe we dat  doen is  een beet je  vormtechnisch en daarmee bemoei  ik  me n iet .  Wat  

mi j  bet ref t  is  dat  akkoord.  

 

Mevrouw Van der  Knaap :  Bi j  in ter rupt ie .  Dank voor d i t  antwoord.  Kunt  u  dat  ook gel i j k  in  de 

komende prorap meenemen?  

 

Wethouder Vreugdenhi l :  Dat  is  dan voora l  een technische kwest ie  en ik  k i jk  daarvoor naar  de 

heer Van der  Stee .  We snappen de bedoel ing en  doen dat  op een vers tandige manier .  

 

De voorz i t te r :  Mag ik  dat  noteren a ls  een toezegging?  

 

Wethouder Vreugdenhi l :  Wat  mi j  bet ref t  zeker  we l .  Dan de b i jd rage van GBW, d ie  twee 

concrete vragen had.  Een ervan was hoeveel  t i jd  De Naaldhors t  nog kost .  I k  heb g is teren  

contact  gehad met  het  bestuur  van De Naaldhors t .  De s loopvergunning hopen z i j  in  een 

b innenkort  te  houden vergader ing te  gaan af t ikken.  Ik  heb het  vermoeden dat  d ie  

aangevraagd gaat  worden en dat  de s loop dan medio 2022 te  z ien za l  z i j n .  Di t  is  de  

in format ie  d ie  ik  g is te ren van haar hoorde .  

 

De heer Keizer :  Bi j  in ter rupt ie .  S loop  is  leuk,  maar rea l isat ie  v ind ik  nog  belangr i jker .  
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Wethouder Vreugdenhi l :  Ik  heb zomaar het  idee  dat  er  een verband bestaat  tussen het  

moment  van s lopen en het  moment  van palen er i n  s laan.  

 

De heer Keizer :  Voorz i t ter .  Dan kan  ik  de wethouder nog wel  wat  voorbeelden geven van 

ges loopte pandjes,  waar  daarna t ien jaar  lang n ie ts  is  gebeurd.  Dus v andaar de vraag o f  u  

weet  wanneer e r  ie ts  gereal iseerd gaat  worden.   

 

Wethouder Vreugdenhi l :  Over de s loop heb ik  u  ver te ld .  Over de bouw zal  ik  nogmaals  

ver te l len dat  de raad d ie  bu i tengewoon belangr i j k  v indt  om daarover in fo rmat ie  te  kr i jgen.  

Zodra ik  d ie  heb za l  ik  d ie  de len.  

Over de hervormingsagenda jeugd heb ik  u  a l  ie ts  eerder  gezegd da t  d ie  nog onderwerp van 

gesprek is .  Het  ons opgelegde genoemde bedrag z i t  in  de begro t ing,  maar hoe dat  p rec ies 

gaat  u i tpakken weet  ik  n ie t .  Ik  ben benieuwd wat  het  kabinet  nou werkel i j k  v indt  wat  

verantwoorde  zorg is .  Wat  moeten wi j  nu aan zorg geven,  wel  o f  n ie t? Gaan we daar  een 

keer een keuze in  maken? Die wordt  to t  nu toe  ook landel i jk  n ie t  gemaakt .  Onder tussen deel  

ik  dat  k inderen en jeugdigen d ie  zorg nodig hebben d ie  moeten kr i jgen.  We moeten daarover  

absoluut  n ie t  te  ger ing denken.  De problemen z i jn  enorm.  

 

De heer Hof land:  Voorz i t ter .  Een  a lgemene opmerk ing.  We wekken natuur l i jk  h iermee de 

suggest ie  dat  d i t  een budget  is  waarop enorm gestuurd kan worden.  Als  d ie  keuzes landel i jk  

gemaakt  worden kun je  daarop wel l icht  wat  meer s turen.  Een kn ik  van de wethouder  is  

vo ldoende.  Volgens mi j  i s  het  fe i te l i jk  zo dat  wi j  verp l icht  z i jn  om een heleboel  zorg te  

leveren aan jeugdigen  en jongeren en da t  we daar in  wein ig  te  wi l len  hebben .  De marge  d ie  je  

a ls  raad hebt  op d i t  doss ier  te  s turen is  g rotendeels  n ih i l .  We moeten vo lgens mi j  met  z i jn  

a l len voornamel i jk  u i tspreken dat  we s taan  voor de jeugd  en jongeren.  

 

De voorz i t te r :  Wat  is  uw vraag?  

 

De heer Hof land:  Of  de wethouder wi l  kn ikken.  

 

Wethouder Vreugdenhi l :  Voorz i t ter .  Ik  wi l  ze l fs  een d iepe buig ing maken voor deze oproep.  

Dan ga ik  naar West land  Verstandig.  Ik  heb een woord gehoord,  dat  ik  vaak ook aan mi jn  

medewerkers  aangeef ,  namel i jk  ‘pr ima’ .  Dus daar was ik  erg  b l i j  mee.  Dank daarvoor.   

Ik  heb begrepen da t  de mot ie  van d ie € 100.000,00 n ie t  meer in  s temming hoef t  te  komen,  

omdat  u  ver t rouwen heef t  in  het  door  mi j  gegeven antwoord  b i j  het  amendement  r icht ing het  

CDA. Dat  k lopt  ook.   

Die uren huishoudel i jke hu lp b l i j f t  een bee t je  s lepen.  Ik  heb het  idee dat  we het  in tussen 

heel  goed doen en he t  n ie t  meer een issue is .  U maakt  daarvan dat  mensen z ich gek le ineerd 

voelen enzovoort .  Da t  is  n ie t  de bedoel ing.  En ik  ga graag in  gesprek a ls  u  mensen weet  d ie  

z ich zo behandeld voelen.  Laat  het  weten a ls  mensen z ich zo behandeld voele n en ik  ga dan 

met  hen persoonl i jk  in  gesprek en neem daar de  t i jd  voor .  Ik  wi l  mensen graag in  de ogen 

k i jken.  

 

De heer Dui jsens :  We hebben gevraagd in  beeld  te  brengen wat  he t  e f fect  van de moeizame 

operat ie  is  geweest .  

 

Wethouder Vreugdenhi l :  Even in  beeld brengen i s  b i jna n ie t  te  doen.  Wat  zou het  gekost  

hebben a ls  en wat  kost  het  nu a ls  ie ts  n ie t…? Ik  wi l  een poging  doen,  maar het  is  

bu i tengewoon las t ig .  A ls  u  daarvoor ambte l i jke t i jd  voor  wi l t  reserveren… Ik  zou zeggen,  l aat  

d ie  mensen van de Wmo nou d ie  d ingen doen d ie  echt  van belang z i jn .  

U heef t  opmerk ingen gemaakt  over  eenzaamheid  en dat  dat  anders moet .  Ik  roep mensen op  

n ie t  te  z i t ten b l i jven wachten to t  iemand u bel t ,  maar in  act ie  te  komen.  Als  z ie t  wat  voor  

act iv i te i ten er  worden georganiseerd door  De Zonnebloem, Vi t is  Welz i jn ,  de eetcafés,  
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walk ing footbal l  op  vr i jdagmorgen in  ’s -Gravenzande op het  spor tve ld.  Er  z i jn  ta l loze 

act iv i te i ten en we moeten mensen z ien te  ver le iden om ui t  hun s toe l  te  komen  om daaraan 

deel  te  nemen,  voor  zover dat  kan.  Daarop gaan we inzet ten.  

Het  CDA heb ik  gehoord  over  pro jecten zorg.  Daarmee z i jn  we vo lop bez ig.  De 

Aloys iusschool  kent  u .  Met  de St icht ing WOUW zi jn  we vo lop in  gesprek .  We proberen ook 

hen een p lek te  geven.  Binnenkort  hebben we het  p lan voor wonen,  zorg  en welz i jn  in  een  

commiss ievergader ing.  Het  l i jk t  me dan goed om daarb i j  nog wat  ru imer s t i l  te  s taan,  ook in  

verband met  mi jn  spreek t i jd ,  d ie  nu op is .  

 

De heer Spaans:  Ik  wi l  g raag een lans breken  voor onderwi jszorgt ra jecten ,  de 

onderwi jszorgar rangementen.  In  het  werkveld is  te  z ien dat  er  dr ingend behoef te  is  aan d i t  

soor t  t ra jecten.  Het  onderwi js  verwi js t  naar de  zorg,  de zorg verwi js t  naar het  onderwi js  en 

het  k ind wacht  op  de ju is te  zorg.  Dus o nderwi jszorgt ra jecten z i jn  een  gat  in  de markt  en z i jn  

dr ingend noodzakel i jk .  I k  wi l  de wethouder Onderwi js  en ook de wethouder Zorg d r ingend 

oproepen om hieraan  aandacht  te  besteden.  

 

De voorz i t te r :  Da t  is  een  mooie oproep ,  waarmee u ook door uw spreekt i j d  heen bent .  I k  ga 

naar wethouder Varekamp.  Ik  vraag de co l legeleden z ich te  beperken,  omdat  u  a l  ver  over  de 

toegestane en afgesproken t i jd  heen bent .  U moet  dus wat  bondiger  gaan formuleren.  

 

Wethouder Varekamp: Voorz i t ter .  Ik  heb uw oproep gehoord.  U kent  mi j ,  i k  ben ef f ic iënt  met  

pos i t iv isme.  Een aanta l  opmerk ingen za l  ik  ineen behandelen ,  waarvoor e lke f ract ie  aandacht  

heef t  gevraagd.  Het  be tref t  mobi l i te i t ,  verkeer,  vervoer en sport .  

Ik  ben heel  b l i j  met  uw react ies  over  spor t .  We doen het  verdraaid  goed met  de sport  in  

West land.  Verenig ingen,  besturen en de raad doen het  goed.  We hebben een aanta l  mooie 

d ingen a l  gereal iseerd  o f  d ie  z i jn  onderhanden werk.  We zet ten ons  in  vo l le  vaar t  in  voor  de 

u i tbre id ing van sportpark  De Zweth.  

Over mobi l i te i t  z ie  ik  vragen over  het  h ie r  en nu ,  maar ook vragen over  de  toekomst .  Er  z i jn  

zorgen over  de toekomst ige mobi l i te i t .  Daarop ze t ten we onverminderd in  met  de HOV -

verkenning om een goede verb ind ing met  de omr ingende s teden te  hebben .  Binnen 

afz ienbare t i jd ,  35 -40 minuten,  wi l len we op het  Centraa l  Stat ion z i jn .  

Dan het  h ie r  en nu.  Het  CDA vroeg naar  de s tand van zaken over  de kru is ing Laan van de 

Verenigde Nat ies/Koning in Ju l ianalaan,  Dat  is  spec i f iek  d ie  kru is ing d ie  i k  a ls  voorbeeld heb 

genoemd. Er  is  een  hele  l i js t  met  act iv i te i ten d ie  we vo lgend jaar  doen om ons wegennet  te  

verbeteren.  Ik  heb ook de oproep van de heer Du i jsens gehoord en ik  kan  heel  goed met  hem 

meevoelen.  Maar we z i t ten daar wel  met  een p rakt isch punt .  Het  is  n ie t  a l leen geld,  maar ook 

de handen om dat  te  doen.  Het  s taa t  b i j  ons op de l i js t ,  mob i l i te i t  is  voor  ons belangr i jk ,  

zoals  voor  het  soc iaa l -maatschappel i jk  verkeer en economie.  

Voor parkeren geldt  he tze l fde verhaal .  Daar hebben we nadrukkel i jk  aandacht  voor .  Ook in  

onze dorpskernen hebben meerdere f ract ies  daarvoor aandacht  gevraagd.  Maar h et  is  

natuur l i jk  n ie t  zo dat  we makkel i jk  in  onze ru imte z i t ten en zomaar even wat  parkeerp laatsen 

kunnen aanleggen.  Dat  i s  een gepuzzel .  We spannen ons daarvoor in .  Daar waar  het  kan 

doen we dat ,  maar dat  luk t  n ie t  overa l .  

Dan ga ik  de vragen per  f ract ie  a f lopen.  Het  CDA vroeg naar f inanc ië le  compensat ie  voor  

QR-codechecks.  Die vraag za l  de burgemeester  beantwoorden,  omdat  he t  een breder  thema 

betref t  dan a l leen sport .  

West land Verstandig  vroeg naar nadere  c i j fers  over  de bedr i j fsvoer ing .  U heef t  d ie  

techn ische vraag in  de commiss ievergader ing geste ld .  Dat  an twoord is  gegeven,  maar is  

mogel i jk  wat  laat  geweest .  Dat  sp i j t  me.  U bent  van mi j  gewend dat  ik  dat  soor t  antwoorden 

voor het  weekend geef .  Dat  is  in  d i t  geval  n ie t  ge lukt .  Excuus daarvoor,  maar dat  an twoord is  

naar u  onderweg.  

Dan heef t  u  een opmerk ing over  inkoop gemaakt .  Wethouder Sni jders  hee f t  daarover b i j  de 

groenvoorz ien ing ie ts  gezegd.  Ik  s te l  me toch op het  s tandpunt  dat  je  dat  n ie t  over  één kam 
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kunt  scheren.  Er  z i jn  nu eenmaal  t ra jecten waarb i j  het  gewoon n iet  handig en vers tandig is  

om dat  voor  een jaar  te  doen.  Bi j  de inkoop  van g ladheidsbest r i jd ing is  dat  b i jvoorbeeld n ie t  

handig.  Een marktpar t i j  d ie  daarop inschr i j f t  moet  mater iaa l  en machiner ie  inkopen.  Daaraan 

z i t  een afschr i jv ingsterm i jn  en het  is  n ie t  handig om d ie op een jaar  te  s te l len .  En zo z i jn  e r  

meerdere voorbeelden .  

De LPF heb ik  behandeld en d ie  had het  over  mobi l i te i t .   

Dan heef t  GBW een opmerk ing gemaakt  over  RSOI.  Dat  z i t  b i j  ons nadrukkel i jk  in  het  

inkoopbele id .  Dat  is  n ie t  zomaar 5%, we doen daaraan meer.  Daarb i j  hebben we mede op uw 

verzoek een regel ing u i tgewerkt  om bedr i jven d ie  het  maatschappel i jk  leven ondersteunen ,  

denk aan sponsor ing of  v r i jwi l l igers ,  voor rang te  geven b i j  het  inkoopt ra ject .  In  de 

vergader ing van de commiss ie EFO komen we daarop terug.  Er  is  een br ie f  naar u  onderweg.  

Dat  heef t  he laas wat  langer geduurd,  maar ik  heb u ook ver te ld  hoe  dat  i s  gekomen.  

Dan de VVD,  d ie  z ich b i j  spor t  beroept  op vr i jwi l l igers .  Ik  za l  u  daarvan op de hoogte 

houden.  Wi j  zu l len meenemen wat  we daaraan  kunnen doen.  Op d i t  moment  z ie  ik  geen 

concrete en d i recte ro l  om daaraan ie ts  te  doen.  Maar ik  snap uw oproep,  d ie  over igens 

herkenbaar is .  Het  is  ook een vraagstuk waarmee verenig ingen ze l f  handelen.  Dus daarop 

kom ik  b i j  u  terug.  

Dan aanvul lend op verkeer en vervoer.  Er  is  een vraag geste ld  over  over last  door snelhe id 

en gelu id .  Da t  is  een veel  gehoorde k lacht  en d ie  horen we ook b i j  het  wethouderspreekuur.  

Het  is  maatschappel i jk  p robleem in  West land en s terker  nog,  in  heel  Neder land.  Ik  ben bez ig  

met  een act ieprogramma om daarvoor op kor te  te rmi jn  aandacht  te  vragen en daaraan ie ts  te  

doen.  Dus in  over leg met  de por te feu i l lehouder handhaven op snelhe id en gelu id  en 

aandacht  daarvoor vragen.  

D66 had een heel  verhaal  over  de energ ie t rans i t ie .  Ik  deel  met  D66 de aandacht  voor  

duurzaamheid en de energ iet rans i t ie .  Ik  s te l  me op het  s tandpunt  da t  er  heel  veel  is  bere ik t .  

Op bedr i jventerre inen z i jn  de afge lopen ja ren heel  veel  zonnepanelen geplaat s t  in  

samenwerk ing met  de p rov inc ie ,  d ie  daarvoor een subs id ieregel ing heef t  opengeste ld .  Ik  s te l  

ook vast  dat  e r  g rote s tappen worden gezet  met  het  warmtenet .  Een  aanta l  f rac t ies  heef t  

daarover opmerk ingen gemaakt .  Voor de  huishoudens hebben we he t  programma ‘West land 

woont  duurzaam’ ,  waar in  maatregelen aangekondigd worden en er  b i jd ragen z i jn  ten aanz ien 

van het  verduurzamen van woningen en  daarmee kosten te  besparen.  En ik  wi l  ook nog e rb i j  

zeggen dat  de energ iet rans i t ie  een langdur ig  en  groot  t ra ject  is .  We moeten n ie t  denken dat  

we in  een x -aanta l  jaren  a l les  hebben verduurzaamd. Dat  is  een lang en s lepend t ra ject .  Ik  

neem u daar in  mee,  ook  over  de RES d ie we met  e lkaar  hebben gevormd.  Ik  ben met  u 

daarover in  debat  geweest .  U maakte een rekenvoorbeeld je  over  zonnepanelen op daken.  Ik  

moet  u  zeggen dat  d ie  v l ieger  n ie t  opgaat ,  want  u  vergeet  daarb i j  mee te  nemen dat  

inmiddels  een aanz ien l i jk  deel  van de West landse daken a l  is  voorz ien van zonnepanelen.  

Dus in  d ie  z in  zou dat  ze l fs  gunst iger  u i tva l len.  

 

De heer Hof land:  Voorz i t ter .  Da t  is  a l leen maar  f i jn .  Maar het  was maar een kenschets .  Ik  

ben benieuwd wat  ‘West land woont  duurzaam ’  op lever t .  Hebben we daar gegevens van? 

Hoeveel  aanvragen voor  energ iescans worden er  gedaan? En voor coaches,  d ie  langs 

kunnen komen? Hoeveel  bezoeken heef t  de webs i te? Kan de wethouder  deze gegevens 

optrommelen? Niet  nu,  maar la ter .  Ik  wi l  namel i j k  eens z ien wat  e r  gebeurt  en of  we a ls  

gemeente nog wat  te  doen hebben.  Met  andere woorden:  moeten we d ie  websi te  nog be ter  

onder de aandacht  b rengen,  o f  mogen we daarmee a l  heel  erg b l i j  z i jn?  

 

Wethouder Varekamp: Voorz i t ter .  Ik  heb op d i t  moment  geen concrete gegevens van het  

gebru ik  van het  programma. Maar dat  is  een goede vraag.  Ik  kom daarop  u i teraard b i j  u  

terug.   

Dan een antwoord op een vraag van de PvdA wat  we voor hu ishoudens doen.  Daarvoor ge ldt  

hetze l fde antwoord.  We hebben het  programma ‘West land woont  duurzaam’ .  U heef t  net  u i t  

een aanta l  b i jdragen gehoord dat  er  ook huizen op de t r ias  aangesloten  worden.  Dus de 
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eers te s tappen worden gezet .  Maar nogmaals ,  he t  is  geen v ingerkn ipwerk ,  dat  duurt  nu 

eenmaal  even.  

Ik  dank GroenLinks voor  haar b i jdrage .  GroenLinks s te lde een vraag over  de s lagbomen b i j  

de toegang to t  het  s t rand .  Ik  ben daar  in  de schors ing even achterheen gegaan,  maar ik  het  

daarop in  mi jn  opt iek  nog geen tevreden s te l lend  antwoord  gehad.  Daar kom ik  op terug.  

D66 s te lde een v raag over  de f ie tspaden.  Die z i jn  zeer  be langr i jk .  We z ien dat  het  

f ie tsverkeer toeneemt ,  zodat  het  goed is  om daarvoor aandacht  te  hebben,  met  name voor de 

verb ind ing met  de reg io ,  Den Haag,  Del f t  en Rot terdam. Daar z i jn  we met  d ie  

metrof ie tspaden bez ig.  Dat  weet  u .  Als  het  gaat  om de f ie tspaden b innen de dorpen ze l f  is  er  

n ie t  a l t i jd  de ru imte om een breed f ie tspad  aan te  leggen  dat  vo ldoet  aan  de term 

‘metrof ie tspad’  o f  ‘ f ie tssne lweg’ .  De kwal i te i t  daarvan moet  wel  goed z i jn .  Daarop  z ien we 

over igens toe.  Ik  denk dat  het  merendeel  daarvan van goede kwal i te i t  is .  Waar het  f i e tspad 

kapot  gereden wordt ,  meld dat  a ls tub l ie f t .  Want  i k  v ind ook dat  dat  in  o rde moet  z i jn ,  en a ls  

je  dat  meldt  in  de Beter  bu i ten -app,  dan word t  daarop act ie  ondernomen.  

Voorz i t ter .  Tot  zover de beantwoord ing  van de m i j  b i j  l iggende vragen.  Dank u wel .  

 

De heer Dui jsens :  Voorz i t ter .  Ik  heb  de wethouder n ie ts  horen zeggen over mot ie  32.  

‘West land woont  duurzaam ’  l i j k t  in teressant ,  maar is  a l leen maar een  programma zonder 

ge ld.  Al thans,  nagenoeg geen geld.  De vraag is  wat  u  van d ie  mot ie  v ind t .  

 

Wethouder Varekamp: Een terechte opmerk ing !  Inderdaad ben ik  de mot ies n ie t  langsgegaan.  

Mot ie  32 ontraden wi j  a l s  co l lege,  omdat  het  vaak kostenintens ief ,  kapi taa l in tens ief  en 

complex is .  En er  z i jn  landel i jke regel ingen waarb i j  inwoners ze l f  goedkope len ingen kunnen 

afs lu i ten voor het  nemen van duurzaamheidsmaatregelen .  

 

De heer Hof land:  Voorz i t ter .  De  wethouder g ing in  op de geste lde vraag ,  maar n ie t  he lemaal .  

West land is  een soort  ve rzamel ing van dorpen.  Sommige hebben beter  OV dan andere .  Je 

wi l t  ju is t  dat  het  voor  mensen aantrekkel i jk  is  om met  de f ie ts  van de ene  p lek naar de 

andere te  gaan of  naar  ’ s -Gravenzande,  Poeld i jk  o f  Honselersd i jk  te  gaan om daar de bus te  

pakken en de verb ind ing  met  de oml iggende dorpen of  s teden te  zoeken.  Daarvoor zouden 

wi j  d ie  verb ind ingen tussen d ie  dorpen wi l len la ten voorz ien van snel f ie tspaden.  Ik  snap dat  

je  b innen de dorpen  te  maken hebt  met  de door  de wethouder geschets te kant tekeningen.  

Maar ju is t  tussen de dorpen z i jn  er  daarvoor mogel i jkheden waardoor he t  aantrekkel i jker  

wordt  om de  f ie ts  te  pakken.  Een daar  z ie  je  ju is t  p lekken waar tegel t jes  kapot  gereden z i jn  

en tegels  of  put ten wat  schever l iggen.  Deel t  de wethouder d ie  ambi t ie?  

 

Wethouder Varekamp: U kent  mi j ,  ik  ben a l t i jd  genuanceerd.  Ik  ben en thous iast  over  de 

ambi t ie .  Natuur l i jk  ben i k  ook voor goed f ie tsverkeer.  Waar he t  tegelwerk n ie t  goed is ,  moet  

dat  in  orde z i jn .  Tegel i jker t i jd  hebben we n iet  a l t i jd  de ru imte om d ie f ie tssnelwegen  te  

maken.  Die moeten aan  een bepaalde breed te vo ldoen en d ie  is  er  nu eenmaal  n ie t  overa l .  

Maar ik  deel  de ambi t ie  om voor goede f ie tsvoorz ien ingen te  zorgen.  

 

De heer Dui jsens :  Voorz i t ter .  Nog even een opmerk ing naar aanle id ing  van de react ie  van de  

wethouder op mot ie  32 over  het  duurzaamheidsfonds.  Hi j  zegt  da t  dat  n ie t  nodig is ,  omdat  

het  Ri jk  de par t icu l iere woningen a l  doe t .  Maar dat  is  n ie t  zo.  Dat  is  a l  l ang n ie t  meer zo.  Het  

SDE+ is  a l leen maar voor bedr i jven en ondernemers.  Als  je  a ls  p r ivépersoon zonnepanelen 

wi l t  aanbrengen moet  je  ze echt  he lemaal  ze l f  be ta len.  Niemand doe t  dat  voor  je .  

 

Wethouder Varekamp: Voorz i t ter .  In  react ie  op  de heer Dui jsens hee f t  h e t  Ri jk  twee 

re levante regel ingen .  Het  nat ionaal  Energ iebespaarfonds  is  voor  verenig ingen van e igenaren 

met  een spec ia le  vve -energ iebespaarregel ing .  Daar kunnen par t icu l ie re hu i zenbez i t ters  

len ingen aanvragen met  een loopt i jd  van zeven to t  t ien jaar  en bedragen van € 2.500,00 to t  

€  25.000,00.  De tweede re levante regel ing is  een regel ing per  januar i  van d i t  jaar  voor  
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iso la t iemaatregelen v ia  de invester ingssubs id ie  Duurzame energ ie  en energ iebespar ing.  Dus 

er  z i jn  concreet  twee regel ingen d ie  h ier in  voorz ien.  

Mot ie  26 gaat  over  energ iearmoede.  Daar in  z i jn  twee verzoeken gedaan waarover de  

gemeente n ie t  gaat .  Dat  k l ink t  misschien wat  makkel i jk .  In i t ia t ie fnemers of  grote par t i jen d ie  

ie ts  doen in  een woonwi j k  is  aan de markt  ze l f .  Daar kunnen wi j  n ie t  in  t reden.  Het  tweede 

verzoek in  d ie  mot ie  gaa t  over  een onderzoek.  Ik  heb net  aangegeven da t  er  laagdrempel ige 

regel ingen z i jn  waarvan bewoners gebru ik  kunnen maken.  

 

De heer De Gier :  Voorz i t ter .  He t  k lopt  dat  in i t ia t ieven vaak par t icu l ier  van aard z i jn .  Maar 

vaak z i jn  er  vergunningen voor nodig.  De gemeente kan daaraan dus e isen s te l len .  Bewoners 

met  lage inkomens worden op d i t  moment  erg  ge trof fen door de hoge energ iepr i jzen en ook 

dre igen z i j  get ro f fen te  worden door a l ler le i  energ iemaatregelen,  d ie  hun verhuurder t re f t  d i e  

doorberekend gaan worden in  hun huur.  

 

De voorz i t te r :  Wat  is  uw vraag?  

 

De heer De Gier :  Het  an twoord van de wethouder over  waarom hi j  de mot ie  ontraadt  gaat  dus 

n ie t  over  de inhoud van de mot ie .  Volgens mi j  kan h i j  wel  d ingen  doen en  z i jn  er  voor  

huurders  op d i t  moment  geen landel i jke maatregelen.  Die zu l len we ze l f  moeten nemen,  

samen met  woningcorporat ies .  

 

Wethouder Varekamp: Voorz i t ter .  De heer  De Gier  heef t  het  over  ie ts  anders dan in  de mot ie  

s taat .  Het  tweede d ic tum is  onderzoeken welke laagdrempel ige f inanc ier ingsvormen er  z i jn .  

Daarop heb ik  een antwoord gegeven in  het  ver lengde van mi jn  antwoord aan d e heer 

Dui jsens.  Dus ik  ben  daar zeer  zeker wel  op in  gegaan.  

Er  is  nog een mot ie  34 van GBW over ozb voor  spor tverenig ingen en  vr i jwi l l igersorganisat ies  

ingediend over  geen ext ra las ten voor ondernemersverenig ingen.  Het  co l lege ontraadt  d ie ,  

omdat  de gemeente voor  spor tverenig ingen a l  heel  veel  doet  voor .  Slechts  20% van de pacht  

van sportve lden wordt  b i j  verenig ingen in  rekening gebracht .  Dat  betekent  ind i rect  80% 

subs id ie .  We hebben de 25%-regel ing.  We hebben deze ozb-compensat ie  t i jdens de 

coronacr is is  in  het  leven  geroepen.  Daarvoor is  d ie  ook bedoeld en d ie  werkte  goed.  Maar we 

z ien geen hei l  in  het  voor  langere duur la ten lopen van d ie  regel ing.  Dus ontraden  we d ie 

mot ie .  

Als  laats te heb ik  in  mi jn  b i jdrage over  de  vragen van de heer Keizer  antwoord gegeven op 

de mot ie  ‘Bredere invu l l i ng RSOI ’ .  

 

De heer Keizer :  Voorz i t ter .  Bi j  in terrupt ie .  Die  25%-regel ing was a l  voor  de coronacr is is  

ingeste ld .  

 

Wethouder Varekamp: De 25%-regel ing was een langer bestaande regel ing.  Dat  k lopt .   

 

De heer Keizer :  Ik  heb het  over  de ozb - regel ing.  

 

Wethouder Varekamp: Ik  hoorde u praten over  de  25%-regel ing.  De ozb- teruggavesubs id ie  is  

er  gekomen s inds corona.  

 

De heer Keizer :  De wethouder b l i j f t  b i j  z i jn  antwoord en wi j  ook.  

 

De voorz i t te r :  Dan geef  i k  het  woord  aan wethouder Sni jders .  

 

Wethouder Sni jders :  Voorz i t ter .  Een aanta l  mot ies heb ik  a l  beantwoord in  mi jn  eers te 

b i jdrage,  zodat  ik  daarop nu n ie t  inga.  Wel  wi l  ik  ingaan op mot ie  9 over  het  terugdraaien van 

het  inzamelen van p last i c ,  b l ik  en dr inkkar tons.  De heer Dui jsens heef t  gevraagd of  de 
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beantwoord ing  wel  ju is t  was .  Ik  denk dat  de heer  Dui jsens wel  ge l i jk  heef t .  U hee f t  gevraagd  

of  het  mogel i jk  is  om een anders systeem t e v inden voor de p last ic  zakken .  We z i jn  er toe  

overgegaan om plast ic  zakken aan l ichtmasten en andere voorz ien ingen op te  hangen.  Er  

z i jn  ook bovengrondse en ondergrondse verzamelconta iners .  Op deze manier  wi l len we het  

systeem ui tdragen.  

Mot ies 22 en 23 gaan over  de huid ige ca lami te i tenberg ingen.  De huid ige opdracht  is  om twee 

d iepe waterberg ingen te  rea l iseren.  Zoals  eerder  aangegeven kunnen de d iepe 

waterberg ingen n ie t  b innen het  hu id ige budget  gereal iseerd worden.  Zowel  het  

hoogheemraadschap a ls  de gemeente za l  op kor te  termi jn  de gewi jz igde u i tgangspunten ter  

bes lu i tvorming b i j  de verenigde vergader ing respect ieve l i jk  de gemeenteraad voor leggen .  

Dus we on traden deze twee mot ies,  want  er  komt dadel i jk  een orden te l i jk  voors te l .  En dan 

zu l len we ook de verkenning voor de toekomst  oppakken.  

Mot ie  28 over  de bomenbalans ontraden we.  Het  act ie f  b i jhouden van een bomenbalans op 

de gemeente l i jke websi te  kost  op d i t  moment  veel  inzet  van de gemeente l i jke organisat ie .  

We houden nu een to ta le  bomenbalans  b i j .  Per  j aar  maken we een  u i tdraai  van het  systeem 

en dan weten  we exact  welk  aanta l  bomen er  in  de gemeente s taat .  En i n  de memo van 

8 november j l .  heb ik  u  la ten z ien dat  er  in  de per iode  2014 to t  september j l .  ru im 7.000 

bomen net to  erb i j  z i jn  gekomen.  En d ie  in fo rmat ie  wi l len we ieder jaar  aan u versrekken,  

zodat  hoe weet  hoe de zaak kan vergroenen.  

 

De heer Keizer :  Voorz i t ter .  De wethouder geef t  aan dat  h i j  met  één  druk  op de knop exact  

weet  hoeveel  bomen er  s taan.  Hoe kan he t  dan dat  we h ie r  een maand geleden een d iscuss ie 

hebben gehad d ie  to taa l  de andere kant  op g ing? Drukt  u  dan n ie t  exact  genoeg op d ie  knop 

of  is  er  wa t  anders aan  de hand?  

 

Wethouder Sni jders :  Ik  wi l  daar  nog  even kor t  op ingaan.  Die  d iscuss ie g ing te  veel  over  he t  

kappen van bomen en herp lant  in  d iezel fde omgeving.  Vervo lgens hebben we ook onze 

n ieuwbouwwi jken waar we ontzet tend  veel  bomen neerzet ten.  Telkens g ing de d iscuss ie 

a l leen over  het  kappen van bomen en het  op d iezel fde p lek in  de omgeving herp lanten van 

bomen.  Er  is  n ie t  du ide l i jk  aangegeven dat  we ook nog duizenden bomen in  onze 

n ieuwbouwwi jken neerze t ten ,  d ie  wel  in  de to taa l te l l ing worden  meegenomen.  Na de 

d iscuss ie de vor ige keer  met  D66 hebben we nog  een keer a l le  systemen gel icht  en hebben 

we heel  du ide l i jk  aangegeven dat  we n ie t  a l leen maar over  kappen moeten praten,  maar  we 

het  ook over  het  ve rgroenen van onze gemeente moeten hebben.  

 

De heer Hof land:  Voorz i t ter .  Da t  vraagt  natuur l i jk  ook wel  een in terrupt ie  van mi jn  kant  

aangez ien ik  het  debat  toenter t i jd  met  de  wethouder had.  Het  is  to taa l  n ie t  meer te  vo lgen 

wat  h ier  e igenl i jk  gebeur t .  En vo lgens mi j  snapt  ook n iemand meer wat  e r  is .  Eers t  z i t ten we 

in  de min en daarna  in  de p lus.  Volgens mi j  word t  er  h ier  zand  in  de ogen gestroo id van 

degenen d ie  proberen te  cont ro leren wat  e r  gebeurt .  In  eers te ins tant ie  hadden we d ie 

negat ieve bomenbalans en nu s taan we opeens keur ig  in  de p lus .  Volgens mi j  wordt  in  het  

meest  brede perspect ie f  gekeken wat  e r  geplaats t  wordt .  Dan nog moeten we daarb i j  

conc luderen dat  n ie t  he t  be le id  word t  gevolgd om voor e lke gekapte boom twee bomen te rug 

te  p laatsen.  We staan  namel i jk  n ie t  in  de dubbele c i j fers .  Dat  zou het  geval  moeten z i jn  a ls  

we dat  be le id  daadwerkel i jk  zouden vo lgen.  

Dan nu mi jn  vraag .  Is  he t  zo dat  de c i j fers  d ie  nu  voor l iggen  e igenl i jk  het  meest  brede 

perspect ie f  z i jn  en daarmee dus n ie t  het  be le id  i s  om een boom te kappen  en twee bomen 

terug te  p lan ten?  

 

Wethouder Sni jders :  Ik  heb u net  aangegeven da t  te  veel  gefocust  is  op een boom kappen en 

daarvoor een boom neerzet ten.  We moeten he t  gewoon in  een b reder perspect ie f  zet ten.  We 

moeten gewoon a l le  bomen d ie in  de gemeente geplant  z i jn  ook meenemen,  ook in  

n ieuwbouwwi jken.  Daarvan is  een u i tdraai  gemaakt  van de afgelopen acht ,  negen jaar .  En 
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d ie  laat  een heel  forse s t i jg ing z ien van h et  aanta l  bomen dat  we er  n ieuw in  onze gemeente  

b i j  hebben gekregen.  

 

De heer Hof land:  Voorz i t ter .  Da t  z i jn  c i j fers ,  maar het  beeld is  da t  bewoners groen wi l len.  

We komen voor de verk iez ingen in  wi jken en m ensen zeggen dan dat  e r  geen boom en geen 

grasspr ie t je  is  te  bekennen.  Dat  is  de  rea l i te i t .  Ci j fers  kunnen wel iswaar zeggen dat  d ie  

n ieuwe bomen daar neergezet  worden ,  maar d ie  ver tegenwoord igen ten eers te nooi t  de 

natuurwaarde van de weggehaalde bomen .  Ten tweede is  de s i tuat ie  dat  we het  be le id  

s impelweg n ie t  u i tvoeren.  Mi jn  s impele vraag is  o f  de wethouder het  nu te  hanteren bele id  

over  bomen op de mai l  wi l len zet ten en  met  ons  wi l  de len.  Dan kunnen we z ien hoe dat  eru i t  

z ie t  en met  welke b r i l  we daarnaar moeten  k i jken.  

 

De voorz i t te r :  Da t  l i jk t  me een  mooi  onderwerp om in  een commiss ievergader ing te  

bespreken,  zodat  iedereen er  kennis  van kan nemen.  

 

De heer Hof land:  Dan zou ik  het  eers t  wi l len ontvangen.  

 

De voorz i t te r :  He t  l i jk t  me dan goed om dat  openbaar in  de openbaarheid  te  bespreken.  

 

Wethouder Sni jders :  Mot ie  29 over  het  behoud van bomen nabi j  De Harmonie ontraden we.  

Iedere aanvraag voor een kapvergunning wordt  zorgvuld ig  beoordeeld.  Ook b i j  deze 

aanvraag is  goed onderzocht  o f  het  mogel i jk  om deze boom te behouden.  Helaas b l i jk t  dat  

n ie t  het  geval .  Wel  za l  de veroorzaker een forse afkoopsom moeten beta len  om de waarde 

van de boom te vergoeden .  

Mot ie  30 ontraden we.  Eers t  twee n ieuwe bomen p lanten a lvorens te  kappen.  

 

De heer Hof land:  Voorz i t ter .  Wi j  hebben geen bomenverordening  en geen e isen voor  

par t icu l ieren dat  z i j  een vergunning moeten aanvragen a ls  er  een  boom gekapt  wordt .  Ik  ben 

benieuwd waar d ie  a fkoopsom vandaan komt en wat  er  met  dat  betaalde bedrag gaat  

gebeuren.  

 

Wethouder Sni jders :  Het  is  een gemeente l i jke boom. De aanvrager d ie  De Harmonie gaa t  

bouwen heef t  gezegd da t  d ie  boom in  de weg s taat  vanwege bouwwerkzaamheden.  

Afgesproken is  de boom l iever  n ie t  te  kappen,  maar gez ien a l les  wat  eromheen speel t  

hebben we gezegd dat  dat  pr ima is ,  maar wel  een bedrag van € 4 .500,00  aan de gemeen te  

vergoed moet  worden,  waar wi j  weer andere zaken mee kunnen vergroenen.   

Mot ie  30 ontraden we.  A l  eerder  is  aan de commiss ie Ruimte aangegeven dat  pro jecten 

mogel i jk  ver t rag ing zu l len op lopen a ls  er  eers t  n ieuwe locat ies  gevonden moeten worden 

voor de te  herp lanten twee bomen.  We focussen meer op bomen d ie erb i j  gekomen z i jn ,  dan 

iedere keer op he t  kapbele id .  Hierop  kom ik  in  een commiss ievergader ing nog nader te rug.  

Als  laats te mot ie  38 over  boter  b i j  de v is .  Zoals  aangegeven za l  de groenv is ie  e ind d i t  j aar  

worden afgerond en begin 2022 ter  bes lu i tvo rming aan u worden voorgelegd in  een 

commiss ie -  en raadsvergader ing .  Na  vasts te l len  van de groenv is ie  zu l len we een u 

u i tvoer ingsplan opste l len  om deze te  kunnen rea l iseren .  Ui te raard zu l len  we er  hard aan 

gaan werken in  2022.Het  l i jk t  me heel  mooi  voor  het  n ieuwe co l lege om ui tvoer ing te  geven 

aan het  verder  vergroenen van West land.  

 

De heer De Gier :  Voorz i t ter .  In  mi jn  b i jd rage heb ik  ook a l  een aanta l  keer  gerefereerd  aan 

het  fe i t  dat  a l  het  oude bele id  werd  weggegooid en het  co l lege de hele t i j d  bez ig is  geweest  

om n ieuwe v is ies en n ieuw bele id  te  maken .  Wat  denkt  de wethouder dat  er  na de 

verk iez ingen gaat  gebeuren?  Hi j  koppel t  er  geen  geld aan vast ,  dus legt  in  fe i te  de rekening  

b i j  een vo lgend co l lege nee r .  
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Wethouder Sni jders :  Op d i t  moment  is  er  nog geen groenv is ie .  Dus he t  i s  de eers te keer da t  

d ie  wordt  opgeste ld .  Dus dat  is  a l  een p lus.  De raad v indt  groen heel  be langr i jk ,  dus ik  denk 

dat  u  gewoon r icht ing he t  n ieuwe co l lege moet  meegeven heel  veel  ge ld vr i j  te  maken om di t  

te  rea l iseren .  Maar dat  i s  een keuze van een n ieuwe coal i t ie .  

Voorz i t ter .  Dan ga ik  nog in  op de verder  geste lde vragen.  Het  CDA heef t  v ragen geste ld  

over  buurt  in  u i tvoer ing  en de r ight  to t  chal lenge  geste ld  en meer bekendheid .  Dat  zu l len  we 

opnemen.  Over de afva lapp is  gevraagd d ie  goed te  promoten.  Die wordt  over igens behoor l i jk  

gebru ik t .  We z i jn  daarmee bez ig en daarmee gaan we verder  aan de s lag.  Hetze l fde geldt  

over  het  ophalen van  de  vu i ln isbakken en p last ic  zakken.  We gaan no g een keer zeggen dat  

d ie  zakken de avond voor het  ophalen opgehangen mogen worden,  maar n ie t  een week van 

te  voren.  Dat  snappen de burgers ,  maar  we gaan dat  nog een keer ext ra  onder de aandacht  

brengen.  

De heer Dui jsens.  Op een aanta l  zaken in  de mot ies heb ik  a l  gereageerd .  U heef t  gevraagd 

of  ca l is thenics  veel  word t  gebru ik t .  Van de LPF heb ik  gehoord dat  overdag k inderen ermee 

aan het  spelen z i jn .  Dat  z ien we h ier  vandaan ook.  ’ s  Avonds gaan de ouderen ermee aan de 

s lag.  We hopen dat  het  de komende per i ode s teeds meer aan gaat  s laan ,  want  s por ten is  

gewoon gezond voor  de mens .  

Er  l ig t  b i jna  een compleet  s tuk over  de gemeentewerf ,  dat  d i t  jaa r  nog naar de raad za l  gaan 

en vo lgend jaar  door de commiss ie en de raad behandeld za l  worden.  

Dan de LPF.  Ik  ben het  he lemaal  met  u  eens dat  het  pr ima is  om aan ca l i s thenics te  doen.  

GBW had het  over  de groenv is ie .  Eers t  komt d ie  v is ie  en daarna het  n ieuwe co l lege geld za l  

moeten regelen.  

In  react ie  op de  Chr is tenUnie -SGP gaan we het  burger in i t ia t ie f  s teeds meer promo ten.  

De heer Spaans van GroenLinks had het  over  het  s lag Beukel .  Dat  hebben de betref fende 

ambtenaren net  opgepakt .  We gaan k i jken wat  er  exact  is  gebeurd.  Als  we daaru i t  ler ing 

kunnen t rekken pakken we het  op en zorgen we dat  er  een goed protocol  komt  om het  goed 

aan te  pakken.  

Over bomen heb  ik  a l  u i tge legd dat  we daarop in  een commiss ievergader ing terugkomen.  De 

zorgen over  het  water  en de Kader r icht l i jn  water  de len wi j .  De afgelopen t ien jaar  hebben we 

a l  behoor l i jk  wa t  bere ik t  op het  gebied van de  wate rkwal i te i t .  We hebben grote sprongen 

gemaakt .  Het  water  is  een s tuk schoner g eworden.  Maar de laats te  jaren wordt  het  s teeds 

las t iger  om ook het  laats te s tuk je  te  ha len.  Niet  a l leen West land,  maar heel  Neder land heef t  

daar las t  van.  We zul len  samen met  het  hoogheemraadschap en de secto r  vo lop moeten 

inzet ten om het  water  schoon te  maken.  

De PvdA had het  over  het  vergroenen van de centra.  We z i jn  hard bez ig om in  over leg met  

het  MKB de p lannen in  fase 1 op te  s te l len.  Als  we daarover  overeenstemming hebben k omen 

we naar de  raad,  zoda t  u  wordt  ingel icht  wa t  er  gebeurt .  We wi l len eers t  fase 1 af ronden en 

daarna fase 2 s ta r ten.  

 

De voorz i t te r :  He t  is  18.15 uur .  Ik  schors  de  vergader ing to t  19 .00 uur .  

 

Schors ing.  

 

De voorz i t te r :  Ik  heropen de vergader ing.  Ik  ga v erder  met  de beantwoord ing van het  co l lege 

en geef  het  woord aan  wethouder Gard ien.  

 

Wethouder mevrouw Gard ien-Reinders :  Dank u,  voorz i t ter .  Om nog een beet je  t i jd  over  te  

la ten voor mi jn  co l lega Abee,  za l  ik  me beperken to t  de vragen en de mot ies.  Iederee n 

har te l i jk  dank voor z i jn  o f  haar b i jdrage in  tweede termi jn .  

De f ract ie  van  West land Verstandig heef t  onder andere vragen geste ld  over  de 

s t iks tofproblemen en de mededel ingen dat  d ie  op  dat  moment  n ie t  to t  problemen hebben 

gele id .  Over  de twee p lannen waar ze  wel  to t  problemen hebben gele id  bent  u  in  kennis  

geste ld .  Dat  was het  k le ine p lannet je  van de Haagweg en de hel l i ngbaan.  De procedure voor 
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Westmade-Noord  loopt .  Zoals  u weet  is  de STAP (5.45.45)  daarover om adv ies gevraagd.  

Dus we zu l len moeten afwachten hoe de Raad van State daar oordeel t  over  de 

beroepsgronden d ie  ten aanz ien van s t iks tof  z i jn  ingebracht .  

U heef t  ook een vraag geste ld  over  het  casco op leveren b i j  betaalbare en soc ia le  

woningbouw en dat  dan  kan le iden to t  verhoging  van pr i jzen.  U hee f t  daarover ook ar t ike l  41 -

vragen geste ld .  Die z i jn  beantwoord.  Dat  heef t  z i ch voorgedaan b i j  een heel  k le in  aanta l  

woningen in  De L ier .  We l l icht  kunnen we nog  eens k i jken naar de ante r ieure overeenkomst ,  

om te bez ien of  in  de  voorfase nadere a fspraken  gem aakt  kunnen worden .  Op d i t  moment  kan 

ik  daar de consequent ies nog n ie t  van duiden.  

Verder vraagt  u  wat  het  versneld afnemen van de gronden van ONW betekent  voor  de 

begrot ing .  Voora lsnog n ie ts .  Als  ONW die  gronden versneld gaat  a fnemen betekent  dat  dat  

wi j  onze schulden versneld kunnen af lossen .  Dat  zou kunnen betekenen dat  een boeterente  

betaald moet  worden en d ie  wordt  dan u i teraard in  rekening gebracht  b i j  ONW.  Maar het  is  

nog maar de vraag of  da t  aan de orde  is .  

De VVD-f ract ie  heef t  v ragen over  De Dr iesprong geste ld .  Z i j  heef t  een aanta l  verontrustende 

ber ichten over  de wate rhuishouding gehoord.  De ontwikkelaar  hee f t  een  extern bureau  

ingeschakeld om een waterhuishoudkundig p lan te  maken.  Daarover v indt  momenteel  

a fs temming p laats  met  het  Hoogheemraadsch ap van Del f land.  Dus er  moet  in  kaar t  worden 

gebracht  o f  er  z ich problemen voordoen en a ls  dat  het  geval  is  op welke wi jze d ie  problemen 

dan worden opgelost .  

Verder  hee f t  u  gevraagd naar de n ieuwe centrumplannen in  Honsele rsd i jk .  Per  sa ldo komen 

daar parkeerp laa tsen b i j .  We z i jn  met  een ondernemer,  d ie  daar  het  meeste las t  van heef t ,  in  

gesprek,  om daarvoor een oploss ing te  zoeken.  Voor anderen komen de parkeerp laatsen 

ie ts je  verder  weg te  leggen ,  maar dat  is  geen onoverkomel i jke afs tand.  Dan praten we over  

30 of  40 meter .  Voor  een deel  za l  daar ook een  b lauwe zone worden toegepast ,  opdat  ook 

het  kor tparkeren voor mensen d ie  wi l len winkelen in  het  centrum van Honselersd i jk  

gegarandeerd is .  

De PvdA-f ract ie  s te l t  een in teressante vraag over  wie d ie  dure woningen kopen.  U zegt  da t  

er  geruchten z i jn  da t  70% naar n ie t -West landers  gaat .  Ik  ga n ie t  in  op geruchten.  Dat  za l  per  

pro ject  verschi l len.  Ik  ben in  ieder  geval  heel  verheugd te  constateren  da t  u  het  toewi jzen 

aan West landse woningzoekenden een warm hart  toed raagt .  Dat  b rengt  m i j  wel  wa t  in  

verwarr ing ,  gez ien u ook  een warm p le i tbezorger  bent  voor  heel  veel  soc ia le  woninge n.  U 

weet  natuur l i jk  door de  ongedeelde reg io da t  d ie  hu izen deels  ook n ie t  b i j  West landers  

terecht  zu l len komen.  Dat  l i jk t  een wat  tegenstr i jd ig  s ignaal  dat  u  daarmee afgeef t ,  maar 

goed,  ik  ben in  ieder  geval  b l i j  om te horen da t  u  daarover zogen hee f t .  En d ie  zorgen delen 

wi j .  

 

De heer De Gier :  Het  is  natuur l i jk  leuk om het  zo  tegen e lkaar  u i t  te  spelen.  Ik  breng da t  ter  

sprake,  omdat  d ie  d iscuss ie a l t i jd  over  soc ia le  woningen gevoerd wordt .  Daar z ie  je  

inderdaad dat  de  toewi jz ing aan West landers  var ieer t  tussen de 50% en 75%. Dan schreeuwt 

iedereen moord en brand.  Maar b i j  de dure huizen  wordt  d ie  vraag nooi t  geste ld .  Bl i jkbaar  

mogen r i jke n ie t -West landers  h ier  wel  komen wonen,  maar de a rme n ie t -West landers  n ie t .  En 

d ie  tegenste l l ing s te l  ik  aan de kaak.  Ik  had d ie  vraag in  mi jn  eers te termi jn  a l  geste ld  en 

daarop heb ik  geen antwoord gekregen.  Als  u het  antwoord t  weet  hoor ik  het  graag.  

 

Wethouder mevrouw Gard ien-Reinders :  Het  verschi l t  per  pro ject .  Exacte c i j fers  weten we 

n ie t .  Er  z i t ten ook veel  sp i j toptanten b i j  van mensen d ie  oo i t  in  West land  hebben gewoond of  

h ier  connect ies ,  fami l ie  en verbanden hebben,  d ie  weer terugkomen.  Het  is  ook h eel  erg 

afhankel i jk  van het  deel  van West land.  Aan de randen is  dat  wel l icht  wat  hoger dan 

b i jvoorbeeld in  pro jecten  van ONW. Al thans ,  d ie  s ignalen hebben wi j  wel .  Wat  u s te l t  laa t  ik  

graag voor uw rekening.  Ik  kan u wel  melden  dat  met  veel  ontwikkelaars  wordt  a fgesproken 

dat  z i j  het  woningzoekendenregis ter  van West land hanteren b i j  de  toewi jz ing van n ieuwe 

koopwoningen.  Dus u wordt  wat  dat  bet ref t  op uw wenken bediend.  
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De heer De Gier :  Voorz i t ter .  Een  k le ine vervo lgvraag dan.  Ik  las  dat  ar t ike l t je  in  de k rant .  

F i jn  dat  we op d ie  manie r  op de hoogte  worden gebracht .  Is  dat  inschr i jven in  dat  

woningzoekendenregis te r  aan West landers  voorgehouden of  mag iedereen z ich daar in  

inschr i jven? 

 

Wethouder mevrouw Gard ien-Reinders :  Die v raag speel  ik  graag door naar de  wethouder 

Wonen,  want  daarop heb  ik  het  antwoord op d i t  moment  n ie t .  

 

De voorz i t te r :  Kan de wethouder daarop  d i rect  an twoord geven?  

 

Wethouder Van der  Stee :  Natuur l i jk ,  voorz i t ter .  Iedereen mag z ich daar in  inschr i jven.  

 

Wethouder mevrouw Gard ien-Reinders :  Dan ga i k  in  op mot ie  2  over  p la t te landswoningen.  Ik  

v ind het  f i jn  om te horen  dat  West land Verstandig  nog even het  u i ts taande onderzoek wi l  

a fwachten om te  k i jken wat  de mogel i jkheden daarvoor voor  West land z i jn .  Dat  onderzoek 

hopen we d i t  jaar  nog aan u  te  kunnen presenteren .  

Verder mot ie  24  over  hu isvest ing arbeidsmigranten b i j  een n ieuwbouw van een 

kassencomplex.  U verzoekt  daar in  dat  b l i jvend  mogel i jk  te  maken.  Deze mot ie  moet  het  

co l lege ontraden,  omdat  het  in  z i jn  vergader ing van 2 november de Bele i dsregels  t i jde l i jke 

hu isvest ing van arbeidsmigranten b i j  g lastu inbouwbedr i jven heef t  vastgeste ld .  En daarmee  

wordt  he t  onder voorwaarden mogel i jk  gemaakt  om t i jde l i jke hu isvest ing voor maximaal  t ien 

jaar  van arbeidsmigranten te  rea l iseren  b i j  g lastu inbouwb edr i jven.  Dat  betekent  dus dat  er  

door het  vasts te l len van d ie  be le idsregels  een p lanolog ische mogel i jkheid is  om onder 

voorwaarden huisvest ing mogel i jk  te  maken .  En d ie  be le idsregels  z i jn  daarmee het  

toets ingskader geworden.  In  d ie  be le idsregels  is  overwogen da t  het  be langr i jk  is  dat  het  

g lastu inbouwgebied behouden b l i j f t  voor  de  g las tu inbouwfunct ie .  Huisvest ing op deze 

perce len mag zeker geen dominant  verd ienmode l  worden.  En dat  r is ico wordt  grote r  geacht  

a ls  je  daar permanente bewoning toestaa t .  En zeker  a ls  er  op enig  minder behoef te  zou z i jn  

aan de huisvest ing van arbeidsmigranten.  Dan i s  het  r is ico van een breder gebru ik  van 

permanente bewoning groter .  En  nogmaals ,  de huisvest ing van arbeidsmigranten mag de 

toekomst ige hers t ructurer ing van de g lastu inb ouw n iet  be lemmeren .  Dus om die reden 

ontraadt  het  co l lege deze mot ie .  

Dan wi l  ik  ingaan  op mot ie  31 van West land Vers tandig over  beroep ins te l len op 

bestemmingsplan Bonnenpolder .  He t  betre f t  het  natuurbegraven .  De raad van Rot te rdam 

heef t  on langs het  bestemmingsplan vastgeste ld  en u verzoekt  het  co l lege daartegen beroep 

in  te  s te l len.  Ook d ie  mot ie  ontraadt  het  co l lege.  In  de z ienswi jze is  namens de raad 

aangegeven dat  ons bezwaar tegen  het  ontwerpbestemmingsplan de bestemmingsregel ing 

voor de gronden d i rect  ge legen tegen de gemeentegrens aan de zu idz i jde  van het  

Staeldu inse Bos be trof .  En daar hebben we geple i t  voor  het  ins te l len  van een p ië te i tszone.  

Dat  deel  van de  z ienswi j ze is  gehonoreerd.  We hebben eveneens aangegeven dat  de 

s i tuer ing van het  na tuurbegraven langs de Hoeksebaan  onze voorkeur geniet .  Maar de 

be langen voor  West land z i jn  door de gemeente Rot terdam ons inz iens vo ldoende 

meegenomen door het  rea l iseren van een p ië te i tszone .  En om die reden ontraden wi j  deze 

mot ie .  Tot  zover,  voorz i t ter .  

 

De voorz i t te r :  Dank u we l ,  wethouder.  Mooi  b innen de acht  minuten.  Dan geef  ik  het  woord 

aan wethouder Abee met  het  verzoek om ook b innen acht  minuten het  woord te  voeren.  

 

Wethouder Abee:  Voorz i t ter .  Dank voor het  ver t rouwen op voorhand.  In  de r icht ing van he t  

CDA dank voor de opmerk ingen en de brede aandacht  d ie  u aan de economie heef t  gegeven.  

In  hoge mate delen we dat  a ls  co l lege.  Dat  za l  n ie t  verrassend z i jn .  Uw opvat t ingen over  het  

be lang van economie,  zeker waar  u de deta i lhandelsv is ie  noemt –  Verd icht  en vers terk  –  is  
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prec ies waaraan  we proberen u i tvoer ing te  geven.  Dat  is  de  kern waarover we met  par t i jen in  

gesprek z i jn .  We proberen echt  meters  te  maken.  Verd ichten en vers terken z i jn  e igenl i jk  de 

kernwoorden.  

Ik  spreek ook dankwoorden u i t  aan West land  V erstandig.  Ik  heb inmiddels  begrepen dat  

kr i t iek  op mi jn  persoon e rb i j  hoor t ,  ik  ken u inmiddels .  En b i j  lovende woorden zou ik  me ju is t  

moeten afvragen wat  ik  verkeerd doe.  Bi j  de F lo ra -ontwikkel ingen  geef t  de heer Dui jsens 

vo lgens mi jn  bescheiden mening b l i jk  onvoldoende z icht  en besef  te  hebben van de 

complex i te i t  van gebiedsontwikkel ingen,  over  de loopt i jd  d ie  zo iets  vraagt  en de noodzaak 

van samenwerk ing.  Dat  i s  n ie t  a l leen maar naar een par t i j  lu is teren en k i jken wat  d ie  wi l .  Ik  

heb geprobeerd  in  mi jn  beantwoord ing  daarop in  te  gaan.  Dat  is  echt  een  complex gebeuren.  

Dat  doe je  met  e lkaar  en  dat  doe je  ook met  de pol i t iek .  Het  is  jammer  da t  u  z ich wat  

goedkoop en ongenuanceerd over  dat  proces u i t l aat .  Niet  a l leen naar  co l legeleden,  want  wi j  

kennen u zoals  ik  a l  ze i ,  maar ook naar de  deelnemers in  dat  proces.  Dat  z i jn  gewoon 

inwoners van deze gemeente d ie  vanui t  bedr i jven en onderwi js ins te l l ingen hebben 

geprobeerd hun  beste s teent je  b i j  te  d ragen  en hun t i jd  daar in  s toppen .  Dat  v ind ik  u i termate 

te  waarderen,  los  van de  eventuele inhoud.  

 

De heer Dui jsens :  Wethouder,  leg dat  nou eens even u i t .  Onze  f ract ie  zegt  het  vo lgende:  

pr ima in i t ia t ie f ,  ga  voora l  zo door.  Maar voor lop ig kr i jgen we gelu iden van de andere kant :  

zeker  v i j f  jaar  wordt  e r  n ie t  ges loopt  en dus ook n ie t  gebouwd.  In  onze ogen z i t  er  geen 

enkele beweging in .  Vervo lgens heef t  u  a l ler le i  fantast ische ideeen.  U vraagt  mensen hoe 

het  te  moeten invul len.  U wi l t  daar  a l le r le i  dure d ingen gaan bouwen.  U noemt en passant  

2 .500 woningen.  U noemt van a l les .  U wi l t  op  waterbass ins ze l fs  zonnecol lec toren 

wegleggen.  U roept  toch  maar wat .  Er  z i t  toch geen enkele s t ructuur  in? Eén d ing s taat  vast ,  

dat  we inmiddels  € 2 .000.000,00 kwi j t  z i jn .  Als  we zo doorgaan met  vo lgend jaar  d ie  

€  850.000,00,  da t  is  toch n ie t  te  veran twoorden ten opz ichte van onze burgers  d ie  op d i t  

moment  heel  andere noden hebben? Ik  ben he t  met  u  eens dat  het  een complex geheel  is .  

Maar wacht  nou even to t  er  meer du ide l i jkheid is  over  wat  daar beschikbaar is  en hoe g root  

het  terre in  gaat  worden.  Dan kunt  toch veel  meer  en concreter  denken dan nu.  Nu bent  u  in  

mi jn  ogen a l leen maar wat  aan het  doen,  zonder een concreet  e indpunt  o f  doel .  U kunt  

zeggen dat  a l le  ontwikkel ingen der t ig  jaar  o f  zeven jaar  duren ,  zoals  wethouder Gard ien 

aangaf .  Op d i t  moment ,  i n  deze kwetsbare t i jd  d i t  soor t  avonturen  wagen i s  toch n ie t  

vers tandig? Leg me nou u i t  waar u anders denkt  dan wi j  denken.  

 

Wethouder Abee:  Voorz i t ter .  Di t  is  nou p rec ies wat  ik  ook probeer  te  zeggen,  wat  de  heer 

Dui jsens herhaal t .  Het  gaat  om een belangr i jk  e lement  in  de toekomst  van deze gemeente.  

Het  gaat  om de economie,  de toekomst  van een gebied,  onderwi js ,  de werkgelegenheid en 

het  verd ienmodel .  Dan heef t  de heer  Dui jsens  he t  over  v i j f  jaar .  Dan bedoel t  de heer 

Dui jsens FloraHol land,  maar er  is  meer dan  FloraHol land.  Wi j  hebben he t  a lgemeen belang 

te  d ienen,  dat  veel  verder  gaat  dan a l leen maar één bedr i j f .  Natuur l i jk  is  dat  bedr i j f  u i termate 

belangr i jk .  Dat  za l  z ich over  heel  veel  jaren u i tsmeren.  Niet  a l leen de per iode dat  

F loraHol land denkt  nodig te  hebben om van te rre inen afscheid te  nemen.  We hebben het  

over  een campusontwikkel ing.  In  de r ich t ing van de heer Keizer  is  aangegeven dat  a ls  er  

kansen voorb i j  komen rondom die campusontwikkel ing we d ie  ook zeker  moeten benut ten.  

Dan hebben we het  over  echt  grote zaken.  De heer Dui jsens  l i jk t  het  te  beperken to t  een 

soort  vers impel ing,  maar  dat  is  z i jn  goed recht .  

 

De heer Dui jsens :  De campusontwikkel ing is  er  a l .  De b loembladen z i jn  e r  a l .  Tot  nog toe 

hebben u of  uw voorgangers er  he lemaal  n iks  van terecht  gebracht .  Er  is  een mbo-school  

met  een exporu imte erachter  gevest igd.  Die zou in  een mum van t i jd  vo lgebouwd worden.  

Daar heef t  d ie  F lo ragebiedontwikkel ing maar dee ls  wat  mee te  maken.  U d ient  het  accent  te  

leggen op d ie  campusontwikkel ing ,  dat  he t  vakcol lege daarheen gaat  en ook andere zaken .  

Daaraan zou u  aandacht  moeten schenken en n ie t  aan lucht f ie tser i j  om het  he le gebied daar 



W O O R D E L I J K  V E R S L A G    

R A A D  9  N O V E M B E R  2 0 2 1  

 

 78 

te  gaan ontwikkelen.  Doe dat  nou,  dan bere ik t  u  in  ieder  geval  op kor te  termi jn  wat .  Het  is  

gewoon een gebied  dat  goed aansneden is .  Dus  dat  kunt  u  zo u i tgeven en daarmee ku nt  u  zo 

aan de s lag.  Daar hebt  u  a l  d ie  t i jd  en ook die € 2.000.000,00 n ie t  voor  nodig.  Want dat  z i jn  

a l  p lannen.  Maar daar komt n ie ts  van terecht .  En wat  doe je  dan? Als  je  het  k le ine gebied 

n ie t  kunt  ontwikkelen  ga  je  het  heel  g root  maken.  Dan ga je  er  40,  50,  97  ha erb i j  ha len en  

heb je  in  ieder  geval  ee n reden om het  a l lemaal  twint ig  jaar  vooru i t  te  schuiven .  Pak nou dat  

k le ine wat  er  is  beet .  Dan doet  u  West land een p lez ier .  En dan zu l t  u  ie ts  voor  de inwoners 

kunnen betekenen.  Maar  d i t  z i jn  oever loze ideeën d ie  to t  n ie ts  le iden.  

 

Wethouder Abee:  Voorz i t ter .  Het  co l lege kan helaas n ie t  meegaan  in  het  k le in  denken dat  de 

heer Dui jsens een en andermaal  aangeef t .  Ik  geef  de heer Dui jsens ie ts  mee om over na te  

denken.  Hoe komt he t  dan dat  d ie  b loembladen er  wel  l iggen ,  maar leeg  z i jn ? Hoe komt het  

dan dat  d ie  campus er  wel  fys iek l ig t ,  maar nog onvoldoende is  ingevuld?  Daaraan moeten 

we met  e lkaar  werken,  mi jnheer Dui jsens.  Ik  hoop echt  dat  ook de f ract ie  van West land 

Verstandig zo vers tandig  is  om met  ons dat  proces inhoudel i jk  vorm te geven.  En dan mogen 

we van mening verschi l l en,  maar la ten we dan wel  op bas is  van inhoud k i jken waar de 

kansen en bedre ig ingen l iggen .  Dat  is  g root  denken.  Misschien in  uw belev ing te  gro ot ,  maar 

geef  in  ieder  geval  het  p roces eens een kans.  

 

De heer De Gier :  Voorz i t ter .  Meedere co l legeleden zeggen s teeds over  het  v ierde b loemblad,  

dat  vo lgebouwd zou worden met  jongerenhuisvest ing  en s tudentenhuisvest ing ,  dat  z ich 

daarvoor geen marktpar t i jen aanbieden en dat  da t  de reden is  da t  het  a l  t ien jaar  leegt  l ig t .  

Vor ige week hadden we  h ier  woningcorporat ies  aan ta fe l  z i t ten.  Ik  heb ze  persoonl i jk  

gevraagd of  ze z i jn  benaderd om dat  gebied  met  jongeren -  en s tudentenhuisvest ing vo l  te  

bouwen.  Ze ze iden  a l lemaal  dat  er  nog nooi t  met  hen over  gesproken  is .  Dus het  l ig t  wel  aan 

het  co l lege dat  het  daar a l  t ien jaar  b raak l ig t .  

 

Wethouder Abee:  Voorz i t ter .  Het  k lopt  dat  ik  in  ieder  geval  n ie t  op kor te  termi jn  daarmee heb 

gesproken.  Daarom ontwikkel  je  ook met  e lkaar  een v is ie  op een gebied,  mi jnheer De Gier .  

Dat  is  n ie t  even t jes  laaghangend f ru i t  p roberen te  p lukken .  Ik  hoop echt  dat  ook u eens 

ser ieus gaat  meedenken over  de toekomst  van deze gemeente en het  n ie t  s teeds badinerend 

over  de p lannet jes  gaat  hebben.  Ik  denk dat  u  daarmee de mensen tekor t  doet ,  voora l  

degenen d ie  bu i ten de  ambte l i j ke organisat ie  en het  co l lege daarb i j  be t rokken z i jn .  

 

De heer De Gier :  Voorz i t ter .  D ie  v is ie  hebben we a l  ontwikkeld en we hebben het  gebied a l  

ingedeeld in  v ier  b loembladen  en de ontwikkel ing daarvan .  De v is ie  op he t  gebied hebben we 

acht  jaar  ge leden a l  vastgeste ld .  Dat  u  de rest  van het  ve i l ingterre in  erb i j  wi l t  bet rekken is  

aan u.  Maar u kunt  dat  n ie t  zeggen voor d i t  gebied,  want  voor  d i t  gebied  l ig t  er  a l  acht  jaar  

lang een v is ie .  

 

Wethouder Abee:  Voorz i t ter .  Ik  wi l  de heer De Gier  graag verwi jzen naa r  de bes lu i tvorming 

rond de perspect ie fnota  over  het  F lora terre in ,  waar  h i j  over igens mee hee f t  ingestemd.  

Def in i t ieve bes lu i tvorming v indt  natuur l i jk  la te r  p laats .  

Voorz i t ter .  Als  het  om de arbeidsmigrantenhuisvest ing gaat  geef t  de heer Dui jsens een e igen  

invul l ing aan z i jn  raads l idmaatschap.  Dat  is  natuur l i jk  z i jn  goed recht .  Maar d e raad heef t  

be le id  vastgeste ld  en da t  voeren wi j  u i t .  Wi j  nemen daar in  bewoners,  omwonenden en 

belanghebbenden zeer  ser ieus.  Al le  pun ten d ie  mensen hebben ingebracht  hebben wi j  

ordente l i jk  beantwoord.  Dat  is  ook b i j  De L ier  gebeurd.  We  proberen naar bester  kunnen te  

k i jken en na te  gaan waar er  tegemoetkoming nodig is .  

 

De heer Dui jsens :  Voorz i t ter .  Dat  is  natuur l i jk  geen react ie  op onze inbreng.  De inbreng was 

hoe u dat  nou op  deze wi jze kunt  doen.  Wi j  moes ten in  de krant  lezen dat  u  d ie  locat ie  heef t  

goed bevonden.  Dat  is  toch geen bestuur  en samenwerk ing ? Dat  is  n ie t  de openheid d ie  ons 
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een keer is  be loofd.  Dat  is  gewoon een soor t  t i rannie d ie  u u i tvoer t  en vervo lgens 

confronteer t  u  ons daarmee.  En wi j  k r i jgen a l ler le i  k lagende mensen u i t  de bu urt  aan de  

te le foon.  Dan hoort  het  co l lege  toch in  over leg met  de raad ie ts  te  doen?  

 

Wethouder Abee:  Voorz i t ter .  Ik  denk da t  we a ls  co l lege een beargumenteerd conceptbes lu i t  

nemen op bas is  van de vor ig  jaar  door  de raad  democrat isch vastgeste lde woonvis ie .  

Daaraan p roberen we ons te  houden .  Dat  l ichten we ook toe naar bewoners toe.  Aan de raad 

hebben we op hoofd l i jnen in  een br ie f  aangegeven waaraan we denken.  

Op vragen over  ODE hebben we antwoord gegeven,  maar d iverse sprekers  hebben de 

energ ieproblemat iek aangekaart .  We proberen vo lop mee te  doen in  de  lobby van 

Glastu inbouw Neder land  samen met  VNO-NCW. We hebben daarover contact .  Niet  u i t  te  

s lu i ten is  dat  b i jvoorbeeld een mot ie  van Tweede-Kamer l id  Hermans,  d ie  over  de ODE gaat ,  

gevolgen of  in  ieder  geval  e f fecten zou kunnen hebben .  Wi j  hopen da t  de  ODE geheel  o f  

gedeel te l i jk  word t  a fgeschaf t .  En a ls  da t  b i j  de begrot ingsbehandel ing n ie t  luk t  moeten we 

dat  misschien met  een convenant  do en.  We t rekken daarb i j  met  Glastu inbouw Neder land en 

VNO-NCW samen op.  Z i j  hebben betere con tacten dan wi j  a ls  gemeente.  

Als  het  gaat  om GBW dank voor de door de  heer Keizer  u i tgesproken s teun voor de campus ,  

a l thans datgene wat  nu bekend is .  U twi j fe l t  aan  de successen  geboekt  op andere v lakken .  Ik  

denk dat  we op  d i t  moment  wel  verschi l lend naar d ie  toekomst  k i jken.  Daarmee is  over igens 

n ie ts  mis ,  want  wi j  we ten het  nu n ie t  en  n iemand doet  dat .  Daarom z i jn  we met  dat  p roces 

bez ig.  Vanui t  het  co l lege waarde ren wi j  uw inhoudel i jke betrokkenheid enorm. Je hoef t  he t  

dan nog n ie t  eens te  z i jn  op de inhoud.  Dan hadden we ook d ie  s tud ie en verkenning n ie t  

hoeven doen.  Ju is t  over  de inhoud kunnen we d iscuss iëren,  goed inbrengen wat  de 

e lementen z i jn  en wi l len  lu is t eren wat  daarover  vanui t  marktpar t i jen en  deskundigen gezegd 

wordt .  Dat  is  een  proces  dat  een goede zaak is .  Dat  is  zeer  in  u  te  waarderen en ook in  uw 

f rac t ie .  Dan scherpen we e lkaar  en maken we de zaak beter  naar  de toekomst  toe.  

De woonvis ie  hebben we vor ig  jaar  vastgeste ld  en om u moverende redenen hebt  u  

daartegen gestemd.  U heef t  daarop ne t  nog een toe l icht ing gegeven.  Wi j  proberen 

gemot iveerd op bas is  van dat  vastgeste lde bele id  to t  pr inc ipebes lu i ten  en def in i t ieve 

bes lu i ten te  komen.  Zoals  gezegd be trekken we daar in  echt  a l le  omwonenden en 

belanghebbenden.  Hen nemen we ser ieus.  Ik  denk dat  het  eers te  proces  daarvan ook een 

voorbeeld is .  We hebben in  ieder  geval  geprobeerd a l le  vragen op  een ser ieuze manier  te  

beantwoorden.  Daar waar mensen een punt  hadden hebben we proberen  te  bewegen.  

Met  de Chr is tenUnie -SGP z i jn  wi j  ook van mening dat  ondernemers meer  dan belangr i jk  z i jn  

en ze ook gesteund moeten worden.  Dat  proberen we ook te  doen .  Vandaar dat  

accountschap.  We weten  dan welke bedr i jven we hebben.  N atuur l i jk  kennen we ze in  naam.  

Met  weten bedoel  ik  weten wat  de toekomst  van d ie  bedr i jven is ,  wat  daar gedacht  wordt  en 

wat  hun vragen z i jn .  Onbekend maakt  onbemind.  Als  ze zaken hebben kunnen ze ook b i j  d ie  

accountmanager  terecht .  Dat  is  ju is t  bedoeld om het  bedr i j fs leven te  fac i l i teren en te  

ondersteunen.  

Vanui t  de VVD waren  er  een paar  he le concre te vragen.  De websi te  word t  op d i t  moment  

zeer  goed gebru ik t .  Mi jn  bron is  over igens het  MKB. Het  aanta l  verkopen v ia  de websi te  b l i j f t  

nog wat  achte r .  Mogel i jk  heef t  dat  te  maken met  v ink jes d ie  n ie t  goed geste ld  s taan.  Met  de 

BIZ wordt  bekeken of  d ie  te  opt imal iseren z i jn .  Helaas  z i t ten we weer in  een toenemende 

coronadruk.  Rondom de Kerst  wordt  e r  een spec ia le  campagne v ia  d ie  websi te  opgezet .  Ie ts  

moet  z ich  ook bewi jzen en ze z i jn  nog maar een paar maanden onderweg.  

Heef t  het  MKB a l  aanvragen gedaan voor de West land Agenda I I I?  Nee,  nog n ie t  heel  

concreet .  Ook dat  is  ie ts  wat  b i j  bedr i jven tussen  de oren moet  komen.  Zel f  heb ik  een aanta l  

keren in  gesprekken  met  bedr i jven aangegeven dat  voor  goede ideeën de  West land Agenda 

I I I  bestemd is .  Dus dat  g roei t  en d aar  heb ik  ook wel  ver t rouwen in .  Er  z i jn  over igens a l  best  

veel  aanvragen b innengekomen.  We subs id iëren  ook ind i rect .  Als  we een  subs id ieaanvraag 

b i j  de prov inc ie  doen voor de vers terk ing van  he t  toer isme,  z i t  daar  a l t i jd  gemeente l i jk  ge ld 

b i j  dat  we vanui t  de begrot ing economie moeten ophoesten.  Als  het  gaat  om de monumenta le 
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bebord ing gaat ,  d ie  co l lega Vreugdenhi l  op z i jn  bekend vr iendel i jke wi jze f inanc iee l  

ondergeschoven heef t  b i j  Economie,  moet  o ok daar een b i jdrage  b i j  en ook daar 

ondersteunen we het  bedr i j fs leven  weer .  Denkt  u  ook aan het  agrotoer isme dat  we b i j  kassen 

wi l len bevorderen.  

GroenLinks zegt  en  v ind t  e igenl i jk  ook dat  er  n ie ts  l i jk t  te  gebeuren .  De mening over  

kor tz icht igheid en wensdenken kan ik  u  natuur l i jk  n ie t  ontnemen.  Ik  kan  wel  zeggen dat  we 

inderdaad wein ig  n ieuwe zaken hebben toegevoegd.  Maar dat  is  he t  bes lu i t  en bele id  van de 

raad,  dat  we geen heel  grootse zaken in  ontwikkel ing wi l len.  We werken  aan het  permanent  

maken van een aanta l  s t randpav i l joens  en in  ieder  geval  onderzoeken of  dat  reëel  is .  Ik  kan 

me voors te l len dat  u  vanui t  uw opt iek  denkt  o f  da t  wensdenken is  en o f  dat  ergens toe za l  

le iden.  Ik  kan dat  ook n ie t  voorspel len.  Vanui t  duurzaamheid z i jn  het  best  las t ige t ra jecten 

d ie  ook op een verantwoorde manier  moeten worden opgelost  en ingevuld .  Daar werken we 

aan.  We werken aan legal iser ing van wat  in  het  ver leden is  scheefgegroeid.  Dan moet  je  

eens in  de zoveel  t i jd  he t  been b i j t rekken.  Het  gaat  om de verhouding tussen pav i l joens en 

recreat ie .  Daar p roberen  we aan te  werken .  Dat  i s  n ie t  spectacula i r ,  maar  het  is  wel  nodig 

om zaken goed in  het  ge l id  te  zet ten.  

Wat  betref t  de hel l ingbaan heb ik  in  eers te termi jn  a l  gereageer d  op de mot ie .  Het  l i jk t  a lsof  

u  ze i  dat  de cargodrone voora l  g ing moni toren.  Nee,  de bedoel ing van he t  onderzoek naar 

zo’n cargodrone is  o f  we  ook vracht ,  dus de kra t jes  b ier  en b i t te rbal len,  daadwerkel i jk  met  

zo’n drone vanui t  een locat ie  in  de gemeente naar het  s t rand  kunnen vervoeren.  Dat  is  n ie t  

a l leen moni toren.  Een aanta l  v ragen heef t  ook met  verschi l  van mening te  maken,  dat  te recht  

is .  

U was heel  lovend over  de ambtenaar d ie  voor mi jn  co l lega een heldere  presentat ie  gaf  over  

bomen.  Laat  dat  nou  dez el fde man z i jn  d ie  gaat  over  het  s t rand.  Misschien kan h i j  ook een 

andere presentat ie  geven.  

U geef t  een  aanta l  keren  aan wat  negat ie f  te  z i jn  over  de g lastu inbouw rondom met name het  

thema duurzaamheid.  Ik  denk dat  u  daar n ie t  he lemaal  recht  doet  aan  wat  in  het  ver leden  

door de sector  is  gepres teerd.  De heer De Gier  had het  over  geothermie en het  

gebru ikmaken daarvan.  Ik  re fereer  aan een tv -p rogramma zondagavond waar in  op 

indrukwekkende wi jze is  aangetoond hoe men op  indrukwekkende manier  met  de toekomst  en 

de energ iet rans i t ie  bez ig is .  Dat  la t  moet  omhoog en dat  v indt  ook de  sector  ze l f .  Ik  vond da t  

u  daar wel  ie ts  te  kor t  door de bocht  g ing.  

Dan afs lu i tend r icht ing de PvdA.  We z i jn  bez ig met  vergroening van de centra.  De ru imte 

voor p lantsoenen z ie  ik  n ie t  d i rect  onts taan ,  maar d ie  za l  wel  in  de per i fer ie  onts taan.  Dus 

d ie  aandacht  is  er .  Voora l  co l lega Sni jders  is  e rmee bez ig,  maar daarover heb ik  ook met  het  

MKB gesprekken.  

Ik  v ind dat  a ls  de heer De Gier  b l i j f t  spreken over  d ie  p lannet jes  ik  echt  hoop dat  we de 

komende maand rondom de toekomst  van de g lastu inbouw en de ontwikkel ingen van Flora 

ook van de PvdA en  de heer De Gier  i n  het  b i jzonder z i jn  v is ie  op de toekomst  vernemen.  

Want ‘p lannet jes ’  voel t  n ie t  goed.  

 

De voorz i t te r :  Ik  draag het  voorz i t terschap over  aan de heer Van der  Mark.  

 

(Het  voorz i t terschap wordt  overgedragen aan de heer Van der  Mark. )  

 

De voorz i t te r :  Ik  geef  de  burgemeester  het  woord voor z i jn  tweede termi jn .  

 

Burgemeester  Arends:  A ls  er  geen vragen geste ld  worden is  men b l i j  met  de door mi j  

gegeven antwoorden.  Als  men wel  vragen s te l t  i s  men te leurgeste ld  over  de antwoorden d ie  

ik  n ie t  geef .  Dat  is  toch wel  een beet je  jammer dat  het  zo loopt .  Het  verd r ie t  mi j  dat  ik  

b l i jkbaar r icht ing de heer Dui jsens n ie t  he lemaal  he lder  ben geweest  in  mi jn  beantwoord ing .  

Desaln ie t temin heb ik  even gekeken waarover u  vragen hebt  geste ld .  U heef t  v ragen geste ld  

over  over last ,  ve i l igheid,  ondermi jn ing en corona .  Die onderwerpen heb i k  a l le  in  mi jn  eers te 



W O O R D E L I J K  V E R S L A G    

R A A D  9  N O V E M B E R  2 0 2 1  

 

 81 

termi jn  genoemd. Uw naam heb ik  n ie t  genoemd,  maa r ik  heb geen enkele par t i j  genoemd, 

want  u  weet  dat  mi j  a ls  voorz i t ter  van de raad a l le  par t i jen even l ie f  z i jn .  Als  u  het  antwoord  

goed had doorgelezen had u ongetwi j fe ld  kunnen z ien dat  ik  a l  uw vragen heb beantwoord.  

Ik  vond het  wel  p lez ier ig  om te horen da t  de z ienswi jze van de heer Dui jsens op ondermi jn ing 

wat  is  b i jgeste ld .  Het  is  namel i jk  ook debat  dat  we naar e lkaar  lu is teren  en dat  we e lkaars  

s tandpunten ook soms wi l len b i js te l len.  Da t  ge ldt  over igens ook voor mi j .  

 

De heer Dui jsens :  Ik  v ind dat  de burgemeeste r  onze f ract ie  en mi jze l f  zeker  tekor t  doet .  Ik  

heb gezegd dat  de voorz i t ter /burgemeeste r  een v reemde react ie  op onze  s te l l ingname en 

vragen heef t  gegeven.  Ik  zeg n ie t  dat  h i j  geen  antwoord o f  verkeerde an twoorden heef t  

gegeven.  Wi j  kunnen toc h ie ts  v inden over  de wi j ze van beantwoorden? Dat  heb ik  vanavond 

in  de tweede ronde p roberen aan te  geven.  Dat  kunt  u  leuk v inden,  n ie t  leuk v inden,  f i jn  

v inden of  apprec iëren  of  n ie t ,  dat  is  onze mening  nou eenmaal .  

 

Burgemeester  Arends:  Voorz i t ter .  Dat  kan nou  eenmaal .  U mag n iet  b l i j  z i jn  met  mi jn  

beantwoord ing  en ik  mag n iet  b l i j  z i jn  met  hoe u  het  verwoordt .  Als  u  tegen mi j  zegt  

’bors tk lopper i j ’  en ‘ze k le tsen maar wat  in  de rondte ’  enz. ,  dan is  da t  toch een bepaalde 

toonzet t ing.  Laten  we daarover nou  n ie t  doorgaan.  

Voorz i t ter .  Als  het  gaat  over  ondermi jn ing hebben we daarover in  de raad geen enkele 

d iscuss ie meer.  Daarover z i jn  we he t  a l lemaal  eens.  Ondermi jn ing s taat  n ie t  tegenover 

d ienstver len ing van de pol i t ie .  Ik  ben cont inu op a l ler le i  p lekken bez ig om te zorgen dat  de  

beschikbaarheid van de capac i te i t  van de pol i t ie  h ier  zo maximaal  mogel i jk  is  in  deze 

gemeente.  Dat  is  a f  en toe best  een taa i  gevecht .  Ik  kan u ver te l len  dat  e r  voor  a l ler le i  

demonstrat ies  in  Den Haag voor u i teenlopende belangengroepen heel  veel  inzet  word t  

gevraagd van de pol i t ie  Haaglanden.  Ik  ben ontzet tend b l i j  dat  de  pol i t ie  zo weerbaar  en 

s t ressbestendig is  om h ier  de capac i te i t  te  leveren d ie  het  h ier  ook ve i l i g  en leefbaar maakt .  

En dat  v ind ik  een groot  compl iment  aan de me nsen van de pol i t ie ,  waarvoor ik  ze e lke dag 

ontzet tend erkente l i jk  ben.  

De VVD-f ract ie  heef t  voor  opspor ing een tandje b i j  gevraagd.  Dat  ben ik  he lemaal  met  u  

eens.  Ik  heb u i t  de a lgemene beschouwingen van de Tweede Kamer begrepen dat  er  weer 

ext ra ge ld komt voor wi j kagenten.  Harts t ikke mooi ,  maar ik  moet  eer l i jk  zeggen dat  ik  n ie t  zo 

heel  veel  behoef te  heb  aan ext ra wi jkagenten.  Ik  heb er  wel  behoef te  aan  dat  wi jkagenten  

hun uren a ls  wi jkagent  kunnen maken .  Ik  heb veel  meer behoef te  aan opspor ingscapac i te i t  

b i j  de pol i t ie .  Want  daar ontbreekt  het  in  d i t  land ten enenmale.  En daarvoor s t r i jd  ik  ook in  

het  kader van de weerbare s ier tee l tsector ,  om te zorgen dat  er  daarvoor meer c apac i te i t  

komt.  Dat  we daar HARC-teamsi tuat ie  waar we in format ie  met  e lkaar  kunn en delen.  Het  is  

van de zot te  dat  we b l i jkbaar nog s teeds in  Neder land nog n ie t  worden  gez ien a ls  mainport  

a ls  het  gaat  om de g reenports .  Da t  terwi j l  Schiphol  en de haven wel  zo worden gez ien.  Ik  wi l  

he lemaal  n ie t  megalomaan z i jn  a ls  burgemeester  van West l and.  Ik  v ind wel  dat  wat  wi j  h ie r  

hebben met  de b loemenvei l ing van Naaldwi jk  en  het  grote in ternat ionale  t ransportgebeuren 

we d icht  in  de buurt  komen van hetgeen wat  er  in  de haven van Rot terdam en op Schiphol  

gebeurt .  En  we hebben echt  behoef te  aan d iezel fde funct ional i te i ten  a ls  daar ook 

beschikbaar is ,  wi l len we a l thans met  e lkaar  d ie  e l lendige rot t ige  drugshandelaren een hal t  

toeroepen.  En a ls  we da t  n ie t  wi l len ,  a ls  we d i t  een narcostaat  wi l len maken d ie  in  Der  

Spiegel  en door  de burgemeester  van Antwe rpen wordt  beschreven,  dan kunnen we verder  

gaan met  datgene wat  we nu doen.  Maar la ten we voora l  dat  nooi t  nastreven en zorgen dat  

we d i t  soor t  l ieden en tu ig  met  e lkaar  een hal t  toeroepen.  En  daarom ben ik  ook b l i j  met  uw 

ondersteuning van mi jn  oproep vo or meer  capac i te i t .  

 

Mevrouw Van der  Knaap :  Voorz i t te r .  Ik  wi l  even toevoegen dat  ik  ben b l i j  dat  we geheel  op 

één l i jn  z i t ten en met  uw react ie .  
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Burgemeester  Arends:  Dank u wel .  De heer  Hof land heef t  gevraagd naar  een onderzoek naar 

arbeidsmigranten .  Ik  ben ook por te feu i l lehouder  mensenhandel  b innen het  reg ionaal  

be le idsteam van de reg iopol i t ie  Den Haag .  Bi j  de reg iopol i t ie  Den Haag doen we onderzoek 

naar mensenhandel ,  waaronder arbeidsmigranten.  Dat  kwam ook aan de orde b i j  de 

beantwoord ing  dest i jds  op v ragen van de heer Keizer .  Ik  was n ie t  in  a l le  opz ichten heel  

ge lukk ig met  het  rapport  dat  er  lag.  Ik  vond dat  het  wel  een tandje bete r  had gekund op 

onderdelen.  Ik  wi l  daar in  verbreding daar in  aanbrengen.  Dat  za l  samen doen met  het  RIEC 

en het  RBO.  

 

De heer Hof land:  Voorz i t ter .  Wij  hebben ook contacten met  co l lega’s  in  de reg io.  Het is  ook 

een reg ionaal  vraagstuk en we hebben dat  a ls  gemeente n ie t  a ls  en ige.  We z i jn  aan het  

nadenken of  we daarmee ie ts  wi l len.  I k  begr ip  o f  t rek  de conc lus ie  u i t  wat  de burgem eester  

zegt  dat  h i j  daar  ook voor open s taat .  Als  we met  ideeën komen,  dat  we daarover in  gesprek 

kunnen,  om in  ieder  geval  te  doen wat  menswaard ig is .  

 

Burgemeester  Arends:  Voorz i t ter .  Het  CDA heef t  gevraagd naar de compensat ie  van 

sportverenig ingen voor  de QR-codes.  Het  kabinet  heef t  ge ld beschikbaar geste ld  om het  

toez icht  rondom de QR-codes in  goede banen te  le iden.  Die ge lden z i jn  voor  de horeca en 

sportverenig ingen bedoe ld.  Het  bedrag wordt  per  ve i l igheidsregio beschikbaar geste ld .  Het  

bedrag dat  de ve i l igheidsregio kr i jg t  wordt  aan  de hand van het  inwoneraanta l  verdeeld.  

West land kr i jg t  daarvoor  € 286.000,00 .  Volgende week komt  het  voors te l  in  het  co l lege aan 

de orde hoe we dat  ge ld  per  aanvraag verdelen .  De horeca en  de sportverenig ingen komen 

daarvoor in  aanmerk ing .  Niet  de spo rtscholen,  maar de sportverenig ingen komen daarvoor in  

aanmerk ing.  

Er  z i jn  ook de nodige opmerk ingen gemaakt  over  de bestuurscul tuur .  Die t rek ik  mi j  a ls  

voorz i t ter  van het  co l lege en de raad in  het  b i jzonder aan.  Ik  ben  er  mi j  van bewust  dat  dat  

van mi j  ook het  nodige v raagt  om daarop  a ler t  te  z i jn .  En ik  heb ook oog voor de onder l inge  

verhoudingen b innen de raad .  Met  e lkaar  hebben we h ier  a fgesproken dat  we in  p laats  van  

naar werkgroepen naar in format ieu i twissel ingsbi jeenkomsten gaan.  Die b i jeenkomsten 

hebben het  karakte r  van  een werkbi jeenkomst  en  z i jn  bedoeld om de raad  te  in formeren  over  

wat  je  verder  in  de toekomst  met  be le id  wi l t  gaan doen,  zodat  je  a ls  raad het  co l lege goed 

voedt .  Dat  z i jn  geen bes lu i tvormende b i jeenkomsten  en d ie  kunnen ook nooi t  a l s  

bes lu i tvormend worden u i tge legd.  Daar kan ook nooi t  naar verwezen worden a ls  z i jnde het  

toen zo te  hebben besproken.  We hebben vastge legd dat  dat  de spel rege ls  z i jn .  Ik  heb 

begrepen dat  e r  vanui t  de raad heel  veel  v raag i s  naar a l ler le i  in format ie  en de vraag aan  het  

co l lege is  om daarvoor in format ieu i twissel ingsbi jeenkomsten te  organiseren .  En dat  word t  

gedaan.  Tot  2020 hadden we werkgroepen d ie  ook veela l  vergaderden  in  bes lotenheid.  Da t  

wi l  n ie t  zeggen da t  wat  daar is  besproken geheim is  o f  dat  er  gewo on geheimhouding op rust ,  

maar dat  is  gewoon een werkbi jeenkomst  van raads -  en commiss ie leden.  Na 2020 z i jn  de 

in format ieu i twissel ingsbi jeenkomsten georganiseerd.  Dus he t  aanta l  b i jeenkomsten is  

daarmee redel i jk  in  evenwicht .  Laten we voora l  n ie t  verve lend  naar e lkaar  doen over  wat  het  

karakter  van zo ’n b i jeenkomst  is .  Voor mi j  is  het  doel  van d ie  b i jeenkomsten e lkaar  van 

in format ie  te  voorz ien .  A ls  ik  naar het  schema k i j k  moet  ik  zeggen dat  er  wel  heel  veel  

in format ieu i twissel ingsbi jeenkomsten z i jn .  Dat  is  neem ik  aan een kwest ie  van vraag en 

aanbod.  Als  u vraagt  en het  co l lege b iedt  aan,  dan gebeurt  het  ook wel .  

 

De heer De Gier :  Voorz i t ter .  De  burgemeester  verwi js t  te recht  naar het  reg lement  van orde 

en dat  wi j  geen werkgroepen meer ins te l len,  maar dat  we thouders  

in format ieu i twissel ingsbi jeenkomsten kunnen b i jeenroepen.  Volgens mi j  doen ze dat  te  pas 

en te  onpas,  ongevraagd  en n ie t  op verzoek van de raad.  Waarom worden er  geen  

in loopbi jeenkomsten worden u i tgeschreven a ls  vervanging van de openbare 

raads informat ieavonden weet  ik  ook n ie t .  Maar te recht  constateer t  u  net  a ls  ik  dat  er  wel  

heel  veel  in format ieu i twissel ingsbi jeenkomsten door de wethouders b i jeen worden geroepen.  
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Zel fs  in  de eers te  en tweede termi jn  van het  co l lege is  verwezen naar 

in format ieu i tw issel ingsavonden ,  waarb i j  de in format ie  d ie  daar wordt  gebracht  a ls  bekend 

wordt  veronderste ld ,  wat  b i j  werkgroepen nooi t  het  geval  was.  Want  a l les  wat  een werkgroep 

deed kwam daarna gewoon in  een commiss ievergader ing aan de o rde.  Dus er  is  wel  een  

verschi l .  

 

De voorz i t te r :  Heef t  u  een vraag,  mi jnheer De Gier .  

 

De heer De Gier :  Of  de burgemeester  dat  herkent  en of  h i j  daarop wi l  le t ten.  

 

Burgemeester  Arends:  Ik  ben me daarvan cont inu  bewust  en ben  daar a le r t  op.  Ik  p raat  ook 

in  het  co l lege over  de  veelhe id aan in format ieu i twissel ingsbi jeenkomsten.  Maar ik  kr i jg  dan 

ook terug dat  d ie  mede gebeuren op verzoek van de raad ze l f ,  d ie  vraag t  om d i t  soor t  

b i jeenkomsten om in format ie  met  e lkaar  te  kunnen delen.  Dus e r  za l  ongetwi j fe ld  van de  

z i jde van de raad een behoef te  z i jn ,  evenals  van de z i jde van het  co l lege.  Zoals  bekend is  

hebben we ook a fgesproken dat  we aan  het  e inde van deze co l legeper iode een evaluat ie  

zouden houden op deze onderdelen .  En  a ls  we dat  moeten b i js te l len moeten we dat  doen.  

Maar ik  denk dat  het  wel  goed is  dat  we voor het  wisselen van in format ie  werkbi jeenkomsten 

houden.  Ik  wi l  wel  meegeven naar de f requent ie  k i jken.  Ik  z ie  h ier  namel i jk  toch a l le  avonden 

het  l icht  in  deze raadzaal  branden.  Ik  v ind het  mooi  dat  u  heel  hard werk t  voor  uw geld ,  maar 

ik  vraag me wel  a f  o f  u  heel  veel  in  d i t  hu is  moet  z i jn  o f  meer bu i ten d i t  hu is .   

Dan is  er  een  opmerk ing  gemaakt  over  het  onder  druk s taan van de cont inuï te i t  van bestuur .  

Dat  v ind ik  een zeer wezenl i jke opmerk ing.  Er  is  na e lke verk iez ing a ls  er  een  n ieuw col lege  

komt het  recht  om accenten te  ver leggen en met  n ieuwe u i tgangspunten te  komen .  Dat  is  

inherent  aan verk iez ingen en de ins te l l ing van een n ieuw col lege.  Het  zou  raar  z i jn  a ls  

opeenvolgende co l leges s teeds met  hetze l fde bele id  doorgaan.  Dan heb je  namel i jk  geen 

verk iez ingen en  co l legewissel ingen nodig.  Als  u  zegt  dat  de cont inu ï te i t  van bestuur  onder 

druk s taat ,  neem ik  aan  dat  u  het  n ie t  zo bedoeld hebt  a ls  ik  het  nu in terpreteer ,  want  dan  

zouden we toch wel  een heel  ernst ige d iscuss ie met  e lk aar  kunnen hebben over de pos i t ie  

van de democrat ie  ten opz ichte van het  openbaar bestuur .  

 

De heer De Gier :  Dat  k lopt  natuur l i jk ,  maar  het  fe i t  dat  een per iode s tar t  met  verwi jzen dat  

a l les  wat  daaraan voorafgaand fout  is ,  dat  er  v ier  jaar  besteed wordt  o m n ieuw bele id  en 

n ieuwe v is ies te  def in ië ren zonder to t  u i tvoer ing over  te  gaan …. Als  een vo lgend co l lege dat  

ook doet ,  dan komen we nooi t  meer to t  ie ts .  

 

Burgemeester  Arends:  Voorz i t ter .  To t  s lo t  wi l  ik  het  even hebben over een mot ie  over  een 

beroep tegen een  mogel i jk  bes lu i t  van een min is ter .  Over het  onderwerp i s lami t ische school  

is  po l i t iek  vo ldoende gewisseld.  De s tandpunten  daarover z i jn  ook wel  in  beton gegoten.  Mi j  

is  de pol i t ieke s te l l ingname daarover he lder .  Die  is  zoals  het  is  en i k  wi l  daar in  absoluut  n ie t  

t reden.  Wat  ik  wel  z ie  is  dat  het  onderwerp  door de gemeenteraad heel  e rg ge jur id iseerd  

wordt .  Mi jn  v raag aan u is  o f  het  vers tandig is  dat  bestuurorganen e lkaar  voor  de rechter  

gaan zoeken.  U wis t  na het  nemen van uw bes lu i t  dat  de min is ter  t o t  vern ie t ig ing ervan zou 

overgaan.  U weet  dat  u  het  beroep zu l t  ve r l iezen.  En ik  gun u  uw pol i t iek  s te l l ingname, maar 

ik  geef  u  in  overweging om na te  denken over  he t  fe i t  o f  he t  vers tandig is  dat  in  een 

democrat ische rechtssta at  bestuursorganen tegen e lkaar  gaan procederen .  Omgekeerd zou  

ik  het  ook wein ig  ga lant  v inden a ls  de Staat  der  Neder landen cont inu tegen de gemeente 

West land zou procederen op onderdelen waarvan ze weet  dat  wi j  daar  in  ons vo ls te  recht  

s taan.  En dat  geef  ik  u  gewoon in  overweging me e om daarover nog eens na te  denken.  Dat  

laat  uw e igen  pol i t ieke s tandpunt  op d i t  onderwerp onver le t ,  want  da t  is  vo lgens mi j  he lemaal  

he lder  en duide l i jk .  

Ik  heb begrepen da t  ik  aan het  begin van de vergader ing een heel  mooi  boeket  aan de heer  

Hartman heb gegeven,  met  heel  mooie VVD-k leuren.  Laat  da t  nou het  boeket  z i jn  dat  de VVD 
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ze l f  heef t  betaald en bedoeld was om door  de f ract ie  aan hem te geven.  Wi j  hadden een heel  

k le in  boeket je  geregeld.  Ik  heb dus het  boeket  van de VVD weggegeven.  Ik  dacht  daarmee 

goede s ier  te  maken,  maar dat  was gauw doorgepr ik t .  Dus excuus daarvoor.  

 

(Het  voorz i t terschap wordt  overgedragen aan burgemeester  Arends . )  

 

De voorz i t te r :  We hebben in  twee termi jnen beraads laagd.  Voorda t  ik  de hamer laat  va l len 

geef  ik  het  woord aan de  heer Keizer .  

 

De heer Keizer :  Dank u wel ,  voorz i t te r .  Onze mot ie  41 over  hu isvest ing a rbeidsmigranten 

s taat  inmiddels  op iBabs  en is  daarmee fo rmeel  ingediend .  Het  is  een oproep om de raad 

wensen en bedenkingen te  la ten u i ten voordat  he t  co l lege def in i t ie f  bes lu i t .  

 

De heer De Gier :  Voorz i t ter .  Ik  wi l  graag wat  zeggen over de dr ie  door de  PvdA ingediende 

mot ies.  

 

De voorz i t te r :  Ik  kom daarop zo even terug .  De beraads lag ingen b i j  de agendapunten 8,  9  en 

10 s lu i t  ik  a f .  We hebben in  twee termi jnen beraads laagd .  

 

11.  STEMMINGEN EN NA DE BERAADSLAGINGEN  

 

De heer De Gier :  Ik  wi l  één mot ie  aanhouden en  één mot ie  terug trekken.  Mot ie  27,  inzake de 

draagkrachtoets  Wmo, w i l  ik  aanhouden.  De wethouder ze i  dat  daarover nog in  een 

commiss ievergader ing en landel i jk  gesprok en za l  worden.  

Om een vergel i jkbare reden wi l  ik  mot ie  26  over  energ iearmoede te rugtrekken.  Ik  kom op een 

la ter  t i jds t ip  met  een n ieuwe mot ie  daarvoor.  

 

Mevrouw Vermeer-de Smi t :  Ik  wi l  de mening  van de wethouder weten  over  mot ie  34 ,  d ie  in  

dr ieën is  gespl i ts t  nog weten.  

 

De heer Keizer :  Voorz i t ter .  Mag ik  daaraan  een toevoeging doen? De laa ts te bu l le t  van a l le  

dr ie  de mot ies is  aangepast .  De mot ie  s taa t  inmiddels  ook op iBabs.   

De laats te bu l le t  is  zo aangepast  dat  “d e s t ructu re le  las ten van deze voors te l len te  bet rekken 

b i j  to ts tandkoming van het  f inanc ië le  meer jarenjaarperspect ie f ,  da t  de f inanc ië le  s tar tpos i t ie  

i s  b i j  het  opste l len van de Voor jaarsno ta 2022. ’  

 

De voorz i t te r :  Die  tekst  i s  b i j  a l  d ie  mot ies hetze l fde.  

 

De heer Van der  Mark :  Voorz i t ter .  Wi j  nemen amendement  B te rug,  gez ien de beantwoord ing 

van de wethouder ,  waarmee wi j  tevreden z i jn  en  u i t  de voeten kunnen.  

 

De heer Dui jsens :  Mot ie  39 over  de Vl ie twoning l i jk t  een broer t je  te  z i jn  van het  amendement  

van de heer Van der  Mark.  Kan de wethouder  aangeven of  h i j  d ie  overneemt  of  b i j  de 

u i tvoer ing meeneemt?  Anders handhaven we hem en brengen we hem in  s temm ing.  

Mot ie  2 over  het  invoeren van een ins t i tuut  voor  p la t te landswoningen houden we aan en  over  

mot ie  39 over  de Vl ie twoning heef t  de wethouder  ie ts  gezegd in  het  kader van het  

amendement ,  dat  nu wordt  ingetrokken .  Als  h i j  dat  ook meeneemt naar de u i tvoer ing v inden 

we dat  p r ima.  Anders brengen we de mot ie  in  s temming.  

 

De heer Keizer :  Mot ie  15 over  het  tussenakkoord n ieuwe regionale woningmarktafspraken 

houden we aan  en wi l len  we betrekken  in  de d iscuss ie in  een vergader ing  van de commiss ie 

MO.  
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Mot ie  35 over  de inzet  van de b i jdrage Woningbouwimpuls  wi l len we eveneens betrekken b i j  

de d iscuss ie  in  een vergader ing van de commiss ie MO .  

Mot ie  36,  over  bredere invu l l ing SROI in  he t  inkoopbele id  West land,  wi l  ik  op bas is  van de 

toezegging van wethouder Varekamp bet rekken b i j  de d iscuss ie  d ie  we nog in  een 

commiss ievergader ing gaan voeren.  

 

Mevrouw Hei j l :  Mot ie  12,  de mot ie  over  verduurzaming van maatschappel i jk  vastgoed,  

houden we aan ,  gez ien het  antwoord van de wethouder in  eers te  termi jn .  Daarop komen we 

in  een commiss ievergader ing terug.  He t  gaat  met  name om te bez ien waar eventueel  budget  

beschikbaar is  en of  daarop eventueel  te ruggekomen kan worden.  

 

De voorz i t te r :  Ik  geef  he t  woord aan wethouder Vreugdenhi l  over  mot ie  39,  naar aanle id ing  

van een vraag van de heer Dui jsens.  

 

Wethouder Vreugdenhi l :  Dank u wel ,  voorz i t te r .  Over het  amendement  B heef t  het  co l lege 

gezegd dat  te  gaan doen.  We gaan echt  goed in  gesprek met  e lkaar  en daaraan gaan we 

ke ihard werken.  A ls  b l i jk t  dat  er  ge ld  nodig is  komen we b i j  u  te rug om dat  mee te  de len.  Om 

nu te  zeggen € 100.000,00 in  de kassala s toppen om de explo i ta t ie  voor t  te  zet ten is  te  

vroeg.  Dan ontraad ik  de  mot ie .  

 

De heer Dui jsens :  Dat  is  n ie t  de s t rekk ing van de  mot ie .  Het  amendement  maakt  het  wel l icht  

ie ts  te  gecompl iceerd.  De prov inc ie  zou par t i j  z i j n ,  er  zou een soort  opz ichter  komen,  iemand 

d ie het  gaat  u i tvoeren.  De mot ie  probeert  het  wat  te  vers impelen  door  te  zeggen eers t  even 

naar de z i t tende bestuurders  te  gaan.  Ki jk  o f  dat  luk t .  Komt men dan  in  onder l ing over leg b i j  

de prov inc ie  of  b i j  de  toez ichthouder u i t ,  dan  is  dat  p r ima,  maar over leg dat  wel  p r im ai r  daar 

ter  p lekke.  Dat  is  de in tent ie  van de mot ie .  Of  da t  dan wel  o f  n ie t  to t  €  100.000,00 le id t  z ien 

we la ter  wel .  Maar dat  d ie  s tap wel  gezet  word t  en n ie t  meteen een te le foont je  naar de 

prov inc ie  vo lgt ,  inhoudende dat  ze b i j  de Vl ie twoning moeten lan gskomen en een externe 

par t i j  a ls  toez ichthouder  wordt  aangeste ld .  Dat  gaat  ons ie ts  te  kor t  door de bocht .  

 

Wethouder Vreugdenhi l :  Ik  snap de s t rekk ing,  maar geef  aan even  de goede vo lgorde te  

la ten doen.  Ik  weet  dat  in  deze raad de wens lee f t  om ru imhart ig  de wens  leef t  om de 

explo i ta t ie  voor t  te  zet ten.  Die wens hoor ik  h ie r ,  ma ar la ten we het  in  de  goede vo lgorde 

doen.  

 

De voorz i t te r :  Wi l t  u  de mot ie  aanhouden?  

 

De heer Dui jsens :  Dan t rek ik  de mot ie  in  en z ien  we la ter  wel .  

 

De voorz i t te r :  Mot ie  39 i s  ingetrokken.  Dan k i jk  ik  naar wethouder Van der  Stee voor de 

mot ies 34A,  34B en 34C.  

 

Wethouder Van der  Stee :  Ik  had bezwaren b i j  de  vor ige mot ie ,  vanwege het  laats te bo l le t je .  

Dat  bezwaar is  nu weggeval len .  Voor de  rest  v ind ik  het  een oordeel  van  de raad .  Wi j  hadden 

het  dest i jds  a ls  dekk ingsvoorste l .  Ik  heb u ook gewaarschuwd dat  het  pos i t ieve dat  nu in  de 

septemberc i rcu la i re  z i t  e ru i t  zou kunnen gaan.  Technisch k loppen de mot ies nu en z i jn  ze 

aan het  oordeel  van  de raad .  Ik  ben er  dus n ie t  op tegen.  

Over  de ozb voor spor tverenig ingen  heef t  mi jn  co l lege een aanta l  d ingen  gezegd .  Die mot ie  

ontraadt  het  co l lege.  Hi j  is  inderdaad n ie t  ing evoerd vanwege corona.  Daar in  h eef t  de  heer 

Keizer  ge l i jk .  Hi j  is  a l leen in  de mot ivat ie  genoemd om het  s t ructureel  te  gaan  doen vanwege 

corona.  Wi j  v inden dat  n ie t  ju is t  om het  s t ructureel  te  maken,  ook in  het  kader van het  

rapport  over  subs id ies,  dat  zegt  d ingen z ichtbaar te  maken.  Je zou dat  dan n ie t  op deze 

manier  s t ructureel  moeten wi l len .  
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De heer Van der  Mark :  Voorz i t te r .  Ik  heb toch ondert i te l ing van de wethouder nodig.  Wat  

zegt  h i j  b i j  mote 34A,  b i j  mot ie  34B en b i j  mot ie  34C?  

 

De voorz i t te r :  Bi j  34A zegt  h i j :  oordeel  van de raad en b i j  34B en  34C:  ontraden.   

Wi l  wethouder  Abee ie ts  over  mot ie  41 zeggen?  

 

Wethouder Abee:  De zo ju is t  ingebrachte mot ie  41 over  hu isvest ing van a rbeidsmigranten 

moeten wi j  ont raden.  Het  be le id  is  vastgeste ld .  En in  de u i tvoer ing s taat  ju is t  de afweging 

waarom is  gevraagd voorop.  En de  belangen van  omwonenden ,  a rbeidsmigranten en de 

sector .  Ju is t  d ie  afweging proberen wi j  in  de vo l le  breedte maken.  

 

De heer Keizer :  Dank voor uw react ie  en ik  had ook n ie t  anders  verwacht ,  want  de d iscuss ie 

hebben we a l  een keer gevoerd .  Naar aanle id ing van publ icat ies  in  het  AD van afgelopen 

maandag v inden wi j  dat  de raad h ierover  een u i tspraak moet  doen.  Dat  wi l len we formeel  h ie r  

la ten doen en n ie t  v ia  de media.  

 

Mevrouw Vermeer-de Smi t :  Voorz i t te r .  Mag ik  om een hele k le ine schors ing vragen om even 

met  mi jn  f ract ie  te  over leggen over  een enkele mot ie?  

 

De voorz i t te r :  Ik  schors  de ve rgader ing to t  20.10  uur .  

 

Schors ing (20.05  –  20.10 uur ) /  

 

De voorz i t te r :  Ik  heropen de vergader ing.  Ik  za l  b i j  e lke mot ie  of  amendement  vragen of  

iemand een s temverk lar ing wi l  a f leggen .  U mag ook één a lgemene s temverk lar ing afgeven.  

 

De heer Keizer :  Bi j  mot ies waar we tegen zu l len  s temmen hebben we  in  onze eers te en 

tweede te rmi jn  een b i jdrage geleverd d ie  u a ls  s temverk lar ing kunt  beschouwen.  

 

De voorz i t te r :  Ik  begin b i j  amendement  C  van West land Verstandig,  GroenLinks en de PvdA 

inzake het  a l ternat ie f  p lan ,  omdat  de amendementen A en B z i jn  inget rokken.  Wie wi l  

h ierover  een s temverk la r ing af leggen?  

 

De heer Dui jsens :  Wi j  hebben een a l terna t ie f  gemaakt  om duide l i jk  te  maken dat  de keuze 

d ie  het  co l lege maakt  n ie t  a l leen za l igmakend is  en er  ook bete re keuzen te  maken z i jn ,  

waarvan onze inwoners meer prof i j t  zu l len hebben dan van de voor l iggende begrot ing .  Wi j  

hopen dat  de meerderhe id van de raad dat  ook inz ie t .  Als  tegen he t  amendement  gestemd 

wordt  zu l len wi j  ook s t raks a ls  gevolg daa rvan tegen de begrot ing  s temmen.  

 

De heer Spaans:  Voorz i t ter .  Pol i t i ek  is  keuzes maken.  En dan heb  je  de keuze tussen de 

r icht ing d ie  d i t  co l lege voor s taat  o f  een andere r icht ing.  Deze r icht ing in  d i t  amendement  

past  beter  b i j  onze f ract ie .  We zul len d i t  amendement  s temmen en om die reden tegen de 

begrot ing s temmen.  

 

De heer De Gier :  Voorz i t ter .  Ik  s teun d i t  amendement .  Niet  zozeer  omdat  ik  het  eens ben met  

a l le  onderdelen er in ,  maar wel  omdat  het  aangeef t  dat  er ru imte is  voor  keuzen.  Zo’n 

al ternat ieve invu l l ing geef t  dat  op een  correcte manier  aan en dat  heb i k  gemist  b i j  het  

co l lege.  

 

De voorz i t te r :  Dan ga ik  over  to t  s temming over  amendement  C.  Voor hebben 10 leden 

gestemd,  namel i jk  van West land Verstandig ,  GroenLinks en de PvdA  en  tegen 29  leden.  Dan 

is  het  amendement  verworpen.  
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Dan amendement  D van de LPF,  West land Verstandig en GBW over he t  schrappen van de 

is lami t ische school .  

 

De heer De Gier :  Die s temverk lar ing is  s impeler .  Wi j  v inden dat  ze een g rondwet te l i jk  rech t  

hebben.  En dus zu l len we tegen het  amendement  s temmen,  want  e r  hoort  gewoon 

bekost ig ing in  de begrot ing te  wo rden opgenomen.  

 

De voorz i t te r :  We gaan over  to t  s temming.  21 s temmen voor en 18 s temmen tegen,  met  de 

s temmen van de LPF,  West land Verstandig en GBW voor,  waarmee he t  amendement  is  

aangenomen.  

Dan ga ik  naar amendement  G van GBW en West land Verstandig over  n ieuwe regionale  

woningafspraken,  met  een gewi jz igd d ic tum. 21  s temmen z i jn  voor  u i tgebracht  vanui t  GBW, 

West land Verstandig  en de LPF en 18  s temmen tegen,  waarmee het  amendement  is  

aangenomen.  

Dan ga ik  naar de mot ies.  Eers t  mot ie  1  van West land Verstandig en GroenLinks over  behoud 

van bodem aan het  Perd iksepad en de verdere in r icht ing .  

 

De heer Hof land:  Voorz i t ter .  Ik  za l  voor  de mot ie  s temmen.  Ik  heb het  onderzoek gelezen,  

zodat  het  mogel i jk  n ie t  haalbaar is .  Je kunt  he t  a l t i jd  proberen en misschien ov er leef t  toch 

een boom het .  Dat  is  toch ook een s tap.  

 

De voorz i t te r :  Er  kan gestemd worden over  mot ie  1.  De mot ie  is  me t  11 tegen 28 s temmen 

verworpen,  met  de s temmen van West land  Verstandig,  GroenLinks,  D66 en de PvdA voor.  

Dan mot ie  3  van West land Verstandig,  GroenLinks en D66  over mante lzorgwoningen.  De 

mot ie  is  met  39 s temmen voor unaniem aangenomen.  

Dan mot ie  4 van West land Verstandig,  GroenLinks en de PvdA over  groenplannen in  de 

kernen.  

 

De heer Voskamp: Voorz i t ter .  Ik  leg  h ierover  een  s temverk lar ing  af .  Deze  mot ie  l i jk t  ons 

overbodig vanwege a l le  p lannen op groengebied  d ie  de komende per iode op s tapel  s taan.  

Vor ige week hebben we daarover ook nog gesproken .  De verdere vergroening voor de 

komende per iode hebben we g is teren  nog onder  andere in  een memo  on tvangen.  We wachten 

dus andere groenplannen eers t  a f  en zu l len  tegen s temmen.  

 

De voorz i t te r :  U kunt  s temmen over mot ie  4.  De mot ie  is  me t  10 tegen 29  s temmen 

verworpen,  met  de  s temmen van West land Verstandig,  GroenLinks en de  PvdA voor.  

Dan mot ie  5 van West land Verstandig en  de PvdA over wegenstructuur .  De mot ie  is  m et  9  

tegen 30 s temmen verworpen,  met  de s temmen van West land Verstandig en de PvdA voor.  

Dan mot ie  6  van West land  Verstandig,  GroenLinks en de PvdA ,  over  meer groen,  meer 

bomen en een betere  en  mooiere leefomgeving in  West land.  De mot ie  is  me t  10 tegen 29 

s temmen verworpen,  met  de s temmen van West land Verstandig,  Groenl inks en de PvdA voor .  

Dan mot ie  7 van West land Verstandig en  GroenLinks over  de k lok  onderaan de Maasdi jk  b i j  

Heenweg.  De mot ie  is  met  16 tegen 23 s temmen verworpen,  met  de s temmen van West land 

Verstandig,  GBW, GroenLinks en de PvdA voor.  

Dan gaan we naar mot ie  8 van West land Verstandig,  GroenLinks en d e PvdA over 

aanvoerroutes naar  s t randpavi l joens.  

 

De heer Hof land:  Voorz i t ter .  Ik  za l  voor  deze mot ie  s temmen,  met  d ien vers tande dat  er  een 

ander separaat  t ra ject  loopt .  Aanvoer routes moeten u i te indel i jk  ve i l ig  z i jn .  Ui te indel i jk  is  de 

s i tuat ie  zoals  d ie  nu is  onvei l ig  en daaraan moet  zo  snel  mogel i jk  een e inde komen.  Daarom 

zal  ik  voor  s temmen,  maar de  twee mot ies moeten wel  separaa t  aan e lkaar  lopen.  
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De voorz i t te r :  Da t  wordt  a l lemaal  wel  heel  las t ig ,  vanwege s t r i jd igheid  tussen de twee 

mot ies.  Als  de mot ie  aangenomen wordt  za l  het  co l lege u in formeren .  

 

De heer Hof land:  Met  mi jn  s temverk lar ing geef  ik  de wethouder mee hoe i k  het  voor  me z ie .  

 

De voorz i t te r :  Pr ima.  Misschien kan ze daar wat  mee doen.  Mot ie  8 word t  met  17 s temmen 

voor en 22 s temmen tegen verworpen,  met  de s temmen van West land Verstandig,  GBW, 

GroenLinks,  de  PvdA en  D666 voor.  

Dan mot ie  9  van West land Verstandig en  de PvdA ,  Bete r  ten halve gekeerd dan ten hele  

gedwaald.  De mot ie  wordt  met  15 tegen 24 s temmen verworpen,  met  de s temmen van 

West land Verstandig ,  GBW en de PvdA voor.  

Dan mot ie  10 van West land Verstandig o ver  de hoge gaspr i js  voor  inwoners en bedr i jven.  De 

mot ie  wordt  met  15 tegen 24 s temmen verworpen,  met  de s temmen van West land Verstandig ,  

GBW en de PvdA voor.  

Dan mot ie  11 van de LPF,  GroenLinks,  West land  Verstandig,  de PvdA,  het  CDA, D66,  de 

Chr is tenUnie-SGP en de  VVD. over  de b ib l io theek op school .  De mot ie  is  met  39 s temmen 

voor unaniem aangenomen.  Dat  b rengt  in  ieder  geval  cu l tuur  d ichterb i j .  

Mot ie  12 over  subs id ie  voor verduu rzaming van maatschappel i jk  vastgoed is  aangehouden.  

Dan mot ie  13  van de VVD,  het  CDA, GroenLinks,  de LPF,  D66 en de  Chr is tenUnie -SGP, over  

apart  opnemen van de  kosten van H10 in  de begrot ing.  De mot ie  is  met  39 s temmen voor 

unaniem aangenomen.  

Dan mot ie  14 van GBW, GroenLinks,  West land Verstandig,  de PvdA en de LPF over 

k le inscha l ige woonzorgpro jecten in  West land.  De mot ie  word t  me t  34 tegen 5 s temmen 

aangenomen,  met  de s temmen van de VVD en de  Chr is tenUnie -SGP tegen.  

Mot ie  15 over  het  tussenakkoord n ieuwe regionale woningmarktafspraken  is  aangehouden.  

Dan ga ik  naar mot ie  16  van GBW. GroenLinks,  West land Verstandig  en de PvdA inzake 

ombuig ingen- en in tens iver ings l i js t .  De mot ie  is  met  17 tegen 22 s temmen verworpen ,  met  de 

s temmen van West land Ve rstandig,  GBW, D66,  GroenLinks en de  PvdA voor.  

Mot ie  17 is  verva l len.  Mot ie  18  van West land Verstandig  gaat  over  een woonfonds.  De mot ie  

is  met  14 tegen 25 s temmen verworpen,  met  de s temmen van GBW en West land Verstandig 

voor.  

Dan mot ie  19 van West land Verstandig e n de PvdA over u i tb re id ing bescherming van bomen.  

De mot ie  is  met  10 tegen 29  s temmen verworpen,  met  de s temmen van West land Verstandig ,  

GroenLinks en de  PvdA voor.  

Dan mot ie  20  van West land Verstandig over  een  a l ternat ie f  voor  bomen aan het  Perd iksepad 

in  De L ier .  De mot ie  is  met  11 tegen 28 s temmen verworpen,  met  de s temmen van W est land 

Verstandig,  GroenLinks,  de PvdA en D66 voor.  

Dan mot ie  21 van West land Verstandig over  een  serv icef la t .  

 

Mevrouw Vermeer-de Smi t :  De mot ie  is  a l  aangepast .  Dank daarvoor,  m i jnheer Dui jsens.  En 

ik  had gevraagd om d ie € 3.000.000,00 e ru i t  te  ha len ,  dan kunnen wi j  van har te  met  deze 

mot ie  meegaan.  Ik  denk dat  we raadsbreed erg voor meer serv icef la ts  zoals  de Berkenf la t  

z i jn .  Maar nu a l  €  3 .000.000,00 te  reserveren gaat  wat  ver .  Dus mi jn  v raag is  o f  dat  bedrag 

te  schrappen is .  

 

De heer Dui jsens :  Dan wi l t  u  a l leen het  bedrag schrappen,  maar wel  dat  er  b i j  de pro rap wel  

in  wordt  voorz ien?  

 

Mevrouw Vermeer-de Smi t :  Graag  hebben we de hele z in  eru i t .  

 

De heer Dui jsens :  Dan b l i j f t  er  wein ig  meer over .  Maar goed,  het  is  een kwes t ie  van k iezen 

of  de len.  Pr ima.  Bi j  deze  een toezegging.  
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De voorz i t te r :  De  laats te  passage na ‘e tc . ’  gaat  e ru i t .  

 

De heer Van der  Meer :  Dat  was ook ons punt .  A ls  het  bedrag e ru i t  zou gaan wi l len wi j  van 

har te  met  de mot ie  meegaan.  

 

De heer Dui jsens :  Mi jn  avond is  weer he lemaal  goed nu ik  twee f ract ies  b l i j  gemaakt  heb.  

 

De voorz i t te r :  Ik  z ie  h ie r  nog mooie zaken opbloeien.  De mot ie  21 wordt  in  gewi jz igde vorm 

in  s temming gebracht .  D ie wordt  met  37 s temmen voo r en 2 s temmen tegen aangenomen,  

met  de s temmen van de Chr is tenUnie -SGP tegen.  

Dan mot ie  22 van West land Verstandig,  GBW en GroenLinks over  meer in i t ia t ie f  en v is ie  om 

te komen to t  een g rote ca lami te i tenberg ing.  

 

De heer Wi tkamp:  Voorz i t ter .  Een sympath ieke m ot ie .  Maar we hebben de wethouder horen 

zeggen dat  h i j  daarmee b innenkort  aan de s lag wi l  gaan in  een  breder  verband.  In  da t  kader 

wi l len wi j  u  graag he t  rapport  ‘Kelders  onder kassen’  van ons voormal ig  f ract ie l id  Paul  

Barends u i t  2004 -2006 aan de hand doen.  Daar  s taan a l  heel  veel  onderzoeksvers lage n en –

ui tkomsten in .  Dat  is  de reden waarom wi j  denken dat  deze mot ie  overbodig is .  We zul len nu 

tegenstemmen,  maar wi l len graag dat  rapport  he t  co l lege ter  hand s te l len.  Binnenkort  hopen 

we te  kunnen spreken over  ke lders  onder kassen.  

 

De voorz i t te r :  De  mot ie  i s  met  16 s temmen voor en 23 s temmen tegen verworpen,  met  de 

s temmen van West land Verstandig,  GBW, GroenLinks en de PvdA v oor.  

Dan mot ie  23 van West land Verstandig en GroenLinks over  verhelder ing  van kosten  d ie  

tevergeefs  z i jn  gemaakt  voor  wate rberg in gen.  De mot ie  word t  verworpen met  16 s temmen 

voor en 23 s temmen tegen,  met  de s temmen van  West land Verstandig,  GBW, de PvdA en 

GroenLinks voor.  

Dan mot ie  24 van West land Verstandig over  hu isvest ing van arbeidsmi granten.  

 

De heer Vals tar :  De LPF was en is  a l t i jd  voors tander geweest  om arbeidsmigranten b i j  de 

tu inders  ze l f  te  hu isvesten.  Zoals  de wethouder ook ze l f  a l  heef t  aangegeven is  dat  nu 

mogel i jk  door de bele ids regels .  Wi j  zu l len echte r  n ie t  met  deze mot ie  m eegaan,  omdat  d ie  te  

vers t rekkend is ,  omdat  d ie  vraagt  om arbeidsmigranten b l i jvend te  kunnen huisvesten en 

daarmee mogel i jk  de hers t ructurer ing van de tu inbouw in  de weg kan z i t ten.  

 

De heer De Gier :  Voorz i t ter .  Als  ik  de  mot ie  lees is  d ie  vo lgens mi j  overbodig.  Permanente  

huisvest ing op kassencomplexen kan en dat  heten bedr i j fswoningen .  Die  z i jn  nu a l  

toegestaan.  Dan moet  het  wel  onder d ie  voorwaarden gebeuren .  Voor  andere huisvest ing van 

arbeidsmigranten ben ik  n ie t ,  zodat  ik  tegen de mot ie  za l  s temmen.  

 

De heer Spaans:  Evenals  de LPF z i jn  wi j  voor  k le inschal ige huisvest ing b i j  kassen.  Die 

mogel i jkheid moet  er  in  ieder  geval  z i jn .  Di t  gaat  ons te  ver  en is  ons te  g rootschal ig  en 

permanent .  Wi j  zu l len h ier  dus n ie t  voor  s temmen.  

 

De heer Dui jsens :  Wi j  z i j n  voor  de mot ie  en hebben d ie  ook opgeste ld .  Andere gemeenten 

doen d i t  ook.  In  de Bol lenstreek doen ze het  ook.  Daar is  he t  per fect  geregeld.  Ik  begr i jp  de  

kant tekening d ie  nu gemaakt  wordt .  Daar kun je  geen 700 mensen neerzet ten ,  maar wel  het  

aanta l  dat  nodig is  voor  de explo i ta t ie  van het  bedr i j f .  B i j  n ieuwbouw is  dat  nou eenmaal  

actueel .  Laten we er  van  u i tgaan dat  we de komende t ien ,  v i j f t ien ,  twint ig  jaar  d ie  

hu isvest ing  nodig hebben a ls  er  n iks  engs gebeurt .  Dan is  d i t  een heel  net te  manier  van 

huisves t ing d ie  vo ldoet  aan het  rapport -Roemer.  Di t  noem je  een vo lwassen ontwikkel ing.  We 

handhaven de mot ie .   
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De voorz i t te r :  Dan breng  ik  de mot ie  in  s temming .  De mot ie  is  met  14 te gen 25 s temmen 

verworpen,  met  de s temmen van West land Verstandig en GBW voor.  

Dan mot ie  25 van de PvdA,  D66 en GroenLinks over  vr i j la t ingen in  de  b i js tand.  De mot ie  is  

met  3  tegen 36 s temmen verworpen,  met  de s temmen van de PvdA,  D66 en GroenLinks voor.  

Mot ie  26 is  ingetrokken en mot ie  27 is  aangehouden.  

Dan mot ie  28 van D66,  de PvdA,  West land Verstandig en GroenLinks over  het  bomenregis te r .  

De mot ie  is  verworpen met  11 tegen  28 s temmen,  met  de s temmen van West land Verstandig,  

de PvdA,  GroenLinks en  D66 voor.  

Dan mot ie  29  van D66,  de PvdA,  West land Verstandig en GroenLinks over  de boo m op het  

terre in  van De Harmonie .  

 

Mevrouw Vermeer-de Smi t :  Vroeger was Naaldwi jk  hét  s tapcentrum van het  West land en was 

het  daar zeker in  het  weekend heel  erg druk,  ook rondom De Harmonie .  Die boom kan 

natuur l i jk  heel  veel  verhalen ver te l len  en zou daar moeten b l i jven s taan.  Bi j  de vasts te l l ing 

van het  p lan voor d ie  n ieuwe appartementen hebben we daaraan helaas  n ie t  gedacht .  

Misschien  kunnen we van een  boom naar bank jes  aan.  Misschien kan de boom worden 

omgetoverd  in  bank jes,  d ie  we overa l  i n  het  land  kun nen neerzet ten.  We kunnen helaas nu 

n ie t  met  deze mot ie  meegaan.  

 

De voorz i t te r :  Als  ik  u  zo hoor had ik  g raag met  d ie  boom wi l len p raten,  maar dat  is  ge loof  ik  

aan pr inses I rene voorbehouden.  De mot ie  is  met  17 tegen 22 s temmen verworpen ,  met  de 

s temmen van West land Verstandig,  GBW, D66,  GroenLinks en de  PvdA voor.  

Dan mot ie  30 van D66,  de PvdA,  GroenLinks en  West land Verstandig  over  de u i tvoer ing  van 

het  bomenbele id .  De mot ie  is  met  11 tegen 28 s temmen verworpe n,  met  de s temmen van 

West land Verstandig ,  D6 6,  GroenLinks en de PvdA voor.   

Dan mot ie  31 van West land Verstandig over  het  ins te l len van beroep bes temmingsplan 

Bonnenpolder  en  natuurbegraven.  De mot ie  wordt  met  8  tegen 31  s temmen verworpen,  met  

de s temmen van West land Verstandig voor.  

Dan mot ie  32 van West land Verstandig,  GroenLinks en de PvdA over  een 

duurzaamheidsfonds voor het  iso leren en verduurzamen van woningen.  

 

De heer Hof land:  Ik  za l  voor  deze mot ie  s temmen,  omdat  d ie  l i jn  l ig t  met  een eerder  in i t ia t ie f  

van ons.  De u i twerk ing in  de mot ie  is  nog een k le in  beet je  a lgemeen,  maar a ls  d ie  

aangenomen word t  ver t rouwen we erop dat  de wethouder d ie  voor tvarend oppakt .  

 

De voorz i t te r :  De  mot ie  i s  met  17 tegen 32 s temmen verworpen,  met  de s temmen van 

West land Verstandig ,  GBW, de PvdA,  GroenLinks en D66 v oor.  

Dan mot ie  33 van West land Verstandig,  GroenLinks en de PvdA over  de inschr i j fduur  van 

soc ia le  woningen.  De mot ie  word t  met  17 tegen 22 s temmen verworpen,  met  de s temmen van 

West land Verstandig ,  GBW, de PvdA,  GroenLinks en D66 voor .  

Dan mot ie  34A van GBW, GroenLinks,  West land Verstandig en de  Pvd A over geen ext ra 

las tenverhogingen voor ondernemers en verenig ingen .  

 

De heer De Gier :  Dat  is  natuur l i jk  de mot ie  34 d ie  wi j  mede hebben ingediend,  d ie  we in  

dr ieën hebben gespl i ts t .  Onderdeel  A over  de rec lamebelast ing.  zu l len we n ie t  s teunen.  

 

De heer Hof land:  Onze par t i j  is  voor  zo min moge l i jk  be last ingen.  Dus we zu l len voor A z i jn ,  

maar ook voor B en C.  

 

De voorz i t te r :  Er  vo lgt  s temming over  mot ie  34A over rec lamebelast ing.  De mot ie  is  met  36 

tegen 3 s temmen aangenomen,  met  de s temmen van de Chr is tenU nie-SGP en de PvdA tegen.  

Dan mot ie  34B van GBW, GroenLinks,  West land Verstandig en de  PvdA over ozb -

compensat ie  voor  West landse sportverenig ingen.  
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Mevrouw Hei j l :  Wi j  zouden graag meedoen met  deze mot ie ,  ware  h et  n ie t  dat  d ie  voor 

onbepaalde t i jd  en de  eeuwigheid is .  Daar z i jn  we op tegen,  zodat  we tegen s temmen.  

 

De voorz i t te r :  Ik  breng de mot ie  in  s temming.  De mot ie  is  me t  17 tegen 22 s temmen 

verworpen,  met  de s temmen van West land Verstandig,  GBW, de PvdA,  Gro enLinks en D66 

voor.  

Dan mot ie  34C van GBW, GroenLinks,  West land Verstandig en de  PvdA.  over  compensat ie  

van ozb aan West landse  vr i jwi l l igersorganisat ies .  De mot ie  is  me t  17 tegen 22 s temmen 

verworpen,  met  de s temmen van West land Verstandig,  GBW, de PvdA,  GroenLinks en D66 

voor  

Mot ies  35 en 36 z i jn  aangehouden.  

 

De heer Keizer :  Mot ie  37over nut  en noodzaak van de implementat ie  van  de 

opkoopbescherming in  West land  houden wi j  aan naar aanle id ing van beantwoord ing van  de 

wethouder.  

 

De voorz i t te r :  Dan mot ie  38  van GBW, West land  Verstandig en de  PvdA over  boter  b i j  de  v is .  

De mot ie  is  met  15 tegen 24 s temmen verworpen,  met  de s temmen van West land Verstandig ,  

GBW en de PvdA voor  

Dan mot ie  40  van West land Verstandig ,  een beroep tegen het  mogel i jke vern ie t ig ingsbes lu i t .  

De mot ie  is  met  21 tegen 18 s temmen aangenomen,  met  de s temmen van West land 

Verstandig,  GBW en de LPF voor.  

Ik  geef  u  mee dat  h ier  s taat  ‘een delegat ie  van  raads leden te  macht igen’ .  De gr i f f ier  s te l t  

echter  het  verzoek op en za l  dat  opste l len met  een  ver tegenwoord ig ing u i t  uw gemeenteraad,  

het  seniorenconvent .  

 

De heer Dui jsens :  Voorz i t ter .  Dat  hebben we nog  nooi t  zo gedaan.  

 

De voorz i t te r :  U kunt  misschien in  het  seniorenconvent  nadere afspraken  te  maken .  Om een 

delegat ie  van raads leden te  mandateren  is  ook n ie t  gebru ike l i jk .  

 

De heer Dui jsens :  Iemand moet  het  beroepschr i f t  maken.  

 

De voorz i t te r :  Da t  doet  de gr i f f ier ,  uw ambtenaar.  

 

De heer Dui jsens :  Oké.  Uw feest .  

 

De voorz i t te r :  Nee nee nee nee nee !  Nee,  het  is  n ie t  mi jn  feest ,  maar we komen daar we l  u i t .  

Dan mot ie  41  van GBW over hu isvest ing van arbeidsmigranten .  De mot ie  is  met  17 tegen 32 

s temmen verworpen,  met  de s temmen van West land Verstandig,  GBW, de PvdA,  GroenLinks 

en D66 voor.  

Dan breng ik  het  geamendeerde voors te l  in  s temming,  met  daar in  d e amendementen verwerkt  

van het  schrappen van  de is lami t ische school  en het  schrappen van de passage rondom de 

n ieuwe regionale  woningbouwafspraken.   

 

De heer Keizer :  U kunt  onze inbreng z ien a ls  een  s temverk lar ing.  

 

De heer De Gier :  Voorz i t ter .  Gez ien het  fe i t  dat  het  ge ld voor de is lami t ische schoo l  is  

geschrapt  is  dat  voor  mi j  a l  vo ldoende aanle id ing  om tegen de begrot ing te  s temmen.  

 

De heer Hof land:  Voorz i t ter .  Voor mi j  is  het  andersom. Ik  ga ervan u i t  dat  de prov inc ie  de 

begrot ing weer keur ig  za l  corr igeren en  za l  daarom voor s temmen.  
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De voorzitter: De programmabegroting wordt aangenomen met 2g stemmen voor en 10
stemmen tegen, met de stemmen van Westland Verstandig, de pvdA en GroenLinks tegen
wie is voor de ProRap? Die wordt met 39 stemmen voor unaniem aangenomen.
Dan agendapunt g, het voorstel tot vaststelling van de kredietaanvraag 2022 voor
investeringenten behoeve van het Gebiedsgericht Plan 2019-2022. Daar wordt met 39
stemmen voor gestemd en dat voorstel is dan ook unaniem aangenomen. Aldus besloten.

12. SLUITING

De voorzitter: We zijn aan het einde van deze vergadering gekomen. We hebben een redelijk
lange zit achter der rug die we volgens mij in goede harmonie hebben doorstaan. Dank voor
ieders inbreng.
Op 16 december vanaf 17.00 uur vindt de jaarafsluiting in restaurant Wollebrand in
Honselersdijk plaats, waar ook de kerstpakketten worden uitgereikt.
lk dank ieder voor zijn inbreng in dit debat. En ik weet mij verzekerd van het feit dat ik
namens u het college mag feliciteren met het vaststellen van deze begroting. Anders had u
dat vast met een handdruk onderstreept, maar dat mag niet. Dus via mij namens u felicitaties
aan het college. De vergadering is gesloten (20.4T uur).

Aldus besloten door de raad in zijn openbare ve dering van 7 december 2021 ,

de griffier, de vo tte r,

F. Bergmans B.R. Arends

EMEENTE WESTLAND

92


